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ISTRUZIONI ORIGINALI

Alla gentile clientela

Grazie per aver scelto un prodotto Emak.

La nostra rete di rivenditori e officine autorizzate sono a Sua
completa disposizione per qualsiasi necessita.

INTRODUZIONE

Per un corretto impiego della macchina e per evitare
incidenti, non iniziare il lavoro senza aver letto questo
manuale con la massima attenzione. Su questo manuale sono
indicate le spiegazioni di funzionamento dei vari componenti
e le istruzioni per i necessari controlli e per la manutenzione.
N.B. Le descrizioni e le illustrazioni contenute nel
presente manuale si intendono non rigorosamente
impegnative. La Ditta si riserva il diritto di apportare
eventuali modifiche senza impegnarsi ad aggiornare di
volta in volta questo manuale.

Oltre alle istruzioni per l'uso e la manutenzione, questo
manuale contiene informazioni che richiedono un’attenzione
particolare. Tali informazioni sono contrassegnate dai simboli
descritti di seguito:

A\ ATTENZIONE:
- quando sussiste il rischio di incidenti o lesioni personali, anche

mortali, o gravi danni alle cose.
- quando sussiste il rischio di danni all’unita o a singoli

componenti della stessa.
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1. SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI
SICUREZZA (Fig.1)

1.  ATTENZIONE! - Leggere il libretto uso e manutenzione prima
di utilizzare questa macchina.

2. Pericolo di taglio mani e piedi! - Non lasciare avvicinare

nessuno durante il lavoro.

Pericolo di lancio oggetti e taglio mani! Togliere la

chiave di sicurezza prima di ogni manutenzione.

Dati Tecnici

Tipo di macchina: RASAERBA A BATTERIA

Marchio e modello macchina.

Livello di potenza acustica garantita

Numero di serie

Marchio CE di conformita

VN Y A

10. Anno di fabbricazione
11. Classe di protezione della macchina

INFORMAZIONE AGLI UTENTI

Ai sensi delle Direttive 2011/65/CE e 2012/19/
CE, relative alla riduzione dell'uso di sostanze
pericolose nelle apparecchiature elettriche
ed elettroniche, nonché allo smaltimento dei
rifiuti.

Il simbolo del cassonetto barrato riportato
sull’apparecchiatura indica che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli
altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta a
fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti
elettronici ed elettrici, oppure riconsegnarla al rivenditore al
momento dell'acquisto di una_nuova apparecchiatura di
tipo equivalente, in ragione di uno a uno.

L'adeguata raccolta differenziata per lI'avvio successivo
dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e
allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce
ad evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute
e favorisce il riciclo dei materiali di cui & composta
I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente
comporta l'applicazione delle sanzioni previste dalla
legislazione nazionale.

A ATTENZIONE! Smaltire le batterie separatamente
dalla macchina! Prodotto riciclabile: Batteria agli ioni
di litio.

A\ ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del
caricabatteria!

2. COMPONENTI DEL RASAERBA (Fig. 2)

1. Levadifunzionamento

2. Manubrio

3. Cestoraccoglierba

4. Deflettore posteriore

5. Regolaz. altezza taglio

6. Manopola regolazione altezza e serraggio manubrio
7. Indicatore cesto pieno

8. Sportello vano batteria

9. Chiave disicurezza

10. Pulsante di sicurezza

3. NORME DI SICUREZZA

A ATTENZIONE - La macchina, se ben usata, & uno

strumento di lavoro rapido, comodo ed efficace; se
usata in modo non corretto o senza le dovute precauzioni
potrebbe diventare un attrezzo pericoloso. Perché il
vostro lavoro sia sempre piacevole e sicuro, rispettare
scrupolosamente le norme di sicurezza riportate qui di
seguito e nel corso del manuale.

A\ ATTENZIONE: Il sistema di alimentazione della
vostra unita, produce un campo elettromagnetico
di intensita molto bassa. Questo campo puo interferire
con alcuni pacemaker. Per ridurre il rischio di lesioni
gravi o mortali, le persone con pacemaker dovrebbero
consultare il proprio medico e il costruttore del
pacemaker prima di utilizzare questa macchina.




A\ ATTENZIONE! - Regolamenti nazionali possono
limitare I'uso della macchina.

A ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del
caricabatteria!

A\ ATTENZIONE

1. Leggere attentamente e seguire le istruzioni scritte sul
presente manuale e sulle etichette fissate sulla
macchina.

2. Assicurarsi che nessuno, in particolare bambini, si trovi
nel raggio d'azione del rasaerba (5 metri).

3. Non lasciare usare il rasaerba a persone che non hanno
né l'eta, ne l'esperienza, ne la forza fisica necessaria o
dopo avere assunto alcool, droghe o farmaci.

4. Non avvicinare mani o piedi al carter della lama mentre
il motore é avviato.

5. Pensate sempre alla Vs. sicurezza e vestiteVi di
conseguenza. Mettete sempre scarpe robuste, mai
sandali. Indossate sempre occhiali protettivi o altre
protezioni per gli occhi prima di iniziare a lavorare.
Quando si utilizza il rasaerba, indossare sempre calzoni
lunghi.

6. Rendersi ben conto di come si utilizza il rasaerba, dei
suoi comandi e in special modo di come si possa
fermare in caso di necessita urgente.

7. Assicurarsi sempre che tutti i bulloni, i dadi e le viti del
rasaerba siano ben serrati.

8. Usare il rasaerba soltanto dopo essersi assicurati che
tutti gli elementi di sicurezza e protezione siano
correttamente montati.

9. Fermare il motore prima di lasciare il rasaerba e
assicurarsi che tutti gli organi in movimento si siano
fermati.

10. Non bloccare mai il deflettore posteriore in posizione
sollevata.

11. Se lasciate il rasaerba senza sorveglianza, fermate il
motore e mettetelo in un luogo pianeggiante.

12. Leggi locali possono limitare I'eta dell'operatore e 'uso
della macchina in particolari condizioni.

13. Ricordare che il proprietario o l'operatore e
responsabile degli incidenti o dei rischi subiti da terzi o
da beni di loro proprieta.

14. Togliere la chiave di sicurezza (9, Fig.2): ogni qualvolta
si abbandona la macchina, prima di eliminare
intasamenti della lama o dello scarico, se si toglie il
sacco, prima di effettuare qualsiasi pulizia o
riparazione, se il rasaerba inizia a vibrare in modo
anomalo (controllare immediatamente) e dopo l'urto
di un oggetto estraneo. Verificare se il rasaerba ¢
danneggiato e fare le riparazioni del caso prima di
utilizzarlo.

15. Assicurarsi che siano utilizzati solo dispositivi di taglio
originali.

16. Prima dell'utilizzo, ispezionare sempre visivamente la
lama, il bullone della lama e che I'assieme dell’apparato
di taglio non sia logoro o danneggiato.

17. Mantenere tutte le etichette con i segnali di pericolo e
di sicurezza in perfette condizioni. In caso diventino
illeggibili occorre sostituirle tempestivamente (Fig.1).

18. Non utilizzare la macchina per usi diversi da quelli
indicati dal manuale (vedi pag. 9).

19. Seguire sempre le nostre istruzioni per le operazioni di

manutenzione.

20. Non lavorare con una macchina danneggiata, mal
riparata, mal montata o modificata arbitrariamente.
Non togliere o danneggiare o rendere inefficace alcun
dispositivo di sicurezza. Sostituire tempestivamente i
dispositivi di sicurezza danneggiati o usurati.

21. Non effettuare mai da soli operazioni o riparazioni che
non siano di normale manutenzione. Rivolgersi
soltanto ad officine specializzate ed autorizzate.

22. In caso di necessita della messa fuori servizio della
macchina, non abbandonarla nell’'ambiente, ma
consegnarla al Rivenditore che provvedera alla corretta
collocazione.

23. Consegnate o prestate la macchina soltanto a persone
esperte e a conoscenza del funzionamento e del
corretto utilizzo della macchina. Consegnate anche il
Manuale con le istruzioni d'uso, da leggere prima di
iniziare il lavoro.

24. Rivolgetevi sempre al vostro Rivenditore per qualsiasi
altro chiarimento o intervento prioritario.

25. Conservare con cura il seguente Manuale e consultarlo
prima di ogni utilizzo della macchina.

26. Questo dispositivo non é destinato per essere utilizzato
da persone (compresi i bambini) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, 0 mancanti d'esperienza e
conoscenza, a meno che siano stati supervisionati o
istruiti circa l'utilizzo del dispositivo da una persona
responsabile per la loro sicurezza. | bambini dovranno
essere supervisionati per garantire che non giochino
con il dispositivo.

ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO DI SICUREZZA

A Quando si lavora con il rasaerba usare sempre un

abbigliamento protettivo di sicurezza omologato.
L'uso dell’'abbigliamento protettivo non elimina i rischi di
lesione, ma riduce gli effetti del danno in caso di incidente.
Fatevi consigliare dal vostro rivenditore di fiducia per la scelta
dell’abbigliamento adeguato.

L'abbigliamento deve essere adatto e non d’'impaccio.
Indossare un abito aderente protettivo. La giacca e la
salopette di protezione sono l'ideale.

Indossare gli stivali o le scarpe di sicurezza munite di
suole antisdrucciolo e puntali d’acciaio.

Indossare gli occhiali o la visiera protettivi!

Utilizzo di protezioni dai rumori; per esempio le cuffie o i
tappi. L'uso delle protezioni per I'udito richiede maggior
attenzione e prudenza, perché la percezione di segnali
acustici di pericolo (grida, allarmi, ecc.) & limitata.

ISTRUZIONI PER L'USO DEGLI ACCUMULATORI

Precauzioni generali

- La batteria non deve mai essere aperta.

- Non gettare mai nel fuoco le batterie usate - PERICOLO DI
ESPLOSIONE! -

- Collegare il carica batteria solo a prese con la tensione di
rete indicata sulla targhetta d'identificazione.

- Usare solo una batteria originale.

- Durante l'uso prolungato, la batteria potrebbe riscaldarsi.
Fatela raffreddare prima di ricaricarla.

- Non conservare la batteria e il carica batteria alla portata
dei bambini.
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- Non usare il carica batteria in luoghi con presenza di vapori
o sostanze infiammabili.

- Caricare le batterie solo con temperatura compresa fra
10°C e 40°C.

- Non conservare mai le batterie in ambienti con
temperature superiori a 40°C.

- Non causare mai cortocircuito tra i contatti degli
accumulatori e non collegarli ad oggetti metallici.

- Durante il trasporto delle batterie, fare attenzione a che i
contatti non vengano collegati tra loro e non usare
contenitori metallici per il trasporto.

- Il cortocircuito della batteria pud causare una esplosione.
In ogni caso, il cortocircuito danneggia I'accumulatore.

- Controllare regolarmente se il cavo del carica batteria €
danneggiato. Se il cavo € danneggiato, occorre sostituire il
carica batteria.

- Ricaricare completamente le batterie, prima di riporli per
il periodo invernale.

- La batteria pud essere ricaricata solo con carica batteria
conformi alla EN 60335-2-29/A11.

4. ASSEMBLAGGIO

Montaggio manubrio (Fig. 3-4-5)

- Sollevare il manubrio come mostra la Fig. 3. Serrare i pomelli
(A, Fig. 5) dopo avere posizionato il manubrio (B) e deciso
I'altezza dello stesso, scegliendo una delle due posizioni (C,
Fig. 4).

Altezza del manubrio (Fig. 5)
Svitare i pomelli (A) ed alzare o abbasare il manubrio (B).

SACCO RACCOGLI ERBA
Montare il traverso (N, Fig.6).

A ATTENZIONE! - Il traverso ha un verso di montaggio. Il
lato (X, Fig.7) & pit grande e deve rimanere verso l'esterno
del cesto. Il lato (Y) & piu piccolo e deve rimanere verso
I'interno del cesto. Il traverso deve essere spinto a fondo
fino all'aggancio (Fig.8). NB: I'avvenuto aggancio & udibile
acusticamente.

Assemblare quindi la parte in rete (D, Fig.9) con la parte rigida
(E) tramite gli appositi agganci (F). Iniziare dalla parte
posteriore per terminare sui due lati.

Fig. 10 - Montaggio placchetta sulla maniglia del cesto.

POSIZIONAMENTO DEL SACCO (Fig. 11)

- Alzare il deflettore (G).

- Appoggiare i due ganci (H) sul perno del deflettore ().

- Abbassare il deflettore e assicurarsi che chiuda
completamente la parte superiore del sacco raccoglierba.

Montaggio batteria

« Aprire il coperchio del vano batterie (8, Fig.2).

« Spingere la batteria nella sua sede fino a quando si blocca
in posizione (Fig.12).

A\ ATTENZIONE! Usare solo batterie originali. L'uso
di batterie di tipo non corretto puo comportare il
rischio di incendio, esplosioni e lesioni personali.

Rimozione batteria
o Aprire il coperchio del vano batterie (8, Fig.2).
« Premere i due pulsanti (B, Fig.12) per sfilare la batteria (A).

A\ ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del
caricabatteria!

5. AVVIAMENTO
PREPARAZIONE AL LAVORO

VERIFICA DELLA MACCHINA

A ATTENZIONE! Assicurarsi che la batteria non sia inserita

nel suo alloggiamento.

Prima di iniziare il lavoro occorre:

- controllare che la leva di funzionamento e il pulsante di
sicurezza siano liberi nel movimento, senza forzature, e che
al rilascio tornino automaticamente e rapidamente nella
posizione neutra;

- controllare che la leva di funzionamento rimanga bloccata,
se non viene premuto il pulsante di sicurezza;

- controllare che i passaggi dell'aria di raffreddamento non
siano ostruiti;

- controllare che le impugnature e protezioni della macchina
siano pulite ed asciutte, correttamente montate e
saldamente fissate alla macchina;

- controllare che i dispositivi di taglio e le protezioni non
siano danneggiati;

- controllare che la macchina non rechi segni di usura o di
danneggiamento dovuti a urti o altre cause ed effettuare
le necessarie riparazioni;

- controllare che la batteria sia in buone condizioni e che
non ci siano segni di danneggiamento. Non usare la
macchina con una batteria danneggiata o usurata;

- caricare la batteria, secondo le modalita indicate nel
capitolo “Carica della Batteria”

VERIFICA DELLO STATO DELLA BATTERIA (Fig.13)

Per verificare lo stato di carica della batteria (A), premere il
pulsantino (B) che attiva 4 LED (C) il cui significato € il seguente:
4 LED accesi = Autonomia = 4/4

3 LED accesi = Autonomia = 3/4

2 LED accesi = Autonomia >= 2/4

1 LED acceso = Autonomia =< 1/4

1 LED lampeggiante = batteria scarica

4 LED lampeggianti = sovratemperatura

CARICA DELLA BATTERIA (Fig.14)

CAUTELA: Accertarsi che la tensione di rete della presa di
corrente corrisponda a quella indicata sull'etichetta del carica
batteria.

Per rimuovere la batteria (A, Fig.12) dalla macchina premere i
due pulsanti (B) e sfilare la batteria (A).

Per ricaricare la batteria:

- collegare il carica batteria (C) ad una presa di corrente; la
presenza di tensione & segnalata dall'accensione della spia
rossa (D).

- inserire la batteria (A) nella sede del carica batteria (C)
spingendolo a fondo. La ricarica di una batteria
completamente scarica richiede circa 113 minuti (2.5 Ah)
e 225 minuti (5 Ah).

Le fasi della ricarica sono indicate dalla spia (D):

- carica batterie collegato = spia rossa accesa.

- batteria inserita e ricarica in corso = spia verde
lampeggiante.
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- ricarica batteria completata = spia verde accesa.
- corto circuito = spia rossa lampeggiante veloce
- sovratemperatura = spia rossa lampeggiante lenta

Ricarica conclusa:

- rimuovere la batteria (A) dal carica batterie (C) e rimontarlo
sulla macchina;

- scollegare il carica batteria (C) dalla presa di corrente.

A ATTENZIONE! Il rasaerba & dotato di un circuito di

sicurezza per impedire I'uso non autorizzato! Prima
di avviare il rasaerba si deve inserire la chiave di sicurezza
(9, Fig.2) e toglierla ogni volta che si interrompe o si
terminaiil lavoro.

- Awviare il rasaerba in un'area sgombra, dove non ci sia erba
alta. Ispezionate l'area da tagliare e ripulitela da sassi, ossi,
pezzi di legno e simili.

- Leggere le norme di sicurezza elencate in questo libretto.

- Prima di avviare il motore, assicurarsi che la lama non sia
bloccata.

- Avviare il motore come descritto nelle istruzioni e con i
piedi ben distanti dalla lama.

Avviamento motore (Fig. 15)
Per effettuare I'avviamento, inserire la chiave di sicurezza (A)
nella sua sede (B), premere il bottone (C) e azionare la leva (D).

A ATTENZIONE! In caso surriscaldamento, la batteria si

disinserisce per motivi di sicurezza tramite il circuito
di protezione. Estrarre la batteria dalla macchina e lasciarla
raffreddare. Una volta che si é raffreddata & possibile
rimontarla nella macchina e proseguire il lavoro.

6. UTILIZZO
NORME DI SICUREZZA

A\ ATTENZIONE!

- Non usare mai il rasaerba su erba bagnata o su altre
superfici sdrucciolevoli. Tenere saldamente l'impugnatura
con due mani. Camminare, non correre mai.

- Su terreni in pendenza, si taglia trasversalmente, mai in
salita o in discesa netta; non tagliate su pendenze troppo
forti.

- Tagliate soltanto alla luce del giorno o con una forte
illuminazione artificiale

- Assicurarsi che il deflettore posteriore sia sempre
posizionato correttamente.

- Se si urta un oggetto, fermate il motore e rendersi ben
conto dei danni subiti dal rasaerba; non ripartite mai senza
avere riparato tali eventuali danni.

- Non inclinate il rasaerba all'avviamento: la lama esposta
potrebbe causare dei danni.

- Non mettersi mai davanti al rasaerba con il motore avviato.

- Fermate il motore se dovete attraversare un sentiero, un
camminamento e simile e quando si trasporta il rasaerba da
un’area di taglio all'altra.

- Fermare il motore e togliere la chiave di sicurezza (9, Fig.2)
prima di togliere il sacco e quando si pulisce il foro di
scarico dell'erba.

- Mantenere sempre una posizione stabile sui pendii.

- Usare estrema attenzione quando si cambia direzione sui
pendii e quando si trasporta il rasaerba da un'area di taglio
all’altra.

- Assicurarsi che siano utilizzati solo dispositivi di taglio

originali.

- Usare estrema cautela nell'invertire la direzione o tirare il
rasaerba verso di sé.

- Non toccare mai le lame prima di aver scollegato la chiave
di sicurezza (9, Fig.2) e prima che le lame siano ferme
completamente.

- Non usare mai il rasaerba se il cesto presenta rotture o e
intasato dall’erba.

- In caso di vibrazioni anomale: verificare il danno, sostituire
le parti danneggiate e controllare e serrare i componenti
allentati.

Regolazione altezza taglio

A ATTENZIONE! Regolare I'altezza di taglio solo con
motore fermo e chiave di sicurezza (9, Fig.2) disinserita.

Agire sulla leva (A) per variare l'altezza di taglio nella
posizione desiderata (Fig.16).

NOTA

- Se l'altezza dell'erba da falciare é eccessiva, effettuare due
passaggi: il primo all'altezza massima, il secondo all'altezza
desiderata.

- Falciare il prato a "chiocciola" dall'esterno verso l'interno.

INDICATORE CESTO PIENO

Sopra al cesto raccoglierba & presente un deflettore
indicatore di cesto pieno (7, Fig.2). Quando il deflettore e
alzato (A, Fig.17A) sta ad indicare che il cesto si sta riempendo
d'erba. Quando invece il deflettore & abbassato (A, Fig.17B)
sta ad indicare che il cesto & pieno ed & necessario vuotarlo.

7. ARRESTO MOTORE
Rilasciare la leva (D) (Fig.18).

A\ ATTENZIONE: Dopo aver rilasciato la leva (D) il
motore elettrico e la lama continuano a girare per
circa 3 secondi!

A ATTENZIONE - Verificare, prima di ogni utilizzo,

che il rilascio della leva motore provochi I'arresto
del motore in pochi secondi. Fare verificare il corretto
tempo di arresto della lama periodicamente da un Centro
Assistenza Autorizzato.

A\ ATTENZIONE!

USI PROIBITI

- Il rasaerba deve essere utilizzato solamente per il taglio di
superfici erbose in giardini o parchi privati.

- Il rasaerba non deve essere utilizzato per il taglio di altri
materiali, in particolare per materiali che si trovano al di
sopra del livello del terreno, per i quali sia necessario
sollevare il rasaerba stesso.

- Il rasaerba non deve essere utilizzato per triturare rami, o
materiali piu consistenti dell’erba.

- Il rasaerba non deve essere utilizzato per aspirare o
raccogliere dal terreno materiali consistenti, polverosi,
rifiuti di ogni genere, sabbia o ghiaia.

- Il rasaerba non deve essere utilizzato per spianare rilievi o
asperita del terreno; la lama non deve mai toccare il terreno
stesso.

- Il rasaerba non deve essere utilizzato per trasportare,
spingere o trainare altri oggetti, carrelli o simili.

- E proibito applicare alla presa di forza del rasearba utensili
o applicazioni che non siano quelli indicati dal costruttore.
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TRASPORTO

- Per facilitare trasporto e rimessaggio, il manubrio puo
essere piegato: svitare i pomelli (A, Fig.5), sbloccare il
manubrio (B) e ruotare verso il vano batteria (Fig.3).
NOTA: prestare attenzione ad evitare pizzicamenti o
stiramenti del cavo elettrico.

- Togliere il cesto raccoglierba.

- Trasportare il rasaerba a motore spento.

A ATTENZIONE - Per il trasporto del rasaerba su veicolo

accertarsi del corretto e robusto fissaggio sul veicolo
tramite cinghie. Togliere la chiave di sicurezza (9, Fig.2)
ma non scollegare la batteria. Il rasaerba va trasportato
in posizione orizzontale, assicurandosi inoltre che non
vengano violate le vigenti norme di trasporto per tali
macchine.

8. MANUTENZIONE

Per un ottimale funzionamento del Vs. rasaerba nel tempo e per
una migliore qualita del Vs. lavoro, seguite scrupolosamente i
seguenti consigli per le operazioni di manutenzione.

UTILIZZARE SOLTANTO PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI

A\ ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del
caricabatteria!

A\ ATTENZIONE! Prima di effettuare qualsiasi pulizia o
riparazione, fermare il motore, scollegare la batteria
e staccare la chiave di sicurezza (9, Fig.2).

RAFFREDDAMENTO MOTORE

Per evitare il surriscaldamento e danni al motore le griglie di
aspirazione dellaria di raffreddamento devono essere sempre
mantenute pulite e libere da erba e detriti.

GESTIONE DELLA BATTERIA

1. La batteria deve essere conservata in ambienti con
temperatura compresa tra 0° e +45°C. In caso di
rimessaggio della macchina in ambienti nei quali sussiste
la possibilita di superare tali limiti, € opportuno rimuovere
la batteria e riporla in un luogo idoneo.

2. Durante l'uso, la batteria € protetta contro lo scaricamento
totale tramite un dispositivo di protezione che spegne la
macchina e ne blocca il funzionamento.

3. La batteria € dotata di una protezione che impedisce la
ricarica se la temperatura ambientale non & compresa fra
0° e +45°C.

4. La batteria pud essere ricaricata in ogni momento, anche
parzialmente, senza il rischio di danneggiarla.

MANUTENZIONE DEL DISPOSITIVO DI TAGLIO

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

E opportuno, a fine stagione se con uso intenso, ogni due
anni con uso normale provvedere ad un controllo generale
da eseguirsi con un tecnico specializzato della rete di
assistenza.

A ATTENZIONE! - Tutte le operazioni di manutenzione

non riportate sul presente manuale devono essere
effettuate da un’officina autorizzata. Per garantire un
costante e regolare funzionamento del rasaerba, ricordate
che le eventuali sostituzioni delle parti di ricambio dovranno

essere effettuate esclusivamente con RICAMBI ORIGINALL.

A Eventuali modifiche non autorizzate e/o l'uso di
accessori non originali possono causare lesioni gravi
o mortali all'operatore o a terzi.

A Maneggiare le lame sempre con molta cautela.
Indossare sempre dei guanti protettivi.
- Dopo ogni utilizzo della macchina, pulire la parte inferiore
dai residui di erba.
- Mantenere il tagliente della lama sempre ben affilato.
- Una lama non affilata non Vi permettera di ottenere un
taglio di buona qualita.

A Una lama deformata o rovinata deve essere
sostituita.

LAMA (Fig. 19)

A ATTENZIONE - Lavorare con guanti di protezione per
verificare lo stato delle lame. Fare attenzione perché
le lame possono ruotare anche a motore spento.

A ATTENZIONE - Verificare periodicamente che il
bullone (A) sia serrato a 25 Nm (2.5 kgm).

Se con il trascorrere del tempo la falciatura dell’erba non ¢ piu
soddisfacente, probabilmente le lame hanno bisogno di
essere affilate. Una lama male affilata strappa l'erba e provoca

un ingiallimento del prato. Se le lame sono danneggiate o

storte devono essere sostituite.

- Laffilatura delle lame & un’operazione molto delicata. Se
non viene tenuto conto della perfetta equilibratura delle
stesse, possono causare vibrazioni anomale che portano
all'allentamento delle lame con pericolose conseguenze
per I'operatore.

- Le lame devono essere montate con il giusto verso. Il
montaggio sbagliato puod causare un errato serraggio con
conseguente allentamento delle lame durante il lavoro con
pericolose conseguenze per l'operatore.

Per questi motivi l'equilibratura e la sostituzione delle lame

deve essere effettuata da un nostro Centro Assistenza

Autorizzato.

A ATTENZIONE: Non saldare, raddrizzare o modificare

la forma di apparati di taglio danneggiati nel
tentativo di ripararli. Queste operazioni possono
determinare il distacco dell’apparato di taglio e
provocare lesioni gravi o letali.

A ATTENZIONE - Sostituire sempre anche il bullone (A).

CESTO RACCOGLIERBA

A Fermare il motore e togliere la chiave di sicurerzza (9,
Fig.2) prima di togliere il sacco e quando si pulisce il
foro di scarico dell’erba.

Verificare sovente che il cesto raccoglierba non sia montato
male o danneggiato. Verificare che le maglie del cesto
raccoglierba non siano intasate; se lo sono, lavare il cesto con
acqua e lasciarlo asciugare completamente prima di
rimontarlo. Se si lavora con un cesto raccoglierba
danneggiato o con le maglie intasate, il cesto non potra
riempirsi totalmente.
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TABELLA DI MANUTENZIONE
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3
R v | ©
= £ £ =
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Vi preghiamo di notare che i seguenti intervalli di manutenzione si applicano solamente per le| -z z % o
normali condizioni di funzionamento. Se il vostro lavoro quotidiano é piu gravoso rispetto al| 2 3 < ®
normale gli intervalli di manutenzione devono essere ridotti di conseguenza. 5 P = =
s | §| | g
= a X c
= ©
o ©
(%
[%2]
Macchina completa Ispezionare: crepe e usura X X
Controlli: interruttore di funzionamento Verificare il funzionamento X X
Ispezionare: danni e usura X X
Lama
Sostituire X
Arresto lama Verificare funzionamento X
Tutte le viti e i dadi accessibili Ispezionare e riserrare X
. . . Ispezionare: danni e usura X
Cavo elettrico di collegamento tra pulsante di
sicurezza e motore -
Sostituire X
Cesto raccoglierba e deflettore posteriore Controllare se usurati o danneggiati X X

9. RIMESSAGGIO

A\ ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del
caricabatteria!

A ATTENZIONE! Prima di effettuare qualsiasi pulizia o
riparazione, fermare il motore, scollegare la batteria
e staccare la chiave di sicurezza (9, Fig.2).

A Dopo ogni utilizzo della macchina, pulire la parte
inferiore evitando, assolutamente, I'impiego di getti
d’acqua.

- Controllare il buon stato della macchina.

- Controllare che tutti i bulloni ed i dadi siano ben serrati.

- Applicare grasso od olio motore alle parti soggette a
ruggine.

- Mettere il rasaerba in un luogo asciutto, possibilmente con
fondo di cemento. Per proteggerlo dall'umidita, potete
metterlo su delle assi o su una lamiera.

- Le procedure di messa in servizio dopo un rimessaggio
invernale sono le stesse che si effettuano durante I'avvio
normale della macchina (pag.8).

A ATTENZIONE! Lasciare raffreddare il motore prima del
rimessaggio!

TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto rilevante e

prioritario nell’'uso della macchina, a beneficio della

convivenza civile e dell'ambiente in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei confronti del
vicinato.

- Sequire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento di imballi, oli, benzina, batterie, filtri, parti
deteriorate o qualsiasi elemento a forte impatto
ambientale; questi rifiuti non devono essere gettati nella
spazzatura, ma devono essere separati e conferiti agli
appositi centri di raccolta, che provvederanno al
riciclaggio dei materiali.

Demolizione e smaltimento

Al momento della messa fuori servizio, non abbandonare la
macchina nell’lambiente, ma rivolgersi a un centro di raccolta.
Buona parte dei materiali impiegati nella costruzione della
macchina sono riciclabili; tutti i metalli (acciaio, alluminio,
ottone) si possono consegnare ad un normale ferro-
recupero. Per informazioni rivolgersi al normale servizio di
raccolta di rifiuti della vostra zona. Lo smaltimento dei rifiuti
derivati dalla demolizione della macchina dovra essere
eseguito nel rispetto ambientale, evitando di inquinare
suolo, aria e acqua.

A\ ATTENZIONE! Smaltire le batterie separatamente
dalla macchina!

In ogni caso dovranno essere rispettate le locali
legislazioni vigenti in materia.

A ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del

caricabatteria!
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10. DATI TECNICI

Larghezza di taglio 41 cm

Tensione 40V DC

Altezza di taglio MIN 28 mm - MAX 75 mm

Capacita del cesto 7028

Peso 23 kg

Pressione acustica dB (A) Lpa aV 76.3
EN 60335-2-77

Incertezza dB (A) 0.7

Livello di potenza acustica misurato dB (A) 2000/14/CE 88.2

Incertezza dB (A) 0.8

Livello potenza acustica garantita dB (A) 200(‘)'}"1":1/& 89.0

Livello di vibrazione m/s? EN 60335-2-77 <25

Incertezza m/s? EN 12096 0.9

11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il sottoscritto,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:

1. Genere:

RASAERBA A BATTERIA

2. Marca: / Tipo:

EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. identificazione di serie:

654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

e conforme alle prescrizioni della direttiva

2006/42/EC - 2000/14/EC Allegato 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

& conforme alle disposizioni delle seguenti

norme armonizzate:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Tipo del dispositivo di taglio:

lama rotativa

Larghezza di taglio: 41 cm
Livello di potenza acustica misurato 88.2 dB(A)
Livello di potenza acustica garantita: 89.0 dB(A)

Procedure per valutazione
di conformita seguite:

Annex VI -2000/14/EC procedura 1

Nome e indirizzo dell’Ente notificatore

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

Fatto a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Data:

17/06/2019

Documentazione Tecnica depositata in:

Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica

P
@F’Q‘“‘“‘“&\'@Emalim
~J

Fausto Bellamico - President
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12. CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina é stata concepita e realizzata attraverso le
piu moderne tecniche produttive. La Ditta costruttrice
garantisce i propri prodotti per un periodo di 24 mesi dalla
data di acquisto per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia
e limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

Condizioni generali di garanzia

1) La garanzia viene riconosciuta a partire dalla data
d’acquisto. La Ditta costruttrice tramite la rete di vendita
ed assistenza tecnica sostituisce gratuitamente le parti
difettose dovute a materiale, lavorazioni e produzione. La
garanzia non toglie all'acquirente i diritti legali previsti
dal codice civile contro le conseguenze dei difetti o vizi
causati dalla cosa venduta.

2) Il personale tecnico interverra il pit presto possibile nei

4) La garanzia decade in caso di:
+ Assenza palese di manutenzione,
- Utilizzo non corretto del prodotto o manomissioni,
. Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti,
« Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali,
« Interventi effettuati da personale non autorizzato.
5) La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i materiali di
consumo e le parti soggette ad un normale logorio di
funzionamento.
La garanzia esclude gli interventi di aggiornamento e
miglioramento del prodotto.
7) La garanzia non copre la messa a punto e gli interventi di
manutenzione che dovessero occorrere durante il
periodo di garanzia.

limiti di tempo concessi da esigenze Organizzative' 8) Eventuali danni causati durante il tI’aSpOI’tO devono
3) Per richiedere I'assistenza in garanzia & necessario essere immediatamente segnalati al trasportatore pena il

esibire al personale autorizzato il sotto riportato decadere della garanzia.

certificato di garanzia timbrato dal rivenditore, | 9) La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti,

compilato in tutte le sue parti e corredato di fattura causati a persone o cose da guasti della macchina o

d’acquisto o scontrino fiscalmente obbligatorio conseguenti alla forzata sospensione prolungata nell’'uso

comprovante la data d’acquisto. della stessa.

MODELLO DATA

SERIAL No CONCESSIONARIO

ACQUISTATO DAL SIG.

Non spedire! Allegare solo all'eventuale richiesta di garanzia tecnica.




13. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A ATTENZIONE: fermare sempre l'unita e scollegare il connettore di sicurezza prima di effettuare tutte le prove
correttive raccomandato nella tabella sottostante, tranne che venga richiesto il funzionamento dell’unita.

Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non e risolto, consultare un Centro Assistenza Autorizzato. Se si
verifica un problema che non ¢ elencato in questa tabella, consultare un Centro Assistenza Autorizzato.

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Il motore non si avvia o si spegne
solo dopo pochi secondi dall’avvio.

1.Batteria scarica o non inserita
correttamente.

2. Cavo elettrico danneggiato.

3. Salvamotore inserito causa motore
surriscaldato.

4. Chiave di sicurezza non inserita

5. Microinterruttore leva avviamento
danneggiato

6. Batteria danneggiata

1. Caricare o inserire correttamente la batteria.

2. Fare sostituire il cavo da un Centro Assistenza
Autorizzato.

3.Aspettare qualche minuto prima di ripetere
I'avviamento.

4. Controllare e/o inserire
5. Contattare un Centro Assistenza Autorizzato

6. Contattare un Centro Assistenza Autorizzato

I motore parte e funziona, ma la
lama non ruota

AATTENZIONE: non toccare mai
la lama quando il motore é in
funzione.

Spegnere immediatamente il motore e
contattare un Centro Assistenza Autorizzato.

A ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione della batteria e del caricabatteria!
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TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

To our valued customers

Thank you for selecting an Emak product.

Our network of dealers and authorized workshops will always
be at your complete disposal for any need you may have.

INTRODUCTION

For correct use of the machine and to avoid accidents, do not
start working until you have read this manual carefully. You
will find explanations concerning the operation of the various
parts plus instructions for necessary checks and relative
maintenance.

NOTE: The descriptions and illustrations contained in this
manual are not binding. The manufacturer reserves the
right to undertake any modifications it deems necessary
without revising this manual.

In addition to the operating instructions, this manual
contains paragraphs that require your special attention. Such
paragraphs are marked with the symbols described below:

A\ WARNING:
- where there is a risk of an accident or personal, even
fatal, injury or serious damage to property.
- where there is a risk of damaging the machine or its
individual components.

CONTENTS
1. EXPLANATION OF SYMBOLS AND

SAFETY WARNINGS 15
2. LAWNMOWER COMPONENTS 15
3. SAFETY PRECAUTION 15
4. ASSEMBLY 17
5. STARTING 17
6. USE 18
7. STOPPING THE ENGINE 18
8. MAINTENANCE 19
9. STORAGE 20
10. TECHNICAL DATA 21
11. DECLARATION OF CONFORMITY 21
12. WARRANTY CERTIFICATE 22
13. TROUBLE SHOOTING CHART 23

1. EXPLANATION OF SYMBOLS AND SAFETY
WARNINGS (Fig.1)

1. WARNING! - Read operator’s instruction book before
operating this machine.

2. Danger of cutting hands and feet! - Do not let anybody
approach to the working area.

3. Danger of thrown objects and cutting hands! Remove

the safety plug before proceeding with servicing

operations.

Specifications

Type of machine: BATTERY-POWERED LAWNMOWER.

Machine brand and model

Guaranteed sound power level

Serial number

CE conformity marking.

OV N WA

10. Year of manufacture
11. Machine protection rating

USER INFORMATION
In accordance with Directives 2011/65/CE and
2012/19/CE on the reduction of hazardous
substances in electrical and electronic
equipment (ROHS) and the disposal of waste
—— from such equipment (WEEE)
vwinenr ure symbol depicting a crossed-out refuse bin
appears on equipment, this means that it must be collected
separately from other waste at the end of its working life.
When the equipment is no longer serviceable, accordingly,
it should be taken by the user to a special sorted collection
centre for electrical and electronic waste, or if purchasing a
new product of similar type, returned to the dealer on a
one-for-one basis (takeback scheme).
Proper sorted collection ensures that the discarded
equipment can be sent subsequently for eco-friendly
recycling, treatment and disposal; this helps to avoid any
possible negative impact on the environment and on health,
besides enabling the reclamation of materials used in
manufacturing the equipment.
Unauthorized dumping of waste is irresponsible, and
punishable under statutory regulations.

A WARNING! Dispose of the batteries separately
from the machine! Recyclable product: Lithium ion
battery.

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!

2. LAWNMOWER COMPONENTS (Fig. 2)

1. Operating lever

2. Handle

3. Grass box

4. Rear deflcetor

5. Cutting height adjustment

6. Handlebar height adjustment and clamping knob
7. Full-bag indicator

8. Battery compartment cover

9. Safety plug

10. Safety button

3. SAFETY PRECAUTIONS

A WARNING - The machine, when used correctly, is

a useful and effective tool; if used improperly or
without the due precautions it could become a dangerous
tool. For pleasant and safe work,always strictly comply
with the safety rules that follow and throughout this
manual.

A WARNING: The power supply system on your unit

produces a very low-intensity electromagnetic
field. This field could interfere with certain pacemakers.
To reduce the risk of serious or fatal injury, persons
with pacemakers should consult their doctor or the
manufacturer of the pacemaker before using this
machine.

A WARNING: - National regulations could limit use of
the machine.
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A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!

A\ WARNING!

1. Carefully read the instructions in this manual and on the
decals affixed to the lawnmower.

2. Keep bystanders, particularly children and pets away
from the mowing area (5 metres).

3. Do not allow any inexperienced or under age persons,
or those who may not possess sufficient strength, to
operate the mower or if you have taken alcohol, drugs,
or medication.

4. When the engine is running, do not put hands or feet
near or under the mower deck.

5. Always think about safety and dress accordingly. Wear
only tough shoes when mowing, never sandals. Always
put on safety glasses or eye protection before starting to
work. Always wear long trousers when mowing.

6. Familiarize yourself thoroughly with the controls and the
proper use of the mower, before using it, especially on
how to stop it in case of urgent need.

7. Maker certain that all nuts, bolts and screws are securely
tightened.

8. Start mowing only after having checked that all the
safety systems are fitted and operating correctly.

9. Before leaving the mower, stop the engine and make
sure that all rotating parts have stopped moving.

10. Never lock the rear deflector in the raised position.

11. If the mower is left unattended, stop the engine and
park it on level ground.

12. Local by-laws may place restrictions on the age of
the operator and the use of the machine in certain
conditions.

13. Please note that the owner or the user is responsible
for any accidents or damage to third parties or their
property.

14. Remove the safety plug (9, Fig.2): whenever the machine
is no longer required for use; before eliminating
accumulated grass cuttings from the blade or the
discharge chute; if you remove the grass catcher; before
performing any cleaning or maintenance work; if
the lawnmower starts vibrating anomalously (check
immediately) and after any impact with a foreign object.
Inspect the appliance for damage and make repairs
before operating the lawnmover.

15. Ensure that only replacement cutting means of the right
type are used.

16. Before operating the machine, always check that the
blade, blade bolt and cutter assembly are not worn or
damaged.

17. All labels with health hazards must be kept in good
conditions. If the decals become illegible replace them
immediately (Fig.1).

18. Do not utilize the machine for uses different from the
ones specified in the manual (see pag. 18).

19. Always follow the manufacturer’s instructions for the
maintenance operations.

20. Do not use a machine that has been damaged, badly
repaired, improperly assembled or modified. Do not
remove, damage or disactivate any of the safety devices.
Replace damaged or worn safety devices immediately.

21. Never carry out operations or repairs on your own that
are other than routine maintenance. Call specialised and
authorised workshops only.

22. When the machine is at the end of its useful life, do not
simply dump it; either return it to the dealer or take it to
a waste collection and recycling centre.

23. Only experienced persons who are familiar with the
operation and safe use of this machine should use it.
Give other users the manual with operating instructions,
which they should read before using.

24, All service, other than the operations shown in the
present manual, should be performed by competent
personnel.

25. Keep this manual on hand and consult it before each use
of the tool.

26. This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance by a
persons responsible for their safety. Children should be
supervised to censure that they do not play with the
appliance.

SAFETY PROTECTIVE CLOTHING

A While working with the lawnmover, always use safety

protective approved clothing. The use of protective
clothing does not eliminate injury risks, but reduces the
injury effects in case of accident. Consult your trusted
supplier to choose an adequate equipment.

The clothing must be proper and not an obstacle. Wear
adherent protective clothing. Protective jackets and
dungarees are ideal.

Safety boots or shoes having skid-proof sole and anti-
piercing insert.

Wear protective goggles or face screens!

Use of noise protection; for example noise reduction
ear guards or earplugs. The use of protections for the ear
requests much more attention and caution, because the
perception of danger audio signals (screamings, alarms, etc.)
is limited.

INSTRUCTIONS FOR USING THE RECHARGEABLE BATTERIES

General precautions

- The battery must never be opened.

- Never throw used batteries into a fire - EXPLOSION
HAZARD! -

- Connect the battery charger only to outlets with the mains
voltage shown on the nameplate.

- Useonly an original battery.

- During prolonged use, the battery may heat up. Let it cool
down before recharging it.

- Store the battery and battery charger out of reach of
children.

- Do not use the battery charger in the presence of
flammable substances or fumes.

- Only charge the batteries at a temperature between 10°C
and 40°C.

- Never store batteries in environments with temperatures
above 40°C.
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- Never cause a short-circuit between the contacts of the
rechargeable batteries and do not connect them to metal
objects.

- When transporting batteries, make sure that the contacts
are not connected to each other and do not use metal
containers to transport them.

- Short-circuiting the battery can cause an explosion. In any
case, the short circuit damages the rechargeable battery.

- Regularly check that the battery charger cable is not
damaged. If the cable is damaged, replace the battery
charger.

- Fully recharge the batteries before storing them for the
winter.

- The battery can be recharged only with battery charger
complying with EN 60335-2-29/A11.

4. ASSEMBLY

FIXING HANDLE (Fig. 3-4-5)

- Lift the handle as in Fig. 3. Tighten the knobs (A, Fig. 5) after
positioning the handle (B) at the correct height. Choose one
of the two positions (C, Fig. 4).

HANDLE HEIGHT ADJUSTMENT (Fig. 5)
Unscrew knobs (A) and lift or lower the handle (B).

GRASS CATCHER
Fix the support bar (N, Fig.6).

A\ IMPORTANT! - The rail must be the right way up. One
side (X, Fig.7) is bigger, and this must face away from the
grass catcher. The smaller side (Y) should face toward
the grass catcher. The handlebar rail must be pushed
fully home and locked (Fig.8). NB: the locking action is
accompanied by an audible click.

Now assemble the mesh part (D, Fig.9) of the catcher with the
rigid top (E) by securing the relative catches (F). Begin at the
rear, and finish with the two sides.

Fig. 10 - Assembly plate on the plastic top handle.

POSITIONING OF GRASS CATCHER (Fig. 11)

- Lift rear deflector (G).

- Attach the two hooks (H) onto the deflector support shaft (I).
- Lower rear deflector and make sure it covers

completely the upper part of the grass catcher.

Installing the battery
+ Open the battery compartment cover (8, Fig.2).
+ Push the battery into its seat until it locks into place (Fig.12).

A WARNING! Use only original battery packs. The use of
other batteries may result in injuries, explosion and a
fire risk.

Removing the battery
« Open the battery compartment cover (8, Fig.2).
« Press the two buttons (B, Fig.12) to slide the battery out (A).

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!

5. STARTING
PREPARING FOR OPERATION

CHECKING THE MACHINE
A WARNING! Make sure that the battery is not fitted in its
housing.

Before beginning work, it is necessary to:

- check that the operating lever and safety button can move
freely, without forcing, and that upon release they return
quickly and automatically to their neutral position;

- check that the operating lever stays locked, if the safety
button is not pressed;

- check that the cooling vents are not clogged;

- check that the handles and machine guards are clean and
dry, correctly assembled and firmly secured to the
machine;

- check that the cutting devices and guards are not
damaged;

- check that the machine has no signs of wear or damage
due to impact or other causes, and make the necessary
repairs;

- check that the battery is in good conditions and that there
are no signs of damage. Do not use the machine with a
damaged or worn battery;

- charge the battery following the instructions given in the
chapter “Charging the battery”.

CHECKING THE STATUS OF THE BATTERY (Fig.13)

To check the battery (A) charge status, press button (B) which
activates 4 LEDs (C) which mean the following:

4 LED lights on = Duration = 4/4

3 LED lights on = Duration = 3/4

2 LED lights on = Duration >= 2/4

1 LED light on = Duration =< 1/4

1 Flashing LED light = battery is flat

4 Flashing LED lights = overheating

CHARGING THE BATTERY (fig.14)
CAUTION: Make sure that the mains voltage of the power outlet
corresponds to that indicated on the battery charger label.

To remove the battery (A, Fig.12) from the machine, press the
two buttons (B) and slide the battery out.

To recharge battery:

- connect the battery charger (C) to a power outlet; the
presence of voltage is indicated by the red warning light
(D) switching on.

- insert the battery (A) into its housing in the battery charger
(C), pushing all the way. Recharging a completely flat
battery requires approx. 113 minutes (2.5 Ah) and 225
minutes (5 Ah).

The recharging stages are indicated by the warning light (D):

- connected battery charger = red warning light on.
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battery inserted and recharging in progress = green
warning light flashing.

battery recharging completed = green warning light on.
short circuit = red warning light flashing quickly
overheating = red warning light flashing slowly

Recharging complete:

remove the battery (A) from the battery charger (C) and
refit it on the machine;
disconnect the battery charger (C) from the power outlet.

A WARNING! The lawnmower is equipped with a safety

circuit to prevent unauthorized use! Before starting

the lawnmower you must insert the safety plug (9, Fig.2)
and remove it whenever you suspend or finish mowing.

Start the engine in an open area, not on high grass. Remove
all stones, sticks, wires etc. from the area to be mowed.
Carefully read the Safety Rules listed in this Manual.

Before starting the engine, make sure the blade is free to
turn.

Start the engine carefully according to instructions and
with feet well away from the blade.

Start the engine (Fig. 15)
Before starting the lawnmower, insert safety plug (A) into its
socket (B), then press button (C) and pull lever (D).

A WARNING! In the case of overheating the battery will

be disconnected automatically by the protection circuit

for safety reasons. Remove the battery from the machine and
allow it to cool. Once the battery has cooled it can be refitted
and work can be resumed.

6. USE
SAFETY PRECAUTIONS

A\ WARNING!

Never use the lawnmower on wet grass or on other slippery
surfaces. Hold the handlebar firmly with two hands. Walk
behind the lawnmower, never run.

Do not mow up or down a slope, but always across it; if the
slope is too steep, do not mow.

Mow only in daylight or under strong artificial lighting.
Always check that rear deflector is properly in place.

If you strike an object, stop the engine and check for any
damage; do not restart the engine before carrying out the
necessary repairs.

Do not tilt the mower when starting: the blade could cause
injuries.

Never stand in front of the mower when the engine is
running.

Stop the engine when crossing paths, drives and when
transporting the lawnmover to and from the area to be
mowed.

Stop the motor and remove the safety plug (9, Fig.2) before
removing the grass catcher or cleaning the grass discharge
chute.

Always maintain a secure footing on slopes.

Exercise extreme caution when changing direction on
slopes and when transporting the lawnmover to and from
the area to be mowed.

Ensure that only replacement cutting means of the right

type are used.

- Exercise extreme caution when reversing or pulling the
lawnmower towards you.

- Never touch the blades before having disconnected the
safety plug (9, Fig.2) and before the blades have stopped
completely.

- Do not use the lawnmower if the grass catcher is broken or
clogged with grass.

- In the case of anomalous vibration: check for damage,
renew any damaged parts and check and tighten any loose
parts.

Cutting height adjustment

A\ WARNING! Adjust the cutting height only with the
motor stopped and safety plug (9, Fig.2) removed.

Adjust lever (A) to set the required cutting height (Fig.16).

NOTE
- If the grass is too high make two cuts: the first one at
maximum height; the second at the desired height.

- Mow the lawn in a spiral from the edge to the centre.

FULL-BAG INDICATOR

There is a full-bag indicator on top of the grass catcher (7,
Fig.2). When the flap is in its raised position (A, Fig.17A) this
means that the grass catcher is collecting grass cuttings.
When the flap is in its lowered position (A, Fig.17B) this means
that the grass catcher is full and must be emptied.

7. ENGINE STOPPING
Release the lever (D) (Fig. 18).

A WARNING! After releasing the lever (D) the motor and
blade will continue to spin for about 3 seconds!

A WARNING - Before using the machine, always make
sure that the motor stops within a few seconds of

the motor lever being released. Have the blade stoppage

time periodically tested by an Authorised Service Centre.

A\ WARNING!

PROHIBITED USES

- The lawnmower must be used exclusively for cutting grass
in private gardens or parks.

- The lawnmower must not be used for cutting other
materials, particularly materials above ground level that
require the lawnmower to be raised above the ground.

- The lawnmower must not be used to shred branches, nor
materials thicker than grass.

- The lawnmower must not be used to vacuum or collect
dense material, dust, refuse of any kind, sand or gravel from
the ground.

- The lawnmower must not be used to flatten uneven or
bumpy terrain; the blade must never come into contact
with the ground.

- The lawnmower must never be used to transport, push or
tow trailers or other similar objects.

- It is prohibited to fit implements or accessories other than
those supplied by the manufacturer.

TRASPORTATION
- To facilitate transport and storage, the handle can be
folded: unscrew knobs (A, Fig.5), release handlebar (B) and
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rotate towards the battery compartment (Fig.3).
NOTE: be careful to prevent pinching or stretching of the
electric cables.

- Remove the grass catcher.

- Transport the lawnmower with the engine switched off.

A WARNING - When transporting the lawnmower on a

vehicle, ensure that it is firmly and securely fastened
using straps or belts. Remove the safety plug (9, Fig.2)
but do not disconnect the battery. The lawnmower must
be transported in the horizontal position, also ensuring
compliance with applicable transport regulations for such
machines.

8. MAINTENANCE

For continued optimal operation of your lawnmower and
for the best mowing results, adhere strictly to the following
maintenance recommendations.

USE ONLY ORIGINAL PARTS

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!

A WARNING! Before performing any cleaning or repair
procedures, stop the motor, disconnect the battery
and disconnect the safety plug (9, Fig.2).

COOLING THE MOTOR

To avoid overheating and damaging the motor, the cooling air
intake grilles must always be kept clean and free from grass and
debris.

MANAGING THE BATTERY

1. The battery must be stored in environments with
temperatures between 0° and +45°C. If storing the
machine in places where these limits could be exceeded,
remove the battery and store it in a suitable place.

2. During use, the battery is protected against total discharge
by a protective device that switches off the machine and
stops its operation.

3. The battery comes with a protective device that prevents
recharging if the ambient temperature is not between 0°
and +45°C.

4. The battery can be recharged at any time, even partially,
without the risk of damaging it.

MAINTENANCE OF THE CUTTING EQUIPMENT

EXTRA MAINTANANCE ADVISABLE

It is advisable to inspect the machine by a specialized
technician at an authorized service network at the end of
season, if used intensively, and every two years if with normal
use.

A WARNING! - Any maintenance operations not

specifically dealt with in this manual must be carried
out by an authorised service centre. To ensure that
your lawnmower continues to function correctly, use only
ORIGINAL REPLACEMENT PARTS.

A Any unauthorized changes and/or use of non-
original replacement parts may result in serious
injury or death to the operator or third parties.

A\ Take care when handling the blade. Always wear
protective gloves.

- Clean mower thoroughly after each mowing.
- Keep a sharp edge on the blade.
- A blade without a sharp edge will not make a good cut.

A A worn or damaged blade can be dangerous: replace
it.

BLADE (Fig. 19)

A WARNING - Work with protective gloves when
checking the condition of the blade. Use caution

because the blades may rotate even when the motor is
not running.

A\ WARNING - Periodically check that the bolt (A) is
tightened to 25 Nm (2.5 kgm).

If the grass mowing becomes unsatisfactory as time goes by,

the blades probably need to be sharpened. A poorly sharpened

blade pulls out the grass and makes the lawn turn yellow. If
the blades are damaged or crooked, they have to be replaced.

- Sharpening the blades is a very delicate operation. If their
perfect balance is not taken into consideration, they can
cause abnormal vibrations that cause the blades to become
loose, with consequent danger for the operator.

- The blades must be assembled with the right angle.
Erroneous assembly can cause incorrect tightening, with
consequent loosening of the blades when working, with
dangerous consequences for the operator.

This is why the blades must be balanced and replaced by one

of our Authorised Assistance Centres.

A WARNING: Never repair damaged cutting
attachments by welding, straightening or modifying

the shape. This may cause parts of the cutting tool to
come off and result in serious or fatal injuries.

A\ WARNING - Always also replace the bolt (A).

GRASS CATCHER

A Stop the motor and remove the safety plug (9, Fig.2)
before removing the grass catcher or cleaning the

grass discharge chute.

Frequently check to ensure the grass catcher is fitted correctly
and is not damaged. Check that the openings in the grass
catcher grille are not clogged; if necessary, wash the grass
catcher with water and allow it to dry completely before
refitting it. If you work with a damaged grass catcher or with
the openings in the grille clogged, its capacity will be
reduced.
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MAINTENANCE CHART
E‘\
g8 Z
Please note that the following maintenance intervals apply for normal operating conditions| < f S
only. If your daily work requires longer than normal or harsh cutting conditions are present the 8 5 g T
suggested intervals should be shortened accordingly. :B_J g = g
| < S
Complete Machine Inspect for: cracks and wear X X
Checks: operating switch Check Operation X X
Blade Inspect (Damage, and Wear) X X
Replace X
Blade stop Check operation X
All Accessible Screws and Nuts Inspect - Retighten X
Cable connecting the safety button and the motor Inspect (Damage, and Wear) X
Replace X
Grass catcher and rear deflector Check for wear and damage X X

9. STORAGE

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!

A WARNING! Before performing any cleaning or repair
procedures, stop the motor, disconnect the battery
and disconnect the safety plug (9, Fig.2).

A\ Clean the bottom part of the machine after each use,
but never do so using jets of water.

- Check the good condition of the mower.

- Keep all nuts, screws and bolts tight.

- Put some grease or oil on parts subject to rust.

- Store the mower in a dry place, possibly on a cement floor;
protect against humidity by putting under it some boards
or a plate.

- The procedures for returning the machine to service
following winter storage are the same as for starting up
during everyday use (page 17).

A WARNING! Allow the motor to cool before stowing
away the lawnmower!

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of

considerable importance when using the machine, for the

benefit of both social cohesion and the environment in

which we live.

- Try not to cause any disturbance to the surrounding area.

- Scrupulously comply with local regulations and provisions
for the disposal of oils, petrol, batteries, filters, deteriorated

parts or any elements which have a strong impact on the
environment. This waste must not be disposed of as normal
waste, it must be separated and taken to specified waste

disposal centres where the material will be recycled.

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its service life, do not
dispose of it into the environment; instead take it to a waste
disposal centre.

Most materials used in the manufacture of the machine are
recyclable; all metals (steel, aluminium, brass) can be
delivered to a normal recycling station. For information
contact your local waste recycling service. Waste disposal
must be carried out with respect for the environment,

avoiding soil, air and water pollution.

A WARNING! Dispose of the batteries separately from
the machine!

In all cases, applicable local legislation must be complied
with.

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!
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10. TECHNICAL DATA

Cutting width 41 cm

Voltage 40V DC

Cutting height MIN 28 mm - MAX 75 mm

Grass catch. capac. 7028

Weight 23 kg

Pressure level dB (A) Lpa aV 76.3
EN 60335-2-77

Uncertainty dB (A) 0.7

Measured sound power level dB (A) 2000/14/CE 88.2

Uncertainty dB (A) 0.8

Guaranteed sound power level dB (A) 200(‘)'}"1":1/& 89.0

Vibration level m/s? EN 60335-2-77 <25

Uncertainty m/s? EN 12096 0.9

11. DECLARATION OF CONFORMITY

The undersigned,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declares under its own responsibility that the machine:

1. Type:

BATTERY-POWERED LAWNMOWER

2. Trademark: / Type:

EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. serial identification

654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

complies with the requirements established by

directive

2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

conforms with the provisions of the following

harmonised standards:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Type of cutting device:

rotary blade

Cutting width: 41 cm
Measured sound power level 88.2 dB(A)
Guaranteed sound power level: 89.0 dB(A)

Conformity assessment
procedure followed:

Annex VI -2000/14/EC procedura 1

Name and address of the notified body

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

Made at:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

17/06/2019

Technical documentation available by:

the administrative authorities. - Technical Department

P
@F’Q‘“““‘““*@Emulim
~J

Fausto Bellamico - President
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12. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and manufactured using the
most modern techniques. The manufacturer guarantees its
products for 24 months from the date of purchase, for private
and hobby use. The warranty is limited to 12 months in case
of professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of purchase. The
manufacturer, acting through the sales and technical
assistance network, shall replace free of charge any parts
proven defective in material, machining or
manufacturing. The warranty does not affect the
purchaser’s rights as established under legislation
governing the consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the necessary repairs
in the minimum time possible, compatible with
organisational needs.

3) To make any claim under the warranty, this certificate
of warranty, fully completed, bearing the dealer’s
stamp and accompanied by the invoice or receipt
showing the date of purchase, must be displayed to
the personnel authorised to approve work.

SERIAL No

BOUGHT BY Mr.

: : Do not send! Only attach to requests for technical warranties.

4) The warranty shall be null and void if:

- the machine has evidently not been serviced correctly

- the machine has been used for improper purposes or
has been modified in any way,

- unsuitable lubricants and fuels have been used

- non-original spare parts and accessories have been
fitted

- work has been done on the machine by unauthorised
personnel

5) The warranty does not cover consumables or parts
subject to normal wear.

6) The warranty does not cover work to update or improve
the machine.

7) The warranty does not cover any preparation or servicing
work required during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be immediately
brought to the attention of the carrier: failure to do so
shall render the warranty null and void.

9) The warranty does not cover injury or damage caused
directly or indirectly to persons or things by defects in the
machine or by periods of extended disuse of the machine
resulting from the said defects.
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13. TROUBLESHOOTING CHART

A

WARNING: always stop the machine and disconnect the safety connector before carrying out the corrective
checks recommended in the table below, except when they require the machine to be in operation.

When you have checked all the possible causes listed and you are still experiencing the problem, see your Servicing Dealer. If
you are experiencing a problem that is not listed in this chart, see your Servicing Dealer for service.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

Engine will not start or will run only
a few seconds after starting.

1. Battery drained or fitted incorrectly
2. Power cable damaged.

3. Motor protector triggered due to
engine overheating.

4. Safety plug not inserted
5. Starting lever microswitch damaged

6. Damaged battery

1. Charge the battery or fit it correctly

2.Have the cable replaced by an Authorised
Service Centre.

3.Wait several minutes before restarting the
machine.

4. Check and/or insert
5. Contact an Authorized Service Centre

6. Contact an Authorized Service Centre

Engine starts and runs, but blade is
not rotating

AWARNING: Never touch the
blade while the engine is
running.

Switch off the motor immediately and contact
an Authorised Service Centre.

A WARNING! Also read the battery and battery charger instruction and maintenance manual!

23



TRADUCTION DES INSTRUCTIONS ORIGINALES

A notre aimable clientéle

Merci d'avoir choisi un produit Emak.

Notre réseau de distributeurs et d'assistance est a votre
disposition pour toute nécessité.

INTRODUCTION
Pour un emploi correct de la machine et pour éviter tout
accident, ne commencez pas le travail sans avoir
préalablement lu ce manuel avec attention. Vous y trouverez
les descriptions du fonctionnement des différents
composants, ainsi que les instructions relatives aux contréles
et aux procédures d'entretien requis.
N.B. Les descriptions et les illustrations figurant dans le
présent manuel ne sont pas rigoureusement
contractuelles. Le fabricant se réserve le droit d’apporter
d’éventuelles modifications sans étre tenu de mettre a
jour a chaque fois ce manuel.
Outre les instructions relatives au fonctionnement, le présent
manuel contient des paragraphes requérant une attention
particuliere de votre part. Ces paragraphes sont signalés par
les symboles décrits ci-dessous :
A\ ATTENTION:

- lorsqu’il existe des risques d’accidents, de blessures

corporelles voire mortelles, ou de graves dommages au

matériel.
- lorsqu'il existe un risque de dommages sur I'unité ou ses

composants.
SOMMAIRE
1. EXPLICATION DES SYMBOLES ET

REGLES DE SECURITE 24

2. COMPOSANTS DE LATONDEUSE 24
3. NORMES DE SECURITE 24
4., ASSEMBLAGE 26
5. MISEIN ROUTE 26
6. UTILISATION 27
7. ARRET DU MOTEUR 27
8. ENTRETIEN 28
9. REMISSAGE 29
10. DONNEES TECHNIQUES 30
11. DECLARATION DE CONFORMITE 30
12. CERTIFICAT DE GARANTIE 31
13. RESOLUTION DES PROBLEMES 32

1. EXPLICATION DES SYMBOLES ET REGLES DE
SECURITE (Fig.1)

1. ATTENTION! - Lire le manuel avant d’utiliser cette
machine

2. Risque de coupure des mains et des pieds ! - Ne laisser
s'approcher personne durant le travail

3. Risque de projection d'objets et de coupure des

mains! Retirer la clé de slreté avant toute opération

d'entretien

Données techniques

Type de machine: TONDEUSE A BATTERIE

Marque et modéle de la machine

Niveau de puissance acoustique garanti

Numéro de série

Label CE de conformité

Année de construction

Niveau de protection de l'appareil

— 0oV X®NOU A

—_

INFORMATION AUX UTILISATEURS
Aux termes des Directives 2011/65/CE et
2012/19/CE, relatives a |la
limitation de l'utilisation de certaines
substances dangereuses dans les
. équipements électriques et électroniques et a
I'élimination des déchets.
Le symbole de la poubelle barrée apposé sur les appareils
indique que I'appareil en question devra faire I'objet d'une
collecte séparée par rapport aux autres déchets a la fin de sa
vie utile.
Par conséquent, l'utilisateur devra apporter l'appareil a un
centre de collecte sélective des DEEE ou le retourner au
revendeur au moment de l'achat d'un nouvel appareil de
type équivalent, selon un rapport de un a un.
La bonne collecte sélective pour la valorisation de I'appareil
admis au recyclage, au traitement et a I'élimination
compatible avec I'environnement contribue a éviter tout
effet négatif sur I'environnement et sur la santé et favorise le
recyclage des matériaux qui composent l'appareil.
L'élimination abusive de l'appareil de la part de I'utilisateur
comporte l'application des sanctions prévue par la loi de
chaque pays.

A ATTENTION ! Mettre la batterie au rebut en la
séparant de la machine ! Produit recyclable: Batterie
aux ions de lithium.

A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du
chargeur de batterie !

2. COMPOSANTS DE LA TONDEUSE (Fig. 2)

1. Levier de fonctionnement
2. Guidon

3. Bacderamassage

4. Déflecteur

5. Régl. fauteur dei coupe
6. Manette de réglage hauteur et serrage guidon
7. Indicateur de sac plein

8. Volet logement batterie

9. Clédesureté

10. Bouton de sireté

3. NORMES DE SECURITE

A\ ATTENTION - Si vous utilisez correctement la machine,

vous aurez un instrument de travail rapide, pratique
et efficace; utilisé de facon non correcte ou sans adopter
les précautions nécessaires, cet instrument pourrait
s’avérer dangereux. Pour que votre travail soit toujours
agréable et sir, respectez scrupuleusement les mesures
de sécurité reportées ici et au cours du manuel.

A\ ATTENTION : Le systéme d’alimentation de votre unité

produit un champ électromagnétique de trés faible
intensité. Ce champ peut créer des interférences avec
certains pacemakers. Pour réduire le risque de lésions
graves ou mortelles, les porteurs de pacemaker devraient
consulter leur médecin et le fabricant du pacemaker
avant d'utiliser cette machine.

ATTENTION ! - Certains réglements nationaux
g
pourraient limiter l'utilisation de la machine.

N
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A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du
chargeur de batterie !

A\ ATTENTION!
1. Lire attentivement le manuel et les étiquettes collées sur
la machine et suivre scrupuleusement les instructions.

2. S'assurer qu'aucune personne, et en particulier de jeunes
enfants, ne se trouve sur l'aire a tondre (5 métres).

3. Ne pas laisser utiliser la tondeuse par des enfants qui
n'auraient pas I'age, I'expérience ou la force physique
nécessaires ou sous l'influence de I'alcool, de drogues ou
de médicaments.

4. Ne pas placer les mains ou les pieds a proximité du carter
de lame lorsque le moteur est en marche.

5.Penser sans cesse a la sécurité et s'habiller
convenablement lors de l'utilisation de la tondeuse.
Toujours porter des chaussures fermées, jamais de
sandales. Toujours porter des lunettes de sécurité ou
d’autres protections pour les yeux avant de commencer
a travailler. Toujours porter des pantalons longs pour
utiliser la tondeuse.

6.Se familiariser avec la méthode d'utilisation, en
particulier avec la maniére d'arréter la machine en cas
d'urgence.

7. Toujours s'assurer que les boulons, écrous et vis sont
serrés correctement.

8.La mise en service de la machine doit étre faite
aprés avoir vérifié que les éléments de sécurité et de
protection sont correctement montés.

9. Arréter le moteur avant de quitter la tondeuse et
s'assurer que la lame et tout outre élément sont arrétés.

10. Ne jamais bloquer le déflecteur arriére s'il est soulevé.

11. Arréter le moteur et placer la machine dans un endroit
plat lorsqu'elle est laissée sans surveillance.

12. Lois locales peuvent limiter I'age de I'opérateur et
l'usage de la machine dans des particulieres conditions.

13. Se rappeler que le propriétaire ou l'opérateur sont
responsables des accidents ou des dommages a tiers, aux
biens de leur propriété.

14. Retirer la clé de sQreté (9, Fig.2) : avant de quitter la
machine, avant d'éliminer tout colmatage au niveau de
la lame ou de I'évacuation, pour retirer le sac, avant toute
opération de nettoyage ou de réparation, si la tondeuse
commence a vibrer de maniére anormale (controler
immédiatement) et apres avoir heurté un obstacle.
Vérifier si la tondeuse est endommagée et la réparer
avant de la mettre en marche et de ['utiliser.

15. S'assurer que soient utilisé seulement dispositifs de
taillage originaux.

16. Avant d’utiliser la tondeuse, controler la lame et le
boulon de la lame et vérifier si 'ensemble du groupe de
coupe est endommagé ou usé.

17. Veillez a ce que les étiquettes portant les signaux de
danger et de sécurité soient toujours en parfait état. Les
remplacer immédiatement avant qu'elles ne deviennent
illisibles (Fig.1).

18. N'utilisez pas la tondeuse dans un but autre que ceux
indiqués dans le manuel (voir pag. 27).

19. Suivez toujours nos instructions pour les opérations
d'entretien.

20. Ne travaillez pas avec une machine endommagée, mal
réparée, mal montée ou modifiée arbitrairement. Evitez
d'enlever, de détériorer ou de neutraliser les dispositifs
de sécurité. Remplacer immédiatement tout dispositif de
sécurité endommagé ou usé.

21. N'effectuez jamais par vous-mémes des opérations ou

des réparations qui ne sont pas d’entretien normal.
Adressez-vous seulement a des ateliers spécialisés et
autorisés.

22. Si votre machine ne marche plus, ne I'abandonnez pas
dans la nature ! Appelez votre revendeur habituel, qui
saura résoudre la situation.

23. Ne prétez votre machine qu’a des personnes expertes
qui sachent la faire fonctionner correctement. Donnez-
leur aussi le manuel avec le mode d'empiloi a lire avant
de commencer a travailler.

24, S'adresser a un revendeur pour toutes autres demandes
Ou pour une intervention prioritaire.

25. Conservez ce manuel soigneusement et consultez-le a
chaque foisque vous devrez utiliser la machine.

26. Cet appareil n‘est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (enfants compris) atteintes de déficiences
physiques, sensorielles ou mentales, ayant une
expérience et des connaissances insuffisantes, sauf si
placées sous surveillance ou instruites sur l'utilisation de
I'appareil par une personne responsable de leur sécurité.
Les enfants doivent étre surveillés afin de s'assurer qu'ils
ne jouent pas avec I'appareil.

VETEMENTS DE PROTECTION

A\ Toujours porter des vétements de protection

homologués pour utiliser une tondeuse. Le port de
vétements de protection n'élimine pas les risques de blessure
mais il peut en réduire les effets en cas d’accident. Demandez
conseil a votre revendeur habituel pour choisir le vétement
qui répond le mieux a vos exigences.

Assurez-vous que le vétement choisi ne géne pas les
mouvements. Portez un vétement de protection prés du
corps. La veste et la salopette de protection sont l'idéal.

Portez des bottes ou des chaussures de protection avec
semelles antiglisse et pointes en acier.

Portez des lunettes ou une visiére de protection!

Port des protections auditives ; casque ou boules dans
les oreilles. Rappelez-vous d'étre extrémement prudents
lorsque vous utilisez ce genre de protection car la perception
des signaux acoustiques de danger (cris, alarmes, etc...) est
réduite.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION DES ACCUMULATEURS

Précautions générales

- Labatterie ne doit jamais étre ouverte.

- Ne jamais jeter les batteries usées dans le feu - DANGER
D’EXPLOSION ! -

- Brancher le chargeur de batterie uniquement a des prises
électriques avec une tension de secteur correspondant a
celle indiquée sur la plaque signalétique.

- Utiliser seulement une batterie originale.

- La batterie pourrait surchauffer en cas d'utilisation
prolongée de l'outil électrique. Laisser refroidir la batterie
avant de la recharger.

- Ne pas laisser la batterie et le chargeur de batterie a la
portée des enfants.

- Ne pas utiliser le chargeur de batterie dans des endroits ou
lieux présentant des vapeurs ou des substances
inflammables.

- Charger les batteries seulement a une température
comprise entre 10 °C et 40 °C.

25




- Nejamais conserver les batteries dans des environnements
avec des températures supérieures a 40 °C.

- Ne jamais causer des courts-circuits entre les contacts des
accus et ne brancher aucun objet métalliques sur ceux-ci.

- Lors du transport des batteries, veiller a ce que les contacts
ne se branchent pas entre eux et ne pas utiliser des
récipients métalliques pour le transport.

- Le court-circuit de la batterie peut provoquer une
explosion. En tout cas, le court-circuit endommage l'accu.

- Controler régulierement si le cable du chargeur de batterie est en
bon état. Si le cable est abimé, remplacer le chargeur de batterie.

- Recharger compléetement les batteries avant de les ranger
pour la période hivernale.

- Labatterie peut étre uniquement rechargée avec un chargeur
de batterie conforme a la norme EN 60335-2-29/A11.

4. ASSEMBLAGE

ASSEMBLAGE DU GUIDON (Fig. 3-4-5)

- Soulever le guidon comme indiqué par la Fig. 3. Serrer les
pommeaux (A, Fig. 5) aprés avoir positionné le guidon (B) et
décidé I'hauteur du méme, en choisissant une des deux
positions (C, Fig. 4).

HAUTEUR DU GUIDON (Fig. 5)
Dévisser les pommeaux (A). Lever ou baisser le guidon (B).

SAC COLLECTEUR D'HERBE
Monter la barre trasversale (N, Fig.6).

A ATTENTION! - La traverse peut se monter dans un seul
sens. Le coté (X, Fig.7) est plus grand et doit rester vers
I'extérieur du panier. Le coté (Y) qui est plus petit doit
rester vers l'intérieur du panier. Pousser la traverse a fond
jusqu'a ce gqu'elle semboite (Fig.8). NB: I'enclenchement
émet un déclic.

Assembler ensuite le filet (D, Fig.9) et la paroi rigide (E) a I'aide
des dispositifs de fixation (F). Commencer par l'arriére pour
terminer sur les deux cotés.

Fig. 10 - Montage de la plaque sur la poignée du panier.

MISE EN PLACE DU SAC (Fig. 11)

- Lever le déflecteur (G).

- Poser les deux crochets (H) sur le pivot du déflecteur (I).

- Baisser ledéflecteur et s'assurer qu'ilobture hermétiquement
l'ouverture supérieure du sac d’herbe.

Montage batterie

« Ouvrir le couvercle du logement des batteries (8, Fig.2).

« Pousser la batterie dans son siege jusqu'a ce qu'elle
semboite (Fig.12).

A\ ATTENTION ! Utiliser exclusivement des batteries

originales. L'utilisation de batteries destinées a un
autre usage peut provoquer un incendie, une explosion
ou des blessures corporelles.

Dépose de la batterie

+ Ouvrir le couvercle du logement des batteries (8, Fig.2).

+ Appuyer sur les deux boutons (B) pour dégager la batterie
(A, Fig.12).

A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du
chargeur de batterie !

5. MISE EN MARCHE
PREPARATION AVANT L'UTILISATION

CONTROLE DE LA MACHINE
A ATTENTION ! S'assurer que la batterie n’est pas en place
dans son compartiment..

Avant de commencer a travailler, il faut :

- contréler que la levier de fonctionnement et le bouton de
shreté puissent s'actionner librement, sans point dur, et
reviennent automatiquement et rapidement en position
neutre aussitot relachées ;

- contréler que la levier de fonctionnement reste bloquée si
le bouton de s(ireté n'est pas pressée;

- contrbéler que les passages (grilles) de l'air de
refroidissement ne soient pas obstrués ;

- controler que les poignées et les protections de la machine
soient bien propres et séches, correctement montées et
fermement fixées a la machine;

- contréler que les dispositifs de coupe et les protection ne
soient pas abimés ;

- controler que la machine ne présente pas de signes d'usure
ni dendommagement dus a des chocs ou a d'autres causes
et réparer le cas échéant ;

- contréler que la batterie soit en bon état et qu'elle ne
présente pas de signes dendommagement ; ne pas utiliser
le coupe-bordure avec une batterie endommagée ou usée ;

- charger la batterie en suivant les instructions indiquées
dans le chapitre « Charge de la batterie ».

CONTROLE DE L'ETAT DE CHARGE DE LA BATTERIE (Fig.13)

Pour contréler I'état de charge de la batterie (A), appuyer sur le
bouton (B) qui active 4 LED (C) indiquant :

4 LED allumées = Autonomie = 4/4

3 LED allumées = Autonomie = 3/4

2 LED allumées = Autonomie >=2/4

1 LED allumée = Autonomie =< 1/4

1 LED clignotante = batterie a plat

4 LED clignotantes = surchauffe

CHARGE DE LA BATTERIE (Fig.14)

PRECAUTION: S'assurer que la tension de secteur de la prise
de courant correspond a celle indiquée sur I'étiquette apposée
sur le chargeur de batterie.

Pour enlever la batterie (A, Fig.12) de la machine, appuyer sur
les deux boutons (B) et dégager la batterie.

Pour recharger la batterie :

- brancher le chargeur de batterie (C) a une prise de courant ;
la présence de tension est signalée par I'allumage du voyant
rouge (D).

- placer la batterie (A) dans le logement du chargement de
batterie (C) jusqu’a ce qu'elle arrive en butée dans le fond
de celui-ci. La recharge d'une batterie a plat dure environ
113 minutes (2,5 Ah) et 225 minutes (5 Ah).

Les phases de la recharge sont indiquées par le voyant (D) :

- chargeur de batterie branché = voyant rouge allumé.

- batterie en place et recharge en cours = voyant vert
clignotant.

- recharge batterie compléte = voyant vert allumé de facon
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permanente (allumage fixe).
- court-circuit = voyant rouge clignotant rapidement
- surchauffe = voyant rouge clignotant lentement

Recharge terminée:

- retirer la batterie (A) du chargeur de batterie (C) et la
remettre en place sur la machine;

- débrancher le chargeur de batterie (C) de la prise de
courant.

A\ ATTENTION ! La tondeuse est dotée d'un circuit

de protection pour empécher aux personnes non
autorisées de l'utiliser ! Avant de mettre la tondeuse
en marche, insérer la clé de siireté (9, Fig.2) et ne pas
oublier de la retirer durant les pauses et une fois le travail
terminé.

- Démarrer la tondeuse sur une aire dégagée, exempte
d'herbe haute. Inspecter l'aire a tondre et en écarter tous
les objects épars tels que pierres, batons, fils et os.

- Prendre connaissance des regles indiquées au début du
preésent manuel.

- Avant de démarrer le moteur, assurez-vous que rien
n'entrave la libre rotation de la lame.

- Démarrer le moteur en suivant les explications et en ayant
soin d'écarter les pieds de la lame.

Demarrage du moteur (Fig. 15)

Pour mettre en marche, insérer la clé de sGreté (A) dans le
logement (B), appuyer sur le bouton (C) et actionner le levier
(D).

A\ ATTENTION ! En cas de surchauffe, la batterie se

désenclenche pour des raisons de sécurité a travers le
circuit de protection. Sortir la batterie et la laisser refroidir.
Une fois refroidie, la remonter et reprendre le travail.

6. UTILISATION
NORMES DE SECURITE

A\ ATTENTION!

- Ne jamais utiliser la tondeuse sur de I'herbe mouillée ou
d'autres surfaces glissantes. Tenir fermement la poignée
des deux mains. Marcher, ne jamais courir.

- Ne jamais tondre dans le sens de la pente mais toujours en
travers de la pente. Ne pas tondre les pentes trés raides.

- Tondre uniquement a la lumiére du jour ou avec un
éclairage artificiel convenable.

- S'assurer que le déflecteur-écran protecteur est bien en
position.

- Arréter le moteur aprés avoir heurté un objet et débrancher
le fil de la bougie avant d'inspecter soigneusement la
tondeuse pour déceler les dommages éventuels. Réparer
tout dommage avant de redémarrer la tondeuse.

- Ne pas incliner la tondeuse au démarrage: la lame exposée
pourrait causer des dommages.

- Ne pas se placer devant la tondeuse lorsque le moteur
tourne.

- Arréter le moteur avant de traverser un sentier ou une allée ou
en transportant la tondeuse d’une zone de taillage a l'autre.

- Couper le moteur et retirer la clé de sareté (9, Fig.2) avant
d'enlever le sac et pour nettoyer l'orifice d'évacuation de
I'herbe.

- Toujours garder une position stable sur les pentes.

- Faire trés attention lors des changements de direction sur
les pentes et lors du transport de la tondeuse d'une zone
de taillage a l'autre.

- S'assurer que soient utilisé seulement dispositifs de taillage
originaux.

- Changer de direction ou tirer la tondeuse vers soi avec
précaution.

- Ne jamais toucher les lames avant d'avoir débranché la clé
de shreté (9, Fig.2) et avant que les lames ne soient a l'arrét
complet.

- Ne jamais utiliser la tondeuse si le sac présente une
ouverture ou est plein d'herbe.

- En cas de vibrations anormales : vérifier si la tondeuse est
endommagée, remplacer les parties endommagées,
controler et serrer les pieces desserrées.

Réglage de la hauteur de coupe

A\ ATTENTION ! Régler la hauteur de coupe uniquement
aprés avoir coupé le moteur et 6té la clé de sareté (9,
Fig.2).

Agir sur le levier (A) pour régler la hauteur de coupe sur la
position choisie (Fig.16).

NOTE

- Si la hauteur de I'herbe est excessive, effectuer deux tontes
successives: la premiéere a la hauteur de coupe MAX, la
seconde a la hauteur souhaitée.

- Tondez votre gazon en "escargot", de I'extérieur vers
l'intérieur.

INDICATEUR DE SAC PLEIN

Un déflecteur indiquant que le sac est plein (7, Fig.2) se
trouve au-dessus du sac de ramassage. Lorsque le déflecteur
est soulevé (A, Fig.17A), cela signifie que le sac est presque
plein. Lorsque le déflecteur est abaissé (A, Fig.17B), cela
signifie que le sac est plein et qu'il faut le vider.

7. ARRET MOTEUR
Lachez le levier (D) (Fig. 18).

A\ ATTENTION ! Apres avoir relaché le levier (D), le
moteur électrique et la lame continuent de tourner
pendant environ 3 secondes !

A ATTENTION - Avant d'utiliser la tondeuse, s'assurer

que le moteur s'arréte immédiatement aprés avoir
relaché le levier. Faire controler réguliérement si la
lame s'arréte en un temps correct auprés d'un Centre
d'Assistance Agréé.

A\ ATTENTION!

OPERATIONS INTERDITES

- Utiliser exclusivement la tondeuse pour tondre des
pelouses de jardins ou de parcs privés.

- La tondeuse ne doit pas étre utilisée pour d'autres matériaux,
surtout si ces matériaux se trouvent au-dessus du niveau du
terrain, ce qui nécessiterait de soulever la tondeuse.

- La tondeuse n'est pas congue pour hacher des branches ou
des matériaux plus gros que I'herbe.

- Ne pas utiliser la tondeuse pour aspirer ou ramasser des matériaux
ou des objets volumineux (déchets, sable ou gravier).

- La tondeuse n'est pas concue pour niveler des reliefs ou des
aspérités du terrain ; la lame ne doit jamais toucher le terrain.

- Ne pas utiliser la tondeuse pour transporter, pousser ou
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tracter d'autres objets (tels que des chariots).

- Il est interdit de monter des outils ou des applications sur la
prise de force de la tondeuse autres que ceux
recommandés par le constructeur.

TRANSPORT

- Pour faciliter le transport et le remisage, le guidon peut
étre replié: dévisser les pommeaux (A, Fig.5), débloquer le
guidon (B) et tourner vers le logement de la batterie (Fig.3).
NOTE: faire attention a éviter pincées et étirements du
cable électrique.

- Enlever le sac de ramassage.

- Transporter la tondeuse lorsque le moteur est éteint.

A\ ATTENTION - Pour transporter la tondeuse sur un

véhicule, s'assurer qu'elle y est fixée correctement a
I'aide de sangles. Retirer la clé de sareté (9, Fig.2) mais
ne pas débrancher la batterie. Transporter la tondeuse
en position horizontale et s'assurer également que les
consignes pour le transport de ce genre de machines ont
été respectées.

8. ENTRETIEN

Pour assurer le fonctionnement correct de la tondeuse
et sa longévité et obtenir une tonte parfaite, suivre
scrupuleusement les conseils suivants concernant les
opérations d'entretien.

N'UTILISER QUE DES PIECES D'ORIGINE

A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du
chargeur de batterie !

A\ ATTENTION ! Avant toute opération de nettoyage
ou de réparation, couper le moteur, débrancher la
batterie ainsi que la clé de sareté (9, Fig.2).

REFROIDISSEMENT DU MOTEUR

Pour éviter la surchauffe du moteur et son endommagement,
les grilles d’aspiration de l'air de refroidissement doivent
toujours étre maintenues propres et débarrassées de toute
herbe ou tous détritus.

GESTION DE LA BATTERIE

1. La batterie doit étre conservée dans des locaux avec une
température comprise entre 0° et +45 °C. Dans le cas de
stockage dans des locaux dont la température pourrait
dépasser ces limites, il convient de retirer la batterie et de
la ranger dans un endroit ou lieu approprié.

2. Pendant le travail, la batterie est protégée contre la
décharge totale par un dispositif de protection qui éteint
la machine et en bloque son fonctionnement.

3. La batterie est munie d'une protection qui empéche la
recharge si la température ambiante n'est pas comprise
entre 0 ° et +45 °C.

4, La batterie peut étre rechargée a tout moment, méme
partiellement, sans le risque de I'endommager.

ENTRETIEN DU SYSTEME DE COUPE

ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

A la fin de la saison, si I'appareil a fait I'objet d'un usage
intense, ou tous les deux ans en cas d'usage normal, faites
controler I'appareil par un technicien spécialisé du réseau
d'assistance.

A\ ATTENTION! - Les opérations de maintenance et

d’entretien non reprises dans le présent manuel
devront étre effectuées par un agent agréé. Pour assurer
le fonctionnement de la tondeuse, remplacer les composants
par des PIECES ORIGINALES.

A\ Toute modification non autorisée et/ou utilisation
d'accessoires non originaux peut entrainer des
blessures graves ou mortelles a l'opérateur ou a des tiers.

A\ Toujours manipuler les lames avec prudence. Porter
des gants de protection épais.

- Aprés chaque tonte, nettoyer la tondeuse de tous les débris
quiy adhérent.

- Pour obtenir un travail de qualité, veiller a ce que les bords
d'attaque de la lame soient toujours bien affatés.

- Une lame émoussée ne permet pas d'obtenir une coupe
franche de I'herbe.

A\ Une lame déformée ou endommagée doit étre
remplacée.

LAME (Fig. 19)

A\ ATTENTION - Porter des gants de protection pour
vérifier I'état des lames. Faire attention car les lames
peuvent tourner méme lorsque le moteur est a I'arrét.

A\ ATTENTION - Vérifier régulierement que le boulon (A)
est serrés a 25 Nm (2,5 kgm).

Aiguiser les lames dés que I'herbe ne semble plus fauchée

correctement. Une lame mal aiguisée arrache I'herbe et fait

jaunir la pelouse. Remplacer les lames des qu’elles sont
endommagées ou tordues.

- Aiguiser les lames représente une opération tres délicate.
Respecter impérativement leur équilibrage pour éviter
toute vibration qui risque de les desserrer et mettre
l'opérateur en danger.

- Monter les lames dans le bons sens. Si elles ne sont pas
montées correctement, le serrage s'averera incomplet ce
qui peut mettre l'opérateur en danger.

Pour ces raisons, nous vous conseillons de vous adresser a

I'un de nos Centres d’Assistance Agréé pour remplacer ou

équilibrer les lames.

A\ AVERTISSEMENT : Ne tentez jamais de réparer un
outil de coupe endommagé en soudant, redressant
ou modifiant sa forme de quelque facon que ce soit. Cela
pourrait contribuer au délogement de l'outil de coupe et
provoquer des blessures graves, voire mortelles.

ATTENTION - Toujours remplacer également le
boulon (A).

SAC DE RAMASSAGE

A\ Couper le moteur et retirer la clé de sareté (9, Fig.2)
avant d'enlever le sac et pour nettoyer l'orifice
d'évacuation de I'herbe.

Vérifier souvent que le sac de ramassage est monté
correctement et qu'il n'est pas endommagé. S'assurer que les
mailles du sac de ramassage ne sont pas colmatées ; le cas
échéant, laver le sac sous l'eau et le laisser sécher avant de le
remonter. Lorsque le sac est endommagé ou ses mailles sont
colmatées, il ne peut pas se remplir complétement.
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TABLEAU D'ENTRETIEN
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Machine compléte Vérifier : craquelures et niveau d'usure X X
Contrdles : interrupteur de fonctionnement Vérifier le fonctionnement X X
Vérifier : dommages et niveau d'usure X X
Lame
Remplacer X
Arrét de lalame Vérifier s'il fonctionne correctement X
Toute la visserie accessible Vérifier et resserrer X
ALl £ . Vérifier : dommages et niveau d'usure X
Cable électrique de raccordement entre le bouton de 9
slireté et le moteur Remplacer X
Sac de ramassage et déflecteur arriere Controler s'ils sont usés ou endommagés X X

9. REMISAGE

A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du
chargeur de batterie !

A\ ATTENTION ! Avant toute opération de nettoyage
ou de réparation, couper le moteur, débrancher la
batterie ainsi que la clé de sareté (9, Fig.2).

A\ Apres avoir utilisé la machine, nettoyez chaque fois
la partie du dessous en évitant rigoreusement les jets
d’eau.

- Vérifier le bon état de la machine.

- Vérifier le bon serrage de tous les boulons et écrous.

- Enduire de graisse ou d'huile moteur les pieces
susceptibles de rouiller.

- Remiser la tondeuse dans un local sec (de préférence sur
un sol cimenté). Pour la protéger de I'humidité, placer
votre machine sur des planches, ou une tole.

- Les procédures de mise en service aprés un remisage
hivernal sont les mémes que pour le démarrage normal de
la machine (page 26).

A\ ATTENTION ! Laisser refroidir le moteur avant de ranger
la machine!

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de l'environnement est un aspect fondamental
et prioritaire de I'utilisation de la machine, au bénéfice de la
vie civile et sociale du contexte dans lequel on vit.

- Eviter d'étre un élément de géne pour le voisinage.

- Respecter scrupuleusement les reglements locaux en
matiére d’élimination des emballages, huiles, essence,
batteries, filtres, pieces endommagées ou tout élément a
fort impact écologique ; ces résidus ne doivent pas étre
jetés aux ordures, mais doivent étre séparés et remis aux
centres de collecte spécialisés qui pourvoiront au
traitement des déchets.

Démolition et élimination

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner la machine
dans la nature, mais s'adresser a un centre de collecte.

Une grande partie des matériaux éliminés est recyclable ;
tous les métaux (acier, aluminium, laiton) peuvent étre remis
a un ferrailleur. Pour plus d'informations contacter le centre
de récupération des déchets de votre zone. Lélimination des
dérivés de démolition de la machine devra se faire dans le
respect de I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air
et l'eau.

A\ ATTENTION ! Mettre la batterie au rebut en la
séparant de la machine!

Dans tous les cas, respecter les législations et reglements
en vigueur en la matiére.

A ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du

chargeur de batterie!

29




10. DONNEES TECHNIQUES

Largeur de cope 41 cm

Tension 40V DC

Hauteur de coupe MIN 28 mm - MAX 75 mm

Capacité du sac a herbe 702

Poids 23 kg

Pression acoustique dB (A) Lpa Vv 76.3
EN 60335-2-77

Incertitude dB (A) 0.7

Niveau de puissance acoustique mesuré dB (A) 2000/14/CE 88.2

Incertitude dB (A) 0.8

Niveau puissance acoustique assuré dB (A) 200:)'}"1’2/& 89.0

Niveau de vibration m/s?2 EN 60335-2-77 <25

Incertitude m/s? EN 12096 0.9

11. DECLARATION DE CONFORMITE

Je soussigné,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

déclare sous sa propre responsabilité que la machine:

1. Catégorie:

TONDEUSE A BATTERIE

2. Marque:/ Type:

EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. identification de série

654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

est conforme aux spécifications de la directive

2006/42/EC- 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

est conforme aux recommandations des normes
harmonisées suivantes:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Genre du dispositif de coupe:

lame rotative

Largeur de coupe: 41 cm
Niveau de puissance acoustique mesuré 88.2 dB(A)
Niveau de puissance acoustique garanti: 89.0 dB(A)

Procédures suivies pour
I'évaluation de la conformité:

Annex VI - 2000/14/EC procedura 1

Nom et adresse du Bureau de notification

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

Fait a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

17/06/2019

Documentation technique déposée auprés du

Siege Administratif. - Direction Technique

o
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12. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été concue et réalisée avec les techniques | 4) La garantie s'annule en cas de:
de production les plus modernes. Le fabricant garantit ses - d‘absence manifeste d'entretien,
produits pendant une période de 24 mois a compter de la - dutilisation incorrecte ou de manipulation du produit,
date d’achat, en cas d'usage privé ou d’activités de - d'utilisation de lubrifiants ou de carburants
bricolage. En cas d'usage professionnel, la garantie est inadéquats,
limitée a 12 mois. - dutilisation de piéces détachées ou d’accessoires non
originaux,
Conditions générales de garantie - d’interventions effectuées par du personnel n'étant
1) La garantie devient effective a partir de la date d'achat. pas agréé.
Le constructeur remplace gratuitement les pieces | 5) Le constructeur exclut de la garantie les consommables
présentant des vices de matériau, d'usinage ou de et les piéces sujettes a usure de fonctionnement
fabrication par le biais de son réseau commercial et normale.
d’assistance. La garantie ne prive pas l'acheteur des | 6) La garantie exclut les interventions de mise a jour et
droits qui lui sont octroyés par le code civil contre les d’amélioration du produit.
conséquences ou les vices causés par la chose vendue. 7) La garantie ne couvre pas la mise au point ni les
2) Le personnel technique interviendra le plus rapidement interventions d’entretien nécessaires pendant la période
possible, dans les délais concédés par les nécessités de validité de la garantie.
organisationnelles. 8) Les éventuels dommages subis pendant le transport
3) Pour demander l'assistance sous garantie, il est doivent étre immédiatement signalés au transporteur
nécessaire de présenter au personnel agréé le sous peine d'annulation de la garantie.
certificat de garantie ci-dessous portant le cachet du | 9) La garantie ne couvre pas les éventuels dommages,
revendeur, dament rempli et accompagné de la directs ou indirects, causés a des personnes ou des
facture d’achat ou du ticket de caisse obligatoire objets suite a des pannes de la machine ou a
reportant la date d’achat. I'interruption forcée et prolongée de son utilisation.
'MODELE pATE ‘X’
|
N° de SERIE CONCESSIONNAIRE

B T e |

ACHETE PAR M.




13. RESOLUTION DES PROBLEMES

ATTENTION : toujours arréter l'outil et débrancher le connecteur de sareté avant d'intervenir selon les
indications du tableau ci-dessous, sauf indications contraires.

Si le probléme persiste apres avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un Centre d'Assistance Agréé. En cas
de probléme non référencé dans ce tableau, contacter un Centre d'Assistance Agréé.

PROBLEME

CAUSES PROBABLES

SOLUTION

Le moteur ne démarre pas ou
s'arréte quelques secondes apres le
démarrage.

1. Batterie a plat ou montée de facon
incorrecte

2. Cable électrique endommagé.

3. Protection de moteur enclenchée
pour surchauff e du moteur.

4. Clé de sUreté non inséré

5.Micro-interrupteur du levier de
démarrage endommagé

6. Batterie endommagée

1. Recharger ou installer correctement la
batterie

2. Faire remplacer le cable auprés d'un Centre
d'Assistance Agréé.

3. Attendre quelques minutes avant de retenter
le démarrage.

4. Controler et/ou insérer
5. Contacter un Centre d'Assistance Agréé

6. Contacter un Centre d'Assistance Agréé

Le moteur démarre et tourne, mais
la lame ne tourne pas

/\ATTENTION : ne jamais
toucher la lame lorsque le
moteur tourne

Couper immédiatement le moteur et contacter
un Centre d'Assistance Agréé.

A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de la batterie et du chargeur de batterie !
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNGEN

Verehrte Kunden

Danke fiir Ihre Wahl eines Produkts von Emak.

Unser Handlernetz und unsere Vertragswerkstatten stehen
jederzeit zu lhrer Verfligung.

EINLEITUNG

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsbeginn aufmerksam
durch, um mit dem Aufsitzmaher richtig umgehen zu kénnen
und Unfélle zu vermeiden. In dieser Betriebsanleitung finden
Sie die Erklarung zur Funktionsweise der verschiedenen
Bauteile und die die Hinweise fiir die anfallenden Kontrollen
und Wartungsarbeiten.

HINWEIS: Die in dieser Anleitung enthaltenen
Beschreibungen und Abbildungen sind unverbindlich.
Der Hersteller behilt sich das Recht auf etwaige
Anderungen vor, ohne jeweils eine Aktualisierung der
vorliegenden Anleitung vorzunehmen.

Zusatzlich zu den Betriebs- und Wartungsvorschriften enthalt
diese Anleitung ebenfalls Informationen, auf die Sie
besonders achten missen. Diese Informationen sind durch
nachstehende Symbole gekennzeichnet:

A\ ACHTUNG:

- es besteht die Gefahr von Unfallen, ernsthaften bis
lebensgefdhrlichen Verletzungen oder schweren
Sachschaden.

- es besteht die Gefahr von Schdaden an der Maschine
oder an ihren Bauteilen.

INHALT
1. ERLAUTERUNG DER SYMBOLE UND
SICHERHEITSHINWEISE 33
2. BAUTEILE DES RASENMAHERS 33
3. SICHERHEITSVORKERUNGEN 33
4. MONTAGE 35
5. ANLASSEN 35
6. GEBRAUCH 36
7. MOTOR ABSTELLEN 36
8. WARTUNG 37
9. LANGERUNG 38
10. TECHNISCHE ANGABEN 39
11. KONFORMITATS-ERKLARUNG 39
12. GARANTIESCHEIN 40
13. STORUNGSBEHEBUNG 11

1. ERLAUTERUNG DER SYMBOLE-UND
SICHERHEITSHINWEISE (Abb.1)

1. ACHTUNAG! - Betriebsanleitung vor der Inbetriebsnahme lesen

2. Schnittgefahr fiir Hinde und FiiBe! - Das Anndhern von
Unbefugten an die Maschine wahrend der Arbeit ist
untersagt

3. Verletzungsgefahr durch weggeschleuderte

Gegenstinde und Schnittgefahr Hiande! Ziehen Sie

den Sicherheitsschliissel vor jeder Wartung ab.

Technische Daten

Gerat: AKKU-RASENMAHER

Marke und Maschinenmodell

Garantierter akustischer Schalleistungspegel

Seriennummer

CE-Zeichen

Baujahr

Schutzklasse des Gerats

— 0oV ®NOUH

_

VERBRAUCHERINFORMATION
Im Sinne der Richtlinien
2011/65/EG und 2012/19/EG zur
Beschrankung der Verwendung bestimmter
gefdhrlicher Stoffe in Elektro- und
. EIektronikgeréiten sowie liber die Entsorgung
der Altgerate.
Das am Gerat angebrachte Symbol der durchgestrichenen
Miulltonne weist darauf hin, dass das Produkt am Ende seines
Lebenszyklus nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden darf,
sondern in die getrennte Sammlung gegeben werden muss.
Besitzer von Elektro- und Elektronikaltgerdaten missen
diese daher zu einer Sammelstelle bringen, von wo sie der
getrennten Sammlung zugefiihrt werden, oder bei Kauf eines
neuen, vergleichbaren Gerats im Verhdltnis eins zu eins
an den Handler zuriickgeben.
Die korrekte getrennte Sammlung zur anschliefenden
Zufihrung zur Verwertung, Behandlung und
umweltvertraglichen Beseitigung des Altgerats tragt dazu
bei, mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und auf
die Gesundheit zu vermeiden und beglinstigt das Recycling
der Materialien, aus denen das Gerat besteht.
Die widerrechtliche Entsorgung durch den Verbraucher hat
die von der nationalen Gesetzgebung vorgesehenen Strafen
zur Folge.

A\ ACHTUNG! Entsorgen Sie die Batterien bicht
zusammen mit dem Gerat! Das Produkt ist recycelbar:
Lithium-lonen-Batterie.

A ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des
Batterieladegerats!

2. BAUTEILE DES RASENMAHERS (Abb. 2)

1. Schalter-Hebel

2. Griffholm

3. Grasfangbehalter

4. Deflektor

5. Drehgriff zur zentralen Schnitthoheneinstellung

6. Knopf zur Hohenverstellung und Sperre des Griffholms
7. Behalter-Fillanzeige

8. Batteriefachklappe

9. Sicherheitsschlussel

10. Sicherheitstaste

3. SICHERHEITSVORKERUNGEN

A\ ACHTUNG - Bei richtigem Einsatz ist die Maschine

ein schnelles, praktisches und leistungsfahiges
Arbeitsgerdt; falls Sie sie falsch oder ohne die
notige Vorsicht einsetzen, kann sie zu einer Gefahr
werden. Beachten Sie bitte daher unbedingt die
Sicherheitsvorschriften die Sie nachstehend in der
Betriebsanleitung finden, damit ihre Arbeit immer
angenehm und sicher ist.

A\ ACHTUNG: Das Versorgungseinheit lhres Gerites

erzeugt ein duBerst schwaches elektromagnetisches
Feld. Dieses Feld kann unter Umstdnden
Herzschrittmacher beeinflussen. Um die Gefahr ernster
oder gar todlicher Unfille zu reduzieren, sollten Personen
mit Herzschrittmachern vor Benutzung dieser Maschine
ihren Arzt und den Hersteller des Herzschrittmachers zu
Rate ziehen.
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A\ ACHTUNG! - Nationale Verordnungen kénnen den
Gebrauch des Gerits einschrinken.

A\ ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des
Batterieladegerats!

A\ ACHTUNG!

1. Lesen Sie die Anweisungen in dieser Anleitung sowie an
den Aufklebern des Gerats aufmerksam durch.

2. Vergewissern Sie sich, dass sich niemand, insbesondere
keine Kinder, in der Reichweite des Rasenmahers aufhalt
(5 Meter).

3. Erlauben Sie keinen unerfahrenen oder minderjahrigen
Personen, oder Personen, die nicht die nétige korperliche
Kraft besitzen, den Maher zu bedienen nicht unter dem
Einflul3 von Aikohol, Drogen oder Medikamenten.

4. Wenn der Motor lduft, Hinde und FiBe vom
Mahwerkzeug fernhalten.

5. Denken Sie immer an lhre Sicherheit und kleiden Sie
sich dementsprechend. Tragen Sie festes Schuhwerk
beim Mahen, niemals Sandalen. Tragen Sie immer eine
Sicherheitsbrille oder Augenschutz, bevor Sie zu arbeiten
beginnen.Tragen Sie zum Rasenmahen immer lange Hosen.

6. Machen Sie sich vertraut mit den Bedienungshebeln
und dem Gebrauch des Mahers, bevor Sie ihn benutzen,
speziell, wie man ihn im Notfall stoppt.

7. Uberzeugen Sie sich, dass alle Bolzen, Muttern und
Schrauben fest angezogen sind.

8. Beginnen Sie erst zu mahen, nachdem Sie gepriift haben,
ob alle Sicherheitssysteme in Ordnung und korrekt
montiert sind.

9. Stellen Sie den Motor ab, bevor Sie den Méaher stehen lassen
und stellen Sie sicher, dass alle rotierenden Teile still stehen.

10. Belassen Sie den Deflektor niemals in angehobener
Position.

11. Wenn Sie den Maher unbeaufsichtigt lassen, stellen Sie
den Motor ab und stellen Sie den Maher auf einer ebenen
Flache ab.

12. Ortliche Vorschriften kénnen das Alter der
Bedienungsperson und die Benutzung der Maschine
unter bestimmten Bedingungen einschranken.

13. Der Besitzer bzw. Bediener ist in jedem Fall fur die
Unfélle oder Risiken gegeniiber Dritten oder deren Besitz
verantwortlich.

14. Ziehen Sie den Sicherheitsschlissel ab (9, Abb.2), und zwar:
wenn Sie sich vom Gerédt entfernen, bevor Sie Verstopfungen
von Messer und Auswurféffnung beseitigen, wenn Sie den
Grasfangbehdlter abnehmen, bevor Sie Reinigungs- oder
Reparatureingriffe durchfiihren, bei nicht normalen Vibrationen
des Rasenmahers (sofort Gberpriifen) und nach Kollision mit
einem Fremdkorper. Priifen Sie den Rasenméher in diesem Fall
auf Schdden und reparieren Sie ihn ggf. vor erneutem Gebrauch.

15. Verwenden Sie ausschlieBlich Originalschneidwerkzeuge.

16. Vor jedem Gebrauch muss das Messer und die Mutter
des Messers inspiziert, und kontrollieren werden, ob das
Schneidwerk abgenutzt oder beschadigt ist.

17. Samtliche Schilder mit den Gefahrensymbolen und
Sicherheitszeichen mussen sich in einwandfreiem
Zustand befinden. Ersetzen Sie unkenntlich gewordene
Schilder sofort aus (Abb.1).

18. Das Gerat darf ausschlieBlich fir die in der
Betriebsanleitung angegebenen Zwecke verwendet
werden (siehe seite 36).

19. Folgen Sie bei den Wartungsarbeiten stets unseren
Anweisungen.

20. Arbeiten Sie nicht mit einer beschédigten, behelfsweise
reparierten, falsch montierten oder eigenméchtig umgeriisteten
Maschine. Entfernen, beschadigen oder andern Sie nie die
Schutzvorrichtungen. Ersetzen Sie umgehend defekte oder
abgenutzte Sicherheitsvorrichtungen.

21. Nehmen Sie nie alleine Reparaturen oder Arbeiten vor, die
nicht zur normalen Wartung gehéren. Wenden Sie sich
ausschlieBllich an spezialisierte Vertragswerkstatten.

22. Lassen Sie stillgelegte Maschinen unbedingt durch den
Fachhandler oder eine Wertstoffstelle umweltgerecht entsorgen.

23. Geben bzw. borgen Sie die Maschine nur Personen, die Gber
Funktionsweise und Gebrauch genau informiert sind. Geben Sie
den Benutzern der trennschleifer stets die Gebrauchsanweisung,
die vor Arbeitsbeginn gelesen werden sollte.

24. Wenden Sie sich fir weitere Auskinfte stets an lhren
Fachhandler.

25. Bewahren Sie dieses Handbuch sorgféltig auf und lesen
Sie es vor jeder Inbetriebnahme der Maschine.

26. Dieses Gerat ist nicht daflir bestimmt, durch Personen
(einschlieBlich Kinder) mit eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangels
Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu werden,
es sei denn, sie werden durch eine fir ihre Sicherheit
zustandige Person beaufsichtigt oder erhielten von ihr
Anweisungen, wie das Gerdt zu benutzen ist. Kinder
sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie
nicht mit dem Gerat spielen.

SICHERHEITS-/SCHUTZKLEIDUNG

A\ Bei der Arbeit mit dem RasenmiBger muss der

Bediener daher immer zugelassene Sicherheits-/
Schutzkleidung tragen. Durch die Benutzung der
Schutzkleidung wird die Verletzungsgefahr zwar nicht
beseitigt, aber die Auswirkungen des Schadens im Falle eines
Unfalls reduziert. Ihr Fachhandler berdt Sie gern bei der Wahl
der richtigen Schutzkleidung.

Die Kleidung muss geeignet sein und darf die Arbeit nicht
behindern. Tragen Sie anliegende Schutzkleidung. Die Jacke
und die Schutzlatzhose sind ideal.

Tragen Sie Sicherheitsstiefel oder -schuhe mit
rutschfesten Sohlen und Stahlkappen.

Benutzen Sie die Schutzbrille oder das Schutzvisier!

Gehorschutz tragen; zum Beispiel den Gehodrschutz mit
Biigel oder die Gehorschutzstopsel. Die Verwendung eines
Gehorschutzes erfordert erhohte Aufmerksamkeit und
Vorsicht, denn die Wahrnehmung akustischer Warnsignale
(Rufe, Alarme usw.) wird dadurch eingeschrankt.

GEBRAUCHSANWEISUNGEN FUR AKKUS

Allgemeine VorsichtsmaBnahmen

- Sie dirfen den Akku auf keinen Fall 6ffnen.

- Werfen Sie alte Akkus niemals ins Feuer -
EXPLOSIONSGEFAHR! -

- SchlieBBen Sie das Ladegerat nur an Steckdosen mit der auf
dem Typenschild angegebenen Netzspannung an.

- Verwenden Sie ausschlieB3lich Original-Akkus.

- Bei langerem Gebrauch kénnte sich der Akku erwdrmen.
Lassen Sie den Akku vor dem Aufladen abkiihlen.

- Bewahren Sie den Akku und das Ladegerat auBBerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

- Verwenden Sie das Ladegerat nicht an Orten mit
entziindlichen Dampfen oder Stoffen.
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- Laden Sie die Akkus nur bei Temperaturen zwischen 10°C
und 40°C auf.

- Lagern Sie die Akkus nicht an Orten mit Temperaturen
Uber 40°C.

- Verursachen Sie keinen Kurzschliisse zwischen den
Kontakten der Akkus und schlieen Sie diese nicht an
Metallgegenstdnde an.

- Achten Sie beim Transport der Akkus darauf, dass kein
Kontaktschluss entsteht, und verwenden Sie auf keinen Fall
Metallbehélter.

- Kurzschlusse des Akkus kdnnen Explosionen verursachen.
In jedem Fall wird der Akku durch Kurzschlisse beschadigt.

- Uberpriifen Sie das Kabel des Ladegerits regelmaBig auf
Schaden. Tauschen Sie das Ladegerat bei beschadigtem
Kabel aus.

- Laden Sie die Akkus vor ihrer Einlagerung im Winter
vollstandig auf.

- Der Akku kann ausschlief3lich mit Ladegerdten gemaf3 EN
60335-2-29/A11 aufgeladen werden.

4. MONTAGE

MONTAGE DES GRIFFHOLMS (Abb. 3-4-5)

- Den Griffholm anheben, wie in Abb. 3 gezeigt. Die
Drehknopfe (A, Abb. 5) festziehen, nachdem der Griffholm
(B) positioniert und dessen Hohe bestimmt wurde, wobei
eine der zwei Positionen (C, Abb. 4) zu wahlen ist.

GRIFFHOHE (Abb. 5)
Griff (A) ein-oder ausschrauben um den Griffholm (B)
anzuheben oder abzusenken.

GRASFANGSACK
Die Querstange (N, Abb. 6) montieren.

A ACHTUNG! - Der Querholm hat einen Einbausinn.
Die grof3ere Seite (X, Abb.7) muss zur Aul3enseite des
Korbs gerichtet sein. Die kleinere Seite (Y) muss zur
Innenseite des Korbs gerichtet sein. Der Querholm muss
blindig eingerastet werden (Abb.8). Hinweis: es ist ein
Einrastgerausch horbar.

Das Gitterteil (D, Abb.9) anhand der entsprechenden Laschen
(F) mit dem steifen Teil (E) zusammenbauen. Von hinten
ausgehend bis zu beiden Seiten fortfahren.

Abb. 10 - Montage der Platte am Korbgriff.

ANBRINGEN DES GRASFANGBEHALTERS (Abb. 11)

- Heben Sie den Deflektor (G) an.

- Die beiden Haken (H) auf den Stift des Deflektors (1) auflegen.

- Driicken Sie den Deflektor herunter und versichern Sie sich, dal3 er
den oberen Teil des Grasfanghalters komplett bedeckt.

Einbau der Batterie

« Den Deckel des Akku-Fachs 6ffnen (8, Fig.2).

- Den Akku so weit in seine Aufnahme einschieben, bis er
einrastet (Abb.12).

A ACHTUNG! Verwenden Sie ausschlieBlich

Originalbatterien. Die Verwendung falscher
Batterietypen birgt Brand-, Explosions- und
Verletzungsgefahr.

Entnahme der Batterie
- Den Deckel des Akku-Fachs 6ffnen (8, Fig.2).
« Driicken Sie die beiden Knopfe (B) und ziehen Sie den Akku

(A, Fig.12) heraus.

A ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des
Batterieladegerits!

5. STARTEN
VORBEREITUNG AUF DIE ARBEIT

UBERPRUFUNG DES GERATS
A ACHTUNG! Stellen Sie sicher, dass der Akku nicht in
seiner Aufnahme eingelegt ist

Bevor Sie mit der Arbeit beginnen, sollten Sie:

- sicherstellen, dass Schalter- und Sicherheitstaste freigangig
bewegt werden kénnen und beim Loslassen automatisch
in Neutralstellung zurtickgefiihrt werden;

- sicherstellen, dass der Schalterhebel blockiert bleibt, wenn
der Sicherheitstaste nicht gedriickt wird;

- sicherstellen, dass die Liiftungsschlitze nicht verstopft sind;

- sicherstellen, dass Griffe und Schutzvorrichtungen des
Gerats trocken und sauber, korrekt montiert und sicher am
Gerat befestigt sind;

- sicherstellen, dass Schneidwerkzeuge und
Schutzvorrichtungen unbeschadigt sind;

- sicherstellen, dass das Gerat keine Verschleil3- oder
Schadensanzeichen durch St6Be/Schldge oder andere
Ursachen aufweist, und gegebenenfalls die erforderlichen
Reparaturen vornehmen;

- sicherstellen, dass der Akku in einwandfreiem Zustand ist und
keine Beschadigungsanzeichen aufweist. Betreiben Sie das Gerét
nicht mit einem beschadigten oder abgenutztem Akku;

- den Akku nach den Anweisungen im Kapitel "Laden der
Batterie" aufladen.

UBERPRUFUNG DES AKKUZUSTANDS (Abb.13)

Driicken Sie zum Nachweis des Akkuladestands (A) die Taste (B),
die 4 LEDs (C) mit folgender Bedeutung aktiviert:

4 erleuchtete LEDs = Autonomie = 4/4

3 erleuchtete LEDs = Autonomie = 3/4

2 erleuchtete LEDs = Autonomie >= 2/4

1 erleuchtete LED = Autonomie =< 1/4

1 LED blinkt = Akku leer

4 LEDs blinken = Uberhitzung

LADEN DES AKKUS (Abb.14)
VORSICHT: Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung der
Steckdose der Angabe auf dem Typenschild des Ladegerats entspricht.

Driicken Sie zum Entnehmen des Akkus (A, Fig.12) die beiden
Knopfe (B) und ziehen Sie dann den Akku heraus.

Zum Aufladen des Akkus:

- schlieBen Sie das Ladegerét (C) an einer Steckdose an; das
Vorliegen von Spannung wird durch Aufleuchten der roten
Kontrollleuchte (D) angezeigt.

- schieben Sie den Akku (A) bis auf Anschlag in die
Aufnahme des Ladegerats (C). Das Aufladen eines
vollkommen entladenen Akkus dauert ca. 113 Minuten (2.5
Ah) und 225 Minuten (5 Ah).

Die Ladephasen werden anhand der Kontrollleuchte (D)
angezeigt:

- Ladegerat angeschlossen = rote Kontrollleuchte leuchtet.
- Akku ist eingelegt und wird geladen = griine
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Kontrollleuchte blinkt.

Ladevorgang abgeschlossen = griine Kontrollleuchte leuchtet.
Kurzschluss = rote Kontrollleuchte blinkt schnell
Uberhitzung = rote Kontrollleuchte blinkt langsam

Ladevorgang abgeschlossen:

nehmen Sie den Akku (A) aus dem Ladegerat (C) und
setzen Sie in das Gerat ein;
stecken Sie das Ladegerdt (C) ab.

A\ ACHTUNG! Der Rasenmadher verfiigt iiber einen

Sicherheitskreis zum Schutz gegen unbefugten

Gebrauch! Stecken Sie vor Start des Rasenmaiahers den

cherheitsschliissel (9, Abb.2) ein und ziehen Sie den

Schliissel bei Einsatzpausen oder nach der Arbeit immer ab.

Starten Sie den Motor im offenen Gelande und nicht im hohen
Gras. Fremdkorper vor dem Mahen vom Rasen entfernen.

Lesen Sie sorgfaltig die Sicherheitsregeln in diesem Heft.
Versichern Sie sich vor dem Starten des Motors, dal sich
das Messer frei bewegen kann.

Starten Sie den Motor gemdR Bedienungsanleitung unter
Einhaltung eines Sicherheitsabstands zwischen lhren
FiBen und den Schneidmessern.

Anlassen des motors (Abb. 15)

ecken Sie zum Start den Sicherheitsschliissel (A) in das

Schloss (B), driicken Sie den Knopf (C) und betatigen Sie dann
den Hebel (D).

A\ ACHTUNG! Bei Uberhitzung wird die Batterie aus

Sicherheitsgriinden durch den Schutzkreis ausgeschaltet.

Nehmen Sie die Batterie zum Abkiihlen aus dem Gerét. Sie
konnen die Batterie nach dem Abkiihlen wieder einlegen und

e Arbeit fortsetzen.

6. GEBRAUCH

CHERHEITSVORKERUNGEN

A ACHTUNG!

Verwenden Sie den Rasenmaher nicht auf nassem Rasen
oder anderen rutschigen Oberflachen. Halten Sie den
Griffholm immer mit zwei Handen fest. Gehen Sie beim
Mahen, rennen Sie nicht.

An Hangen stets quer zum Hang mahen, nie auf- und
abwarts. Keine zu steilen Hange mahen.

Mahen Sie nur bei Tageslicht oder mit Hilfe einer starken
kiinstlichen Lichtquelle.

Vergewissern Sie sich, dass das hintere Prallblech immer
korrekt montiert ist.

Wenn Sie auf einen Gegenstand fahren, stellen Sie den
Motor ab und kontrollieren Sie, ob der Rasenmaéher
eventuell Schaden erlitten hat. Der Rasenmdher darf erst
wieder gestartet werden, nachdem eventuelle Schaden
behoben wurden.

Kippen Sie den Rasenmaher beim Anlassen nicht: das
offenliegende Messer konnte Schaden verursachen.

Stellen Sie sich nie vor den Rasenmdher wenn der Motor lauft.
Stellen Sie den Motor ab, wenn Sie FuBwege, Stral3en usw.
Uberqueren oder wenn der Maher von einer Rasenflache
zur anderen transportiert wird.

Bevor Sie den Sack abnehmen und die Auswurféffnung
reinigen, sollten Sie unbedingt den Motor abstellen und
den Sicherheitsschlissel (9, Abb.2).

Achten Sie darauf, an Hangen immer eine stabile Position
einzunehmen.

- Vorsicht beim Wenden an Hangen und beim Transport des
Rasenmahers von einer Flache zur anderen.

- Verwenden Sie ausschlieBlich Originalschneidwerkzeuge.

- Vorsicht beim Wenden oder wenn Sie den Rasenmaher zu
sich ziehen.

- Berihren Sie die Messer erst, nachdem Sie den
Sicherheitsschliissel (9, Abb.2) getrennt haben und die
Messer vollstandig gestoppt sind.

- Benutzen Sie den Rasenmaher niemals bei beschadigtem
oder mit Gras verstopftem Behalter.

- Im Fall nicht normaler Vibrationen: Uberpriifen Sie den
Schaden, ersetzen Sie die defekten Teile und ziehen Sie die
lockeren Teile wieder fest.

Schnitthohenverstellung

A\ ACHTUNG! Stellen Sie die Schnitthéhe nur
bei abgestelltem Motor und abgezogenem
Sicherheitsschlissel (9, Abb.2).

Stellen Sie die Schnitthohe mit dem Hebel (A) auf die
gewlinschte Position ein (Abb.16).

ANMERKUNG

- Falls das Gras zu hoch ist, machen Sie 2 Schnitte: den ersten
bei einer max. Hohe, den zweiten bei der gewiinschten Hohe.

- Mahen Sie den Rasen Kreisformig von Auf3en nach innen.

BEHALTER-FULLANZEIGE

Der Deflektor auf dem Grasfangbehilter zeigt die
Behalterfiillung an (7, Abb.2). Der gehobene Deflektor (A,
Abb.17A) weist auf die ablaufende Sackfillung hin. Der
gesenkte Deflektor (A, Abb.17B) weist darauf hin, dass der
Sack voll ist und geleert werden muss.

7. MOTOR ABSTELLEN
Den Hebel (D) (Abb. 18) loslassen.

A\ ACHTUNG! Nach Loslassen des Hebels (D) laufen
Elektromotor und Messer ca. 3 Sekunden lang nach!

A\ ACHTUNG - Stellen Sie vor jedem Einsatz sicher, dass

der Motor bei Loslassen des Motorhebels in wenigen
Sekunden stoppt. Lassen Sie die vorschriftsmaBlige
Auslaufzeit des Messers regelmdBig durch eine
Autorisierte Servicestelle Giberpriifen.

A ACHTUNG!

UNZULASSIGE VERWENDUNG

- Sie dirfen den Rasenmaher ausschlieBlich fiir den Grasschnitt in
privaten Garten oder Griinanlagen verwenden.

- Der Rasenmaher darf nicht zum Schneiden anderen
Materials verwendet werden, besonders nicht von
Schnittgut Gber Bodenhdhe, wozu das Anheben des
Rasenmahers erforderlich ware.

- Der Rasenmaher darf nicht zum Zerkleinern von Asten oder
starkerem Material als Gras eingesetzt werden.

- Der Rasenmaher darf nicht zum Saugen bzw. Aufnehmen
von festem, staubigem Material, Abfdllen, Sand oder Kies
verwendet werden.

- Der Rasenméaher darf nicht zum Planieren von
Bodenvorspriingen oder -unebenheiten verwendet
werden; das Messer darf den Boden niemals berthren.

- Der Rasenmaher darf nicht zum Befordern, Anschieben
oder Abschleppen anderer Gegenstande wie Anhanger o.
dgl. verwendet werden.

36




- An den Abtrieb des Rasenmahers diirfen ausschlieflich die Werkzeuge bzw.
Gerdte It. Herstellerspezifikation angebaut werden.

TRANSPORT

- Um den Trasport und Lagerung zu vereinfachen, kann der
Griffholm zu sammengeklappt werden: drehen Sie die
Griffe (A, Abb.5) ab, rasten Sie die Griffholm (B) aus und
drehen Sie zum Batteriefach (Abb.3).
ANMERKUNG: Verfahren Sie vorsichtig, um ein Knicken
oder Dehnen der elektrisch Kabel zu vermeiden.

- Nehmen Sie den Grasfangbehalter ab.

- Den Rasenmaher nur mit ausgeschaltetem Motor
transportieren.

A\ ACHTUNG - Zum Transport auf Fahrzeugen muss
der Rasenmdher mittels Riemen sicher am Fahrzeug
befestigt sein. Ziehen Sie den Sicherheitsschliissel
(9, Abb.2) ab, trennen Sie aber nicht die Batterie.
Der Rasenmaiaher ist waagrecht und gemiaB den
Transportvorschriften fiir diese Gerite zu befordern.

8. WARTUNG

Fir einen langfristig optimalen Betrieb |hres Rasenmahers
und perfekte Arbeitsergebnisse sollten Sie folgende
Wartungshinweise unbedingt befolgen.

BENUTZEN SIE NUR ORIGINALTEILE

A\ ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des
Batterieladegerits!

A\ ACHTUNG! Vor Reinigungs- oder Reparatureingriffen
miissen die den Motor abstellen, die Batterie trennen
und den Sicherheitsschliissel (9, Abb.2) abstecken.

KUHLUNG DES MOTORS

Um Uberhitzungen und Schiden des Motors zu vermeiden,
mussen die Kihlschlitze stets sauber und frei von Schnittresten
sowie Abféllen gehalten werden.

AKKU-MANAGEMENT

1. Bewahren Sie den Akku in Rdumen bei Temperaturen
zwischen 0° und +45°C auf. Wird das Gerat in Umgebungen
gelagert, in denen diese Temperaturen moglicherweise
Uberschritten werden kdnnen, sollten Sie den Akku
herausnehmen und an geeignetem Ort aufbewahren.

2. Der Akku ist beim Gebrauch gegen die vollstandige
Entladung geschiitzt. Die Schutzvorrichtung schaltet
hierzu das Gerdt ab und sperrt den Betrieb.

3. Der Akku verfligt Giber einen Schutz, der die Aufladung bei
Umgebungstemperaturen auflerhalb des Bereichs 0° und
+45°C verhindert.

4. Der Akku kann jederzeit auch teilweise aufgeladen
werden, ohne dass er dadurch Schaden nimmt.

INSTANDHALTUNG DER SCHNEIDAUSRUSTUNG

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Bei intensivem Gebrauch sollte am Ende der Saison bzw. bei
normalem Gebrauch alle zwei Jahre eine Generalinspektion durch
eine Fachkraft des Kundendienstnetzes ausgefiihrt werden.

A\ ACHTUNG! - Alle in dieser Anleitung beschriebenen
Wartungsarbeiten diirfen nur in einer autorisierten

Fachwerkstatt durchgefiihrt werden. Um einen langfristig
einwandfreien Betrieb des Rasenmahers zu gewahrleisten,
dirfen Sie zum Austausch von Teilen ausschlieB8lich
ORIGINAL-ERSATZTEILE verwenden.

A\ Nicht autorisierte Umriistungen bzw. der Einsatz von nicht
originalem Zubehoér kénnen schwere oder sogar tédliche
Unfille des Anwenders oder von Drittpersonen verursachen.

A\ Vorsicht beim Umgang mit dem Messer. Tragen Sie
immer Schutzhandschube.

- Reinigen Sie den Maher griindlich nach jedem Mahen.

- Achten Sie immer auf ein gut gescharftes Messer
(Nachschleifen nur durch einen Fachbetrieb).

- Ein gebrauchtes oder beschadigtes Messer kann gefahrlich
sein: Ersetzen Sie es.

A\ Es stumpfes Messer macht keinen guten Schnitt.

MESSER (Abb. 19)

A ACHTUNG - Benutzen Sie bei Uberpriifung des
Messerzustands unbedingt Schutzhandschuhe. Vorsicht,
die Messer konnen auf bei abgestelltem Motor nachlaufen.

A ACHTUNG - Uberpriifen Sie regelméBig, ob die
Schraube (A) auf 25 Nm (2,5 kgm) festgezogen ist.

Sollten Sie mit der Zeit eine nachlassende Qualitat beim
Grasschnitt feststellen, so missen die Messer womaoglich
geschliffen werden. Ein unscharfes Messer reif3t das Gras statt
es zu mahen und vergilbt den Rasen. Be schadigte oder
gebogene Messer miissen ersetzt werden.

- Der Schleifvorgang der Messer erfordert besondere
Umsicht. Falls die Messer nicht perfekt ausgewuchtet sein
sollten, entstehen Vibrationen und diese fiihren wiederum
dazu, dass sich die Messer allmahlich lockern und den
Anwender ernsthaft gefahrden.

- Montieren Sie die Messer im richtigen Einbausinn.
Montagefehler kdnnen die ordnungsgemale Befestigung
beeintrachtigen, dadurch das Lockern der Messer beim
Betrieb bewirken und eine Gefahrdung des Anwenders
darstellen.

Aus genaudiesen Griinden sind Auswuchtung und Austausch

der Messer ausschlie3lich durch eine unserer autorisierten

Servicestellen ausfiihren zu lassen.

A\ VORSICHT: Reparieren Sie beschidigte

Schneidwerkzeuge niemals durch SchweiB3en, Richten
oder Verdnderung der Form. Dies kann dazu fiihren, dass
sich Teile des Schneidwerkzeugs ablésen und schwere
oder todliche Verletzungen verursachen.

A\ ACHTUNG - Tauschen Sie auBBerdem die Schraube (A).

GRASFANGBEHALTER

A\ Vor dem Abnehmen des Sacks und der Reinigung der
Auswurféffnung unbedingt den Motor ausschalten
und den Sicherheitsschliissel (9, Abb.2) abziehen.

Uberpriifen Sie den Grasfangbehilter haufig auf richtigen
Einbau oder Beschadigungen. Vergewissern Sie sich, dass die
Maschen des Grasfangkorbs nicht verstopft sind; in einem
solchen Fall waschen Sie den Korb mit Wasser und lassen ihn
vor dem Einbau perfekt trocknen. Beim Einsatz eines
Grasfangkorbs mit Beschdadigungen oder verstopften
Maschen wird nicht die vollstandige Fiillleistung erzielt.
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WARTUNGSTABELLE
©
S| 5 5
c 2 5|3
Die folgenden Wartungsintervalls gelten ausschlieBlich bei Einsatz der Kettensdge unter normalen @ a 2|5 §
Betriebsbedingungen. Falls Ihre tdgliche Arbeit unter schwereren Bedingungen als normal durchgefiihrt| ¢ g g | B
wird, miissen die Wartungsintervalle entsprechend verkiirzt werden. 2 3 S| S8
L = | = |2
s8] |8
Komplettes Gerat Inspektionen: Risse und Verschleill X X
Kontrollen: Ein/Ausschalter Funktionsweise liberpriifen X X
Messer Inspektionen: Schaden und Verschleill X X
Austauschen
ustau X
Messerstopp Funktionsweise liberpriifen X
Alle frei liegenden Schrauben und Muttern Inspect - Retighten X
Anschlusskabel zwischen Sicherheitstaste und Motor  |Inspektionen: Schaden und Verschlei3 X
Austausch
ustauschen X
Grasfangbehdlter und hinterer Deflektor Auf Abnutzung oder Schaden Giberpriifen
X X

9. LAGERUNG

A\ ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des
Batterieladegerits!

A\ ACHTUNG! Vor Reinigungs- oder Reparatureingriffen
miissen die den Motor abstellen, die Batterie trennen
und den Sicherheitsschliissel (9, Abb.2) abstecken.

A\ Nach jedem Benutzendes Miahers den unteren Teil
reinigen. Dabei unter keinen Umstdnden einen
Wasserstrahl benutzen.

- Prifen Sie den Zustand des Mahers.

- Uberpriifen Sie alle Muttern, Schrauben und Bolzen auf
festen Sitz.

- Geben Sie Fett oder Ol auf Teile, die rosten kdnnten.

- Lagern Sie den Maher an einem trockenen Ort, moglichst
mit Zementboden; schiitzen Sie ihn gegen Feuchtigkeit,
indem Sie Bretter oder eine Platte darunterlegen.

- Gehen Sie zur Inbetriebnahme des Gerats nach der
Winterpause wie beim normalen Anlassen vor (S. 35).

A\ ACHTUNG! Lassen Sie den Motor vor dem Unterstellen
abkihlen!

UMWELTSCHUTZ

Umweltschutz ist ein relevanter und vorrangiger Aspekt beim
Einsatz dieser Maschine und kommt der guten Nachbarschaft
sowie unserem Lebensraum gleichermal3en zu gute.

- Storen Sie lhre Nachbarn so wenig wie madglich.

- Befolgen Sie die 6rtlichen Bestimmungen fir die

Entsorgung von Verpackungsstoffen, Altol, Kraftstoff,
Filtern, defekten oder stark umweltbelastenden
Komponenten; diese Abfdlle gehdren nicht in den
normalen Haushaltsmull, sondern mussen sortenrein
getrennt und den entsprechenden Wertstoffstellen fiir das
nachtrdgliche Recycling zugefiihrt werden.

Verschrottung und Entsorgung

Setzen Sie die stillgelegte Maschine nicht in die Umwelt frei,
sondern wenden Sie sich an eine Sammelstelle.

Ein GrofBteil der beim der Fertigung der Maschine
verwendeten Werkstoffe sind recyclebar; samtliche Metalle
(Stahl. Aluminium, Messing) kdnnen einem Schrotthandler
zugefiihrt werden. Wenden Sie sich fiir weitere Infos in
diesem Sinne an die zustandige kommunale Einrichtung. Die
aus der Verschrottung der Maschine hervorgehenden Abfille
sind nach den geltenden Umweltgesetzen zu entsorgen.

A\ ACHTUNG! Entsorgen Sie die Batterien bicht
zusammen mit dem Gerit!

Beachten Sie auf jeden Fall die einschldgigen ortlichen
Bestimmungen.

A ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des

Batterieladegerits!
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10. TECHNISCHE ANGABEN

Schnittbreite 41 cm

Spannung 40V DC

Schnitthéhe MIN 28 mm - MAX 75 mm

Volumen grasfangsack 70¢

Gewicht 23 kg

Schalldruck dB (A) Lon 2V 76.3
EN 60335-2-77

Unsicherheit dB (A) 0.7

Schallleistungspegel gemessen dB (A) 2000/14/CE 88.2

Unsicherheit dB (A) 0.8

Garantierter akustischer Schalleistungspegel dB (A) 200(‘)')"1":/& 89.0

Vibrationspegel m/s?2 EN 60335-2-77 <25

Unsicherheit m/s2 EN 12096 0.9

11. KONFORMITATS - ERKLARUNG

Der Unterzeichnende im Namen der,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

erklart auf eigene Verantwortung dal3 die Maschine:

1. Baurt:

AKKU-RASENMAHER

2. Marke: / Typ:

EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. Serien-ldentifizierung:

654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

den Bestimmungen des Erlasses

2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

ist konform mit den Bestimmungen der
folgenden harmonisierten Normen:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Art der Schneidevorrichtung:

Rotationsklinge

Schnittbreite: 41 cm
Schallleistungspegel gemessen 88.2 dB(A)
Garantierter akustischer Schalleistungspegel: 89.0 dB(A)

Verfahren zur Konformitatsbeurteilung
durchgefiihrt:

Annex VI -2000/14/EC procedura 1

Name und Anschrift der Zertifizierungsstelle

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

Aufgesetzt in:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

17/06/2019

Am Geschiftssitz hinterlegte:

technische Dokumentation. - Technische Leitung

P
@F’Q‘“““‘““*@Emulim
~J

Fausto Bellamico - President
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12. GARANTIESCHEIN
Diese Maschine ist nach den modernsten
Fertigungstechniken entwickelt und hergestellt worden. Der
Hersteller garantiert seine Produkte fiir einen Zeitraum von
24 Monaten ab dem Kaufdatum bei Privat- und

Heimwerkereinsatz. Bei professionellem Gebrauch ist die

Laufzeit der Garantie auf 12 Monate beschrankt.

Allgemeine Garantiebedingungen

1) Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit. Der Hersteller
tauscht Gber das Vertriebs- und technische Servicenetz
die durch Material-, Bearbeitungs- und Fertigungsméngel
fehlerhaften Teile kostenlos aus. Die Garantie hebt die
vom Birgerlichen Gesetzbuch geregelten
Kauferanspriiche bei Folgeschdaden durch Fehler oder
Mangel des verkauften Sachwerts nicht auf.

2) Das technische Personal wird die Eingriffe im Rahmen der
hierfir erforderlichen organisatorischen Malinahmen
schnellstmdglich durchfiihren.

3) Zur Anforderung der Serviceleistungen im
Garantiezeitraum miissen dem autorisierten Personal
der untenstehende und vollstandig ausgefiillte
Garantieschein mit Verkduferstempel sowie die

Rechnung bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis

4) Die Garantie erlischt in folgenden Fallen:
- Offensichtliche Wartungsversaumnisse
- Unsachgemafle Verwendung bzw. Umriistung des
Produkts
- Benutzung nicht geeigneter Schmier- oder Kraftstoffe

- Einbau nicht originaler Ersatz- oder Zubehorteile

Eingriffe durch unbefugtes Personal.

5) Von der Herstellergarantie ausgeschlossen sind alle
Verbrauchsmaterialien sowie die normaler
Betriebsabnutzung unterliegenden Teile.

6) Die Garantie deckt keinerlei Eingriffe fiir Tuning- oder
Verbesserungszwecke.

7) Von der Garantie sind die ggf. im Garantiezeitraum
erforderlichen Einstellungen und Wartungseingriffe
ausgeschlossen.

8) Nicht umgehend dem Frachtunternehmen gemeldete
Transportschaden machen die Garantie nichtig.

9) Die Garantie deckt weder direkt noch indirekt durch
Produktdefekte bzw. durch eine zwangslaufig langere

Nichtbenutzung des Gerats verursachte Personen- oder

vorgelegt werden. Sachschaden.
r—--"-""-"""-"-""-"""-""-""-"""-""-""-""-"""-"-""-"'""-""-" =-"-"-" -"-"=-"-"="-"=»-"=- =-"]""="-" =" "-"-"=-"=-"=-"=»=-"=-""-"="=-"=-"=-"=-"=-"=-"=-"=-'=-' - = N1
| MODELL DATUM ‘X
I I
I
I
I
I o
VERTRAGSHANDLER

: BAUNUMMER
I
| KAUFER
I
I
I
I
I
I
I
I
xl)Nichtversenden!Nurdertechnischen derung beileg;
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13. STORUNGSBEHEBUNG

ACHTUNG: Trennen Sie den Sicherheitsstecker und stellen Sie das Gerat vor Durchfiihrung der in folgender
Tabelle empfohlenen Priifungen immer ab und, sofern nicht der Geratebetrieb ausdriicklich erforderlich ist.

Wenn alle moglichen Ursachen Giberpriift wurden, die Stérung jedoch nicht behoben werden konnte, wenden Sie sich bitte an
eine autorisierte Kundendienststelle. Wenn ein Problem auftritt, dass nicht in dieser Tabelle aufgefihrt ist, wenden Sie sich bitte
an eine autorisierte Kundendienststelle.

PROBLEM MOGLICHE URSACHEN ABHILFE

Der Motor startet nicht oder geht|1.Batterie entladen oder nicht richtig| 1. Laden oder legen Sie die Batterie richtig ein
wenige Sekunden nach dem Start| eingelegt

wieder aus. 2. Stromkabel beschadigt. 2. Das Kabel durch eine autorisierte Servicestelle
austauschen lassen.
3. Schutzschalter durch Hei3laufen des | 3.Einige Minuten vor erneutem Start warten.
Motors ausgelost.
4.Sicherheitsschlissel nicht|4. Uberpriifen bzw. einstecken
eingesteckt
5. Mikroschalter Ein-/Aus-Hebel defekt |5. Autorisiertes Servicezentrum aufsuchen
6. Batterie beschadigt 6. Autorisiertes Servicezentrum aufsuchen
Motor startet und lauft, aber die Den Motor sofort abstellen und eine autorisierte
Messer dreht nicht Servicestelle verstandigen.

/A\ACHTUNG: Messer bei
laufendem Motor niemals
beriihren

A\ ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und Wartungsanleitung der Batterie und des Batterieladegerits!
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto Emak.

Nuestra red de puntos de venta y talleres autorizados esta a
su disposicion para cualquier necesidad.

INTRODUCCION

Para utilizar correctamente la maquina y evitar accidentes, lea
con atencién este manual antes de comenzar el trabajo. El
manual contiene explicaciones sobre el funcionamiento de
los distintos componentes, ademas de instrucciones para
realizar los controles y el mantenimiento necesarios.

Nota. Las descripciones e ilustraciones contenidas en el
presente manual no son vinculantes. El fabricante se
reserva el derecho a modificar los productos sin hacer los
cambios correspondientes en el material impreso.
Ademas de las instrucciones de uso y mantenimiento, este
manual contiene otras informaciones que requieren una
especial atencién. Dichas informaciones estan sefialadas con
los siguientes simbolos:

A\ ATENCION:
- indica riesgo de accidentes, lesiones personales —incluso
mortales— o dafios materiales importantes.
- indica riesgo de que se dafen la maquina o sus

componentes.

iNDICE A
1. EXPLICACION SIMBOLOS Y ADVERTENCIAS DE

SEGURIDAD 42
2. COMPONENTES DE EL CORTACESPED 42
3. NORMAS DE SEGURIDAD 42
4. MONTAJE 44
5. PUESTA EN MARCHA 44
6. UTILIZACION 45
7. PARADA DEL MOTOR 45
8. MANTENIMIENTO 46
9. ALMACENAJE 47
10. DATOS TECNICOS 48
11. DECLARACION DE CONFORMIDAD 48
12. CERTIFICADO DE GARANTIA 49
13. RESOLUCION DE PROBLEMAS 50

1. EXPLICACION SIMBOLOS Y ADVERTENCIAS
DE SEGURIDAD (Fig.1)

1. jATENCION! - Antes de utilisar esta maquina, leer el
manual de instrucciones

2. Peligro de cortes en manos y pies. - No permitir que
nadie se acerque durante el trabajo

3. Peligro de proyeccion de objetos y cortes en las

manos. Quite la llave de seguridad antes de cada

mantenimiento.

Datos técnicos

Tipo de maquina: CORTACESPED DE BATERIA

Marca y modelo de la maquina

Nivel de potencia acustica garantizado

Ndmero de serie

Marca CE de conformidad

Afo de fabricacion

Clase de proteccion de la maquina

— o9V ®NO UK

_

INFORMACION A LOS USUARIOS
Conforme a las Directivas 2011/65/CE y
2012/19/CE, que reglamentan la limitacién
del empleo de sustancias peligrosas en
aparatos eléctricos y electrénicos, asi como la
eliminacion de los residuos.

I El simbolo de un volquete tachado indica
que, al final de su vida util, el equipo debera recogerse
separadamente de los otros residuos.

El usuario debera entonces entregarlo a centros autorizados
de recogida diferenciada de residuos eléctricos vy
electrénicos, o bien al revendedor en el momento de la
compra de un nuevo equipo de tipo equivalente, en la
proporcién de uno a uno.

La adecuada recogida diferenciada para el posterior proceso
de reciclado, tratamiento o eliminacién compatible con
el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos
negativos para el entorno y para la salud, favoreciendo la
reutilizacién de los materiales que componen el equipo.

La eliminacién abusiva del producto por parte del usuario
comporta la aplicacion de las sanciones previstas por la
legislacion nacional.

A ;ATENCION! Deseche las baterias por separado de la
maquina. Producto reciclable: Bateria de iones de
litio.

A iATENCION! Lea atentamente también el manual de
uso de la bateria y del cargador de baterias.

2. COMPONENTES DE EL CORTACESPED (Fig.
2)

1. Palanca de accionamiento

2. Manillar

3. Cestorecogedora

4. Deflector

5. Regul. altura de corte

6. Pomo para regular la altura y apretar el manillar
7. Indicador de saco lleno

8. Tapa del compartimento de la bateria

9. Llave de seguridad

10. Pulsador de seguridad

3. NORMAS DE SEGURIDAD

A\ ATENCION - Si se utiliza correctamente, la maquina es

un instrumento de trabajo rapido, cémodo y eficaz;
si se usa incorrectamente o sin las debidas precauciones
puede convertirse en un instrumento peligroso. Para
que su trabajo sea siempre agradable y seguro, respete
escrupulosamente las normas de seguridad indicadas a
continuacion en el presente manual.

A\ ATENCION: El sistema de alimentacion eléctrica de

la maquina produce un campo electromagnético de
muy baja intensidad. Este campo puede interferir con
algunos marcapasos. Para reducir el riesgo de lesiones
graves o mortales, las personas con marcapasos deberian
consultar a su médico y al fabricante del marcapasos
antes de utilizar esta maquina.

A {ATENCION! - El uso de la maquina puede estar
limitado por reglamentos nacionales.

N
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A\ iATENCION! Lea atentamente también el manual de
uso de la bateria y del cargador de baterias.

A\ iATENCION!

—_

. Lea atentamente y respete las indicaciones dadas en
este manual y en las etiquetas aplicadas a la maquina.

2. Asegurarse de que nadie, en particular los nifos, se
encuentre en la zona donde se va a cortar el césped (5
metros).

3. No dejar utilizar el cortacésped a personas que no
tengan la edad apropiada y la experiencia o la fuerza
fisica necesaria o se encuentre bajo el efecto de alcohol,
drogas o medicacién.

4. No acercar las manos o los pies a la proteccién de la
cuchilla hasta que el motor esté parado.

5.Pensar siempre en la seguridad y vestirse
convenientemente para la utilizaciéon del cortacésped.
Llevar siempre zapatos gruesos y cerrados, nunca
sandalias. Ponerse siempre gafas de seguridad u
otras protecciones en los ojos antes de comenzar a
trabajar. Cuando se utilice el cortacésped, llevar siempre
pantalones largos.

6. Familiarizarse con las instrucciones de uso, en particular
con la norma de parar la maquina en caso de urgencia.

7. Asegurarse de que todos los tornillos y tuercas del
cortacésped estén bien apretados.

8. Antes de utilizar el cortacésped, comprobar que
todos los elementos de seguridad y proteccién estén
correctamente montados.

9. Antes de alejarse del cortacésped, parar el motor y
asegurarse de que todos los elementos mdviles se hayan
detenido.

10. No bloquear nunca el deflector trasero en la posicién
elevada.

11. Antes de dejar el cortacésped sin vigilancia, parar el
motor y dejar la maquina en un lugar llano.

12. En algunos casos las leyes locales pueden establecer
limites para la edad del usuario y para el uso de la
maquina.

13. El propietario o el usuario es responsable de los riesgos
y accidentes sufridos por terceros y de los dafios sufridos
por bienes.

14. Quite la llave de seguridad (9, fig. 2): cuando se aleje de
la maquina; antes de eliminar un atasco de la cuchilla
o de la descarga; cuando quite el saco; antes de hacer
limpieza o reparaciones; si el cortacésped comienza a
vibrar de modo anémalo (controle inmediatamente) o
tras un choque de la maquina. Verificar si la cortadora de
césped se ha danado y repararla antes de utilizarla.

15. Utilizar solamente dispositivos de corte originales.

16. Antes de utilizar el cortacésped, revisar visualmente la
cuchilla y su perno, y comprobar que ninguna pieza de
la maquina esté desgastada o dafada

17. Mantenga todas las etiquetas con las sefales de peligro
y sequridad en perfectas condiciones. Si se vuelven
ilegibles, reemplacelas de inmediato (fig. 1).

18. No utilice la maquina para una aplicacién distinta de las
que se indican en el manual (vea pag. 45).

19. Seqguir siempre nuestras instrucciones para las
operaciones de mantenimiento.

20. No trabajar con la maquina danada, mal reparada, mal
montada o modificada arbitrariamente. No quite, daie,
o vuelva ineficaz ningun dispositivo de seguridad.
Sustituya cuanto antes los dispositivos de seguridad que
estén rotos o desgastados.

21. No efectuar nunca operaciones o reparaciones que

no sean de normal mantenimiento. Dirijirse a talleres
especializados y autorizados.

22. Cuando la maquina se retire del uso, no abandonarla en
el medio ambiente sino entregarla al revendedor o a un
centro de recogida de desechos.

23. Entregar o prestar la maquina sélo a personas expertas
y conocedoras del funcionamiento y del uso correcto.
Prestar conjuntamente el manual de instrucciones de
uso, que se deberd leer antes de comenzar el trabajo.

24, Dirigirse siempre a su vendedor para cualquier otra
aclaracion o intervencion prioritaria.

25. Conservar cuidadosamente el presente manual de
instrucciones y consultarlo en cada ocasion en que la
maquina sea utilizada.

26. Este electrodoméstico no estd disefado para que lo
usen personas (incluidos nifios) con discapacidad fisica,
sensorial o mental, o con experiencia y conocimiento
insuficientes, a menos que una persona responsable
de su seguridad les supervise o les instruya en el uso
del electrodoméstico. Es necesario vigilar a los nifios
pequefos para que no jueguen con la maquina.

INDUMENTOS DE SEGURIDAD

A\ Para trabajar con el cortacésped, colocarse siempre

indumentos de seguridad homologados. El uso de
elementos de seguridad no elimina los riesgos de lesiones
pero reduce los dafos en caso de accidente. Consultar con
el vendedor de la maquina sobre los indumentos adecuados.

La ropa debe ser cumplir su funciéon de proteccion y ser
comoda. Utilizar ropa adherente y protectora. La chaqueta y
el peto son ideales.

Utilizar botas o zapatos de seguridad con suela
antideslizante y punteras de acero.

Colocarse gafas o una visera de proteccion.

Uso de las protecciones contra el ruido; como auriculares
o tapones. El uso de las protecciones para el oido exige
mayor atencion y prudencia porque se reduce la percepcion
de las sefales sonoras de peligro (gritos, alarmas, etc.).

INSTRUCCIONES PARA EL USO DE LAS BATERIAS
Precauciones generales

- Noabra nunca la bateria.

- No arroje las baterias usadas al fuego: jPELIGRO DE
EXPLOSION! -

- Conecte el cargador de baterias solo a tomas de corriente
que tengan la tension indicada en la placa de datos.

- Utilice solo baterias originales.

- Durante el uso prolongado, la bateria se puede calentar.
Déjela enfriar antes de recargarla.

- No guarde la bateria o el cargador al alcance de los nifios.

- No utilice el cargador en lugares donde haya vapores o
sustancias inflamables.

- Cargue las baterias con temperatura ambiente
comprendida entre 10 °Cy 40 °C.

- No guarde las baterias en lugares con temperaturas
superiores a 40 °C.

- Evite generar cortocircuitos entre los contactos de las
baterias y no conecte los contactos a objetos metélicos.

- Durante el transporte de las baterias, no las lleve en
contenedores metdlicos y tenga cuidado de que los
contactos no se conecten entre si.
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- El cortocircuito de la bateria puede causar una explosion.
En todos los casos, el cortocircuito dafa la bateria.

- Controle con frecuencia el cable del cargador de baterias.
Si el cable estd danado, se debe cambiar el cargador.

- Haga una carga completa de las baterias antes de
guardarlas en el periodo invernal.

- La bateria se puede recargar solo con cargadores
conformes a EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAIJE

MONTAJE DEL MANILLAR (Fig. 3-4-5)

- Levantar el manillar como se indica en la Fig. 3, posicionarlo
(B) y seleccionar una de las dos posiciones (C, Fig. 4) para
regular la altura. Por ultimo apretar las perillas (A, Fig. 5).

ALTURA DEL MANILLAR (Fig. 5)
Desatornillar el pomo (A) y subir o bajar el manillar (B).

BOLSA CONTENEDORA
Armar la traversa de junccion (N, Fig. 6)

A {ATENCION! - El travesafio se debe montar por el lado
de montaje correcto. El lato (X, Fig.7) es mayor y debe
quedar hacia el exterior del cesto. El lado (Y) es menor y
debe quedar hacia el interior del cesto. El travesafio se
debe empujar a fondo hasta engancharlo (Fig.8). Nota:
el enganche es audible.

Ensamblar la parte de red (D, Fig.9) con la pared rigida (E)
mediante los enganches (F). Comenzar por la parte posterior
y terminar por los costados.

Fig. 10 - Montaje de la placa en el mango de la cesta.

COLOCACION DE LA BOLSA RECOGEDORA (Fig. 11)

- Alzar el deflector (G).

- Apoyar los dos ganchos (H) sobre el perno del deflector ().

- Bajar el deflector asegurandose que queda
completamente cerrada la abertura superior de la
recogedora.

Montaje de la bateria

« Abra la tapa del compartimento de las baterias (8, fig. 2).

- Empuje la bateria en su alojamiento hasta que se bloquee
en la posiciéon adecuada (fig. 12).

A\ iATENCION! Utilice solo baterias originales. El uso de
baterias inadecuadas puede ser causa de incendio,
explosion o lesiones personales.

Extraccion de la bateria

« Abra la tapa del compartimento de las baterias (8, fig. 2).

« Presione los dos pulsadores (B, fig. 12) para extraer la
bateria (A).

A\ iATENCION! Lea atentamente también el manual de
uso de la bateria y del cargador de baterias.

5. PUESTA EN MARCHA

PREPARACION PARA EL TRABAJO

CONTROL DE LA MAQUINA
A\;ATENCION! Asegurese de que la bateria no esté
instalada en su compartimento.

Antes de comenzar el trabajo:

- controle que la palanca de accionamento y el pulsador de
seguridad se puedan mover libremente, sin forzarlas, y que
al soltarlas vuelvan automatica y rapidamente a la posicién
neutra;

- controle que la palanca de accionamento esté bloqueada
cuando no se presiona el pulsador de seguridad;

- controle que los pasos del aire de refrigeracidon no estén
obstruidos;

- controle que las empuiaduras y protecciones de la
maquina estén limpias y secas, bien montadas y fijadas
firmemente a la maquina;

- controle que los dispositivos de corte y las protecciones no
estén danados;

- controle que la maquina no muestre signos de desgaste o
danos debidos a golpes o a otras causas, y haga las
reparaciones necesarias;

- controle que la bateria esté en buenas condiciones y no
tenga signos de dafos. No utilice la maquina con una
bateria dahada o desgastada.

- Cargue la bateria como se indica en el capitulo Carga de la
bateria.

CONTROL DE LA CARGA DE LA BATERIA (Fig. 13)

Para controlar el estado de carga de la bateria (A), pulse el
boton (B) que activa los ledes indicadores (C) con el significado
siguiente:

4 ledes encendidos: autonomia = 4/4

3 ledes encendidos: autonomia = 3/4

2 ledes encendidos: autonomia >= 2/4

1 led encendido: autonomia <= 1/4

1 led parpadeante = bateria descargada

4 ledes parpadeantes = sobretemperatura

CARGA DE LA BATERIA (Fig. 14)

PRECAUCION: Conecte el cargador de baterias solo a tomas
de corriente que tengan la tensiéon indicada en la placa de
datos del dispositivo.

Para quitar la bateria (A, fig. 12) de la maquina, presione los dos
pulsadores (B) y extrdigala.

Para recargar la bateria:

- Conecte el cargador (C) a una toma de corriente; la
presencia de tensién se sefiala con el encendido del
testigo rojo (D).

- Introduzca la bateria (A) en el compartimento del cargador
(C), empujandola a fondo. La recarga de una bateria
completamente descargada tarda alrededor de 113
minutos (2,5 Ah) o0 225 minutos (5 Ah).

El testigo (D) indica las fases de la recarga:

- testigo rojo encendido = cargador de baterias conectado

- testigo verde parpadeante = bateria introducida y recarga
en curso

- testigo verde con luz fija = bateria totalmente cargada

- cortocircuito = parpadeo rapido del testigo rojo

- sobretemperatura = parpadeo lento del testigo rojo
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Una vez completada la carga:

- retire la bateria (A) del cargador (C) y méntela en la
maquina;

- desconecte el cargador de baterias (C) de la toma de
corriente.

A {ATENCION! El cortacésped esta dotado de un

dispositivo de seguridad para impedir el uso no
autorizado. Inserte la llave de seguridad (9, fig. 2) antes
de poner el cortacésped en marcha y quitela a cada
interrupcién o al final del trabajo.

- Ponerlo en marcha en un lugar sombrio, donde la hierba no
esté alta. Inspeccionar la superficie a cortar y retirar todos los
objetos duros tales como las piedras, palos, hilos y huesos etc.

- Segquir las instrucciones dadas al principio de este manual.

- Antes de poner en marcha el motor, asegurarse de que la
cuchilla pueda girar libremente.

- Encender el motor segun las instrucciones, dejando las
patas de apoyo alejadas de la cuchilla.

Arranque del motor (Fig. 15)
Para el arranque, inserte la llave (A) en el alojamiento (B),
presione el botén (C) y accione la palanca (D).

A {ATENCION! En caso de sobrecalentamiento, el

dispositivo de proteccion desconecta la bateria. Saque
la bateria de la maquina y déjela enfriar. Cuando se haya
enfriado, se la puede montar nuevamente en la maquina y
continuar el trabajo.

6. UTILIZACION

NORMAS DE SEGURIDAD

A\ iATENCION!

- Nunca utilice el cortacésped sobre césped mojado u otras
superficies resbaladizas. Agarre firmemente el manillar con
las dos manos. Camine con la maquina, no corra.

- No cortar las terrazas u otras superficies inclinadas en el
sentido de la pendiente, sino de través. No cortar en
pendientes demasiado pronunciadas.

- Cortar Unicamente a la luz del dia o con una fuerte
iluminacién artificial.

- Asegurarse de que el deflector posterior esté siempre en la
posicioén correcta.

- Si se choca contra un objeto, parar el motor y revisar
atentamente si el cortacésped se ha dafado. En caso
afirmativo, no ponerlo en marcha hasta que haya sido
reparado.

- No inclinar el cortacésped durante la puesta en marcha: la
cuchilla expuesta puede causar dafios.

- No ponerse nunca delante del cortacésped con el motor en
marcha.

- Parar el motor antes de cruzar una acera, camino o similar, y
cuando se transporte el cortacésped de un sector de corte
a otro.

- Pare el motor y quite la llave de seguridad (9, fig. 2) antes
de desmontar el saco o limpiar el orificio de descarga del
césped cortado.

- En las pendientes se debe mantener siempre una posicién
estable.

- Tener mucho cuidado al cambiar de direcciéon en una
pendiente y cuando se transporte el cortacésped de un
sector a otro.

- Utilizar solamente dispositivos de corte originales.

- Tener mucho cuidado al invertir la direccién o al acercar el
cortacésped al propio cuerpo.

- Antes de tocar las cuchillas, desconecte la llave de seguridad
(9, fig. 2) y espere a que se detengan por completo.

- No utilice nunca el cortacésped si el saco esta roto u
obstruido con césped.

- Si nota vibraciones anémalas, busque la causa, cambie las
piezas dafiadas y apriete los componentes aflojados.

Regulacion de la altura de corte

A {ATENCION! Ajuste siempre la altura de corte con el
motor paradoy la llave de seguridad (9, fig. 2) extraida.

Accione la palanca (A) para ajustar la altura de corte (fig. 16).

NOTA
- Si el césped esta muy alto efectie dos pasada, la primera a
la altura maxima, y la segunda a la altura deseada.

- Segar el prado a "ceracol’, desde el exterior hacia el interior.

INDICADOR DE SACO LLENO

Arriba del saco recogedor hay un deflector que indica
cuando el saco esta lleno (7, fig. 2). Cuando el deflector estd
levantado (A, fig. 17A) significa que el saco se estd llenando.
Cuando el deflector se baja (A, fig. 17B), el saco esta lleno y
hay que vaciarlo.

7. PARADA MOTOR
Suelte la palnca (D) (Fig. 18).

A ;ATENCION! Cuando se suelta la palanca (D), el motor
eléctrico y la cuchilla contindan girando durante 3
segundos.

A ATENCION - Antes de cada uso, comprobar que, al

soltar la palanca del motor, éste se pare en pocos
segundos. Hacer controlar el tiempo de parada de la
cuchilla periédicamente en un centro de asistencia
autorizado.

A\ iATENCION!

USOS NO PERMITIDOS

- El cortacésped debe utilizarse solamente en jardines o
parques privados.

- El cortacésped no se debe utilizar para cortar otros
materiales, sobre todo si se encuentran por encima del
nivel del suelo, para lo cual seria necesario levantar la
maquina.

- El cortacésped no se debe utilizar para triturar ramas o
materiales mas consistentes que el césped.

- El cortacésped no se debe utilizar para aspirar o recoger del
suelo materiales consistentes o polvorosos, desechos de
cualquier tipo, arena o grava.

- El cortacésped no se debe utilizar para allanar salientes o
asperezas del terreno, la cuchilla no debe tocar nunca el
suelo.

- El cortacésped no se debe utilizar para transportar, empujar
o remolcar otros objetos, por ejemplo un carro.

- No aplicar a la toma de fuerza del cortacésped
herramientas o dispositivos que no estén indicados por el
fabricante.

TRANSPORTE

- Para facilitar su manejo y transporte el manillar puede ser
plegado: desenrosque los pomos (A, Fig.5), desbloquee el
manillar (B) y gire hacia el compartimento de la bateria (Fig.3).
NOTA: prestar atencidn a no estirar y/o apretar el cable
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eléctrico.
- Quite el saco recogedor.
- Transporte el cortacésped con el motor apagado.

A ATENCION - Para transportar el cortacésped en un

vehiculo, sujetarlo firmemente con correas. Quite
la llave de seguridad (9, fig. 2) pero no desconecte la
bateria. El cortacésped se debe transportar en posicion
horizontal, respetando todas las normas vigentes para el
transporte de estas maquinas.

8. MANTENIMIENTO

Para asegurar las prestaciones y la duracién del cortacésped,
respete escrupulosamente las siguientes instrucciones de
mantenimiento.

UTILIZAR SOLO RECAMBIOS ORIGINALES
A\ iATENCION! Lea atentamente también el manual de
uso de la bateria y del cargador de baterias.

A\ iATENCION! Antes de hacer cualquier operacién de
limpieza o reparacion, pare el motor y desconecte la
bateria y la llave de seguridad (9, fig. 2).

REFRIGERACION DEL MOTO

Para evitar que el motor se sobrecaliente y se dafie, las rejillas
de entrada del aire de refrigeracidon deben estar siempre
despejadas y limpias.

CUIDADO DE LA BATERIA

1. Guarde la bateria en un local con temperatura
comprendida entre 0 °C y 45 °C. Si en el lugar donde
guarda la maquina puede haber temperaturas fuera de
estos limites, quite la bateria y déjela en un sitio adecuado.

2. Durante el uso, la bateria estd protegida de la descarga
total mediante un dispositivo que apaga la maquina y
bloquea el funcionamiento.

3. La bateria esta dotada de una proteccién que impide la
recarga si la temperatura ambiente no esta comprendida
entre 0°Cy 45 °C.

4, La bateria se puede recargar en cualquier momento,
incluso parcialmente, sin riesgo de dafarla.

MANTENIMIENTO DEL DISPOSITIVO DE CORTE

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Se aconseja hacer revisar el equipo por un técnico
especializado del servicio de asistencia, todos los afos si el
uso es intensivo o cada dos afos si el uso es normal.

A iATENCION! - Todas las operaciones de

mantenimiento no indicadas en este manual deben
ser realizadas por un taller autorizado. Para garantizar la
duracién y las prestaciones del cortacésped, es indispensable
utilizar RECAMBIOS ORIGINALES.

A\ Eventuales modificaciones no autorizadas y/o el uso
de accesorios no originales pueden causar lesiones
graves o mortales al operador o a terceros.

A\ Maneje las cuchillas con mucho cuidado. Utilice
siempre guantos de proteccion.

- Despues de su utilizacion limpiar la parte inferior de la

maquina de residuos de cesped.

- Mantener el borde de la cuchilla siempre afilado.

- Una cuchilla mal afilada no permite obtener un corte de
calidad.

A\ Una cuchilla deformada u oxidada debe ser
sostituida.

CUCHILLA (Fig. 19)

A\ ATENCION - Trabajar con guantes de proteccién para
verificar el estado de las cuchillas. Preste atencion,

porque las cuchillas pueden girar también con el motor

apagado.

A ATENCION - Controlar periédicamente que el perno
(A) esté apretado a 25 Nm (2.5 kgm).

Si con el tiempo el corte del césped no resulta satisfactorio,

es probable que las cuchillas necesiten afilarse. Una cuchilla

mal afilada rompe el césped y hace que el prado se ponga
amarillento. Si las cuchillas estan dafiadas o torcidas, es
preciso cambiarlas.

- El afilado de las cuchillas es una operacion muy delicada. Si
no se tiene en cuenta el perfecto equilibrio de las cuchillas,
pueden producirse vibraciones anémalas que hacen que
las cuchillas se aflojen, con peligrosas consecuencias para
el operador.

- Las cuchillas deben estar montadas del lado correcto. Un
montaje erréneo puede causar un mal apriete, con el
consiguiente aflojamiento durante el trabajo y con
peligrosas consecuencias para el operador.

Por estos motivos, el equilibrado y la sustitucion de las

cuchillas deben ser efectuados por uno de nuestros Centros

de Asistencia Autorizados.

A\ ADVERTENCIA: No suelde, enderece ni modifique
la forma de los accesorios de corte dafnados para

repararlos. Algunas partes de la herramienta podrian

separarse y ocasionar lesiones graves o mortales.

A\ ATENCION - En todos los casos, sostituir también el
perno (A).

SACO RECOGEDOR

A\ Pare el motor y quite la llave de seguridad (9, fig. 2)
antes de desmontar el saco o limpiar el orificio de
descarga del césped cortado.

Controle con frecuencia que el saco recogedor no esté mal
montado o danado. Compruebe que las mallas del saco
recogedor no estén obstruidas; si lo estan, lave el saco con
agua y déjelo secar por completo antes de volver a montarlo.
Si el saco esta danado o tiene las mallas obstruidas, no podra
llenarse por completo.

9. ALMACENAIJE

A\ iATENCION! Lea atentamente también el manual de
uso de la bateria y del cargador de baterias.
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TABLA DE MANTENIMIENTO
[4°]
5 o
(o]
31 38| g |38
S| 3| 2|53
Las siguientes frecuencias de mantenimiento son aplicables sélo en condiciones de funcionamiento| S S (—EG IR
normal. Si su trabajo cotidiano es mds severo de lo normal, reduzca los intervalos en consecuencia. 3 3 S | S%
4] 3 S g °
- R
<< $ AT
a
Maquina completa Inspeccionar: grietas y desgaste X X
Controles: interruptor de funcionamiento Verificar el funcionamiento X X
Inspeccionar: dafios y desgaste X X
Cuchilla
Sustituir X
Parada de la cuchilla Controlar el funcionamiento X
Todos los tornillos y tuercas accesibles Inspeccionar y apretar X
o . Inspeccionar: dafos y desgaste X
Cable eléctrico de conexion entre el pulsador de
seguridad y el motor -
9 y Sustituir X
Saco recogedor y deflector posterior Controlar si estan desgastados o dafiados X X

A {ATENCION! Antes de hacer cualquier operacién de
limpieza o reparacién, pare el motor y desconecte la
bateria y la llave de seguridad (9, fig. 2).

A\ Después de utilizar la maquina, limpie la parte
inferior sin utilizar en absoluto chorros de agua.

- Revisar el buen estado de la maquina.

- Revisar que todos los tornillos y tuercas estan bien
apretados.

- Aplicar grasa o aceite a las piezas que se puedan oxidar.

- Guardar la maquina en un lugar seco, si puede ser con el
suelo de cemento. Para protegerlo de la humedad colocar
sobre una madera y cubrir con una lona.

- Las operaciones para utilizar el aparato después de la
inactividad invernal son iguales a las que se realizan para la
puesta en marcha normal (pag. 44).

A\ iATENCION! Deje enfriar el motor antes de guardar la
maquina.

PROTECCION DEL AMBIENTE

La proteccién ambiental debe ser un aspecto prioritario del

uso de la maquina, en beneficio de la convivencia civica y de

la salud del planeta.

- Evite causar molestias a sus vecinos.

- Respete escrupulosamente las normas locales sobre el
desecho de embalajes, aceites, gasolina, baterias, filtros,
piezas deterioradas o cualquier elemento de fuerte
impacto ambiental. No los deseche con los residuos
domésticos, separelos segln su composicion y llévelos a
un centro de clasificacion y reciclaje.

Desguace y eliminacion

Al final de la vida util de la maquina, no la deje con la basura
doméstica sino en un centro de residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la maquina son
reciclables; por ejemplo, todos los metales (acero, aluminio,
latéon) se pueden entregar a un chatarrero. Para mas
informacion, consulte al servicio de recogida de residuos de
su zona. Una vez desguazada la mdaquina, deseche los
componentes de acuerdo con las normas de proteccién

ambiental, evitando contaminar el suelo, el aire y el agua.

A\ iATENCION! Deseche las baterias por separado de la
maquina.

En todos los casos deben respetarse las normas

pertinentes.

A\ iATENCION! Lea atentamente también el manual de
uso de la bateria y del cargador de baterias.
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10. DATOS TECNICOS

Ancho de corte 41 cm

Tensién 40V DC

Altura de corte MIN 28 mm - MAX 75 mm
Capacidad de la bolsa 7028

Peso 23 kg

s . L ,av
Presién acustica dB (A) P 76.3
EN 60335-2-77
Incertidumbre dB (A) 0.7
Nivel de potencia acustica medido dB (A) 2000/14/CE 88.2
Incertidumbre dB (A) 0.8
L
Nivel potencia acusti tizad dB (A WA 89.0
ivel potencia acustica garantizado (A) 5000/14/CE

Nivel de vibracion m/s? EN 60335-2-77 <25
Incertidumbre m/s? EN 12096 0.9
11. DECLARACION DE CONFORMIDAD

El abajo firmante, EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declara bajo su responsabilidad que la maquina:

1. Género: CORTACESPED DE BATERIA

2. Marca: / Tipo: EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. identificacion de serie 654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

cumple los requisitos de la directiva 2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC
cumple las siguientes normas armonizadas: EN ggg?i:g%g}g - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
Tipo del dispositivo de corte: cuchilla giratoria
Anchura de corte: 41 cm

Nivel de potencia acustica medido 88.2 dB(A)

Nivel de potencia acustica garantizado: 89.0 dB(A)

Procedimientos utilizados

para determinar la conformidad: Annex V1 - 2000/14/EC procedura 1

Nombre y direccién del organismo notificador Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -

Italy n° 0477
Hecho en: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Fecha: 17/06/2019
Documentacién técnica depositada en: sede administrativa. - Direccidn técnica

P
@F’Q‘“““‘““*@Emulim
~J

Fausto Bellamico - President
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12. CERTIFICADO DE GARANTIA

1

3

Esta maquina ha sido disefiada y realizada con las técnicas | 4) La garantia se anula en caso de:
mas avanzadas. El fabricante garantiza sus productos por 24 - Ausencia manifiesta de mantenimiento.
meses desde la fecha de compra para uso no profesional. La - Utilizacién incorrecta o alteracién del producto.
garantia se limita a 12 meses en caso de uso profesional - Uso de lubricantes o combustibles inadecuados.
- Empleo de recambios o accesorios no originales.
Condiciones generales de la garantia - Intervenciones realizadas por personal no autorizado.
La garantia tiene validez a partir de la fecha de compra. A , . .
) 9 P omp 5) La garantia no cubre los materiales de consumo ni las
través de la red de ventas y asistencia técnica, el . . .
partes sujetas a un desgaste normal de funcionamiento.
fabricante sustituira gratuitamente las partes que , . L
] o 6) La garantia no cubre los trabajos de actualizacion y
presenten defectos de material o de fabricacion. La )
. ) mejora del producto.
garantia no priva al comprador de los derechos legales ] ) )
. o . 7) La garantia no cubre la puesta a punto ni las operaciones
establecidos por el Cédigo Civil con respecto a las
. .. . de mantenimiento que deban realizarse durante el
consecuencias de los defectos o vicios del objeto
. eriodo de garantia.
vendido. P 9
) El personal técnico actuaré lo més pronto posible, dentro 8) Todo dafio sufrido por el producto durante el transporte
de los limites impuestos por motivos organizativos. debe senalarse inmediatamente al transportista; de lo
) Para solicitar asistencia en garantia, es necesario contrario la garantia se anula.
presentar el certificado que figura mas adelante, | 9) La garantia no cubre dafos o perjuicios directos o
sellado por el vendedor y cumplimentado en todas indirectos, materiales o personales, causados por fallos de
sus partes, ademas de la factura o el tique de compra. la maquina o derivados de la imposibilidad de utilizarla.
____________________________________________________ .
MODELO FECHA (X
|
CONCESIONARIO
N° DE SERIE

ADQUIRIDO POREL SR.

iNo expedir! Adjuntar sélo al pedido de asistencia técnica.




13. RESOLUCION DE PROBLEMAS

ATENCION: salvo que se indique expresamente lo contrario, pare la maquina y desconecte el conector de
seguridad antes de realizar cualquiera de las operaciones indicadas en la tabla siguiente.

Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llamar a un Centro de Asistencia Autorizado. Si se
observa un problema no listado en esta tabla, llamar a un Centro de Asistencia Autorizado.

PROBLEM

POSIBLES CAUSAS

SOLUCION

El motor no arranca o se apaga a los
pocos segundos del arranque.

1.Bateria descargada o mal ubicada
2. Cable eléctrico dafiado.

3. Actuacion de la proteccion del
motor por sobrecalentamiento.

4. Llave de seguridad no insertados

5. Microinterruptor de la palanca de
arranque averiado

6. Bateria dafada

1. Cargue la bateria o introduzcala
correctamente

2.Hacer cambiar el cable en un centro de
asistencia autorizado.

3.Esperar unos minutos antes de repetir el
arranque.

4. Controle y conecte lo que corresponda
5. Llame a un centro de asistencia autorizado.

6. Llame a un centro de asistencia autorizado.

El motor arranca y funciona, pero la
cuchilla no gira

AATENCI()N: no tocar nunca la
cuchilla cuando el motor esté
en funcionamiento

Apagar inmediatamente el motor y llamar a un
centro de asistencia autorizado.

A\ ;ATENCION! Lea atentamente también el manual de uso de la bateria y del cargador de baterias.
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TRADUGAO DAS INSTRUGOES ORIGINAIS

Estimado cliente

Obrigado por ter escolhido um produto Emak.

A nossa rede de revendedores e de oficinas autorizadas esta
ao seu inteiro dispor para o que for necessario.

INTRODUCAO
Para utilizar a maquina correctamente e evitar acidentes, nao
comece a trabalhar sem primeiro ler este manual com a
maxima atencao. Nele encontrarad explicagdes relativas ao
funcionamento dos varios componentes, bem como
instrucdes para as verificacdes necessdrias e para a
manutencao.
N.B. As descricoes e as figuras contidas neste manual nao
sao rigorosamente obrigatdrias. A empresa reserva-se o
direito de efectuar eventuais modificacoes sem se
comprometer em actualizar periodicamente este manual.
Para além das instru¢des de uso e manutencdo, este manual
contém informacdes que requerem a sua atencao especial.
Estas informacodes estdo assinaladas com os seguintes
simbolos:
ATENCAO:
- quando existe o risco de acidentes ou lesdes pessoais,
mesmo mortais, ou graves danos materiais.
- quando existe o risco de danos no aparelho ou em
componentes individuais do mesmo.

iNDICE
1. EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E ADVERTENCIAS DE
SEGURANCA 51
2. COMPONENTES DA CORTA-RELVAS 51
3. NORMAS DE SEGURANCA 51
4. MONTAGEM 53
5. PARA DAR PARTIDA 53
6. UTILIZACAO 54
7. PARAGEM DO MOTOR 54
8. MANUTENCAO 55
9. ARMAZENAGEM 56
10. DADOS TECNICO 57
11. DECLARACAO DE CONFORMIDADE 57
12. CERTIFICADO DE GARANTIA 58
13. RESOLUCAO DE PROBLEMAS 59

1. EXPLICACAO DE SIMBOLOS E
ADVERTENCIAS DE SEGURANCA (Fig.1)

1. ATENCI\O! - Antes de utilizar a maquina, leia o manual
de instrugdes

2. Perigo de corte das maos e dos pés! - Nao deixe
ninguém se aproximar durante o trabalho.

3. Perigo de lancamento de objetos e corte das maos!

Retire a chave de seguranca antes de qualquer

manutencao.

Dados Técnicos

Tipo de maquina: CORTA-RELVAS A BATERIA

Marca e modelo da maquina

Nivel potencia acustica garantido

Ndmero de série

Marca CE de conformidade

Ano de fabbrico

Classe de proteccao da maquina

— oY X®NO VM

—_

INFORMAGAO AOS UTILIZADORES
Nos termos das Directivas 2011/65/CE e
2012/19/CE, relativas a redugao do uso
de substancias perigosas nos aparelhos
eléctricos e electrénicos, bem como a
B | climinacao de residuos.
O simbolo do caixote barrado indicado no aparelho indica
que, no final da sua vida util, o produto deve ser recolhido
separadamente dos outros residuos.
O utilizador deverd, portanto, entregar o aparelho completo
no final da vida util a centros de recolha de residuos
electronicos e eléctricos, ou devolvé-lo ao revendedor no
momento da aquisicdo de um novo aparelho de tipo

equivalente.
A adequada recolha diferenciada para posterior envio do

aparelho antigo para reciclagem, tratamento e eliminagao
compativel com o meio ambiente contribui para evitar
possiveis efeitos negativos para a saide e o meio ambiente
e favorece a reciclagem dos materiais por que é composto o
aparelho.

A eliminacdo abusiva do produto por parte do utilizador
estd sujeita a aplicacdo das sancdes previstas pela legislacdo
nacional.

A\ ATENGAO! Elimine as baterias separadamente da
maquina! Produto reciclavel: Bateria de ides de litio.

A ATENGAO! Leia também atentamente o manual de
uso e manutencao da bateria e do carregador da
bateria!

2. COMPONENTES DA CORTA-RELVAS (Fig. 2)

1. Alavanca de funcionamento
2. Punho

3. Cestarigida

4. Defletor trazeiro

5. Regqul. altura de corte
6. Manipulo de regulagao da altura e aperto do guiador
7. Indicador de cesto cheio

8. Portinhola do compartimento da bateria

9. Chave de seguranca

10. Botéo de seguranca

3. NORMAS DE SEGURANCA

A ATENC[\O: A maquina, quando bem utilizada, é um

instrumento de trabalho rapido, cémodo e eficaz;
se utilizarem de modo incorreto ou sem as devidas
precaucdes pode-se transformar num instrumento
perigoso. Para que o vosso trabalho seja sempre
agradavel e seguro, queiram respeitar escrupulosamente
as normas de seguranca indicadas a seguir e no decorrer
do manual.

A ATENCAO: O sistema de alimentacéo da sua unidade

produz um campo electromagnético de intensidade
muito baixa. Este campo pode interferir com alguns
pacemaker. Para reduzir o risco de lesdes graves ou
mortais, as pessoas com pacemaker deverao consultar o
seu médico e o fabricante do pacemaker antes de utilizar
esta maquina.

A\ ATENCAO! - A regulamentagéo nacional pode limitar
o uso da maquina.

51




A\ ATENCAO! Leia também atentamente o manual de
uso e manutencao da bateria e do carregador da
bateria!

A ATENCAO!

1. Leia atentamente e siga as instru¢des escritas no
presente manual e nas etiquetas fixadas na maquina.

2. Certifique-se de que ninguém, particularmente as
criangas, se encontrem no raio de ac¢do do corta relva (5
metros).

3. Ndo permita a utilizacdo do corta relva por pessoas que
nao tenham idade, experiéncia, tampouco forca fisica
suficiente ou quando tiver bebido alcool, ou tomado
drogas ou medicamentos.

4. Nao aproxime as maos ou os pés no carter de lamina
enquanto o motor estiver ligado.

5. Lembre sempre da sua seguranca e vista-se, portanto,
adequadamente. Use sempre sapatos robustos e nunca
sandalias. Use sempre 6culos de proteccao antes de
iniciar o trabalho. Ao utilizar o corta relva, vista sempre
calcas compridas.

6. Familiarize-se com o método de utilizacdo do corta
relva, com os seus comandos e particularmente com a
maneira de desliga-lo em caso de necessidade urgente.

7. Verifique sempre que todos os parafusos com porcas do
corta relva estejam bem apertados.

8. Use o corta relva somente apéds ter verificado que
todos os elementos de segurancga e protecgdo estejam
corretamente montados.

9. Pare o motor antes de largar o corta relva e verifique que
todos os 6rgaos em movimento tenham parado.

10. Nunca bloqueie o deflector traseiro na posicao elevada.

11. Se o corta relva permanecer sem vigilancia, desligue o
motor e coloque-o em lugar plano.

12. Leis locais podem limitar a idade do operador e a
utilizacdo da maquina em determinadas condi¢ées.

13. De salientar que o proprietario ou o operador é
responsavel pelos acidentes ou riscos sofridos por
terceiros ou bens de sua propriedade.

14. Retire a chave de seguranca (9, Fig.2): sempre que
abandonar a maquina, antes de eliminar obstrucdes da
lamina ou do escape, se retirar o saco, antes de fazer
qualquer limpeza ou reparacdo, se o corta-relva comecar
a vibrar de forma anémala (verifique imediatamente)
e ap6s o embate de um objecto estranho. Verifique se
o corta sebes esta danificado e proceda as reparacoes
antes de utiliza-lo.

15. Utilize apenas os dispositivos de corte originais.

16. Antes de utilizar o corta relva, inspeccione a simples
vista a lamina, o parafuso com porca de fixacdo da
lamina e que o sistema de corte nao esteja danificado ou
desgastado.

17. Mantenha todas as etiquetas com os sinais de perigo e
de seguranca em perfeitas condi¢des. Caso se tornem
ilegiveis é preciso substitui-las de imediato (Fig.1).

18. Nao utilize a maquina para usos diferentes dos indicados
no manual (vide pag. 54).

19. Siga sempre as nossas instrucdes e as operagdes de
manutencao.

20. Nao trabalhe com uma maquina danificada, mal
reparada, mal instalada ou alterada arbitrariamente.
Dirija-se as oficinas especializadas e autorizadas.
Substitua imediatamente os dispositivos de seguranca
danificados ou gastos.

21. Nao efetue nunca operacées ou reparagdes que nao
sejam de manutencdo normal. Dirija-se as oficinas

especializadas e autorizadas.

22. Em caso de necessidade de colocacao fora de servico
da maquina, ndo deve abandona-la no ambiente, mas
entrega-la ao Revendedor ou a um centro de recolha de
residuos.

23. Entregue ou empreste a maquina apenas a pessoas
com experiéncia e conhecedoras do funcionamento e
da correcta utilizacdo da mesma. Entregue também o
manual comas intrugdes de utilizacao, para que seja lido
antes de comecar o trabalho.

24, Dirija-sa sempre ao seu revendedor para qualquer
esclarecimento ou intervencao prioritaria.

25. Guarde com cuidado o presente Manual e consulte-o
todas as vezes antes de utilizar a maquina.

26. Este aparelho nao se destina a ser utilizado por
pessoas (incluindo criancas) com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou sem experiéncia
e conhecimento, excepto se lhes tiver sido dada
supervisao ou instrucado relativa a utilizacdo do aparelho
por uma pessoa responsavel pela sua seguranca. As
criangas devem ser supervisionadas para garantir que
nao brincam com o aparelho.

VESTUARIO DE SEGURANGA

A\ Ao trabalhar com o corta-relva, utilize sempre um

vestuario de proteccao homologado. A utilizacdo do
vestudrio de seguranca nao elimina o perigo de acidentes
mas reduz as suas consequéncias. O seu revendedor pode
aconselha-lo na escolha do vestuario adequado.

O vestuario deve ser adequado e ndo deve atrapalhar o
operador. Utilize sempre vestuério de proteccao aderente. O
casaco e as jardineiras de proteccao sdo o ideal.

Calce sapatos ou botas de seguranca com sola de borracha
antiderrapante e biqueira de aco.

Utilize dculos ou uma viseira de proteccao!

Utilizacao de protegdes contra o ruido; por ex. auriculares
ou tampoes. A utilizacdo destes meios requer maior atengdo
e cautela por parte do operador, pois diminui-se a percepc¢ao
de sinais de perigo como gritos e alarmes.

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO DOS ACUMULADORES

Precaucobes gerais

- Abateria nunca deve ser aberta.

- Nunca deite no fogo as baterias usadas - PERIGO DE
EXPLOSAO! -

- Ligue o carregador da bateria apenas a tomadas com a
tensdo de rede indicada na etiqueta de identificacao.

- Use apenas uma bateria original.

- Durante a utilizacdo prolongada, a bateria podera aquecer.
Deixe-a arrefecer antes de a recarregar.

- Nao conserve a bateria e o carregador da bateria ao
alcance das criancas.

- Nao use o carregador da bateria em locais com a presenca
de vapores ou substancias inflamaveis.

- Carregue as baterias apenas com uma temperatura
compreendida entre 10°C e 40°C.

- Nunca conserve as baterias em ambientes com
temperaturas superiores a 40°C.

- Nunca cause nenhum curto-circuito entre os contactos
dos acumuladores e nao os ligue a objetos metalicos.

- Durante o transporte das baterias, preste atencao para que
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0s contactos nao sejam ligados entre si e ndo use
recipientes metalicos para o transporte.

- O curto-circuito da bateria pode causar uma explosdo. Em
todo o caso, o curto-circuito danifica o acumulador.

- Verifique regularmente se o cabo do carregador da bateria
estd danificado. Se o cabo estiver danificado, devera
substituir o carregador da bateria.

- Recarregue completamente as baterias, antes de as
arrumar para o periodo do inverno.

- A bateria s6 pode ser recarregada com um carregador de
baterias em conformidade com a EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAGEM

MONTAGEM DO GUIADOR (Fig. 3-4-5)

- Elevar o guiador como mostra a Fig. 3. Apertar os botdes (A,
Fig. 5) depois de ter posicionado o guiador (B) e decidido a
altura do mesmo, escolhendo uma das dois posicoes (C, Fig.
4).

ALTURA DO PUNHO (Fig. 5)
Desenrosque os botdes (A) e levante ou abaixe o punho (B).

SACO DE RECOLHA DE ERVA
Fixe o travésso (N, Fig.6).

A ATENCAO! - A travessa tem um sentido de montagem. O
lado (X, Fig.7) é maior e deve ficar virado para o exterior
do cesto. O lado (Y) é mais pequeno e deve ficar virado
para o interior do cesto. A travessa deve ser encaixada a
fundo até engatar (Fig.8). NB: ouve-se um som que indica
0 engate.

De seguida, monte a parte em rede (D, Fig.9) com a parede
rigida (E) através das respectivas unides (F). Comece pela
parte traseira para terminar nos dois lados.

Fig. 10 - Montagem da placa na al¢a do cesto.

POSICIONAMENTO DO SACO (Fig. 11)

- Levante o defletor (G).

- Apoie os dois ganchos (H) no perno do deflector (I).

- Abaixe o defletor e assegure-se que feche completamente a
parte superior do saco recolhe-relva.

Montagem da bateria

« Abra a tampa do compartimento das baterias (8, Fig.2).

- Empurre a bateria na respetiva sede até ficar bloqueada na
posicao (Fig.12).

A\ ATENGCAO! Use apenas baterias originais. O uso de
baterias de tipo incorrecto pode comportar o risco de
incéndio, explosdes e lesdes pessoais.

Remocéao da bateria
- Abra a tampa do compartimento das baterias (8, Fig.2).
+ Prima os dois botdes (B, Fig.12) para soltar a bateria (A).

A ATENGAO! Leia também atentamente o manual de
uso e manutencao da bateria e do carregador da
bateria!

5. PARA DAR PARTIDA
PREPARACAO PARA O TRABALHO

VERIFICACAO DA MAQUINA
A ATENCAO! Certifique-se de que a bateria ndo esta
inserida no seu compartimento.

Antes de iniciar o trabalho:

- certifique-se de que a alavanca de funcionamento e o
botdo de seguranca estao livres no movimento, sem forcar,
e que, ao serem libertadas, voltam automaticamente e
rapidamente a posi¢ao neutra;

- certifique-se de que a alavanca de funcionamento
permanece bloqueada, se nédo for premida o botdo de
segurancga;

- certifique-se de que as passagens do ar de arrefecimento
nao estdo obstruidas;

- certifique-se de que as pegas e protecdes da maquina
estdo limpas e secas, corretamente montadas e
firmemente fixadas a maquina;

- certifique-se de que os dispositivos de corte e as protecoes
nao estao danificadas;

- certifique-se de que a maquina nao apresenta sinais de
desgaste ou de danos devidos a impactos ou outras causas
e efetue as reparacdes necessarias;

- certifique-se de que a bateria esta em boas condicdes e de
que ndo ha sinais de danos. Nao use a maquina com uma
bateria danificada ou gasta;

- carregue a bateria, segundo os modos indicados no
capitulo “Carregar a bateria”.

VERIFICAGAO DO ESTADO DA BATERIA (Fig.13)

Para verificar o estado de carga da bateria (A), prima o botao
(B) que ativa 4 LEDs (C) cujo significado é o seguinte:

4 LEDs acesos = Autonomia = 4/4

3 LEDs acesos = Autonomia = 3/4

2 LEDs acesos = Autonomia >= 2/4

1 LED aceso = Autonomia =< 1/4

1 LED intermitente = bateria sem carga

4 LED intermitentes = temperatura excessiva

CARREGAR A BATERIA (Fig.14)

CUIDADO: Certifique-se de que a tensao de rede da tomada
de corrente corresponde a indicada na etiqueta do carregador
da bateria.

Para remover a bateria (A, Fig.12) da maquina, prima os dois
botdes (B) e puxe a bateria.

Para recarregar a bateria:

- ligue o carregador da bateria (C) a uma tomada de
corrente; a presenca de tensdo é assinalada pelo
acendimento da luz avisadora vermelha (D).

- insira a bateria (A) na sede do carregador da bateria (C)
empurrando-a bem. A recarga de uma bateria totalmente
descarregada requer cerca de 113 minutos (2.5 Ah) e 225
minutos (5 A

As fases da recarga estao indicadas pela luz avisadora (D):

- carregador de baterias ligado = luz avisadora vermelha acesa.

- bateria inserida e recarga em curso = luz avisadora verde
intermitente.

- recarga da bateria completa = luz avisadora verde acesa.

- curto-circuito = luz avisadora vermelha intermitente
rapida.
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6.

NORMAS DE SEGURANGA
A ATENGAO!

temperatura excessiva = luz avisadora vermelha

intermitente lenta.

Recarga concluida:

remova a bateria (A) do carregador de baterias (C) e volte
a monta-la na maquina;

desligue o carregador da bateria (C) da tomada de
corrente.

A\ ATENCAO! O corta-relva é dotado de um circuito

de seguranca para impedir o uso ndao autorizado!

Antes de ligar o corta-relva deve-se inserir a chave de
seguranca (9, Fig.2) e retira-la sempre que se interromper
ou se terminar o trabalho.

Dar partida na corta-relvas numa érea limpa, onde nao haja
relva alta. Inspeccione a drea que devera ser cortada e
remova pedras, 0ssos, pedacos de madeira e outros.

Leia as normas de seguranca indicadas neste manual.
Antes de arrancar o motor, assegure-se que a lamina nao
esteja bloqueada.

Ligue o motor conforme descrito nas instrugcdes e com os
pés bem distantes da lamina.

Arranque do motor (Fig. 15)
Para proceder ao arranque, insira a chave de seguranca (A) no
lugar (B), prima o botao (C) e accione a alavanca (D).

A ATENCAO! Em caso de sobreaquecimento, a bateria

desliga-se por motivos de seguranca através do circuito

de proteccao. Retire a bateria da maquina e deixe-a arrefecer.
Uma vez arrefecida, é possivel voltar a monta-la na maquina e
prosseguir o trabalho.

UTILIZACAO

Nunca use o corta-relva em relva molhada ou noutras
superficies escorregadias. Segure firmemente no punho
com as duas maos. Caminhe, nunca corra.

Em terrenos inclinados, corte a relva transversalmente
nunca em subida ou em descida; ndo corte a relva em
pendéncias muito ingremes.

Cortar a relva unicamente com a luz do dia ou com um
sistema de iluminacao artificial forte.

Assegurar-se que o deflector trazeiro esteja sempre na
posicao correta.

Pare o motor depois de um choque contra qualquer
objecto e assegure-se que nao tenha sofrido nenhuma
avaria; caso nao ligue o motor antes de ter consertado a
eventual avaria.

Durante o arranque, nao incline o corta relva, pois a lamina
exposta poderia magoa-lo.

Nao fique na frente do corta relva com o motor ligado.

Pare o motor se tiver que atravessar uma senda, um
caminho ou afins e quando transportar o corta relva de
uma area de corte para outra.

Desligue o motor e retire a chave de seguranca (9, Fig.2)
antes de retirar o saco e quando limpar o orificio de
descarga da relva.

Mantenha sempre uma posicdo estavel nos declives.

Tenha muito cuidado quando mudar de direccao nos
declives e quando transportar o corta relva de uma area de
corte para outra.

Utilize apenas os dispositivos de corte originais.

Tome muito cuidado ao inverter a direccdo ou puxar o
corta relva a si.

Nunca toque nas laminas antes de ter desligado o chave de
seguranca (9, Fig.2) e antes que as laminas estejam
completamente paradas.

Nunca use o corta-relva se o cesto apresentar rupturas ou
estiver entupido com relva.

Em caso de vibracdes andmalas: verifique o dano, substitua
as partes danificadas e verifique e aperte os componentes
soltos.

Regulacao da altura de corte
A\ ATENCAO! Regule a altura de corte apenas com o motor

desligado e a chave de seguranca (9, Fig.2) desinserida.

Use a alavanca (A) para ajustar a altura de corte para a
posicdo desejada (Fig.16).

NOTA

Se a altura da relva a ser ceifada for excessiva, efetuar duas
passagens: a primeira na altura maxima, a segunda na
altura que se desejar.

Ceife o relvado em “caracol” do exterior para o interior.

INDICADOR DE CESTO CHEIO

Por cima do cesto de recolha da relva existe um deflector
indicador de cesto cheio (7, Fig.2). Quando o deflector esta
levantado (A, Fig.17A), significa que o saco se esta a encher
de relva. Quando o deflector estd baixado (A, Fig.17B),
significa que o saco estd cheio e é necessario esvazia-lo.

7. PARAGEM MOTOR
Solte a lavanca (D) (Fig. 18).

A ATENGAO! Depois de se soltar a alavanca (D), o motor

eléctrico e a lamina continuam a girar durante cerca

de 3 segundos!

A\ ATENCAO - Antes de cada utilizagao, certifique-se

de que a libertacao da alavanca do motor provoca a

paragem do motor em poucos segundos. Periodicamente
mande verificar o tempo correcto de paragem da lamina
num Centro de Assisténcia autorizado.

A\ ATENCAO

USOS PROIBIDOS

O corta-relva apenas deve ser utilizado para o corte de
superficies de relva em jardins ou parques privados.

O corta-relva nao deve ser utilizado para o corte de outros
materiais, em particular para materiais que se encontrem
acima do nivel do solo, para os quais seja necessario elevar
0 proprio corta-relva.

O corta-relva nao deve ser utilizado para triturar ramos ou
materiais mais consistentes da relva.

O corta-relva ndao deve ser utilizado para aspirar ou
apanhar do solo materiais consistentes, poeirentos,
residuos de qualquer tipo, areia ou gravilha.

O corta-relva ndo deve ser utilizado para aplanar relevos ou
asperezas do terreno; a lamina nunca deve tocar no terreno
em si.

O corta-relva nao deve ser utilizado para transportar,
empurrar ou rebocar outros objectos, carrinhos ou artigos
semelhantes.

54




- E proibido aplicar na tomada de forca do corta-relva
ferramentas ou aplicacées que nado aquelas indicadas pelo
fabricante.

TRANSPORTE

- Para facilitar o transporte e a armazenagem, o punho pode
ser dobrado: desaperte os botdes (A, Fig.5), desbloqueie o
guiador (B) e rode para o compartimento da bateria (Fig.3).
Obs.: preste muita atencao por forma a evitar de apertar e
esticar o cabo elétrico.

- Retire o cesto de recolha da relva.

- Transporte o corta-relvas com o motor desligado.

A ATENGCAO - Para o transporte do corta-relva no

veiculo, certifique-se da fixacdo correcta e sélida ao
veiculo através de correias. Retire a chave de seguranca
(9, Fig.2) mas nao desligue a bateria. O corta-relva deve
ser transportado na posicao horizontal. Certifique-se
ainda de que nao sao violadas as normas de transporte
vigentes para estas maquinas.

8. MANUTENCAO

Para um 6ptimo funcionamento do seu corta-relva ao longo
do tempo e para uma melhor qualidade do seu trabalho, siga
escrupulosamente os conselhos seguintes para as operacoes
de manutencao.

UTILIZE SOMENTE PECAS DE ORIGEM

A\ ATENCAO! Leia também atentamente o manual de
uso e manutencao da bateria e do carregador da

bateria!

A ATENCAO! Antes de fazer qualquer limpeza ou
reparacao, desligue o motor, desligue a bateria e
solte a chave de seguranca (9, Fig.2).

ARREFECIMENTO DO MOTOR
Para evitar o sobreaquecimento e danos no motor, as grelhas
de aspiracao do ar de refrigeracdo devem ser sempre mantidas
limpas e sem grama e detritos.

GESTAO DA BATERIA

1. A bateria deve ser conservada em ambientes com uma
temperatura compreendida entre 0° e +45°C. Em caso de
arrumacao da maquina em ambientes nos quais subsiste
a possibilidade de superar esses limites, convém remover
a bateria e arruma-la num local adequado.

2. Durante a utilizacdo, a bateria esta protegida contra o
descarregamento total através de um dispositivo de
protecao que desliga a maquina e bloqueia o seu
funcionamento.

3. A bateria é dotada de uma protecdo que impede a recarga
se a temperatura ambiental nao estiver compreendida
entre 0° e +45°C.

4. A bateria pode ser recarregada a qualquer momento, até
mesmo parcialmente, sem o risco de a danificar.

MANUTENGAO DO DISPOSITIVO DE CORTE

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

No final de cada estacdo, em caso de uso intenso, ou de dois
em dois anos com uso normal, é aconselhavel proceder a um
controlo geral a efectuar com um técnico especializado da
rede de assisténcia.

A ATENCAO! - Todas as operagées de manutencéo

nao mencionadas no presente manual devem ser
efectuadas por uma oficina autorizada. Para garantir um
funcionamento constante e regular do corta-relva, lembre-
se que eventuais substituicoes das pecas deverao ser feitas
exclusivamente com PECAS ORIGINAIS.

A\ Eventuais modificagbes ndo autorizadas e/ou o uso
de acessdérios nao originais podem causar lesdes
graves ou mortais ao operador ou a terceiros.

A\ Manipular as laminas sempre com muito cuidado.
Utilize sempre luvas de protecao.

- Depois de cada utilizacdo da maquina, limpe a parte
inferior dos residuos de relvas.

- Manter as bordas da lamina sempre bem afiadas.

- Uma lamina mal afiada ndo permitird um corte de boa
qualidade.

A\ Umalamina deformada ou estragada deve ser trocada.

LAMINA (FIG. 19)

A ATENCAO - Trabalhe com luvas de protecc¢éo para
verificar o estado das laminas. Preste atencao, pois as
laminas podem rodar mesmo com o motor desligado.

A ATENCAO - Certifique-se periodicamente de que o
parafuso (A) esta apertado a 25 Nm (2.5 kgm).

Se, com o decorrer do tempo, o corte da relva ja nao é
satisfatério, provavelmente as laminas necessitam de ser
afiadas. Uma lamina mal afiada arranca a relva e provoca um
amarelecimento do relvado. Se as laminas estiverem
danificadas ou tortas, devem ser substituidas.

- O afiamento das laminas é uma operacdo muito delicada.
Se ndo se tomar em consideracao o perfeito equilibrio das
mesmas, podem provocar vibracdes andmalas que
conduzem ao desaperto das laminas com perigosas
consequéncias para o operador.

- As laminas devem ser montadas no sentido correcto. A
montagem incorrecta pode provocar um aperto errado,
com consequente desaperto das laminas durante o
trabalho e com perigosas consequéncias para o operador.

Por estes motivos, o equilibrio e a substituicao das laminas

deve ser efectuado porum Centro de Assisténcia Autorizado.

A\ AVISO: Nao repare acessérios de corte danifi cados

soldando-os, endireitando-os ou modificando a sua
forma. Isto pode fazer com que pecas da ferramenta de
corte se soltem, provocando lesdes graves ou fatais.

A ATENCAO - Substitua sempre o parafuso (A).

CESTO DE RECOLHA DA RELVA

A\ Desligue o motor e retire a chave de seguranca (9,
Fig.2) antes de retirar o saco e quando limpar o
orificio de descarga da relva.

Verifique frequentemente se o cesto de recolha da relva esta
mal montado ou danificado. Certifique-se de que as malhas do
cesto de recolha da relva ndo estao obstruidas; se estiverem,
lave o cesto com dgua e deixe-o secar completamente antes
de o voltar a montar. Se trabalhar com um cesto de recolha da
relva danificado ou com as malhas obstruidas, o cesto ndo
podera encher totalmente.
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TABELA DE MANUTENCAO
o S
UT E
(V4
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= © c >
. . . A o= o o 5 Q ] © 4
Queira notar que os seguintes intervalos de manutencao sao aplicaveis alpenas para as condicées| s £ (p=
normais de funcionamento. Se o seu trabalho quotidiano for mais exigente relativamente ao normal, os| T s © oL
intervalos de manutencao devem ser consequentemente reduzidos. b w 2 ET
©
© %) (<] %
9 ] n B
= & A
< a
Maquina completa Inspeccione: fendas e desgaste X X
Controlos: interruptor de funcionamento Verifique o funcionamento X X
Lamina Inspeccione: danos e desgaste X X
Substitua
X
Paragem da lamina Verifique o funcionamento X
Todos os parafusos e porcas acessiveis Inspeccione e aperte X
Cabo eléctrico de ligagao entre o botdo de Inspeccione: danos e desgaste X
seguranca e o0 motor
Substitua
X
Cesto de recolha da relva e deflector traseiro Verifique se estdo gastos ou danificados
X X

9. ARMAZENAGEM

A\ ATENCAO! Leia também atentamente o manual de
uso e manutencao da bateria e do carregador da
bateria!

A ATENCAO! Antes de fazer qualquer limpeza ou
reparacao, desligue o motor, desligue a bateria e
solte a chave de seguranca (9, Fig.2).

A\ Depois de ter utilizado a maquina, limpe a sua parte
inferior nunca usando o jacto de agua.

- Controle o bom estado da maquina.

- Controle que todos os parafusos com porcas estejam bem
apertados.

- Aplique graxa ou 6leo para motor nas partes sujeitas a
ferrugem.

- Conserve o aparelho em lugar seco, se possivel sobre um
solo de cimento. Para protegé-lo da umidade, conserve-o
encima de tabuas ou chapas.

- Os procedimentos de activacdo ap6s uma armazenagem
durante o Inverno sdo os mesmos que os efectuados para o
arranque normal da maquina (pag. 53).

A ATENGCAO! Deixe arrefecer o motor antes do
armazenamento!

PROTECCAO AMBIENTAL

A proteccdo do ambiente deve ser um aspecto relevante e

prioritario na utilizacdo da maquina, para beneficio da

convivéncia civil e do ambiente em que vivemos.

- Evite ser um elemento de perturbacdo em termos de
vizinhanca.

- Siga escrupulosamente as normas locais para a eliminacdo
de embalagens, 6leos, gasolina, baterias, filtros, partes
deterioradas ou qualquer elemento com forte impacto
ambiental; estes residuos nao devem ser deitados ao lixo,
mas devem ser separados e entregues aos centros de
recolha adequados, que irdo proceder a reciclagem dos
materiais.

Demolicao e eliminagao

No momento da colocacéo fora de servi¢o, ndo abandone a
maquina no ambiente, mas dirija-se a um centro de recolha.
Boa parte dos materiais utilizados na constru¢ao da maquina
sdo reciclaveis; todos os metais (aco, aluminio, latdo) podem
ser entregues a um ferro-velho.Para mais informacoes, dirija-
se ao servico normal de recolha de residuos da sua zona. A
eliminacao dos residuos resultantes da demolicdo da
mdaquina deverd ser efectuada no respeito pelo meio
ambiente, evitando poluir o solo, o ar e a dgua.

A ATENCAO! Elimine as baterias separadamente da
maquina!

Em todo o caso, devem ser respeitadas as legislagoes
locais em vigor na matéria.

A\ ATENCAO! Leia também atentamente o manual de
uso e manutencao da bateria e do carregador da

bateria!
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10. DADOS TECNICOS

Langura do corte 41 cm

Tensao 40V DC

Altura de corte MIN 28 mm - MAX 75 mm

Capacidade do saco 7028

Peso 23 kg

Pressdo do som dB (A) Lpa aV 76.3
EN 60335-2-77

Incerteza dB (A) 0.7

Nivel de poténcia acustica registado dB (A) 2000/14/CE 88.2

Incerteza dB (A) 0.8

Nivel potencia acustica garantido dB (A) 200(‘)'}"1":1/& 89.0

Nivel de vibragao m/s? EN 60335-2-77 <25

Incerteza m/s? EN 12096 0.9

11. DECLARACAO DE CONFORMIDADE

O subscrito,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

atesta sob a propria responsabilidade que a maquina:

1. categoria:

CORTA-RELVAS A BATERIA

2. Marca: / Tipo:

EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. identificacao de serie

654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

esta conformemente as prescricoes da diretriz

2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

esta em conformidade com as disposi¢oes das

seguintes normas harmonizadas:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Tipo do dispositivo de corte: lamina rotativa
Largura do corte: 41 cm

Nivel de poténcia acustica registado 88.2 dB(A)
Nivel de potencia acustica garantido: 89.0 dB(A)

Procedimentos para as
avaliacdes de conformidade efectuadas:

Annex VI -2000/14/EC procedura 1

Nome e endereco da entidade notificadora

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

Feito em:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Data:

17/06/2019

Documentacao Técnica depositada em:

Sede Administrativa. - Direccao Técnica

P
@F’Q‘“‘“‘“&\'@Emalim
~J

Fausto Bellamico - President
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3

ADQUIRIDO POR

Nao envie! Anexe apenas ao eventual pedido de garantia técnica.

. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através das técnicas | 4) A garantia caduca no caso de:
de fabrico mais modernas. A empresa fabricante oferece uma - Manifesta falta de manutenco,
garantia sobre os seus produtos de 24 meses, a partir da data - Utilizacdo incorrecta do aparelho ou tentativas de
de aquisicao para utilizacdo privada e actividades de tempos .

quisicao p saop P modificacéo,
livres. A garantia é limitada a 12 meses no caso de uso

o - Utilizagdo de lubrificantes ou combustiveis ndo adequados,
profissional.

- Utilizacdo de pecas de substituicdo ou acessérios ndo

Condicdes gerais da garantia originais,

1) A garantia é reconhecida a partir da data de aquisi¢ao. A - Intervencgoes realizadas por pessoal nao autorizado.
empresa fabricante através da sua rede de venda e | 5) O fabricante exclui da garantia os materiais de consumo
assisténcia técnica, substitui gratuitamente as pecas e as pecas sujeitas ao normal desgaste de
defeituosas devido a materiais, trabalho e fabrico. A .

funcionamento.
garantia nao retira ao comprador os direitos legais . o ) L
. o o o 6) A garantia exclui as intervenc¢ées de actualizagdo e
previstos pelo cédigo civil, contra as consequéncias dos
. . . . melhoramento do produto.
defeitos ou irregularidades causados pelo objecto P
adquirido. 7) A garantia ndao cobre a colocacao em servico e as

2) O pessoal técnico intervird o mais rapidamente possivel intervencbes de manuten¢do que devam ocorrer durante
no limite de tempo permitido pelas exigéncias o periodo de garantia.
organizativas. 8) Eventuais danos causados durante o transporte devem

) Para solicitar a assisténcia dentro do periodo da . . .
ser de imediato comunicados ao transportador sob pena
garantia é necessario apresentar ao pessoal .
de a garantia ser anulada.
autorizado o certificado de garantia que se encontra
. A 9) A garantia ndo cobre eventuais danos, directos ou
abaixo, carimbado pelo revendedor e com todos os
campos preenchidos, em conjunto com a factura ou indirectos, causados a pessoas ou objectos por avaria da
talao de compra fiscalmente valido e que comprove a maquina ou resultantes da forcada suspensdo
data de compra. prolongada na utilizacdo da mesma.
___________________________________________________ .
MODELO DATA X
|
. CONCESSIONARIO
Ne DE SERIE
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13. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

ATENCAO: desligue sempre a unidade e desligue o conector de seguranca antes de efectuar todos os testes
correctivos recomendados na tabela abaixo, excepto se for necessario o funcionamento da unidade.

Quando forem verificadas todas as possiveis causas e o problema néo for resolvido, consultar um Centro de Assisténcia
Autorizado. Caso se verifique um problema que ndo esteja listado nesta tabela, consultar um Centro de Assisténcia Autorizado.

PROBLEMA

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

O motor ndo arranca ou desliga-se
passados poucos segundos do
arranque.

1. Bateria descarregada ou ndo inserida
correctamente

2. Cabo eléctrico danificado.

3. Salva-motor activado devido a
sobreaquecimento do motor.

4. Chave de seguranca ndo inserida

5.Microinterruptor da alavanca de
arranque danificado

6. Bateria danificada

1. Carregue ou insira correctamente a bateria

2.Mande substituir o cabo num Centro de
Assisténcia autorizado.

3.Aguarde alguns minutos antes de repetir o
arranque.

4. Verifique e/ou insira

5. Contacte um Centro de Assisténcia
Autorizado

6. Contacte um Centro de Assisténcia
Autorizado

O motor arranca e funciona, mas a
corrente nao roda

/\ ATENGAO: nunca toque na
corrente quando o motor esta
a trabalhar

Desligue imediatamente o motor e contacte
um Centro de Assisténcia autorizado.

A\ ATENCAO! Leia também atentamente o manual de uso e manutencéo da bateria e do carregador da bateria!

59




META®PAZH MPQTOTYNQN OAHIIQN

Ayanntoi mehateg

Yag euxaploToupE Tov emAéEaTe éva TTPoiov Emak.

To biktuo mpouNBeuTWV Kal E£0VCIOBOTNEVWY CUVEPYEIWV LG
Bpiokovtal otn 8168g0r| 0aG yia 6, Tt XPEIOTEITE.

EIZAFQrH
o owoTr XPrion TOU PNXAVAATOG KAt Amo@uyr) aTuXnUaTwy,
SiaBdote pe 1daitepn mpoooxn To mapdv eyxelpidio mpv and
v évapén TnG epyaciag oac. Xto eyxelpidlo autd mapéxovral
AEMTTOUEPELEC YIa TN A&lToupYia TwV Slagopwv £APTNUATWY Kal
0dNyiEC yla Toug avaykaioug EAEyXOUG Kal Tn ouvTriipnon.
IHM. O1 neplypa@ég Kal ol EIKOVEG TOU MAPOVTOG
eyxelp1diov dev Bewpovvtal avotnpda deopevtikég. H
evalpeia dtatnpei 1o Sikaiwpa va mpofBei og TUXOV
TPOMOMOINCEIG XWPIC UMOXPEWON EVNHEPWONG TOV
MapovTog eyxelpidiov.
Extoc amd odnyieg xpriong Kat ouvtipnong, To yxepidlo auto
TIOPEXEL ONUAVTIKEC TIANPOPOPIES TTOU TIPEMEL va AAPETE uTtoyn.
Ot mAnpo@opiec autég emonuaivovtal Pe Ta cUPPBoAa TTou
mepypdgovTal mapakdatw:
A\ NPOZOXH:

- OTav UTTAPXEL KivOUVOC aTuXNHATWY 1] TPAUUATIOUWY,

aKOuN Kal Bavatneopwy, rj coapwv UAIKWY {nNUIwy.
- otav umapyel o Kivduvog mpokAnong (nuiag otn povada
1 O€ PEMOVWHEVA EEAPTHATA TNC.

MEPIEXOMENA
1. EPMHNEIA YMBOAQN KAI

KANONES AS®AAEIAS 60
2. EZAPTHMATA TOY XAOOKOMNTIKOY 60
3. MPOAIATPAQES ASOANEIAS 60
4. EYNAPMOAOTH:H 62
5. EKKINHZH 62
6. XPHZH 63
7. STASH MOTEP 63
8. IYNTHPHIH 64
9. AMNOGHKEYsH 65
10. TEXNIKA XTOIXEIA 66
11. AHAQZH NIZTOTHAZ 66
12. NIZTOMOIHTIKO EMTYHEIHE 67
13. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN 68

1. ENEZHITHXIH XIYMBOAQN KAI
MNPOEIAONOIHZEIZ AZ®AANEIAX (s1k.1)

1. MPOZOXH! - Alafacte 10 BIfAlapakl Xpnong Kat
OuVTNENONG TIPLV XPNOILOTIOINCETE QUTO TO UNXAVNUO.

2. Kivéuvog komi¢ xepiwv Kat modiwv! — Mnv agnvete
KaVEVA va TTANCLACEL KATA TNV Epyacta.

3. KivSuvog ekT0§guonG avTIKEINEVWVY Kal KOTIAG XEPIWV!
Agaipeite To KAe1bi aopaheiag mpiv amoé kabes ocuvTtrpnon.

4. TexvIKA XOpaKTNPIOTIKA

Tomog pnyxavhpatog: XAOOKONTIKH MHXANH

MMATAPIAZ

TUTTOG KAl LOVTEAO UNXAVHLOTOG

Eyyunpevn otaBun akouoTIKNG IOXUOG

Ap1Budg oglpdc

>Aua ovppodpewong CE

. 'Etog kataokeurig

Katnyopia mpootaciag pnyavrpatog

»

— 0O Y XN

—_ -

MNAHPO®OPIEZ NA TO XPHETH
Zopgpwva pe Tig O8nyiec 2011/65/EK kat
2012/19/EK, oXeTIKa pe TN pEiwon TNG XPriong
EMKIVOUVWV OUCIWV OTIC NAEKTPIKEG Kal
NAEKTPOVIKEG OUOKEVEG, KaBwG Kat Tn d1dbson
B | TWV amOoPPIHHATWV.
lo cupypBolo tou Slaypappévou Tpoxo®opou Kadou
AMOPPIMMATWY OTN CUOKEUN UTTOSNAWVEL OTI OTO TEAOC TNG
w@ENpNG (wn ¢ Tou To TIPOIdV MEEmEl va SiatifeTal XwploTtd amnd
Ta d\\a amoppiypata.
O xpnotng ogeilel cuvenwg va mapadidel TN CUOKEUT OTO TENOG
™G WPENMUNG WG TG o€ €10IKA KEVTPA SLaYOoPOTIOINUEVNG
OUN\OYNC NAEKTPOVIKWY KAl NAEKTPIKWY ATTOPPIUHATWY, | OTO
KATAOTNMA TTWANONG KATA TNV ayopd piac véag avaioyng
OUOKEUNG, Kat’ avaloyia piag mpog pia.
H katdA\nAn Sla@opomotnuévn cuANoyn Kat n €V ouvexeia
mpowBNnoN TNG CUCKEUNC TIOU ATTOCUPETAL OTNV AVAKUKAWON,
Vv enefepyacia kat Tn QIAIKA TTPO¢ To TEPIBAAov Si1dBeon
OUMPBANEL oTNV amouyn MOAVWY APVNTIKWY CUVETTEIWY Yid
To TEPIBAANNOV Kal TNV LYEIQ KAl EMTPETEL TNV AVAKUKAWOT TWV
UAIKWV arto Ta OTToia AMOTEAEITAL N GUCKEUN).
H 81d6eon Tou mpoidvtog and 1o Xprotn Katd mapafacn Twv
KAVOVIOUWV EMOUPEL TNV EPAPHOYH TWV KUPWOEWV TTou 0pilel N
€0Bvikr} vopobeaia.

A MPOXOXH! Mnv netdte TI¢ pmatapieg pali pe to
pnxavnua! AvakukAwoipo mpoiov: Mmarapia 16viwv
MOiov.

A MPOXOXH! Atafaocte emiong MPOCEKTIKA TO
EYXEIPiSI0 XpiONG KAl CUVTAPNONG TNG HIatapiag Kat
TOU (POPTIOTH prartapiag!

2. EZAPTHMATA TOY XAOOKONTIKOY (Eik. 2)

1. Mox\o¢ Aettoupyiag

2. Twowt

3. 2KANpO KaAGBL

4. Miow kardki

5. PuUBuon uPoug kKormng

6. Aapn pvBuIoNC UPouC Kal cLCPIENC TIMOVIOU
7. 'Evdeién yepdatou kddou

8. Oupida xwpou pmatapiag

9. KAeldi aogaleiag

10. Kouumi acpaleiag

3. KANONEZ AXQANEIAZ

A\ NMPOXOXH-To aAucompiovo, av Xpnoipomoinfel cwota,

ElVAlL EVA YPNYOPO EPYAAELO gpyaciag, BoAlko Kat
IKAvVO £av Xpnoiponoindel pe Aavlacpevo TPOTIo N XwEIG
TIG MPEMOUGEG MPOo@UAa§elg pmopel va amodelxBetl eva
emkuvduvo gpyaleto. Na va gvatl n epyacta cag mavra
EUXAPLOTN KAl ac@PAaing, va TNPEITE UE aKPIBEla TOUG
KOVOVIGHOUG ac@AlElag TOU ava@EpovTal MOpaKATW
KaBw¢ kot o€ olo To eyxelpidio.

A\ NMPOXZOXH: To cUoThHA TPOPOSOGIAG TOU PNXAVIHATOG

oag mapayel €va NAEKTPORAYVNTIKO meSio mMOAU
XapnAng évraong. To medio autd pmopei va npokalécel
napeUPoAég o€ oplopévoug Bnuatodoteg. Na va pewwOei
o Kivéuvog gofapwv 1} Oavatn@opwv TPAVHATIOHWY, TA
Atopa pe BnparodoTn MPEMEL va EMKOIVWVI|GOUV ME TOV
1aTPO TOUG Kal TOV KATAOKEVAOTH TOV Bnparodotn npiv ano
™ XProN TOU UNXAviHaToG autou.
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A\ MPOZOXH! - H xpjon Tou pnXaviparog pumopei va
neplopileTal amo eBvikov g KAVOVIGHOUG,.

A\ MPOZOXH! AlafacTte eMioNG TPOGEKTIKA TO EYXEIPiSIO
XPAONG KAl GUVTAPNONG TNG Hmatapiag Kat Tov
popTIoTH prratapiag!

A NPOZOXH!

1. Alafdote MpooeKTIKA Kal akoAouBnote TI¢ odnyieg mou
UTTAPXOUV OTO TTAPOV EYXEIPIOIO KAl OTIC ETIKETEG TOU
pnxavrjpatoc.

2. BeBawbeite oTL kavévag, €ldka radla, dev PpiokeTal
OTNV aKTiva Aeltoupyiag Tou XAooKoTTTkoU (5 PETPAQ).

3. Mnv a@niveTe va XPNOLUOTIOIOUV TO XAOOKOTITIKO
aviAlka atoua, 1 atopa xwpig meipa 1n xwpig
NV anapaitntn QUOLKY dUuvaun appwoTog 1
AVAOTATWHEVOCL, 1) av €XETE XAVEL XCHON AAXOOA,
MITVOTIXWV 1 BaguAXwV.

4. Mnv mAnolalete x€pLa 1) odla OTO MPOCTATEUTIKO TNG
AETT®AQ HE TOV KIVNTHPA QVAUUEVO.

5. MAavta va OKENTEOTE TNV AoPpAAeld cag Kal va
vTUveoTe availoya. Popdte TAvTa yepd unodnuata,
ToTE TESINA. PopdTe TAVTA TIPOOTATEUTIKA YUOALA 1)
GAAQ TIPOOTATEUTIKA YIO TA PATLA TPV apXioeTe TNV
epyaoia. MNMpémel va popdte Mavta JaKpLd TIavieAovia
OTav XPNOLUOTIOLEITE TO XAOOKOTTTIKO.

6. MaBeTe TG XPNOLLOTIOLEITAL TO XAOOKOTITIKO,
TOUG XEPLOMOUG TOU Kal EBIKA TIWG WMOPEITE va TO
OTAUATHOETE OE TIEPITITWOT) EKTAKTNG AVAYKNG

7. EA€yxeTE OUXVA TO UMOUAOVL TNG Aemidag Kat Ta
MITOUAGVIA TIOU OTEPEWVOUV TOV KIVNTHPA.

8. XpnolyorioleioTe TO XAOOKOTTIKO HOVO agou
BeBawwbeite 6TL OAa Ta €apTAUATA aoPpaAleiag Kal
TIPOOTACIOG eival cwoTA ToroBeTNUEVA.

9. 2TAMATAOTE TOV KLVNTAPA TIPLV EYKATAAEIPETE
TO XAOOKOTITIKO Kal BeBalwbeite 6TL 6Aa 1A
TIEPLOTPEPOUEVA OPYaVA €XOUV OTAUATIOEL.

10. Mnv ac@alilete mMoTé TOV MioW eKTpOTéa OTN Bé0nN
avuywong.

11. Av TIpOKELTAL VA APHROETE APUAAKTO TO XAOOKOTTTKO,
OTAUATAOCTE TOV KLVNTNPA Kal BAATE TO O¢ éva
ETnedo EPOC.

12. H Torkr vopoBeoia propei va meplopidel v nAtkia
TOU XELPLOTN Kal Tn XPnon Tou UnxXavniuaTtog o€
EIOIKEG TIEPUTTWOELG.

13. Mnv §exvdte OTL 0 1I810KTATNG fj O XEIPLOTAG TOU
pnxavripatog gival urreVBuvoC yla atuxnuata, PAAReC N
UAIKECG (NMIEC TPITWV.

14. Agaipeite 1o KAeldi aopaleiag (9, €ik. 2): kaBs @opd mou
QPRVETE TO PNXAVNHa Xwpic emtripnon, mpv kabapioete ta
UAIKA TToU €xouv @patel Tn Aemida 1) To dvotypa e§aywyng, edv
apalpéoeTe Tov KAdo, TIPIV EKTENECETE Epyaoiec KabBaplopol
I EMIOKEUNG, €AV TO XYAOOKOTTTIKO EUPAVIOEL UN PUOIONOYIKES
SovioelC (eNéyEte auéowC) Kal HETA amd POoKpouaon o€ Eévo
owua. EAEYETE av TO NAOOKOTTTIKO €xel nagel {nuLd Kat
ETIOKEUAOTE TO TIPLV TO XPNOLUOTIOW|OETE.

15. BeBawbeite 6TL xpnoluornolovvTal pévo yvhnoleg
OlATAEEIG KOTTNG.

16. Npwv TN xpnron, eAéyEte ™ Aemida, TO UMOUAGVL TNG
AETIOAG KAl AV TO OUVOAO TOU CUCTAUATOG KOTING
riapouctadel pBopég 1 BAGBEG.

17. Alatnpeite ONeC TIC ETIKETEC KAl Ta onuata kKivéuvou Kal
aoPaAEiag og 4ploTn Katdotaon. Xe mepimwon BAAPNG i eiopdg,
QPOVTIOTE Yla TNV éyKaipn avtikatdotaor Touc. Edv dev eival
TINEOV EUAVAYVWOTEC, QVTIKATAOTHOTE TIC AUECWG (EIK. 1).

18. Mn XPNOIUOTIOLIEITE TO PNXAvVNUA Yid XPNOoELC TTou Sgv
nipoPAémovtal and 1o mapdv eyxelpidlo (BAEmne oel. 63).

19. AkolouBnTe avTa TIC 0ONYIEG LOG OXETIKEG LIE TIG EPYOAOIES
ouvTnPENONG.

20. Mn XpnOlOTIOLEITE TO UNXAVNUQ, €AV €xel utooTel BAARN,

€Av Oev €xel eMOKeVAOTEl OWOTA, €dv Sev €xel TOMoOeTNOE(
owoTd A gav éxel TporntomotnBei aubaipeta. Mnv agaipeite
Kal un Betete €kTOC Aertoupylag omoladnmote Siataén
A€lToupylac. AVTIKATOOTHOTE AUECWE TA CUCTAMATA
ao@aleiag mou €xouv umooTel (N ) eOapei.

21. Mnv MPAyUaToTIOIEITE [ovol 0ag epyaoteg emdlopbwaong
KOl PN €KTOC KAl AV TIPOKEITAL YIA €PYACIEC TAKTIKNG
cuvinpnonc. AmeuBuvOnTte AMOKAEIOTIKA O€
e€oualodotnueva Kal EI0IKEVIEVA KEVTPA OEPPIC.

22. Y& mepimTwon andéovpong, To pnxdvnua dev mpémel va
arnoppintetal oto mePIBAAov, ald va mapadidetal oTov
TIPOUNOEUTNA 1] O€ éva KEVTPO GUANOYNG armoBARTwWV.

23. Napadidete i daveilete To pnxavnua pévo o€ Eumelpa
datopa mou eival e€olkelwpéva e TN AEIToupyia Kal
yvwpilouv T cwoT Xprion Tou pnxavhpatod. Napadwote
OE QUTA TA ATOPA Kal TO EYXEIPLOI0 PE TIG 0ONYLEG, WOTE VA
TO CUMPBOUAEUTOLV TIPLV TNV XPNON.

24. Na ameuBuveoTE TTAVTA OTO KATAOTN}A TTOU AYOPAOOTE TO
pnxavnua yia omoladnmote emefnynon n eneppacn mou
XPn{El TpoTEPAIOTNTAG.

25. Na QUAJOOETE e TIPOOOYN TO TTIAPOV EYXEIPISIO Kal VA TO
SaPalete mpiv amo kabe xpnon TNG HNXavne.

26. H ouokeun autr dev mpoopiletal yla xprion amod dtopad
(oupmephapBavopévwy adIWV) UE UEIWMEVEG CWHATIKEC,
aloONTAPLEG | S1aVONTIKEG IKAVOTNTEG 1 UE EANEIPN
EUMEIPIAC KAl YVWOEWVY, EKTOC €AV BpiokovTal umo
gmpnon 1 €xouv AAPBel 0ONYIEC OXETIKA [E TN XPNHON TNG
OUOKELNG amo dtopa ummevBuva yla TNV aoPAield Toug. Ta
nmaubid mpémel va PpiokovTal uTtd EMTARPENON, WOTE VA YNV
Tai(ouv JIE TN CUOKELN).

MPOZTATEYTIKH ENAYMAZIA AZOAAEIAZ

A\ OTav epyaleoTte pe 1o XAOOKOMTIKO Mpémel va

XPNOIYUOTOIEITE TAVTOTE EYKEKPIYEVN TIPOOTATEUTIKA
evdupacia acpaleiag. H xprion Tng MPOOTATEUTIKNAG
evoupaoiag dev kKatapyel Toug KvoUvVoUug TPAUUATIOMOU,
0AAQ TiepLopiCEl TIG CUVETIELEG OE TIEPIMTWON ATUXAUATOC.
2UMPBoUAeUBEITE TO KATAOTNMA TNG EUMIOTOCUVNG CAG YA TNV
€MAOYT) TNG KATAAANANG evduuaciag.

H evduuaoia mpénel va eival KatdAAnAn kat va unv
eurnodilel. XpnOoLUOTOLEITE EPAPUOOTA TIPOCTATEUTIKA
evoupata. To T{AKeT Kal n ¢oéppa mpootaciag
TMapEXouv Thv KatdAAnAn npooTtacia.

Xpnoigomolcite yméTeg | umodRuaTa acPpaleiag ue
avTioAIcONTIKEG OOAEG KAl ATCAAIVO TIPOCTATEUTIKO
OAKTUAWV.

Xpnoigotrolgite yuaAid i paoka npoortaciag!

XpAon MPOCTATEVTIKWY arod Tov 06pufo; akong omwg
KaAUpuara | wroaomideg. H xprjon pEcwv mpootaciag
ylia TNV akor araltei peyaAutepn POooXT Kal ouveon,
ylati replopifel tTn duvatdédTNTa va Yivouv avTIAnmTa
NXNTIKA orjuata Kivduvou (PwVEG, GUVAYEPUOL KATL.).

OAHFIEZ XPHZHZ XYZXQPEYTQN

Fevikég mpo@ulagelg

- Mnv avoiyete moTé TNV pnatapia.

- Mnv netdte MoTE 0TN EWTIA TIG XPNOLUOTTIOINUEVEG
pmatapieg - KINAYNOXZ EKPH=HZ! -

- Xuvdéete ToV QOPTIOTH pmmatapiag povo oe mpileg pe v Téon
SIKTUOU TTOU aVAYPAPETAL 0TV TIVAKISA OTOLXEIWY avayvwplong.

- XpNOIMOTIOIEITE HOVO YV OIEG UITATAPIEG.

- Katd  Sidpkela mapatetapévng Xpriong, n umatapio pmopei va
(eoTaBei. AQriOTE TNV VA KPUWGEL TIPIV TNV EMava@opTileTe.

- Mnv amoBnkeVeTE TNV Umatapia Kal Tov QopTIOTH
pmatapiag kovtd og madia.
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- Mn XpNOIMOTIOIEITE TOV POPTIOTA UMATAPIAG OE XWPOUG
OTTOU UTTAPXOULV ATUOIL 1) EVPAEKTEC OUTIEC.

- Qoprtilete I pmatapieg povo oe Beppokpacia petal
10°C kat 40°C.

- Mnv amoBnkeveTe MOTE TIC umatapiec og mePIBAAoOV pe
Bepuokpacia dvw twv 40°C.

- Mnv mpokaleite moTé BpaxUKUKAWHA PETAEY TWV EMAPWY TWV
OUOOWPEUTWV Kal UNV TIC OUVOEETE O€ PETAANIKA QVTIKEUEVA.

- Katd tn pera@opd Twv pmataplwy, anattsital mpoooxn
WOTE Ol EMAPECG va PN cuvdéovTtal PETAED TOUG Kal [N
xpnolpormoleite peTaAAkd Soxeia yia tn YeETaPopd.

- To BpaxuKUKAWMA TNG UmaTapioag PImopEi va TPOKaANETEl
€kpnén. Ze kABe mepimTwon, To PPAXUKUKAWUA TIPOKAAEI
BAAfn otov cucowpeuTH.

- ENéyxeTe TOKTIKA €AV TO KAAWSIO TOU POPTIOTH HUraTapiag
€xel umooTei (nuid. Eav 1o kaAwdlo €xe umooTtel {nuig,
TIPETIEL VA OVTIKATAOTACETE TOV QOPTIOTH pmaTapiag.

- Emavagoptifete mMAAPpWG TIC Pmatapieg mpLv TI¢
amoBNKEVOETE yla TN XELUEPLVA TIEPiI0O.

- H pnatapia pmopei va emava@opTioTel Povo anmd QopTIoTH
pmatapiag mou ouppop@wvetal e To mpoTtumo EN 60335-2-29/A11.

4. EYNAPMOAOTHZH

TOMOGETHZH TIMONIOY (Eik. 3-4-5)

- 2NK®OTE TO TIHOVL onwg deixvel n Ewk. 3. Zpi&te Ta
nopoAa (A, Ek. 5) apou Tomobetroete 1O TIUOVL (B)
Kal arnoPaciceTe yla TO UYPog Tou, eTAéyovTag uia
and T Tpelg BEoelg (C, Ew. 4).

YWOZ TOY TIMONIOY (Eik. 5)
=eBWOwoTe Toug HOXAOUG (A) KAl ONKWOTE 1) KATERAOTE
TO TIOVL (B).

ZAKOZ YANOTHZ XAOHZ
TomoBetriote TNV TPAPépaoa (ap., Eik. 6).

A MPOZOXH! - H tpafépoa dev éxel popd tomobétnong. H
mevpd (X, EIK.7) eival peyaUtepn katmpémel va Bpioketat
mpo¢ TV €€w mMAgupd Tou Kahabov. H mAevpd (Y) eival
MIKPOTEPN KAl TIPETEL VA BPICKETAL TTIPOC TO ECWTEPIKO
Tou KahabBlou. Miéote péxpl Téppa TNV TPAPBépoa £wg
otou aoc@alioel (Eik.8). THM.: H aoc@dlion yivetal
QVTIANTITA HE TO XOPAKTNPIOTIKO 0.

TN ouvéxela ouvdéote to TAéyua (D, Eik.9) oto dkaumto
TUAMA (E) pe Tig €101kéC aopaleleg (F). ZekiviioTte amd To miow
MEPOC Yla va TeppaTioeTe oTIC SUO TTAEVUPEC.

Ek. 10 - Tomo8£tnon tn¢ mhakag otn Aafn tov kakabiov.

TOMNOOETHZH TOY ZAKOY (Ek. 11)

- XnNKWOTE TO KATTAKL (G).

- AkoupummoTe Toug duo yavtloug (H) mavw oTov meipo tou
ektporméa (1).

- KatePfdote 1o kamdki kal BeBaiwbeite 0TI KAEIVEL EVTEAWG TO
AvVW HEPOC TOU OAKOU TTEPICUANOYNC YpaotSiov.

TomoOétnon pnmatapiag
+ Avoi€Te TO KAANUPHA TOU XWPEOU PIATapLWV (8, €IK. 2).
« Miéote TNV pmatapia otn Béon TG PéxEL va ao@ahiost (gk. 12).

A\ MPOZOXH! Xpnowpomoleite pévo yvioleg prmatapiec.
H xprion pnatapiwv ec@alpévou TUTTOU PUMOpPEi va
odnynoel og KIvUvoug pwTIAg, éKPNENg Kat TPAVHATIGHOU.

A@aipgon pmatapiag

+ Avoi€Te TO KANUMMA TOU XWPEOU UITATAPLWV (8, EIK. 2).

« MatAote ta dvo kouumid (B, €1k. 12) yla va BydAete tnv
pmatapia (A).

A\ NMPOZOXH! AlaBdaoTe emiong MPOGEKTIKA TO eYXEIPiSIO
XPNONG Kal CUVTAPNONG TG UmATapiag Kal Tou
QOPTICTH pmatapiag!

5. EKKINHZH
MPOETOIMAZIATIA EPTAZIA

EAEMXOxz TOY MHXANHMATOX
A NPOXOXH! BspaiwBsite 611 n prmatapia dgv £xet
TonoBetnOei otV UMOdoXA TNG.

Mptv amoé TNy évapén Twv pyaciwy, TTPETEL VAt

- EMéyxete €av o Aefiég Siakomtn kal o AePiéC aopaleiag
KivoUvTal eEAeVBEPQ, XWpPIC va AOKACETE Tieon, Kal €dv otav
TOUG QQVETE EMOTPEPOUV AUTOMATA KAl YPHYOPA OTN VEKPA.

- EMNéyxete €@v 0 Aef1€¢ S1OKOTITN TTAPAUEVEL AOPANICUEVOG
€dv dev matnOei o Aefiéc aopaleiac.

- EAéyxete €dv n Siodoc aépa YuEng eival ppayuévn.

- ENéyxete €dv ol Aafég kAl Ta MPOOTATEUTIKA TOU
pnxavipatog €ival kabapd kat oteyvd, cwotd
TomoBeTNUéVA Kal OTEPEWEVA OTABEPA OTO PNXAVN .

- EAéyxete €av ta e€aptripata KOTAG KAl TA TTPOOTATEUTIKA
éxouv umooTei {npia.

- EMNéyxete €av to pnxavnua €xet evoeifelg pBopdc i (nuiag
TTOU o@eilovTal o€ XTUTTUATA 1 AAAEC aAlTieC Kal va
EKTENEITE TIC AMAITOUEVEC ETTIOKEVEC.

- EMéyxete €av n pnatapia PBpioketal o Ko Katdotaon Kal
€av unapyouv evoeifeic Bopdc. Mn xpnotuomolsite 10
MNXAvNUa JE KaTEOTPAPEVN A @Oapuévn pmatapia.

- Qoptilete TNV unatapia cVUPWVA PE TOUG TPOTIOUG TTOU
kaBopifovtal oTo Ke@Alaio «POPTION TNG UmaTapPiacy.

EAErXOZ KATAZTAZHZ THZ MMATAPIAZ (Eik.13)

MNa va ehéyéete TNV Katdotaon @optiou NG pmatapiag (A),
TATAOTE TO KOUpTi (B) mou evepyorolei 4 Auyvieg LED (C), n
onuacia Twv omoiwv gival n €N¢:

4 avappéveg Auyvieg LED = Autovopia = 4/4

3 avappéveg Auyvieg LED = Autovopia = 3/4

2 avappéveg Auyvieg LED = Autovopia >= 2/4

1 avappévn Auxvia LED = Autovopia =< 1/4

1 Auxvia LED mou avaf3oofrivel = ekgopTiopévn pmatapia

4 Nuyviec LED mou avafoofrivouv = uriepoAikri Beppokpacia

Q®OPTIZH THX MNATAPIAZ (Ek.14)

MAPOEIAONOIHZH: BeBaiwBeite 611 n 1don Siktvou tng mpidag
PEVHATOG AVTIOTOLXEI OE AUTAV TTOU avaypAa@ETal OTNV ETIKETA
TOU (POPTIOTH prmatapiag.

MNa va agaipéoete Tnv pmatapia (A, €iK. 12) amo 1o unxavnua,
matoTe Ta SUo Kouumid (B) kat BydAte Tnv pmatapia.

MNa va emavagopticete TRV pnatapia:

- Zuvdéote Tov gopTioTh pnatapiag (C) oe mpila pevatoc.
H Unapén taong emonuaivetal and tnv evepyomoinon tng
KOKKIVNG Auxviag (D).

- TomoBetrote TNV pmatapia (A) otnv umodoxr ToU POPTIOTH
pmatapiag (C) mélovtdg tnv péxpl téppa. Na tnv
EMAVAQPOPTION MIAC TTARPWC EKQOPTICUEVNC UTTATApPIAC
amarrovuvtal mepimou 113 Aemtd (2,5 Ah) kat 225 Aentd (5 Ah).

Ol AcEIg TNG EMAVAPOPTIONG UTTOdSsIKvOovTal anmd TN
Auvyvia (D):

- Zuvdedepévog YopTIoTAC Urmatapiag = avappévn KOKKivn Auyvia.

- TomoBetnuévn umatapia Kat emavagoption o€ EENEN =
mpaoctvn Auxvia mou avafBoofrivel

- ONOKARpWGON EMAVAQOPTIONG UMATAPIAG = avaupévn
nipdotvn Auxvia.
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BpayxukUkAwpa = kOKKIvVN Auyvia mou avaBoofrvel ypriyopa
YrnepPoAlkn Beppokpacia = KOKKIvn Auxvia mou
avapoofrvel apyd

OAOKApWON EMAVAPOPTIONG:

agalpéote TV uratapia (A) and Tov opTIoTA puratapiag
(C) kat emavaTomoBETACTE TNV OTO pNXAvNuQ,
amocuvdéaTe Tov @opTIoTh uratapiag (C) amd tnv mpila
PEVUATOG.

A\ MPOXOXH! To xAookomTiké S1aBétel KUKAWpa acpaleiog

Tou anotpémel TN pn e§ouvaiodotnpévn xprion! Mpwv and

TNV EKKivNON TOU XAOOKOMTIKOU, TIPEMEL VA TOTIOOETOETE TO
KA&di ac@aleiag (9, ik. 2). A@aupeite To KAEISi KAOE Yopd Tou
SiakomTeTal f} OAOKANPWVETAL N EPYACia oag.

AvAyTe TO XAOOKOTTIKO O€ €vav eAeUBePO XWPO, OTIoU dev
untdpxel YnAod ypaoidt. EAeyETe TO XWpo TOU TIPOKeELTAL Va
KOYeTE Kal kaBapiote Tov and METPEG, KOKKAAQ, KOUUATIA
EUAO Kal GAAQ TTaPOOLa.

AlaBdote TOoug Kavoveg aocpaleiag ou avagEpovTal O0To
napoév eyxelpidlo.

Mpwv avayete TOV KIVNTAPA, BeBalwbeite OTL n Aemida dev
eival umAokapLopevn.

Balete eunpdcg TO POTEP OMWG TIEPLYPAPETAL OTIG 0dNnYieg
Kal e Ta TOdLa aKPLA amoé Tn Adua.

Ekkivnon Kivntnpa (Eik. 15)

MNa va Béoete o Aettoupyia 1o pnxdvnua, TomoBeTnoTe
10 KA&1di aogaleiag (A) otnv unodoxn Tou (B), matriote o
koupuri (C) kat HETAKIVAOTE TO HOXAS (D).

A\ MPOXOXH! ¢ mepintwon unepbéppavong, n pmatapia

amoouvdéetal ylia Adyoug ac@aleiag péow ToOU

KUKAWMATOC TpooTaciac. ApalpéoTe TNV umatapia amo
TO pgnxdvnua Kat agpnoTe TNV va Kpuwoel. Otav Kpuwoel,
pmopéeite va tnv tomoBetnoeTe {avd 0To PnxAavnua Kat va
OuvexioeTe TNV Epyacia oag.

6. XPHZH

MPOAIArPAGES ASOAAEIAZ
A NPOZOXH!

Mn xpnotpomnoleite moté To XAookomtikd o€ Bpeyuéva
XOpTa 1} o€ ANNeG OMoONPEC emPavele. Kpatdte o@ixtd tn
AaBn pe ta duo xépta. Mepmatdte, punv TPEXETE TTOTE.

Me €da@og pe kAion, va KoOBeTe Ao&A, TOTE aAvodIlKA N
KABodIKA. Mnv kOBeTe og £dAPN e UTIEPBOALKT KALON.

- Na K6BeTe LOVO O0TO PWS NG NUEPAG 1) LE LOXUPO TEXVIKO PWTIOUO.
- BepawwBeite 61t TO Miow KaMAkL eival TTAVTA OWOTA TOTIOBETNIEVO.

Av XTUTTAOETE €va QVTIKEIMEVO, OTANATACTE TOV KIVNTAPA Kal
eAEYETE av TO XAOOKOTITIKO €xel umooTel {nuLeg. Mnv 1o
XPNOLOTIOIAOETE AV TIPWTA JEV ETIOKEUACETE TIG TUXOV CNULEG.
Mn yépveTe MOTE TO XAOOKOTITIKO KATA TNV EKKivnon.

[MOTE Un OTEKEOTE UMPOOTA OTO XAOOKOTITIKO UE TOV
KlvNTAPa avapevo: KArolog Ba urnopouce va Tpafn&el kata
AGBOG TO CUUTTIAEKTN.

2TOUATNOTE TOV KWVNTAPQ av €XETe OKOmMo va dlaoxioete £va
povoTIaTL, éva dlAdPOouo i KATL TIAPOUOLO Kal OTAV UETAPEPETE
TO XAOOKOTTTIKO artd TnVv TEPLOXA KOG OTNV GAAN.

> BAoTe Tov KIvNTApa Kal agaipéoTte 1o KAeISi acgaleiag (9,
€lK. 2) mplv agalpécete Tov KAado, kabw¢ kal étav
kaBapilete To Avolypa e€aywyrg Twv XOpTwv.

Awatnpeite navta Wwa otabepr|) BE0N OTIG TAQYLEG.
MpoogxeTe nMaApa MOAU Otav aAAalete kateubuvaon OTIq
MAQYLEQ KAl OTAV PETAPEPETE TO XAOOKOTITIKO QMo TNV
TIEPLOXT KOTI G OTNV AAAN.

- BepawwBeite 6Tt xpnoyorotouvTal Lévo yvrioleg dlata&elg Kormg.

PUOpion UYPoug Komng
A\ MPOXOXH! Pubpilete T0 UYOG KOTIFG HOVO WE TOV KIVATHPA

Metakivriote To HoXAO (A) yia va puBuioete 1o UPOC KOTIAG
otnv emBuuntn B¢on (eIk. 16).

2HMEIQzH

ENAEI=H TEMATOY KAAOY

Mavw amnd tov kAdo GUANOYAE XOPTWV UTIAPXEL O EKTPOTIENC EVOEIENC
mARpwong kKadou (7, €ik. 2). Otav o eKTPOTEAC VAl AVAONKWHUEVOS
(A, €Ik, 17A), umodelkvUel OTI 0 KAGOC yepilel pe xopTa. Avtifeta,
OTaV 0 EKTPOTENC Eival xapnAwpévog (A, €ik. 17B), urmodeikviel 6Tl o
Kadoc gival yeudTog Kat mpémel va Tov adeldoeTe.

7. XTAXH MOTEP

Apnrote T0 HOXAO (D) (Ek. 18).

A\ NPOZOXH! ‘Otav a@roste To HoXA6 (D), 0 NAEKTPIKOG
MEPIOTPEPOVTAL YIa TTEPITOV 3 SeutepOAenTal

A\ MPOZOXH - Mpénel va BePaiwvesTe mpiv amd Kabe
Kivntipag ofnvel peta amd Aiya dsutepolenta. EAéyyxete
TAKTIKA TO XpOvo akivnromoinong tng Aemidag os éva
€§0UC1080TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTHPIENG.

A NPOZOXH!

MH ENITPEMOMENEX XPHZEIZ

AwoTe peydAn mpoooxn o6tav aAAalete kKateubuvon 1
TPARATE TO XAOOKOTITIKO TIPOG TO MEPOG OAG.

Mnv ayyiCete moté TIG Aemideg mplv amoouvdéoeTe TO
ouvdetripa ac@aleiag (9, k. 2) Kal TPV OTAPATIOOUV
TANPWC ot Aemidec.

Mn XPNOIUOTIOIE(TE TTOTE TO XAOOKOTITIKO €AV O KASOC €XEl
OTIAOEL 1] €AV Eival PAYUEVOG PE XOPTA.

Y€ MEPIMTWON PN QUOIOAOYIKWV doviioewv: eAEYETE av
untdpxet nuid, avtikataotiote Ta @Bapuéva e€aptnuata,
eNéy&te kKal o@i&te Ta Xahapd e€apTripata.

0BnoT6 Kat 1o KA aopaleiag (9, €ik. 2) pn TomoBeTnpévo.

Av TO U)0g TOU YPAOLdIoU TIOU TIPOKELTAL VA KOYETE
eival urtepPoAikd, va KaveTte dUO TIEPACUATA: TO TIPWTO
OTO MEYLOTO UYOg, TO SEUTEPO OTO EMMIBUUNTO UYOG.
Koyte Tov XOPTOTAMNTA KUKALKA arto Ta £€&w Tpog Ta Péoa.

KivnTRpag Kat n Asmida Oa cuveyxioouv va

XpRon o6t1 6tav apnvere 1o AeBLé KivnTipa, o

To xAoOKOTITIKO TIPETIEL VA XPNOIUOTIOLEITAL POVO Yl TNV
KOTIN XOPTWV O¢€ ISIWTIKOUG KATTOUG 1) TTAPKA.

To xAOOKOTTIKO &gV TIpETEl va XPNOIUOTIOLEITAL YIA TNV KOTIN
AAWV UNIKWV Kal, CUYKEKPIEVQ, Yia UAIKA TTou BpickovTal
mAvw amo TNV em@advela tou €6dgoug, yla Ta omoia
ATAITETAL AVUPWOT) TOU XAOOKOTITIKOU.

To XAOOKOTITIKO Sev TIPETEL va XPNOIUOTIOLEITAL YA
Opuppatiopd KAASIWV ) TIIO CUPITAYWY UAIKWY arto Tn XAOn.
To XAoOKOTTIKO Ogv TPETIEL VAl XPNOILOTIOIETAL Yia avappoenon 1
ouMoyn amd To €6aQOo¢ CUUTTAYWY UMKWY, UNIKWV O LopPn
OKOVNG, AMOPPIUUATWY KABE €idoug, Aupou 1) XaAIKIWV.

To XANOOKOTITIKO eV TIPETEL VA XPNOIOTIOLETAL Yia e§opdAuvon
meploxwv Tou e8dgoug e Poeoxéc 1 avwuahiec. H Aemida
Oev MPETEL VA EPXETAL TTOTE O EMAPN E TO £80POC.

To XAOOKOTITIKO &€V TIPETEL VA XPNOIMOTIOLEITAL YIa TN
METAPOPA, WONON | PUUOUAKNON AAAWY QVTIKEIPMEVWY,
KOPOTOIWV 1} AANWV TTApSOLWV.

Amayopevetal n tomoBétnon oto Sduvapododtn Tou
XAOOKOTITIKOU €§apTNUATWVY 1 cuoTnUdTtwv mou Sev
OULVIOTWVTAL ATTO TOV KATACKEVAOTH.
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META®OPA - ATOGHKEYZH

- MNa va SleuKoAUVETE TN PETAPOPA KAl TN GUAQEN,TO TIUOVL
uropeil va dimAwoet: Zefidwote tiIc Aafég (A, €1k.5),
amac@aliote Toug HoXAoUG (B) Kal TTEPIOTPEYTE TO KATW
MEPOG TOU TIHOVIOU TIPOG TO XWPO TNG UImaTaApiag.
ZHMEIQZH: mpooé€te yia va armoPuyete TO TPARNyMa 1) To
TEVTWUA TOU KaAwdiou.

- A@alpéoTe Tov KA80 GUANOYIG XOPTWV.

- Metagépete Tn YAOOKOTTIKH Pnxavr) L Tov Kivntripa opnoTo.

A\ NMPOXOXH - Na ™ peTa@opd Tou XAOOKOTITIKOU HE OXnHa,

BefaiwBeite 6TI TO pnXavnua éxel oTEPEWOEi CWATA KAt
oT1aBepd GTO OXNHA XPNOIHOTOIWVTAG IHAVTEG. APaIPECTE TO
KA&di acpaleiag (9, €. 2) Xwpig va amocuvdécete Tnv umatapia.
To XAOOKOTTIKO TPEMEl va peragépetal o opt{ovtia Béon,
TNPWVTAG EMIONG TOUG IGXUOVTEG KAVOVIGHOUG HETAPOPAC Yia
pnxavijpata autol Tou TUmou.

8. ZYNTHPHZIH

Ma BEATIOTN AslToupyia TOU XAOOKOTITIKOU 0AG IE TO TTEPACHA TOU
XPOVOoU Kal BEATIwpEVN TTIOIOTNTA OTIC EPYACIEC 0aG, akolouBeite
TIPOOEKTIKA TIG TAPOKATW CUOTACELG YIa TN OUVTHPNON.

XPHZIMOMOIEITE MONO 'NHZIA
ANTAAAAKTIKA

A\ NMPOZOXH! AlaBacte emiong MPOGEKTIKA TO eyXEIPiSIO
XPRONG KAl CUVTAPNONG TNG UMATApiag Kal Tou
@opTIoTH prratapiag!

A\ MPOZOXH! Mpwv and tnv ekté\eon epyaciwv kabapiopou
N EMOKEVNRG, OBNOTE TOV KIVNTHPA, AMOGUVEEGTE TNV
pmatapia Kat To cuvdetipa agaleiag (9, ik, 2).

WY=H KINHTHPA

MNa va amo@euxbolv n unepBépuavon kat ot {NUIEG TOU
KNt Pa, ol ypilleg avappo@nong Tou aépa Yuéng mpémel va
SlatnpouvTal mavta Kabap£g Kal Xwpi¢ XOPTOo Kal UTTOAE(aTaL.

XEIPIZXMOX THX MMNATAPIAZ

1. H umatapia mpémel va anoBnkevetal o€ Xwpo Ue Bepokpaaia
petadl 0° kal +45°C. Xtnv mepinTwon amobnkeuong Tou
MNXaVAATOC OE XWPO OTou Umdpxel mBavotnta umépPaong
QUTWV TWV OPiwV, CUVIOTATAL VO APAIPECETE TNV PImatapia Kat va
TNV enavatomnofetrioete og KATAANNAO XWpo.

2. Katd m Sidpkeia e xpriong, n Umatapia mpooTtatevETal amod
TNV MANPN €KQOPTION Héow Slatagng mpooTtaciag mou
amevePYOTolEl To pnxavnua Kat SLakOTTel T AglToupyia Tou.

3. Hpunatapia S100étel TPpooTATEUTIKO TTOU OEV EMTPETEL TNV
emavagoption €av n Beppokpacia mepiBaillovtog dev
givatl peta&u 0° kat +45°C.

4. H pnatapia pmopei va emava@opTioTei avd maoa oTiyun,
aKOUN Kal €V PEPEL, XWPIG va urtdpyel Kivduvog BAARNG.

2YNTHPHZH TOY ZYZTHMATOZX KOMNHZ

EKTAKTH ZYNTHPHZH

2T0 TEAOG TNG E€MOXNC META arO eVTATIKNA XPron 1) KaBe
OUO XpPOvLa PE PUOLOAOYLKR XPNon, sival okoriuo va
npayuatornoleital €vag YeVIKOG €Aeyxog amnod
€EEIOIKEUPEVO TEXVIKO TOU ZEPPIG.

A\ TPOZOXH! - 'OAeg ol emepBAaceiq GUVTAPNONG TTOU
dev avagpEpovTal 0TO MApOV €yxXelpidlo, mpeEmel
va npayuaromolouvral amd €EouciodoTnuévo c€pBig.
MNa va dlao@alloTtei n ouvexng Kat opain Aeltoupyia Tou
XAOOKOTITIKOU, yla TNV aVTIKATAOTACON Twv €§apTnUATWY
xpnotporoleite pévo FNHZIA ANTAANAKTIKA.

A\ TuXov pn £§ouc1080TNHEéVEG TPOMOTTOINOELG

R/Kat n Xprion pn yviolwv €§apTnUATWY pmopei va
odnynoouv otnv mpokAnon cofapwv | Bavartng@opwv
TPAUHATICHWV Yl TO XEIPIOTH 1 TPITOUG.

A Xpelaletal mpocoxn O6Tav mAveTe TIG Aemideg.
dopdare MAvTa MPOOTATEUTIKA YAvTIA.

- Meta and kAbe XPromn TOU UNXavnuartog, kabapiote 1o
KATW UEPOG ard Ta UTTIOAEIUHATA YPAOoLdLoU.

- H kéyYn tng Aemidag npernel va sival mavta KopTeP.

- Mia un koptepn Aemida dev Ba oag eTPEYPEL Ula KAAR KOTTH).

A Mia otpaBwuévn i ¢Bapuévn Aemida mpémel va
avTIKaTaoTadei.

AEMIAAE (Eik. 19)

A\ NMPOZOXH - XpnOIHOTIOLEITE MAVTA TPOGTATEVUTIKA
yavtia yia va eAéyEETE TNV KATAGTACT TWV HAXalPLWV.

Mpénel va giote MPooeKTIKOI KABWC ot Aemideg pmopsi va

TEPLOTPAPOUV AKOHN KAl ME TOV KIvNTHpaA ofNnoTo.

A\ MPOZOXH - Mpénel va BeBaldVECTE TAKTIKA OTI TO
pumoulovt (A) eivat ogtypévo pe ponn 25 Nm (2,5 kgm).

Edv, pe tTnv mapodo Tou xpovou, n Kot TNE XAONG MAYEeL va ival

KavomoInTikn, mMoavov va xpeldlovtal TPOXIoUa Ta paxaipla.

‘Otav Ta payaipta 6ev gival Kahd Tpoxiouéva, Eept{wvouy Tn YAon

Kkat 1o yka{ov kurpivilel. Ta payaipla mpémet va avtikaBiotavtat

€dv €xouv PBapei 1 £xouv oTpaPwoel.

- To tpoéXIoua TWV payalplwy amartei 1dlaitepn mpoooxn. Edv
Ta paxaipta dev givat cwotd (uyooTtabuIopéva, UmopoLV va
TPOKAAECOUV avwpaAoug Kpadaopoug mou odnyolv GTo
AAOKAPIONA TOUG PE EMIKIVOUVEG GUVETTEIEG VIO TO XEIPLOTH.

- Ta paxaipla mpémet va givat TomoBeTnpéva UE TN OWOTH
@opd. H AavBaopévn tomoBétnon umopei va MPoKaAEoEl
AABo¢ cUoPIEN KAl AAOKAPIOHA TWV MAXAIPLWY KATA TNV
epyaoia pe emKiVOUVEG CUVETIELEG 1A TO XEIPLOTH.

Ma toug Adyoug autol¢ n {uyootdBuion Kal n avtikatdotaon

TWV HOXaIPLWV TIPETEL va Yivel and To E¢ouatodotnpévo Zéppic.

A\ NPOEIAOMOIHZH: Mnv emokevalete moté xalaopéva
e§apTRHATA KOMNG ME CUYKOAANON, iciwpa f
Tpomomoinon Tou oXpatog. AUuTO umopei va mpoKaléoel
TNV AMOOCTIAGH KOUHATIWVY TOU £PYAAEIOU KOTTHG HE
amotéAecpa cofapo | 6avacipo TPAVHATIOHO.

A\ NMPOZOXH - AvtikaBioTdte mdvta To pmroulovi (A).

KAAOZX XYAAOIMHZ XOPTQN

A\ IBrvete Tov KvnTipa Kat agaipeite To KAeSi acpaleiag
(9, €K, 2) mpv amd TNV agaipeon Tou Kadov, KABWC Kat

otav kaBapilete To avolypa e§aywyng Twv XopTwv.

ENéyxete ouxvd €dv 0 KASOC CUNOYAG XOPTWV €ival owoTd
TomoBetnuévog 1 €dv éxel umootel {nuid. BePaiwBeite ot 10O
SIKTUWTO TIAEY A TOU KAGOU GUANOYING XOPTWV OeV gival payuévo.
Edv gival @payuévo, MAUVETE Tov KASO E VEPO Kal APROTE TOV vVa
OTEYVWOELKOAA TPV Tov TomoBeTrioete {ava. Edv xpnotpomomoste
€vav Ka8o GUNOYNG XOPTWV TTOU €XELUTTOOTEL {NULA T UE PPAYIEVO
SIKTUWTO MAEY A, 0 KASOG Sev Ba umopei va yepioel TARPWG.
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MINAKAZ XYNTHPHZHX
el v
S} —
S | & g g
if Q= S| 2v
AdBete umoYn 0TI TA MAPAKATW SLACTAKATA CUVTHPENONG IOXUOUV ATTOKAEIOTIKA KAl OVO YO KOVOVIKEC o oE| 5| §2
ouvOrkeg Aettoupyiag Tou pnxavripatog. EGv ol GuvBNKeC Xpriong Tou UNXavAToE €ival o amaITnTIKES, Ta| = 5 21 5| 3 =
Sla0TAHATA GUVTAPNONG TIPETTEL VA Eival TTIo CUVTOAL. e s5 | 8 EZ
S |2 &8
= 4
OAOKANPO TO pNXAvnua EAEyxeTE Yia: pwYHEC Kat pBopd X X
‘EAeyxot: Siakdmtng Aertoupyiag ‘EAeyxo¢ Aettoupyiag X X
Aemiba ‘EAeyxo¢: {nuiég kat Bopa X X
Avtikatdotaon X
Akivntomoinon Aemidag ‘EAeyxoc¢ Aertoupyiag X
'O\ec o1 Bidec kat ta malipddia pe e0kohn mpdoPfacn  |EAeyxog kat ek véou cUO@IEN
X
HAekTpik6 KaAWS10 oUVOEONG HETAEY KOUTTIOU ‘EAeyxoq: {nuiég kat Bopd X
ao@aAeiag Kat Kivntipa
Avtikatdotaon X
Kd&dog oUNOYIE XOPTWV Kal THOW EKTPOTTENS ENéyEete edv umapyouv @BopEc fi {nuIEC X X

9. AMOOHKEYZH

A\ NMPOXOXH! Aafacte emiong MPOGEKTIKA TO EyXEIPidio
XPAONG KAl CUVTAPNONG TG HITATAPiag Kal Tou
@OopTIoTH pmatapiac!

A\ NMPOZOXH! Mptv ané v ektéAeon pyaciwv kabapiopov
| EMOKEVNG, OBNOTE TOV KIVNTHPA, anmocuvdéote Tnv
Hrratapia kat To cuvdetipa ac@aleiag (9, k. 2).

A Yotepa amé kabe Xxpon Tou Pnxaviuarog, kadapiote To
KATw UEPOG armopelyovTag, amoAuTwg, Th XpRon vepou
umé mieon.

- EA&yETe TNV KOAR KATAOTAOT) TOU UNXAVIUATOG.

- BeBawwBeite 611 6Aeg ol Bideg kat Ta maguddla eival kaAa
opLyuEva.

- Aleipte pe ypdoo 1 AadL Kivnthpa ta €€aptriuata nou
MITOpEL va OKOUPLACOUV.

- QUAGETE TO XAOOKOTITIKO OE OTEYVO HEPOG, AV ival duvaTtov
og TOolevTEVIO daredo. Na va To MpooTaTelUoeTe Ao TNV
uypaocia, uropeite va 1o BAAETE TIAVW O OAVideQ 1) O A
Aauapiva.

- H éadikacia évapéng Asrtovpyiag petd tnv amobrikeuon
TOU pnXavpatog katd tn xelpepivi mepiodo dev Sapépel
anmd t™n ouvvnOn Siadikacia evepyomoinong tou
pNxavAiuatog (oeA. 62).

A\ MPOXZOXH! AprioTe TOV KIVNTHPA VO KPUWOEL TIPWV amd
v anoBrikeuon!

MPOZTAZIATOY NMEPIBAAANONTOX

H mpootacia tou mepiBaMovtog amotelei Bacikr mpolmdbeon
KATA TN XPAon TOU UNXAvAUATOC, TTPO¢ OPENOC TOGO TOU
avBpwmou 600 Kal Tou TIEPIBANOVTOC,

- OpovtioTe va unv eVoxAEiTe TOUG YEITOVEC OaC.

- Tnpeite MOTA TOUG TOTIKOUG KAVOVIOUOUG Yla TNV anoppiyn

ovokevaolwy, Aadiwy, Bevlivng, umataplwy, @iAtpwy,
@Bappévwyv gfaptnudtwyv n AAwv otolxeiwv mou
empPapuvouv 1o TePIBArov. Ta UAIKA autd Sev mpémel va
amoppintovtal ota amoppippata, aAd va diaxwpilovtat Kat
va PeTagépovTal o€ €101KA KévTpa cuAloyr¢ omou Ba
QVAKUKAWOOULV.

AdAuon kat anéppuipn

Ye mepimtwon andoupong, To unxavnupa dgv mpémel va
amoppintetal oto mepiBaiov, alld va mapadidetal o éva
KEVTPO CUANOYNG.

Ta meploodTeEPA UNKA TIOU XPNOIUOTIOIOUVTAL YIA TNV KATAOKEUT
TOU UNXAVAMOTOC €ival avakukAwolpa. ONa ta PeTAANIKA
e€aptripata (amod xdAufBa, adoupivio, opgixahko) prmopouv va
niapadoBolv o€ éva kEVTPo avaktnong otdrjpou. MNa npogopieg,
amevBuvBeite oTnV VTTNPEGIa GUANOYNC ATTOPPIUUATWY TNG
TIEPIOXNG 0aG. H andppiyn Twv amoppIgpdTwy TTou TIPOEPXOVTAL
anoé ) SIGAUCH TOU PNXAVALATOG TIPETTEL VA YIVETAL IE PINKO TPOTIO
yla 1o mepIBAN\ov, amo@euyovTag Tn eUmavon tou e64gouc, Tou
aépa Kat Twv USATWV.

A\ MPOZOXH! Mnv metate ti¢ pmavtapisg pali pe to
unxavnpal

Mpénel va tnpeital oe KAOe MepimTwon n GXETIKN IoXVouca
TOmKN vopoOeaia.

A\ NMPOXOXH! AiaBdaocte emiong MPOOEKTIKA TO £YXEIPiSI0
XPAONG KAl CUVTAPNONG TG HImATapiag Kal Tou

popTIoTH pratapiag!
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10. TEXNIKA ZTOIXEIA

MAatog Komng 41 cm

Taon 40V DC

Yyog Korng MIN 28 mm - MAX 75 mm

XwpItnKOTNTO GOKOU 702

Bdapog 23 kg

AKOUOTIKN TTlECN dB (A) Lpa aV 76.3
EN 60335-2-77

ABefaiotnta dB (A) 0.7

MeTtpnuévn otdbun NXNTIKNG lOXUOG dB (A) 2000/14/CE 88.2

ABeBaidétnTa dB (A) 0.8

Eyyunuevn otabun akousTIKNG IoXUOG dB (A) 200(‘)'}"1":‘ ICE 89.0

EmmneAo kpaAacuou m/s? EN 60335-2-77 <25

ABeBatotnTa m/s? EN 12096 0.9

11. AHAQZH NIZTOTHAX

O katwBev vioyeypaupevol,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

SnAwvel virevBuva 0TI To punxavnua:

1. Etdoc:

XAOOKOINTIKH MHXANH MIATAPIAX

2. Mapka: / Tvrug:

EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. Avlwv:

654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

KataokevadeTal CuPPWVa e TNV odnyla

2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

ouppop@ouTal pE S1atd&elc Twv akoAouBwv

EVAPUOVICEVWY TTIPOTUNWV:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Tumog EPYANELOU KOTING:

TIEPIOTPEPOEVOG SIGKOG

MA\atog Komngc: 41 cm
MeTtpnuévn otddun NXNTIKNG loxVoGc: 88.2 dB(A)
Eyyunuevn otabun akovoTikng loXuog: 89.0 dB(A)

Awadikaoieg mou akohouBrOnkav yia Tnv

EKTIMNON TNG OUMUOPPWONG:

Annex VI -2000/14/EC procedura 1

Ovopa kat S1ebBuvon Tou Popéa Kolvoroinong

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

Kataokevalstal os:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Huepopnvia:

17/06/2019

H texvikA Tekunpiwon diatibetat:

otnv é€dpa tng eTaipeiag. - Texvikn dievbuvon

P
@F’Q‘“““‘““*@Emulim
~J

Fausto Bellamico - President
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12. NIZTONOIHTIKO EITYHIHX

AuTté TO pnxdvnua €xel oxeOlaOTEl KAl KOTAOKEVAOTEI
oUPPWVA MPE TIG TTIIO TIPONYMEVEG TEXVIKEG Tapaywyng. H
KOTOOKEVAOTPLO ETALPEIN TTAPEXEL EYYUNON YIA TA TIPOIGVTA
™G yla pia mepiodo 24 unvwv amod TV nUEPOPNVIa ayopdg,
yla I8IWTIKN Kal EpAcITEXVIKN Xprion. H eyyunon oxvet ya 12
MAVEC OTNV TTEPITTTWON EMAYYEAUATIKAG XPHONG.

Fevikoi 6pot eyyunong

1) H gyyonon woxvel and tnv nuepounvia ayopdg. H
KATAOKEVAOTPIA eTalpEia avTIKaBioTd Swpedv HECW TOU
SIKTUOU MWAACEWY Kal TEXVIKAC umootnpléng ta
eAATTWHATIKA g§apTripaTa AOyw actoxiag uAlkou,
enefepyaoiac n mapaywynic. H eyyunon dev katapyei ta
vouIpa Sikalwpata Tou ayopaoTr mou mpofAémovtal and
Tov AoTikO Kwdika og 6,11 agopd TIC cuvémeleg amod
ENATTWUATA 1] TTPOBAAATA TOU TTPOIOVTOG TTOU TIWAEITAL.

2) To texVIKd TIPOCWTIKO TTapepPaivel To TaxUtePo duvatod
EVTOC TWV ETITPEMOUEVWY XPOVIKWV opiwv Bdoel Twv
QavayKwv Tou opyaviopou.

3) Na Tnv mapoxn vmootTApi§ng oto mAaiolo Tng
gyyunong, npémnel va emdeifete oto e§ovoiodotnpévo
MPOCWMIKO TO MIGTOMOINTIKO £yylnong, movu
MAPEXETAL MAPAKATW, CPYPAYICHEVO ATMO TOV
MPOoUNOeUTH Kal CUUMMANPWHEVO TARPWG, KABWC Kat
TO TIHOAOYLO ayopdg | TN VOUIUN anddei§n pe tnv
nUEPOUNVia ayopdag.

4) H eyyunon &¢gv 1oxVel O iepinTwon;:

- Epgavolc ENepng ouvtnpnong.

- Eo@aApévng xpriong fj Tpomomoinong Tou mpoiovtog.
- Xprong akatdAANAwVY ATAVTIKWY 1 KAUGIWV.

- Xprong pn yvAouwv avtaAAaKTIKWVY i e§apTnudTwy.
- EmepPdacewv and pun é£ouctodoTNUEVO TIPOCWTTIKO.

5) H kataokeudotpla gtalpeia Sev mapExel eyyunon yia ta
avaAwolpa UAIKA Kal Ta €€apTrApaTa TToU UTTOKEIVTAL OE
@UGLoNoyIKr Bopd KaTd TN A&lToupyia.

6) H eyyunon 6ev kaAumtel epyaciec avapfaduiong i
BeAtiwong tou mpoidvtoc.

7) H eyyunon 6ev kKalUTTELl €pyaciec pubuiong kal
ouVTAPNONG TTOU UITOPEL va gival amapaitnTeg Katd tnv
nepiodo 1oXU0C TNG Eyyunongc.

8) MBavéc BAABec mou mpokalolvTal KATA TN PeETAPOpPA
TIPETEL VA EMONUAivOVTAl AUECWEG OTO PETAPOPEQ,
S1apopeTIKA N gyyunon Sev IOXVEL

9) H gyyunon &ev kaAumtel Tuxév AUECOUC 1 EUUECOUG
TPAUMATIONOUG | UAIKEG CnUIEC Aoyw PBAAPNg tou
MNXAVAATOG 1] UTTOXPEWTIKAG TTAPATETAUEVNG SLAKOTIAG
NG XProng Tou.

MONTEAO

HMEPOMHNIA

APIO. ZEIPAZ
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|
|
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|
|
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|
| ATOPAXTHZ
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|

: ! Mnv anooteilete To andkoppal EMGUVAYTE TO POVO GE EVSEXOUEVN AITNON TEXVIKIG EYYUNONG.

ANTINPOXQMNOX




13. ANTIMETQNIZH NIPOBAHMATQN

OAWV TWV CUVICTWHEVWY S10p0WTIKWV EAEyXWV TTOU ava@EpovTal GTOV MAPAKATW MiVAKA, EKTOG EAV TO

MPOXOXH: ZBrvere mavta 1o pgxdvnpu Kal AIMOCUVSEETE TO GUVOETHPA ac@alEiag PV amd TNV eKTENEoN
Z:S P
HNXAvnpa mpémel va AEITOVPYEI.

Eav SiepeuvnBolv 6Aeg ot mBaveg attieg kai To mPOBANUA TAPAUEVEL, ETTIKOVWVAOTE HE TO ££0UCIOS0TNUEVO KEVTPO TEXVIKAG
umooTthplénc. Eav epgaviotei kKamoto mpoéBAnua mou Sev ava@épeTal 0TOV TVAKA QUTO, EMIKOIVWVAOTE UE TO
£€0UCI000TNUEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTHPIENG.

NMPOBAHMA MIOANEX AITIEX AYZH
O kwvntpag dev maipvel umpootd | 1.E€avtAnuévn 1 un owoTtd|l. Poptiote ) ToMoOeTHOTE CWOTA TNV
oPrivel Aiya pohig Seutepodienta| TomoBetnpévn pmatapia pratapia

HETATAV EKKIVAON. 2. DBapuEVo NAEKTPIKO KAAWSI0. 2. AmeuBuvBeite oe éva efouvoclodotnuévo

KEVTIPO TEXVIKAG umoothipléng yia
avTIKaTaoTaon Tou KaAwdiou.

3. Evepyomoinon cuotriuatog 3.Mepipévete Aiya Aemtd mptv emavaldfete T
TPOOTAGIAC KIvnTAPA AdYyWw Siadikaocia ekkivnong.
untepBépuavong.

4. Mn tomoBetnuévog ouvdetnpag 1 | 4. ENéy&te i/kal tomoBetnote
KA&16i aopaheiag

5. EAATTWHATIKOC MIKPOSIAKOTITNG 5. Emkowvwvnote pe éva e§ouolodotnuévo
MoxAoU eKKivnong KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG
6. H ynatapia €xet umooTtei (nuid 6. Emkowvwvnote pe éva e§ouolodotnuévo

KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG

O KivntApag maipvel umpooTd Kal >BnRote apéowg TOV KlvNTAPA Kat
Aettoupyei, aAA& n alvcida dev EMIKOIVWVAOTE pe éva efovclodotnuévo
TIEPIOTPEPETAL KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG.

A MPOXOXH: pnv ayyilete moté
TNV alucida étav o KivnTipag
A&ettovpyei

A I'IPOZO),(HllAdects EMIONG TTIPOCEKTIKA TO EYXELPiISIO XPriONG KAl CUVTRPNONG TNG UITATAPIAG KAl TOU POPTIoTH
pmatapiac!
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PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU

Vazeni zakaznici

Dékujeme, Ze jste si zakoupili vyrobek znac¢ky Emak.

Nase sit autorizovanych prodejct a dilen je Vam plné k
dispozici pro jakékoli potieby.

uvoD
Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli se nehoddm,
nezacinejte praci, nez si prectete pozorné tento navod k
obsluze. V tomto ndvodu najdete vysvétleni ¢innosti rliznych
¢asti stroje a pokyny k provadéni potfebnych kontrol a
udrzby.
Poznamka: llustrace a specifikace uvedené v tomto
navodu nejsou pfisné zavazné. Vyrobce si vyhrazuje
pravo na provadéni zmén bez pfedchoziho upozornéni.
Kromé navodu k obsluze a udrzbé obsahuje tato pfirucka i
informace, které vyzaduji zvlastni pozornost. Tyto informace
jsou oznaceny nasledujicimi symboly:
A\ POZOR:
- jestlize hrozi nebezpedi nehod, zranéni osob, smrtelnych
zranéni nebo vaznych poskozeni véci.
- Jestlize hrozi nebezpedi poskozeni stroje nebo jeho
jednotlivych dilG.

OBSAH
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3. PRAVIDLA BEZPECNOSTI 69
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7. VYPNUTi MOTORU 72
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9. SKLADOVANI 74
10. TECHNICKE UDAJE 75
11. ES PROHLASENI O SHODE 75
12. ZARUCNi PODMINKY 76
13. RESENI PROBLEMU 77

1. VYSVETLENI SYMBOLU A
BEZPECNOSTNICH UPOZORNENI (Obr.1)

1. POZOR! - Pfed prvnim pouzitim sekacky si pozorné
proc¢téte navod k pouziti a udrzbé.

2. Nebezpeci pofezani rukou a nohou! - Nedovolte
nikomu, aby se k vam pfi praci ptiblizoval.

3. Nebezpedi vymrsténi predmétiu a pofezani rukou!
Pfed provadénim udrzby vytdhnéte bezpecnostni klic.

4. Technické udaje

5. Typ stroje: BATERIOVA ROTACNI SEKACKA

6. Znacka a model stroje

7. Zarucena hladina akustického vykonu

8. Sériové ¢islo

9. Znacka CE o souladu s predpisy ES

10. Rok vyroby

11. Tfida ochrany stroje

INFORMACE PRO UZIVATELE

Ve smyslu smérnic 2011/65/ES a 2012/19/
ES, které se tykaji omezeni pouzivani
nebezpeénych latek v elektrickych a
elektronickych zarizenich, jakoz i likvidace
odpadu.

— Symbol pieSkrtnuté popelnice uvedeny na
zafizeni znamena, Ze se tento vyrobek po skonceni Zivotnosti
musi likvidovat oddélené od ostatniho odpadu.

Uzivatel proto musi odevzdat zafizeni, jehoZ Zivotnost
skoncila, do pfislusného sbérného strediska ur¢eného pro
elektronicky a elektricky odpad, nebo jej v pripadé koupé
nového zafizeni stejného typu vratit prodejci podle
zasady vymény nového kusu za stary.

Vhodny tfidény sbér, ktery umoziuje pfedani nepotiebného
zaftizeni k recyklaci, zpracovani a likvidaci s ohledem na
Zivotni prostredi prispiva k odstranéni moznych negativnich
dusledkl na Zivotni prostredi a lidské zdravi a podporuje
recyklaci materialQ, ze kterych bylo zafizeni vyrobeno.
Likvidace vyrobku uzivatelem, kterd neni v souladu s
predpisy, ma za néasledek uplatnéni sankci podle zdkonl
daného stétu.

A\ POZOR! Baterie likvidujte oddélené od stroje!
Recyklovatelny vyrobek: Lithium-iontova
akumulatorova baterie.

A\ POZOR! Piectéte si také navod k pouziti a udrzbé
akumulatorové baterie a nabijecky!

2. SOUCASTI SEKACKY (Obr. 2)

1. Provozni packa

2. Rukojet

3. Pevny ko3 na travu

4. Zadni deflektor

5. Regulace vysky seceni

6. Knoflik pro nastaveni vysky a dotazeni fiditek
7. Ukazatel plného kose

8. Dvirka prostoru pro baterie

9. Bezpecnostni kli¢

10. Bezpecnostni tlacitko

3. PRAVIDLA BEZPECNOSTI

A UPOZORNENI - Pokud je spravné pouzivana, je
elektricka sekacka rychlym pomocnikem a
uc¢innym nastrojem. Pokud je pouzivana nespravné
nebo bez spravnych pravidel bezpecnosti mlze se stat
nebezpecnym nastrojem. Aby byla vasSe prace vzdy
pFijemna a bezpecna, dodrzujte vzdy pfisné bezpecnostni
pravidla, ktera jsou uvedena v tomto navodu k obsluze.

A\ POZOR: Elektricky napéajeci systém v jednotce vytvari

elektromagnetické pole velmi slabé intenzity. Toto
pole muze rusit nékteré kardiostimulatory. Pro snizeni
nebezpedi vaznych nebo smrtelnych zranéni by osoby s
kardiostimulatorem mély pouzivani stroje konzultovat se
svym lékafem a vyrobcem.

A\ UPOZORNENI! - Narodni zakonné upravy mohou
omezit pouzivani stroje.

A\ POZOR! Piectéte si také navod k pouziti a udrzbé
akumulatorové baterie a nabijecky!
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

21.

22.

POZOR!

. Pozorné si pfectéte a dodrzujte pokyny uvedené v této

pfirucce a na stitcich pfipevnénych na stroji.
Presvédite se, ze nikdo, zejména ne déti, nestoji v
pracovnim dosahu sekacky (5 metrd).

.NepUljéujte sekacku osobam, které nemaji

pozadovany vék, zkusenosti ani potfebnou fyzickou
silu, nebo jsou pod vlivem alkoholu, drog nebo Iékd.

. Je-li motor spustény, nepfiblizujte ruce ani nohy ke

krytu noze.

. Vzdy myslete na svoji bezpecnost, a proto se k

praci vhodné oblékejte. Vzdy si obléknéte pevné
boty, nikdy ne sandaly. Pfed zaCatkem préace si vzdy
nasadte ochranné bryle nebo jinou ochranu oci. Pfi
praci se sekackou si vzdy obléknéte dlouhé kalhoty.

. Seznamte se s tim, jak se sekacka pouziva, s jejimi

ovladaci a také s tim, jak ji v pfipadé nutnosti rychle
vypnout.

. Vzdy se presvédcte, zda jsou vSechny matice a

Srouby dobfe utazené.

. Pfed pouzitim sekacky vzdy zkontrolujte, zda jsou

vSechny bezpecnostni a ochranné prvky spravné
namontované.

. Pfed opusténim sekacky vypnéte motor a presvédcte

se, Ze se vSechny pohyblivé soucasti zastavily.
Nikdy neblokujte zadni kryt ve zvednuté poloze.

Jestlize nechate sekacku bez dozoru, vypnéte motor
a sekacCku postavte na rovné misto.

Mistni zakony mohou stanovit omezeni pro vék
obsluhy sekacky a vymezit pro pouziti sekacky
zvlastni podminky.

Uvédomte si, Ze majitel nebo pracovnik je odpovédny
za Urazy nebo nebezpedi, které se stanou tietim osobam
nebo jejich majetku.

Bezpecnostni kli¢ (9, obr. 2) vytahnéte: pfi kazdém
opusténi stroje, pred Cisténim noZe nebo vyhazovaciho
otvoru, pfi odstrariovani sbérného kose, pred kazdym
¢isténim nebo opravou, pokud sekacka zacne nezvykle
vibrovat (ihned zkontrolujte) a po narazu do ciziho
predmétu. Po narazu do ciziho predmétu zkontrolujte,
zda se sekacka neposkodila a pfed dalSim pouzitim
ji opravte.

Pfesvédcte se, zda pouzivate pouze originalni
secné zafizeni.

Pfed pouzitim sekacky si vzdy prohlédnéte nliz,
Sroub noze a celé sekaci zafizeni, zda neni
opotfebované nebo poskozené.

Vystrazné stitky, které jsou na stroji umistény z divodu
upozornéni obsluhy na nebezpedi, udrzujte v ¢itelném
stavu. Jakmile jsou necitelné, okamzité je vymérite (obr.
1).

Nepouzivejte sekacku k jinym ucelim, nez ke kterym
je doporucena vyrobcem v tomto navodu k pouZziti (viz
strana 72).

Pri udrzbé vzdy dodrzujte instrukce vyrobce.

S poskozenym, Spatné opravenym, Spatné smontovanym
nebo upravenym strojem nepracujte. Neodstranujte
nebo nedeaktivujte bezpecnostni zafizeni. Ihned
vymérite poskozené nebo opotiebované bezpecnostni
prvky.

Kromé pravidelné udrzby, kterd je popsana v tomto
navodu k pouziti, nikdy neprovddéjte opravy nebo
servisni Ukony sami. Vzdy vyhledejte specializovanou
nebo autorizovanou dilnu.

V pripadé, kdy se stroj nebude dale pouzivat, nedavejte
jej do komunalniho odpadu, ale odevzdejte jej zpét
prodejci nebo do sbérného dvora k ekologické likvidaci.

23. Stroj predavejte nebo pljcujte pouze zkusenym
osobdam, které jsou seznameny s jeho chodem a
spravnym pouzivanim. Dejte navod k pouziti dalSim
uzivatelim k dispozici, tak aby si mohli pfed
pouZzitim sekacky navod k pouziti pfecist.

24. Vsechny servisni ukony, které nejsou uvedeny v tomto
navodu k pouziti, by mély byt provddény pouze
kompetentnimi osobami.

25. Méjte tento navod k dispozici a pfed pouzitim sekacky
do néj dle potfeby nahlédnéte.

26. Tento pfistroj nesméji pouzivat osoby (v¢etné déti)
se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi, nebo bez patfi¢nych zkusenosti a
znalosti, pokud je nesleduji osoby odpovédné za jejich
bezpecnost, nebo jim nedavaji pfislusné pokyny k
pouziti pristroje. Na déti je tfeba dohlédnout, aby si
s pristrojem nehraly.

BEZPECNOSTNi OCHRANNY ODEV

A Pfi praci se sekackou si vzdy oblékejte
homologovany bezpecénostni ochranny odév.
Pouziti ochranného odévu neodstrani nebezpedi urazu,
ale v pfipadé nehody snizi jeji dusledky. Pfi vybéru
vhodného odévu si nechte poradit svym prodejcem.

Odév musi byt vhodny k dané praci a pohodiny. Noste
pfiléhavy pracovni odév. Idealnim pracovnim odévem
je bunda a pracovni kalhoty.

Noste holinky nebo ochranné boty vybavené
protiskluzovou podrazkou a ocelovymi Spickami.

PFi praci pouzivejte ochranné bryle nebo hledi.

Pouzivani ochrany proti hluku; napr. sluchatka nebo
usni ucpavky. Pouzivani pomuicek k ochrané sluchu
vyzaduje vétSi pozornost a opatrnost, protoze pracovnik
hlGfe vnima zvukové vystrazné signaly (kfik, zvukové
vystrahy apod.).

NAVOD K POUZITi AKUMULATORU

Obecna bezpecnostni pravidla

- LBaterie se nikdy nesmi otvirat.

- Pouzité baterie nikdy nevhazujte do ohné - NEBEZPECI
VYBUCHU! -

- Nabijecku baterii pfipojte pouze do zasuvek se sitovym
napétim uvedenym na typovém stitku.

- Pouzivejte pouze origindlni baterii.

- Pri del$im pouzivani se mize baterie zahtat. Pred
nabijenim ji nechte vychladnout.

- Baterii ani nabijecku baterii neskladujte v dosahu déti.

- Nabijecku nepouzivejte v mistech, kde jsou hotlavé vypary
nebo latky.

- Baterie nabijejte pouze pfi teplotdach mezi 10 °C a 40 °C.

- Nikdy neskladujte baterie v prostiedi s teplotou nad 40 °C.

- Nezplsobte nikdy zkrat mezi kontakty akumulatord a
nepfipojujte je ke kovovym predmétim.

- PFi pfepravé baterii se ujistéte, ze kontakty nejsou
vzdjemné propojené a k prepravé nepouzivejte kovové
kontejnery.

- Zkrat baterie maze zpUsobit vybuch. V kazdém piipadé
zkrat zplsobuje poskozeni akumulatoru.

- Pravidelné kontrolujte, jestli kabel nabijecky baterii neni
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poskozeny. Pokud je kabel poskozeny, musi se nabijecka
vymenit.

- Baterie pIné dobijte pfed jejich ulozenim na zimu.

- Baterii Ize nabijet pouze s nabijeckou, kterd odpovida
normé EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAZ

MONTAZ RUKOJETI (obr. 3-4-5)

- Nadzdvihnéte rukojet jako na obr. 3. Po umisténi drzadla
(B) do pozadované vysky zaSroubuijte kridlové matice (A.
obr. 5), zvolte jednu ze dvou poloh (C. obr. 4).

VYSKA RUKOJETI (obr. 5)
Uvolnéte kiidlové matice (A) a zvySte nebo snizte rukojet
(B).

SBERNY KOS NA TRAVU
Namontujte pfi¢nou konzoli (N, obr. 6).

A\ UPOZORNENI! - P¥i¢ny spoj ma montazni stranu.
Strana (X, obr. 7) je vétsi a musi se instalovat smérem k
vnéjsi ¢asti kosde. Strana (Y) je mensi a musi byt smérem
dovnitf kose. PFi¢ny spoj je nutné zatlacit do vedeni az
nadoraz (obr. 8). Pozn.: pfi sprdvném pfipojeni uslysite
zaklapnuti.

Pak sestavte sitovanou cast (D, obr. 9) s pevnou ¢asti (E)
pomoci pfislusnych uchytl (F). Za¢néte se zadni ¢asti a
skoncete po stranach.

Obr. 10 - Montaz desky na rukojeti kose.

UMISTENI KOSE (obr. 11)

- Zdvihnéte deflektor (G).

- Na cep deflektoru (I) zavéste kos prostiednictvim dvou
hackd (H).

- Deflektor spustte dolll a pfesvédcte se, ze Uplné uzavira
horni ¢ast sbérného kose na travu.

Montaz akumulatorové baterie

« Oteviete viko prostoru pro baterie (8, Obr. 2).

« Baterii zatlacte do jejiho ulozeni, az zapadne na misto (Obr.
12).

A\ POZOR! Pouzivejte pouze originalni akumulatorové

baterie. Pouziti akumulatorovych baterii
nespravného typu mizZe znamenat riziko pozaru,
vybuchu a zranéni.

Vytazeni baterie

« Oteviete viko prostoru pro baterie (8, Obr. 2).

« Stisknéte obé tlacitka (B, Obr. 12) pro vyjmuti baterie (A).

A\ POZOR! Piectéte si také navod k pouziti a Gdrzbé
akumulatorové baterie a nabijecky!

5. SPOUSTENI
PRIPRAVA K PRACI

KONTROLA STROJE
A POZOR! Ujistéte se, ze baterie neni vlozena do jejiho

ulozeni.

Pfed zahajenim prace je tfeba:

- zkontrolovat, zda packa spinace a bezpecnostni packa maji
volny chod, bez prekazek, a Ze pfi uvolnéni se automaticky
a rychle vrati do neutralni polohy;

- zkontrolovat, zda packa spinace zlstane zajisténa, pokud
neni stisknuta bezpec¢nostni packa;

- zkontrolovat, zda prichody chladiciho vzduchu nejsou
znecisténé;

- zkontrolovat, zda rukojeti a kryty stroje jsou cCisté a suché,
spravné sestavené a pevné pripevnéné ke stroji;

- zkontrolovat, zda fezny nastroj a kryty nejsou poskozeny;

- zkontrolovat, zda stroj nevykazuje znamky opotiebeni
nebo poskozeni zplisobené narazy nebo jinymi pficinami
a provést nezbytné opravy;

- zkontrolovat, zda je baterie v dobrém stavu a zda
nevykazuje zndmky poskozeni. Nepouzivejte stroj s
poskozenou nebo opotiebovanou baterii;

- nabit baterii podle postupt uvedenych v kapitole "Nabijeni
baterie"

KONTROLA STAVU BATERIE (obr. 13)

Pro kontrolu stavu nabiti baterie (A) stisknéte tlacitko (B), které
zapne 4 LED (Q), jejichz vyznam je nasledujici:

4 LED sviti = nabiti = 4/4

3 LED sviti = nabiti = 3/4

2 LED sviti = nabiti >= 2/4

1 LED sviti = nabiti =< 1/4

1 blikajici LED = vybita baterie

4 blikajici LED = prehfati

NABIJENI BATERIE (obr. 14)
UPOZORNENI: Ujistéte se, Ze sitové napéti v zasuvce odpovida
hodnoté uvedené stitku nabijecky baterie.

Pro vyjmuti baterie (A, Obr. 12) ze stroje stisknéte dvé tlacitka
(B) a baterii vytahnéte.

Pro nabiti baterie:

- pfipojte nabijecku akumulatorové baterie (C) do elektrické
zasuvky; pfitomnost napéti je signalizovana rozsvicenim
cervené kontrolky (D).

- baterii (A) vloZte do uloZeni v nabijecce (C) a zatlacte ji na
doraz. Nabijeni Uplné vybité baterie trva pfiblizné 113
minut (2,5 Ah) a 225 minut (5 Ah).

Faze nabijeni jsou signalizovany kontrolkou (D):

- pfipojena nabijecka = cervena kontrolka sviti.

- vlozenad baterie a nabijeni = zelena kontrolka blika.
- nabijeni baterie dokonceno = zelena kontrolka sviti.
- zkrat = Cervena kontrolka blika rychle

- prehrati= Cervena kontrolka blikd pomalu

Nabijeni dokonéeno:

- baterii (A) vyjméte z nabijecky (C) a znovu ji namontujte
do stroje;
- nabijecku (C) odpojte ze zasuvky.
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A\ POZOR! Sekacka je vybavena bezpecnostnim obvodem,

aby se zabranilo neopravnénému pouziti! Pfred spusténim
sekacky se musi zasunout bezpeénostni klic (9, obr. 2) a vyjmout
jej pokazdé, kdyz se prace prerusi nebo ukonci.

- Sekacku spoustéjte na vyklizeném prostranstvi s
nizkou travou. Prohlédnéte plochu, kterou chcete
posekat, a odstrarite z ni kameny, vétve, draty apod.

- Pozorné si proc¢téte bezpec€nostni pfedpisy uvedené v
této pfirucce.

- Pfed zapnutim motoru se pfesvédcte, zda neni niz
zablokovany.

- Motor zapinejte podle pokyn( v navodu a s nohama v
dostate¢né vzdalenosti od noze.

Zapnuti motoru (Obr. 15)
Pro spusténi vlozte bezpecnostni kli¢ (A) do jeho zamku (B),
stisknéte tlacitko (C) a zatdhnéte za packu (D).

A\ POZOR!V piipadé prehrati se akumulétorové baterie

z bezpec¢nostnich dlivodd vypne pomoci ochranného
obvodu. Baterii vyjméte ze stroje a nechte ji vychladnout.
Jakmile se ochladi, mlzete ji namontovat zpét do stroje a
pokracovat v praci.

6. POUZITI

BEZPECNOSTNI PREDPISY

A POZOR!

- Nikdy nepouzivejte sekacku na mokré travé nebo jiném
kluzkém povrchu. Rukojet drzte pevné obéma rukama.
Kracejte, nikdy nebéhejte.

- V kopcovitém terénu secte po vrstevnici, nikdy ne po
spadnici; nikdy nesecte na pfili§ prudkych svazich.

- Selte pouze za denniho svétla nebo pfi silném umélém
osvétleni.

- Vzdy zkontrolujte, zda je zadni deflektor spravné nasazeny).

- Narazite-li na néjaky pfedmét, vypnéte motor a zkontrolujte
rozsah poskozeni sekacky; nikdy nepokracujte znovu
v praci bez opravy pfipadného poskozeni.

- PFi spousténi sekacku nenaklanéjte: nekryty niz by mohl
zpUsobit zranéni.

- Nikdy si nestoupejte pfed sekacku, je-li motor zapnuty.

- Musite-li pfejit pfes cestu, vozovku apod., nebo prenasite-li
sekacku z jedné pracovni oblasti do druhé, vypnéte motor.

- Pfed vyjmutim sbérného kose a kdyz se Cisti vyhazovaci
otvor travy, zastavte motor a vytahnéte bezpecnostni kli¢
(9, obr. 2).

- Na svazich udrzujte vzdy stabilni polohu.

- PFi zméné sméru ve svahu a pfi pfepravé sekacky z jednoho
seceného mista na druhé budte obzvlasté opatrni.

- Pfesvédcte se, zda pouzivate pouze originalni se¢né
zafizen.

- Budte velmi opatrni pfi zméné sméru nebo pfi pfitahovani
sekacky smérem k sobé.

- Nikdy se nedotykejte nozl pfed odpojenim
bezpecnostniho konektoru (9, obr. 2) a pfedtim, nez se
noze zcela zastavi.

- Nikdy nepouzivejte sekacku, pokud je ko$ popraskany
nebo ucpany travou.

- V pfipadé abnormalnich vibraci: zkontrolujte poskozeni,
vyménte poskozené dily a zkontrolujte a dotdhnéte volné
komponenty.

Sefizeni vysky seceni
A\ POZOR! Vysku seceni nastavujte pouze s vypnutym
motorem a vyjmutym bezpecnostnim klicem (9, obr. 2).

Pomoci packy (A) mlzete zménit vysku seceni na
pozadovanou vysku (obr. 16).

POZNAMKA

- Jestlize je trava, kterou chcete posekat, pfili§ vysoka,
postupujte ve dvou fazich: v prvni se¢te na maximalni
vysku seceni, v druhé na pozadovanou vysku.

- Travu secte do spiraly, z vnéjsSku smérem dovnitf.

UKAZATEL PLNEHO KOSE

Nad sbérnym kosem je klapka indikujici plny sbérny kos (7,
obr. 2). Kdyz je klapka zvednuta (A, obr. 17A), znamena to, ze
se kos plIni travou. Kdyz je klapka dole (A, obr. 17B), znamena
to, Ze kos je plny a musi se vysypat.

7. VYPNUTI MOTORU
Uvolnéte packu (D) (obr. 18).

A\ POZOR! Po uvolnéni packy (D) se elektricky motor a
n(z todi jesté asi 3 sekundy!

A\ POZOR - Pfred kazdym pouzitim zkontrolujte, zda

uvolnéni packy motoru zpuasobi zastaveni motoru
béhem nékolika sekund. Spravny cas pro zastaveni noze
nechte pravidelné zkontrolovat autorizovanym servisnim
strediskem.

A POZOR!

ZAKAZANY ZPUSOB POUZIVANI

- Rotacni sekacka se smi pouzivat pouze k sekani travnatych
povrchl v zahradach nebo soukromych parcich.

- Rotacni sekacka se nesmi pouzivat k sekani jinych
material(l, zvlasté pak materiald, které jsou nad drovni
terénu a kvuli kterym se sekacka musi zvednout.

- Rotacni sekacka se nesmi pouzivat k drceni vétvi ani jinych
materiald pevnéjsich nez trava.

- Rotacni sekacka se nesmi pouzivat k odsavani nebo sbéru
pevnych ¢i prasnych materiadlG, odpadt jakéhokoli druhu,
pisku ¢i stérku.

- Rotac¢ni sekacka se nesmi pouzivat k vyrovnavani
nerovnosti ani hrbolatého terénu; ndz se nikdy nesmi
dotykat samotného terénu.

- Rotacni sekacka se nesmi pouzivat k prepravé, tlaceni ani
tazeni jinych pfedmétd, vozika ¢i podobné.

- Na pohon rota¢ni sekacky je zakdzano pfipojovat jiné
naradi nebo néstavce, které nejsou povoleny vyrobcem.

PREPRAVA

- K usnadnéni dopravy a skladovani sekacky je mozné slozit
rukojet: odsroubujte knofliky (A, obr. 5), odjistéte fiditka (B)
a otocte smérem k prostoru pro baterii (obr. 3).
POZNAMKA: dejte pozor, aby se kabel nikde nepfiskFipl
nebo nezachytil.

- Vyjméte sbérny kos.

- Sekacku prepravujte s vypnutym motorem.

A\ POZOR - Pii prepravé rotacni sekacky na vozidle

zajistéte fadné a pevné pfFipevnéni na vozidle pomoci
femenl. Vytahnéte bezpecnostni kli¢ (9, obr. 2), ale
neodpojujte baterii. Rota¢ni sekacka se prepravuje ve
vodorovné poloze po ujisténi, Ze se neporusuji platné
predpisy pro prepravu téchto zafizeni.
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8. UDRZBA

Chcete-li, aby vam sekacka co nejdéle slouzila a zachovala
si svoje nejlepsi pracovni vlastnosti, dodrzujte peclivé
nasledujici rady k jeji udrzbé.

POUZIVEJTE POUZE ORIGINALNi NAHRADNI DiLY

A\ POZOR! Piectéte si také navod k pouziti a Gdrzbé
akumulatorové baterie a nabijecky!

A\ POZOR! Pied provadénim jakéhokoli ¢isténi nebo
oprav vypnéte motor, odpojte baterii a vytahnéte
bezpecnostni konektor (9, obr. 2).

CHLAZENi MOTORU

Aby se zabranilo pfehrati a posSkozeni motoru, mfizky pro
nasavani chladiciho vzduchu musi byt vzdy ¢isté a zbavené
trava a necistot.

ZACHAZENI S BATERIi

1. Baterie se musi skladovat v prostredi s teplotou mezi 0 °C
a + 45 °C. V pfipadé skladovani stroje v prostfedich, kde
existuje moznost prekroceni téchto meznich hodnot,
doporucujeme baterii vyjmout a ulozit na vhodné misto.

2. Béhem pouzivani je baterie chranéna proti Uplnému vybiti
ochrannym zafizenim, které stroj vypne a zastavi jeho
provoz.

3. Baterie je vybaven ochranou, kterd brani nabijeni, pokud
neni okolni teplota mezi 0 °Ca + 45 °C.

4. Baterii Ize dobijet kdykoli, i ¢astecné, bez nebezpedi jejiho
poskozeni.

UDRZBA NOZE

MIMORADNA UDRZBA

V pfipadé intenzivniho pouzivani doporucujeme provést
celkovou kontrolu odbornym technikem servisu na konci
sezény, v pfipadé normalniho pouzivani kazdé dva roky.

A\ UPOZORNENI! - Viechny udrzbové prace, které

nejsou uvedené v této prirucce, smi provadét pouze
autorizovana dilna. Chcete-li si zarucit stalou a pravidelnou
¢innost sekacky, nezapomerite, Ze pro pfipadnou vyménu
poskozenych dilt se vzdy musi pouzivat ORIGINALNI
NAHRADNI DiLY.

A\ Pfipadné neschvélené Gpravy a/nebo pouzivani
neoriginalniho prislusenstvi mlze zpasobit vazna ¢i
smrtelna zranéni pracovnika nebo tretich osob.

A\ S nozem zachazejte vidy velmi opatrné. Noste
ochranné rukavice.

- Po kazdém pouziti sekacky vycistéte jeji spodni ¢asti od
zbytkd travy.

- Ostfi noze musi byt vzdy dobfe nabrouseno.

- S nenaostfenym nozem nedosahnete dobrych vysledk.

A\ Deformovany nebo poskozeny niiz je nutné vyménit.

NUZ (obr. 19)

A\ POZOR - Pii kontrole stavu nozl pouzivejte ochranné
rukavice. Davejte pozor, protoze noze se mohou
otacet i pfi vypnutém motoru.

A\ POZOR - Pravidelné kontrolujte, zda je Sroub (A)
dotazeny momentem 25 Nm (2,5 kgm).

Jestlize Casem zjistite, Ze trava neni tak dobfe posekana,

potfebuji noze zfejmé nabrousit. Spatné nabrouseny naz trha

trdvu a ma za nasledek zezloutnuti travniku. Jestlize jsou noze
poskozené nebo zkfivené, je nutné je vyménit.

- Brouseni nozud je naro¢ny postup. Pokud nedodrzite
dokonalé vyvéazeni nozl, mGze dojit k nadmérnym
vibracim, jejichz disledkem je uvolnéni nozd a ohrozeni
bezpecnosti pracovnika.

- Noze je nutné namontovat spravnou stranou. Nespravna
montadz nozl mlze mit za nasledek $patné utazeni noz(,
jejich nasledné uvolnéni a ohrozeni bezpeénosti
pracovnika.

Z téchto dlvodl by mélo vyvazeni a vyménu nozl provadét

nase autorizované servisni stredisko.

A UPOZORNENI: Nikdy se nesnaZte opravovat

poskozeny sekaci nastroj ohybanim, narovnavanim
nebo jinym tvarovanim. Jednotlivé dily fezného nastroje
by se mohly uvolnit a zpisobit vazné ¢i smrtelné zranéni.

A\ POZOR - Vzdy vyménte také sroub (A).

SBERNY KOS

A\ Pred vyjmutim sbérného kosSe a kdyz se ¢isti
vyhazovaci otvor travy, zastavte motor a vytahnéte
bezpecnostni kli¢ (9, Obr. 2).

Casto kontrolujte, zda neni sbérny ko3 3patné namontovany
nebo poskozeny. Kontrolujte, zda oka sbérného kose nejsou
zanesena travou; je-li tomu tak, omyjte ko$ vodou a nechte ho
pfed dald3i montazi uplné uschnout. Kdybyste pracovali s
poskozenym sbérnym koSem nebo zanesenymi oky, kos by se
nemohl Uplné naplnit.
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TABULKA UDRZBY
E | g o
N 4 <
> MO c c
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. . . e A . vy . . . . o v 2 c v
Uvédomte si prosim, Ze nasledujici intervaly udrzby plati pouze pro bézné pracovni podminky. Je-li = = = (T
vase denni prace naro¢né;jsi nez bézna, musi se intervaly Udrzby pfislusné zkratit. = L) :—§‘ % E

e | g & |8
3| e £
o
Cely stroj Kontrolujte: trhliny a opotfebeni X X
Kontroly: spina¢ motoru Kontrola ¢innosti X X
Zkontrolovat: poskozeni a opotiebeni X X
NGz
Vymeénit X
Zastaveni noze Kontrola ¢innosti X
V3echny pfistupné Srouby a matice Zkontrolovat a dotahnout X
Elektricky propojovaci kabel mezi bezpe¢nostnim Zkontrolovat: poskozeni a opotfebeni X
tlacitkem a motorem Vyménit X
Sbérny kos a zadni klapka Kontrola opotfebeni ¢i poskozeni X X

9. SKLADOVANI

A\ POZOR! Piectéte si také navod k pouziti a Gdrzbé
akumulatorové baterie a nabijecky!

A\ POZOR! Pied provadénim jakéhokoli ¢isténi nebo
oprav vypnéte motor, odpojte baterii a vytahnéte
bezpecnostni konektor (9, obr. 2).

A\ Po kazdém pouziti sekacky vycistéte jeji spodni ¢ast;
v zadném pfipadé ji nestrikejte vodou.

- Zkontrolujte dobry stav sekacky.

- Zkontrolujte, zda jsou vSechny Srouby a matice dobfe
utazené.

- Soucasti, které by mohly zrezivét, potiete mazivem nebo
motorovym olejem.

- Sekacku ulozte na suché misto, pokud mozno s betonovou
podlahou. Abyste ji ochranili pfed vihkosti, mliZete ji postavit
na dfevénou nebo plechovou desku.

- Postup pro uvedeni do provozu po zimnim ulozeni je stejny
jako postup pfi normalnim spousténi stroje (str.71).

A\ POZOR! Pfed ulozenim nechte motor vychladnout!

OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Ochrana zivotniho prostredi je dilezity a prvorady aspekt
pfi pouzivani stroje ve prospéch obcanského spoluziti a
prostiedi, v némz Zijeme.

- Vyvarujte se toho, abyste byli rusivym prvkem ve vztahu s

vasimi sousedy.

- Dukladné dodrzujte mistni pfedpisy pro likvidaci obal(,
olejll, benzinu, akumulator, filtrd, opotiebenych soucasti
nebo jakéhokoli prvku se silnym dopadem na Zivotni
prostiedi; tyto odpady nesmi byt odloZzeny do bézného
komunalniho odpadu, ale musi se separované odevzdat
do pfislusnych sbérnych stfedisek, kterd zajisti recyklaci
materiald.

Odstranéni a likvidace

Pfi vyfazeni stroje z provozu jej nenechavejte volné v pfirods,
ale obratte se na sbérné stredisko.

Hodné materiald pouzitych pfii konstrukci stroje Ize
recyklovat; vsechny kovy (ocel, hlinik, mosaz) Ize odevzdat
do bézné sbérny kovl. Pro informace se obratte na
sbérnou sluzbu odpadu ve vasi oblasti. Likvidace odpadu
pochézejiciho z demolice stroje musi byt provedena s
ohledem na Zivotni prostiedi, aby se zabranilo znecisténi
pudy, ovzdusi a vody.

A\ POZOR! Baterie likvidujte oddélené od stroje!

V kazdém pripadé je tieba dodrzovat mistni platné
zakony.

A\ POZOR! Piectéte si také navod k pouziti a adrzbé
akumulatorové baterie a nabijecky!

74




10. TECHNICKE UDAJE

Sitka Se¢eni 41 cm

Jmenovité Napéti 40V DC

Regulace Vysky Seceni MIN 28 mm - MAX 75 mm

Objem Kose 702

Hmotnost 23 kg

Hladina akustického tlaku dB (A) Lpa aV 76.3
EN 60335-2-77

Odchylka dB (A) 0.7

Namérena hladina akustického vykonu dB (A) 2000/14/CE 88.2

Odchylka dB (A) 0.8

Garantovana hladina akustického vykonu dB (A) 200(‘)'}"1":1/& 89.0

Uroven vibraci m/s? EN 60335-2-77 <25

Odchylka m/s? EN 12096 0.9

11. ES PROHLASENI O SHODE

Nize podepsany:

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

prohlasuje na svou vlastni odpovédnost, Ze stroj:

1. Druh:

BATERIOVA ROTACNI SEKACKA

2. Znacka: / Typ:

EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. Identifikac¢ni sériové ¢.

654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

odpovida nafizenim smérnice

2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

odpovida ustanovenim nasledujicich
harmonizovanych norem:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Typ sekaciho zafizeni:

rota¢ni ntiz

Z3abér secent: 41 cm
Namérend hladina akustického vykonu 88.2 dB(A)
Zarucena hladina akustického vykonu 89.0 dB(A)

Postupy provedené
ke zhodnoceni souladu:

Annex VI -2000/14/EC procedura 1

Nazev a adresa ohlasujiciho Uradu

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

Provedeno v:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

17/06/2019

Technicka dokumentace ulozena ve:

spravnim sidle spole¢nosti. - Technické vedeni

P
@F’Q‘“‘“‘“&\'@Emalim
~J

Fausto Bellamico - President
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12. ZARUCNI LIST

Tento pfistroj byl navrzen a vyroben s pomoci| 4) Zéaruka pozbyva platnosti v pfipadé:
nejmodernéjsich vyrobnich technik. V pfipadé soukromého - zjevného zanedbani tdrzby,

pouziti nebo pro hobby poskytuje vyrobce zaruku na své - nevhodného pouzivani vjrobku nebo jeho Gprav,

vyrobky v trvani 24 mésict od data zakoupeni. V pfipadé " , . .
- pouziti nevhodnych maziv nebo paliv,

profesiondlniho pouzivani je zaruka omezena na 12 mésicd.
- pouziti jinych nez origindlnich nahradnich dilG,

- zasahU provadénych neopravnénymi pracovniky.
VSeobecné zarucni podminky

5) Zaruka se podle vyrobce nevztahuje na materialy, které se
1) Zéruka plati ode dne zakoupeni vyrobku. Vyrobni podnik ) P y ) y

zdarma vyméiuje prostiednictvim obchodni a servisni opotrebovavaji, a na ¢asti vystavené béznému funkénimu

sité vadné dily, jejichz vada byla zptsobena materialem, opotiebovani.
zpracovanim nebo vyrobou. Zaruka nezbavuje kupujiciho | 6) Zaruka se nevztahuje na zasahy tykajici se modernizace a
zdkonnych prdv, které mu nélezeji podle ob¢anského vylepsovani vyrobku.

zékoniku, a které se vztahuji na disledky defektd nebo 7) Zaruka se nevztahuje na sefizovani a udrzbové prace, i

vad zpusobenych prodanym vyrobkem.
P yehp ymvy kdyz jsou provadéné v dobé zaruky.
2) Technicti pracovnici provedou pozadovany zakrok co
8) Pripadné skody zplsobené pfi dopravé musi byt ihned
nejdfive v ramci danych ¢asovych moznosti.
oznameny dopravci, jinak zaruka propada.
3) P¥i zadosti o opravu v zaruce je nutné predlozit

L. . o . 9) Zaruka se netyka pfipadnych $kod, pfimych ¢&i nepfimych,
opravnénému pracovnikovi nize uvedeny zarucni list

orazitkovany prodejcem a tplné vyplnény, spolu s zplUsobenych osobdm nebo na vécech poruchou vyrobku

nakupni fakturou nebo platnym dokladem o nebo vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného odstaveni

zakoupeni s datem nakupu. vyrobku.

SERIOVE C. PRODEJCE

KUPUJICI

-
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
: I E Nezasilat! Pfilozte pouze pfi pfipadném vyzvani zarucni sluzby.




13. PROBLEM GiDERME

A

POZOR: nez zacnete provadét kontroly doporucené v dale uvedené tabulce, jednotku vzdy vypnéte a odpojte
bezpecnostni konektor, mimo pripady, kdy se vyzaduje jednotka v ¢innosti.

Kdyz byly zkontrolovany véechn?/ mozné pficiny a problém nebyl vyfesen, spojte se s autorizovanym servisnim stfediskem.
Kdyz zjistite problém, ktery nebyl uveden v tabulce, spojte se s autorizovanym servisnim stfediskem.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RESENi

Motor nelze spustit nebo se zastavi
po nékolika sekundach.

1. Akumuldtorova baterie vybita nebo
nespravné vlozena

2. PoSkozeny elektricky kabel.

3. Vybaveni tepelné ochrany motoru z
duvodu prehfiati.

4. Nezasunuty bezpecnostni konektor
nebo kli¢

5. Poskozeny mikrospinac spoustéci
packy

6. Poskozena baterie

1. Baterii dobijte nebo spravné viozte

2. Kabel nechte vyménit v autorizovaném
servisnim stredisku.

3. Pfed opakovanym spusténim pockejte
nékolik minut.

4, Zkontrolujte a/nebo zasurite

5.Spojte se s autorizovanym servisnim
stfrediskem

6. Spojte se s autorizovanym servisnim
strediskem

Motor se rozbéhne, ale ndz se netoci

APOZOR: kdyz je motor v
¢innosti, nikdy se nedotykejte
noze

Motor ihned vypnéte a spojte se s
autorizovanym servisnim stfediskem.

A\ POZOR! Piectéte si také navod k pouziti a idrzbé akumulatorové baterie a nabijecky!
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PREKLAD POVODNYCH POKYNOV

Vazeni zakaznici

Dakujeme vam, Ze ste si vybrali vyrobok zna¢ky Emak.

Pokial by ste mali akykolvek problém, pomdézu vam
pracovnici nasej siete predajcov a autorizovanych servisnych
stredisk.

uvoD

Aby ste strojové zariadenie pouzivali spravne a aby ste
predisli nehodam, nezacinajte pracu bez toho, ze by ste si
velmi pozorne precitali navod na pouzivanie. V tomto navode
najdete vysvetlenia ¢innosti roznych ¢asti, ako aj pokyny pre
nevyhnutné kontroly a udrzbu.

Poznamka. Popisy a ilustracie uvedené v tomto navode
nie su prisne zavazné. Vyrobca si vyhradzuje pravo na
vykondvanie zmien v tomto navode bez
predchadzajiceho upozornenia.

Okrem pokynov na obsluhu obsahuje tento navod
informdacie, ktoré si vyZzaduju mimoriadnu pozornost. Tieto
informdacie su oznacené symbolmi popisanymi v
nasledujucom texte:

A\ POZOR:
- v pripade nebezpedenstva Urazov alebo véznych
poraneni 0s6b alebo vazneho poskodenia majetku.
- v pripade nebezpecenstva poskodenia jednotky alebo
jednotlivych Casti strojového zariadenia.

OBSAH
1. VYSVETLIVKY A
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA 78
2. CASTI KOSACKY 78
3. PRAVIDLA BEZPECNOSTI 78
4. MONTAZ 80
5. SPUSTANIE PiLY 80
6. POUZITIE 81
7. ZASTAVENIE MOTORA 81
8. UDRZBA LISTY A RETAZE 82
9. USKLADNENIE 83
10. TECHNICKE UDAJE 84
11. ES VYHLASENIE O ZHODE 84
12. ZARUCNY LIST 85
13. RIESENIE PROBLEMOV 86

1. VYSVETLIVKY A BEZPECNOSTNE
UPOZORNENIA (Obr.1)

1. POZOR! - Pred pouzitim tohto pristroja si precitajte
navod na pouzitie a idrzbu

2. Nebezpecenstvo porezania ¢i amputacie rik alebo noh!
- Pocas prace nenechajte nikoho priblizit sa ku kosacke

3. Nebezpecenstvo vrhania predmetov a porezanie ¢i

amputacie rak! Pred akymkolvek ukonom udrzby

vytiahnite bezpecnostny kluc.

Technické udaje

Druh stroja: BATERIOVA KOSACKA NA TRAVU

Znacka a model stroja

Zaruc¢ena hladina akustického vykonu

Cislo série

Znacka zhody CE

Rok vyroby

. Trieda ochrany stroja

— oV X™®NO U

—_ .

INFORMACIA PRE UZIVATELOV
V sulade so Smernicami 2011/65/ES a
2012/19/ES, tykajucimi sa zniZzovania
pouzivania nebezpecnych latok v elektrickych a
elektronickych zariadeniach, ako aj pri likvidacii
B | odpadov.
Symbol preskrtnutého odpadového kosa, ktory je zobrazeny
na vyrobku, znamena, Ze po ukonceni jeho Zivotnosti sa musi
zlikvidovat oddelene od komundlneho odpadu.
Uzivatel ho preto, po ukonceni Zivotnosti, bude musiet
odovzdat v stredisku druhotnych surovin na zber elektrickych
a elektronickych odpadov alebo vratit ho predajcovi pri
nakupe nového spotrebica rovnakého druhu.
Primerany separovany zber za ucelom ziskania druhotnych
surovin a za ucelom likvidacie metédami, ktoré neposkodzuju
Zivotné prostredie, prispieva k predchadzaniu negativnych
dopadov na Zivotné prostredie a na zdravie ludi a prispieva k
recyklacii materialov, z ktorych su spotrebice vyrobené.
Neprimerana likvidacia spotrebi¢a zo strany uzivatela
znamend moznost uplatnenia pokut uréenych
vnutro$tatnymi zékonmi.

A\ POZOR! Batériu zlikvidujte samostatne, nie so
strojom! Vyrobok sa da recyklovat: Batéria s litiovymi
ionmi.

A POZOR! Pozorne si precitajte ak navod na pouzitie a
udrzbu batérie a nabijacky batérie!

2. CASTIKOSACKY (Obr. 2)

1. Funk¢na paka

2. Rukovat

3. Zberny kos

4. Zadny kryt

5. Regulator vysky kosenia

6. Regulator vysky a utiahnutia drzadla
7. Indikator pIného kosa

8. Dvierka priestoru pre batériu

9. Bezpecnostny kluc

10. Bezpecnostné tlacidlo

3. PRAVIDLA BEZPECNOSTI

A\ POZOR - Pri spravnom pouzivani je stroj pohodinym

a ucinnym pracovnym nastrojom; ak sa vSak pouziva
nespravne alebo bez dodrziavania ochrannych opatreni,
mohol by sa stat nebezpecnym zariadenim. Aby bola vasa
praca vzdy prijemna a bezpecnd, dodrzujte vzdy prisne
bezpecnostné pravidla, ktoré su uvedené v tomto navode
na pouzitiu.

A\ POZOR: Startovaci systém jednotky produkuje

elektromagnetické pole velmi nizkej intenzity. Toto
pole méze rusit ¢innost niektorych pacemakerov. Na
znizenie rizika vaznych alebo smrtelhych poraneni, by sa
osoby s pacemakerom mali poradit so svojim lekarom a
vyrobcom pacemakera este pred pouzivanim tohto stroja.

A UPOZORNENIE! - Pouzivanie stroja mézu
obmedzovat vnitrostatne predpisy.

A\ POZOR! Pozorne si precitajte ak navod na pouzitie a
udrzbu batérie a nabijacky batérie!
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A POZOR!

1. Pozorne si precitajte a dodrziavajte pokyny v ndvode a
na Stitkoch pripevnenych na stroji.

2. Uistite sa, Ze sa nikto, najma nie deti, nenachadzaju v
blizkom okoli kosacky (5 metrov).

3. Nenechajte pouzivat kosacku osobam, ktoré nemaju
pozadovany vek, skisenosti, alebo fyzicku silu, alebo
su pod vplyvom alkoholu, drog, inych omamnych latok
alebo liekov.

4. Nepriblizujte ruky alebo nohy ku krytu noza pokial je
motor v chode.

5.Vzdy pamatajte na vlastnu bezpecnost a preto si
obliekajte schvéleny pracovny ochranny odev, ktory
spifa urcité poziadavky. Obujte si vzdy pevnl uzavretu
obuv. Nikdy nepracujte s nastartovanou kosackou ak
mate obuté sandale, papuce, pripadne ste bosi a pod.
Vzdy pred zacatim prace si nasadte ochranné okuliare
alebo inu ochranu o¢i. Pri pouzivani kosacky, majte na
sebe vzdy dlhé nohavice.

6. Prestudujte si v ndvode hlavne kapitoly, ako sa kosacka
pouziva, ako sa ovlada a obzvlast ako ju mozno vypnut v
pripade nahlej potreby.

7. Pred kazdym kosenim sa uistite, ze vSetky matice a
skrutky kosacky su dobre utiahnuté.

8. Pred pouzitim kosacky skontrolujte ¢i su vsetky
bezpecnostné a ochranné prvky spravne namontované.

9. Pred opustenim kosacky vzdy vypnite motor a uistite sa,
Ze vietky pohybujuce sa casti sa zastavili.

10. Nikdy ziadnym spdsobom neblokujte zadny odchylovac
vo zdvihnutej polohe.

11.V pripade, Ze nechate kosac¢ku bez dozoru, vypnite
motor a postavte ju na rovnu plochu.

12. Miestne zdkony moézu stanovit obmedzenie pre vek
osoby, ktora kosacku pouziva alebo vymedzit Specidlne
podmienky pre pouzitie pristroja.

13. Nezabudnite, Ze majitel alebo obsluhujuci pracovnik
nesu zodpovednost za Urazy alebo rizikd pre iné osoby,
ako aj za ich majetok.

14. Vytiahnite bezpec¢nostny klu¢ (9, Obr.2): vzdy, ked

odchadzate od stroja, pred odstrdnenim zablokovania
Cepele alebo vystupu zo stroja, pred akymkolvek
ukonom ¢istenia alebo opravy, ak kosacka za¢ne
nezvycajne vibrovat (okamzite skontrolujte) a po
narazeni do akéhokolvek cudzieho predmetu.
Skontrolujte ¢&i kosacka nie je poSkodend a pred
opdtovnym pouzitim ju opravte.

15. Uistite sa a dbajte na to, aby boli vzdy pouzivané
originalne (od vyrobcu) rezné nastroje.

16. Pred pouzitim kosacky vzdy opticky skontrolujte
noz, skrutku noza a celé kosiace zariadenie ¢i nie je
opotrebované alebo poskodené.

17. Vietky Stitky a nalepky s vystraznou signalizaciou
udrziavajte v dokonalom stave. Ak by uz neboli ¢itatelné,
bude ich vcas vymenit (Obr.1).

18. Stroj nepouzivajte na iné Ucely ako su uvedené v navode
(pozrite ods. 81).

19. Pri udrzbe vzdy dodrziavajte pokyny vyrobcu.

20. So strojom nepracujte, ak je poskodeny, nespravne
opraveny, nespravne zmontovany alebo upraveny
bez povolenia. V Ziadnom pripade neodstranujte,
neposkodzujte a nevyradujte ziadne bezpecnostné
zariadenie. Kazdé bezpecnostné zariadenie, ktoré sa
poskodilo alebo opotrebovalo, v¢as nahradte.

21. Okrem beZnej udrzby nikdy nerobte zdsahy alebo opravy

sami. Obratte sa iba na Specializované a autorizované
servisy.

22.V pripade nevyhnutnosti vyradenia stroja ho
nevyhadzujte volne, ale odovzdajte ho v predajni, kde
ste ho kupili alebo v zbernom stredisku odpadov.

23. Stroj odovzdajte alebo pozic¢iavajte len skidsenym
osobdm, ktoré si oboznamené s jeho spradvnym
pouzivanim. Odovzdajte dalsim uzivatelom navod na
pouzivanie, aby si ho mohli pred pouZitim stroja precitat.

24.V pripade potreby akéhokolvek dalSieho objasnenia
alebo zasahu sa vzdy sa obratte na vasho.

25. Tento navod starostlivo uschovajte a pred kazdym
pouzitim pily ho konzultujte.

26. Tento spotrebi¢ nie je urceny pre osoby (vratane
deti) so znizenymi fyzickymi, senzorickymi alebo
dusevnymi schopnostami alebo osoby s nedostatoc¢nymi
skisenostami a vedomostami, ak nie je zabezpeceny
dohlad alebo poucenie o pouzivani spotrebic¢a osobou
zodpovednou za ich bezpecnost. Nenechévajte deti bez
dozoru, aby ste mali istotu, Ze sa nebudu so spotrebi¢om
hrat.

OCHRANNY BEZPECNOSTNY ODEV

A\ Pri praci s kosackou vzdy pouzivajte schvaleny

ochranny bezpeénostny odev. Pouzitie ochranného
oblecenia nevylu€uje riziko zranenia, ale zniZzuje nasledky
Skody v pripade Urazu. Pri vybere pracovného oblelenia sa
poradte s vasim predajcom.

Pracovny odev musi byt vhodny k danej praci, musi byt
pohodlny a nesmie obmedzovat v pohybe. Noste priliehavy
ochranny odev. Ochranna bunda a montérky su idealne.

Noste ochranné c¢izmy alebo topanky vybavené
protiSmykovou podrazkou a ocelovou $picou.

Pouzivajte ochranné okuliare alebo masku tvare!

Pouzivanie ochrany proti hluku; napriklad slichadla
alebo usné tampodny. Pouzivanie chranicov sluchu vyzaduje
zvySenu pozornost a opatrnost, pretoze sa obmedzi vnimanie
vystraznych zvukovych signalov (krik, alarmy, atd.).

POKYNY NA POUZITIE AKUMULATOROV

Vseobecné bezpecnostné opatrenia

- Batéria nesmie ostat nikdy otvorena.

- Pouzité batérie nehadzte do ohia - NEBEZPECENSTVO
VYBUCHU! -

- Nabijacku batérie zapajajte iba do elektrickych zasuviek s
napatim uvedenym na identifika¢nom 3titku.

- Pouzivajte iba originalnu batériu.

- Pri dlhodobom pouzivani sa moéze batéria zohriat. Pred
opatovnym nabitim ju nechajte vychladnut.

- Batériu ani nabijac¢ku batérie uskladnujte mimo dosahu
deti.

- Batériu nepouzivajte na miesta, kde su horlavé vypary
alebo horlavé latky.

- Batérie nabijajte iba pri teplote v rozsahu 10 °C az 40 °C.

- Batérie nikdy neuskladnujte v prostredi s teplotami
presahujucimi 40 °C.

- Na kontaktoch akumulatorov nikdy nevyvolavajte skrat a
nezapajajte ich ku kovovym predmetom.

- Pocas prepravy batérii davajte pozor, aby sa ich kontakty
vzdjomne nespojili a na prepravu nepouzivajte kovové
nadoby.
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- Skrat batérie mdze sposobit vybuch. V kazdom pripade,
skrat akumulator poskodi.

- Pravidelne kontrolujte, ¢i kdbel nabijacky batérie nie je
poskodeny. Ak je kdbel poskodeny, bude treba nabijacku
batérie vymenit.

- Pred odlozenim na zimu batérie Uplne nabite.

- Batériu moézete nabijat iba nabijackami, ktoré spifaju
poziadavky normy EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAZ

MONTAZ RUKOVATE (Obr. 3-4-5):

- Zdvihnite rukovét ako je znazornené na obr. 3. Na
drziaky kosacky umiestnite rukovat (B). Z dvoch poléh
nastavenia vysky rukovate (obr. 4, C) si zvolte jednu a
kridlovymi maticami rukovat pritahnite.

VYSKA RUKOVATE (Obr. 5)
Uvolnite kridlové matice (A) a zvysSte alebo znizte rukovat
(B).

ZBERNY KOS
Namontujte prie¢nu konzolu (N, Obr. 6).

A POZOR! - Priecna cast konzoly musi byt namontovana
v spravnej polohe. Vadsia strana (X, Obr. 7) musi ostat
otocena k vonkajsej ¢asti kosa. Mensia strana (Y) musi
ostat oto¢ena smerom dovnutra kosa. Prie¢nu konzolu
treba zatlacit az nadoraz, kym nezasko¢i (Obr.8). Pozn:
pri zaskoceni pocut cvaknutie.

Potom zmontujte sietovu cast (D, Obr.9) s pevnou stenou (E)
pomocou prislusnych tuchytiek (F). Zacnite v zadnej ¢asti, aby
ste montdaz ukoncili na oboch stranach.

Obr. 10 - Montaz dosky na rukovat kosa.

UMIESTNENIE KOSA (Obr. 11)

- Nadvihnite kryt vyhadzovacieho otvoru (G).

- Zahackujte uchytky (H) na kolik krytu vyhadzovacieho
otvoru (I).

- Uvolnite kryt vyhadzovacieho otvoru a uistite sa, Ze Uplne
zakryva vrchnu cast zberného kosa.

Montaz akumulatora

+ Otvorte kryt priehradky na batériu (8, Obr.2).

- Batériu zatlacte do priehradky, az kym nezaklapne na
miesto (Obr.12).

A\ POZOR! Pouzivajte iba originadlne batérie. Pouzivanie
batérii nespravneho typu méze predstavovat riziko
poziaru, explozii a osobnych trazov.

Vybratie batérie

« Otvorte kryt priehradky na batériu (8, Obr.2).

. Stlacte dve tlacidla (B, Obr. 12), aby sa dala vytiahnut
batéria (A).

POZOR! Pozorne si precitajte ak navod na pouzitie a
udrzbu batérie a nabijacky batérie!

5. STARTOVANIE
PRIPRAVA NA PRACU

KONTROLA STROJA
A\ POZOR! Uistite sa, Ze batéria nie je vlozena na mieste v
stroji.

Pred zacatim prace bude treba:

- skontrolovat, ¢i sa paka spinaca a bezpecnostna packa
mdzu volne pohybovat bez pésobenia velkej sily a ¢i sa po
uvolneni vratia automaticky a rychlo do neutrélnej polohy;

- skontrolujte, ¢i packa spinaca ostane zablokovana, pokial
nestlacite bezpecnostnu packu;

- skontrolujte, ¢i su vetracie chladiace otvory Cisté;

- skontrolujte, ¢i su drzadla a chranice na stroji Cisté a suché,
spravne namontované a pevne upnuté k stroju;

- skontrolujte, ¢i rezacie zariadenie a ochranné kryty nie su
poskodené;

- skontrolujte, ¢i na stroji nie su znaky opotrebovania alebo
poskodenia spdsobené narazmi alebo inymi pri¢cinami a
podla potreby zaistite ndpravu;

- skontrolujte, ¢i je batéria v dobrom stave a ¢i na nej nie su
znaky poskodenia. Stroj nepouzivajte, pokial je batéria
poskodena alebo opotrebovana;

- nabite batériu spésobom opisanym v kapitole ,Nabijanie
batérie”.

KONTROLA STAVU BATERIE (Obr.13)

Aby ste mohli skontrolovat stav batérie (A), stlacte tlacidlo (B),
ktoré aktivuje 4 LED (C) s nasledujucim vyznamom:

svietia 4 LED = stav nabitia = 4/4

svietia 3 LED = stav nabitia = 3/4

svietia 2 LED = stav nabitia >=2/4

svieti 1 LED = stav nabitia =< 1/4

1 blikajuca LED = batéria vybita

4 blikajuce LED = prehriatie

NABIJANIE BATERIE (Obr.14)
UPOZORNENIE: Uistite sa, Ze napatie zasuvky elektrickej siete
zodpoveda napatiu na Stitku nabijacky batérie.

Batéria (A, Obr. 12) sa da vybrat zo stroja stla¢enim dvoch
tlacidiel (B). Batéria sa da potom vytiahnut.

Nabijanie batérie:

- zapojte nabijacku batérie (C) k zasuvke elektrickej siete;
pritomnost napatia signalizuje rozsvietenie Cervenej
kontrolky (D).

- vsunte batériu (A) na miesto v nabijacke (C) az nadoraz.
Nabijanie Uplne vybitej batérie trva priblizne 113 minut
(2,5 Ah) a 225 minut (5 Ah).

Fazy nabijania su indikované kontrolkou (D):

- nabijacka batérie zapojena do siete = svieti ¢ervena
kontrolka.

- vlozena batéria, prebieha nabijanie = blika zelena
kontrolka.

- nabijanie batérie ukoncené = svieti zelena kontrolka.

- skrat =rychlo blika ¢ervend kontrolka

- prehriatie = pomaly blika cervena kontrolka
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Ukondéenie nabijania:

vyberte batériu (A) z nabijacky (C) a vsunte ju do stroja;
odpojte nabijacku batérie (C) od zasuvky elektrickej siete.

A\ POZOR! Kosacka ma k dispozicii bezpe¢nostny okruh,

ktory brani neautorizovanému pouzivaniu! Pred

nastartovanim kosacky musite vsunut bezpecnostny

kluc (9, Obr.2) a vyberte ho vzdy pri preruseni alebo po
ukonceni prace.

Kosacku spustajte na volnom priestranstve, kde nie je
vysoka trava. Preskumajte priestor na kosenie a
oCistite ho od kamienkov, kosti, kiskov dreva a
podobnych predmetov.

Prelitajte si bezpecnostné pravidla uvedené v tomto
navode.

Pred nasStartovanim motora sa uistite, €i noz nie je
zablokovany.

Motor zapinajte tak, ako je opisané v navode a s nohami
dostatoc¢ne vzdialenymi od noza.

Zapnutie motora (Obr. 15)
Pri Startovani vsurite bezpecnostny klu¢ (A) na svoje miesto

(B

), stlacte tlacidlo (C) a aktivujte paku (D).

A\ POZOR!V pripade prehriatia sa batéria vypne kvoli

bezpecnosti prostrednictvom ochranného okruhu.

Vyberte batériu zo stroja a nechajte ju vychladnut. Po
vychladnuti ju bude moZné namontovat spat a pokracovat v
praci.

6. POUZITIE

PRAVIDLA BEZPECNOSTI
A POZOR!

Kosacku nikdy nepouzivajte na kosenie mokrej travy ani na
inych Smyklavych povrchoch. Drzadlo drzte pevne oboma
rukami. Kracajte, nikdy sa neponahlajte.

Na Sikmych terénoch sa kosi prie¢ne, nikdy nie priamo v
stupani alebo klesani; nekoste na prilis strmych svahoch.
Koste iba za denného svetla alebo so silnym umelym
osvetlenim.

Uistite sa, Ze zadny kryt nie je poskodeny, je spravne
namontovany a plne funk¢ny, pripadne pri nenasadenom
zbernom kosi chrani vystupny otvor.

Ak narazite na cudzi predmet (kamen, drot a pod.), vypnite
motor a zistite, ¢i sa kosacka neposkodila; kosacku nikdy
znovu nespustte bez opravenia pripadnych poskodeni.
Nenaklanajte ani nenadvihujte kosacku pri Startovani, ani
pocas kosenia; nechrdneny néz by mohol ohrozit nielen
vas, iné osoby alebo zvieratd, ale spdsobit aj iné skody.
Nestavajte sa celom ku kosacke s nastartovanym motorom.
Vzdy vypnite motor ak musite prejst cez cestu, chodnik a
podobné terény, alebo aj ked' sa prendsa kosacka z jedného
miesta na druhé.

Zastavte motor a vytiahnite bezpecnostny klu¢ (9, Obr.2)
este pred odpojenim vaku a pred cistenim otvoru na
vystup travy.

Na svahoch si udrzujte vzdy pevny a bezpecny posto;j.
Budte maximalne pozorny pri zmene smeru vo svahoch a
pri prenose kosacky z jedného miesta na druhé.

Uistite sa a dbajte na to, aby boli vzdy pouzivané origindlne
(od vyrobcu) rezné nastroje.

Bud'te maximalne opatrny pri zmene smeru alebo pri
tahani kosacky smerom k sebe.

- Nikdy sa nedotykajte cepeli skor, ako odpojite
bezpelnostny konektor (9, Obr.2) a skoér, ako sa uplne
zastavia.

- Kosacku nikdy nepouzivajte, ak je k6s zlomeny alebo
zaneseny travou.

- V pripade nezvycajnych vibrécii: skontrolujte Skodu,
vymerite poskodené casti a skontrolujte a utiahnite
uvolnené komponenty.

Regulacia vysky kosenia
A\ POZOR! Nastavte vysku kosenia so zastavenym motorom
a s vytiahnutym bezpecnostnym klticom (9, Obr.2).

Pomocou packy (A) upravte Zelanu vysku kosenia (Obr.16).

POZNAMKA

- Ak je trava na kosenie prili$ vysoka, pokoste ju radsej na
dvakrat: prvykrat na maximélnu vysku, druhykrat na
volitelnd vysku.

- Travnik koste na “slimaka” z vonku smerom do vnutra.

INDIKATOR PLNEHO KOSA

Nad koSom na zber travy je klapka indikujica naplnenie vaku
(7, Obr.2). Ked sa klapka nadvihne (A, Obr. 17A), znamena to,
Ze vak sa napfﬁa trdvou. Ked je klapka sklopena (A, Obr. 17B),
znamena to, Ze vak je plny a treba ho vyprazdnit.

7. VYPNUTIE MOTORA
Uvolnite packu (D) (Obr. 18).

A\ POZOR! Po uvolneni packy (D) sa budu elektricky
motor a ¢epel'nadalej otacat priblizne 3 sekundy!

A\ POZOR - Pred kazdym pouzitim skontrolujte, ¢i

uvolhenie paky motora nespdsobi zastavenie motora
do niekolkych sekind. Spravna doba zastavenia cepele
musi byt kontrolovana pravidelne v autorizovanom
servisnom stredisku.

A\ POZOR!

ZAKAZANE POUZITIE

- Kosacka sa smie pouzivat vyhradne na kosenie travnych
porastov v sukromnych zahradach a parkoch.

- Travova kosacka sa nesmie pouzivat na rezanie inych
materialov, predovsetkym, ak su vo vyvysenej polohe nad
terénom, ak by bolo z akéhokolvek dévodu nevyhnutné
kosacku nadvihnut.

- Travova kosacka sa nesmie pouzivat na drvenie konarov ani
iného materialu tvrdsieho ako trava.

- Travova kosacka sa nesmie pouzivat na nasavanie ani zber
tuhého, prachového materialu, odpadkov akéhokolvek
druhu, piesku ani strku z terénu.

- Travova kosacka sa nesmie pouzivat na vyrovnavanie
terénu; Cepel sa nikdy nesmie dotykat samotného terénu.

- Travova kosacka sa nesmie pouzivat na prepravu, tlacenie
ani tahanie inych predmetov, vozikov a podobne.

- K napdjacej zasuvke trdvovej kosacky sa nesmu
pripevnovat néstroje ani aplikacie, ktoré nie su povolené
vyrobcom.

PREPRAVA
- Pre ulahcenie prepravy a uskladnenia, je mozné rukovat
zlozit: odskrutkujte kolieska (A, Obr.5), odblokujte drzadla
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(B) a otoc¢te smerom k miestu na batériu (Obr.3).
POZNAMKA: dajte pozor pri skladani rukovite na
akékolvek poskodenie kabla.

- Snimte k63 na zhromazdovanie travy.

- Kosacku na travu prendsajte s vypnutym motorom.

A\ POZOR - Pri preprave travovej kosacky na vozidle

skontrolujte spravne a dostatocne silné upevnenie
remenmi. Vytiahnite bezpecnostny klu¢ (9, Obr.2),
ale batériu neodpajajte. Travova kosacka sa musi
prepravovat vo vodorovnej polohe, pricom sa uistite, Zze
nebudu porusené platné normy pre prepravu strojovych
zariadeni.

8. UDRZBA

Na zaistenie dlhodobého optimalneho fungovania kosacky
a s cielom zvysenia kvality prace dosledne dodrziavajte
nasledujuce odporucania pre udrzbu.

POUZIVAJTE IBA ORIGINALNE NAHRADNE DIELY

A\ POZOR! Pozorne si precitajte ak navod na pouzitie a
udrzbu batérie a nabijacky batérie!

A\ POZOR! Pred vykonavanim akejkolvek tidrzby alebo
opravy zastavte motor, odpojte batériu a vytiahnite
bezpeénostny konektor (9, Obr.2).

OCHLADENIE MOTORA

Aby ste predisli prehriatiu a poSkodeniu motora, mriezky na
privod vzduchu na chladenie musia byt vzdy cisté, nesmu byt
zanesené necistotami a zvyskami rastlin.

MANIPULACIA S BATERIOU

1. Batériu musite uchovavat v priestoroch s teplotou v
rozsahu 0° az +45 °C. pokial by hrozilo presiahnutie
uvedenych teplét v priestoroch skladovania, odpori¢ame
vam batériu vybrat a ulozit ju na vhodné miesto.

2. Pocas pouzivania je batéria chranena proti pretazeniu
poistkou, ktora stroj vypne a zabrani jeho prevadzke.

teplota prostredia nie je v rozsahu 0° az +45 °C.
4. Batéria sa da nabit kedykolvek, aj ¢iasto¢ne, bez toho, Ze
by sa poskodila

UDRZBA KOSIACEHO MECHANIZMU

MIMORIADNA UDRZBA

Po ukonceni sezény, po intenzivnom pouzivani alebo vzdy
po dvoch rokoch bezného pouzivania zabezpecte generdinu
kontrolu, ktord musi vykonat 3pecializovany technik
autorizovaného strediska.

A\ POZOR! - Vietky operacie udrzby, ktoré nie su

uvedené v tomto navode, musia byt vykonané v
autorizovanom servisnom stredisku. Na zarucenie stalej
a pravidelnej prevadzky travovej kosacky nezabudnite, ze
pri pripadnej vymene nahradnych dielov bude nevyhnutné
pouzit vyhradne ORIGINALNE NAHRADNE DIELY.

3. Batéria je vybavena poistkou, ktora brani nabitiu, pokial

A\ Pripadné nepovolené modifikacie a/alebo pouzitie

neoriginalnych casti prislusenstva, moze sposobit
vazne alebo aj smrtelné poranenia obsluhujiceho
pracovnika alebo tretich oséb.

A\ S nozom manipulujte s maximalnou opatrno stou.
Pouzivajte vidy ochranné rukavice.

- Po kazdom pouziti kosacky vycistite jej spodnu cast od
zvySkov travy.

- Ostrie noza udrziavajte vzdy dobre naostrené.

- Nenaostreny n6z vdm neumozni rez dobrej kvality.

A\ Zdeformovany, alebo poskodeny néz je potrebné
ihned'vymenit.

NOZ (Obr. 19)

A POZOR - Pracujte s navle¢enymi ochrannymi

rukavicami, aby ste sa pri kontrole stavu cepeli
neporanili. Davajte pozor, pretoze cepele by sa mohli
otacat aj s vypnutym motorom.

A\ POZOR - Pravidelne kontrolujte, ¢i je svornik (A)
utiahnuty na 25 Nm (2,5 kgm).

Ak by postupom casu kosenie travy nebolo uspokojivé,
pravdepodobne bude treba nabrusit ¢epele. Zle nabrisena
Cepel vytrhdva trdvu a spdsobuje Zltnutie a vysychanie
trdvnika. Ak su Cepele poskodené alebo pokrivené, treba ich
vymenit.

- Brusenie Cepeli je velmi citlivd operdcia. Ak nedosiahnete
dokonalé vyvéazenie Cepeli, moze to spdsobit anomalne
vibracie, ktoré by mohlispésobit uvolnenie cepeli, ¢o by
znamenalo nebezpecenstvo pre pracovnika.

- Cepele musite namontovat v spravnom smere. Nespravna
montdz méze byt pricinou chybného upevnenia s
naslednym uvolnenim c¢epeli pocas prace, ¢o by znamenalo
nebezpecenstvo pre obsluhujuceho pracovnika.

Z tohto dévodu musi vyvézenie a vymenu cepeli vykonat

pracovnik nasho autorizovaného servisného strediska.

A\ POZOR: Nikdy neopravujte poskodené rezné nastroje
zvaranim, narovnavanim, ani zmenou tvaru. Moze to

sposobit uvolnenie rezacieho nastroja, nasledkom ¢oho
moze byt vazne poranenie.

A\ POZOR - Vzdy vymeiite aj svornik (A).

KOS NA ZHROMAZDOVANIE TRAVY

A\ Zastavte motor a vytiahnite bezpec¢nostny klu¢ (9,
Obr.2) esSte pred odpojenim vaku a pred cistenim
otvoru na vystup travy.

Dokladne skontrolujte, ¢i kds na zhromazdovanie nie je
namontovany nespravne alebo ¢&i nie je poskodeny.
Skontrolujte, ¢i okd ko3a na zhromazdovanie travy nie su
zanesené; ak su zanesené, umyte k6s vodou a pred
opdtovnou montazou ho nechajte Uplne vyschnut. Ak sa
pracuje s poskodenym alebo zanesenym kosom na
zhromazdovanie travy, k63 sa nebude dat Uplne naplnit.
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TABULKA UDRZBY
E c o
h=4 (<] o)
>N > [}
2| E| o |-
Prosim, nezabudnite, Ze nasledujlce intervaly GdrZby sa vztahuju iba na normalne pracovné podmienky. Ak| 2 S P QEJ §
je vasa kazdodenna praca namahavejsia vzhladom na bezné podmienky, treba intervaly Gdrzby primerane £ £ S | 388
skrétit. E 3 -
~ R =
ho] = —
gl e £
Cely stroj Skontrolujte: praskliny a opotrebovanie X X
Kontroly: hlavny vypinac Overit funk¢nost X X
Cepel Skontrolovat: poskodenie a opotrebovanie X X
Vymenit X
Zastavenie Cepele Skontrolujte ¢innost X
Vsetky pristupné skrutky a matice Skontrolovat a utiahnut X
Elektricky kdbel medzi bezpe¢nostnym tlacidlom|Skontrolovat: poskodenie a opotrebovanie X
a motorom
Vymenit X
K63 na zhromazdovanie travy so zadnou klapkou [Skontrolujte, ¢i st opotrebované alebo poskodené
X X

9. USKLADNENIE

A\ POZOR! Pozorne si precitajte ak navod na pouzitie a
udrzbu batérie a nabijacky batérie!

A\ POZOR! Pred vykonavanim akejkolvek udrzby alebo
opravy zastavte motor, odpojte batériu a vytiahnite
bezpecnostny konektor (9, Obr.2).

A\ Po kazdom pouziti kosacky vycistite jej spodnu cast
napriklad skrabkou, nikdy nie s vodou!

- Skontrolujte stav kosacky.

- Skontrolujte, ¢i su vietky skrutky a matice dobre utiahnuté

- Casti, ktoré by mohli zhrdzaviet (napr. n6z) pred
uskladnenim nakonzervujte olejom pripadne mazacim
tukom.

- Kosacku uskladnite na suché miesto, najlepsie s
beténovym podkladom. Na ochranu pred vlhkostou ju
mdbzete umiestnit na dosky, gumu, alebo platy.

- Operacie pri uvedeni do chodu po zimnom uskladneni su
rovnaké ako pri beznom nastartovani stroja (str.80).

A\ POZOR! Pred uskladnenim nechajte motor vychladnut!

OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Ochrana zivotného prostredia je vyznamnym a primarnym
aspektom pri pouzivani strojového zariadenia a je na
prospech spoluzitia os6b a ochranu prostredia, v ktorom
Zijeme.

- Snazte sa nerusit okolie.

- Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o likvidacii

obalov, oleja, benzinu, akumulatorov, filtrov,
opotrebovanych dielov a vietkych dielov, ktoré by mohli
poskodit zivotné prostredie. Takéto odpady sa nesmu
odhadzovat do zbernych nadob komundlneho odpadu,
ale musia sa separovat a odovzdat v zbernych strediskach
na recyklaciu odpadu.

Vyradenie z ¢innosti a likvidacia

Po vyradeni strojového zariadenia ho nevyhadzujte volne v
prostredi, ale odovzdajte ho v zbernom stredisku.

Velkd ¢ast materidlov pouzitych na konstrukciu strojového
zariadenia sa da recyklovat. Vsetky kovy (ocel, hlinik, mosadz)
mozno odovzdat v zbernom stredisku kovovych odpadov.
Informécie dostanete na sprave zbernych surovin vo vasej
oblasti. Likvidaciu odpadov zo strojového zariadenia treba
vykonat v sulade s platnymi predpismi na ochranu Zivotného
prostredia, aby sa predislo kontaminacii pozemkov, vzduchu
avody.

A\ POZOR! Batériu zlikvidujte samostatne, nie so
strojom!

V kazdom pripade bude treba dodrzat platné predpisy.

A\ POZOR! Pozorne si precitajte ak navod na pouzitie a
udrzbu batérie a nabijacky batérie!
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10. TECHNICKE UDAJE

Sirka zaberu 41 cm

Napatie 40V DC

Vyska kosenia MIN 28 mm - MAX 75 mm

Objem zberného kosa 7028

Hmotnost 23 kg

Hladina akustického tlaku dB (A) Lpa aV 76.3
EN 60335-2-77

Tolerancia dB (A) 0.7

Namerana hladina akustického vykonu dB (A) 2000/14/CE 88.2

Tolerancia dB (A) 0.8

Zaruc¢ené hladina akustického vykonu dB (A) 200(‘)'}"1":1/& 89.0

Uroven vibrécii m/s? EN 60335-2-77 <25

Tolerancia m/s? EN 12096 0.9

11. ES VYHLASENIE O ZHODE

Dolupodpisany,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

Viyhlasuje na svoju vyhradnu zodpovednost, Ze stroj:

1. Typ:

BATERIOVA KOSACKA NA TRAVU

2. Ochrannd znacka: / Typ:

EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. Identifikacia série:

654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

Spina poziadavky stanovené smernicou

2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

Spina poziadavky nasledujucich
harmonizovanych noriem:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Typ rezného zariadenia:

rota¢ny n6z

Sirka rezania 41 cm
Namerana hladina akustického vykonu: 88.2 dB(A)
Zaruc¢ovana hladina akustického vykonu: 89.0 dB(A)

Bol dodrzany postup hodnotenia:

Annex VI -2000/14/EC procedura 1

Nazov a adresa notifikovaného organu

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

Miesto vyroby:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

17/06/2019

Technicka dokumentacia je uloZzena v:

Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica

P
@F’Q‘“““‘““*@Emulim
~J

Fausto Bellamico - President
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12. ZARUCNY LIST

Tento pristroj bol navrhnuty a zrealizovany pomocou
najmodernejsich vyrobnych technik. Vyrobca poskytuje na
svoje vyrobky 24 mesacnu zaruku od datumu nakupu v
pripade pouzivania sikromnymi osobami a pri pouzivani vo
volnom case. V pripade profesiondineho pouzivania je zaruka
obmedzena na 12 mesiacov.

Vseobecné zaruéné podmienky

1) Zaruka je platnd od datumu ndkupu. Vyrobca,
prostrednictvom predajnej siete a technického servisu,
bezplatne vymeni ¢asti, ktoré su chybné v dosledku chyby
materidlu, opracovania alebo vyroby. Zaruka neubera
kupujucemu pravne naroky vyplyvajuce z obcianskeho
zdkonnika v pripade chyb alebo kazov spdsobenych
predanou vecou.

2) Technicky persondl zasiahne ¢o najrychlejsie v ¢asovych
lehotach, ktoré mu umoznia organiza¢né poziadavky.

3) Na vyziadanie zarucnej opravy je potrebné predlozit
opravnenému personalu nizsie uvedeny zarucny list
opeciatkovany predajcom, vyplneny vo vsetkych
castiach a doplneny nakupnou fakturou alebo
pokladni¢nym blokom, povinnym na danové ucely, na
ktorom je uvedeny datum nakupu.

4) Zaruka sa neuplatnuje v pripade:

- Zjavne nevykonavanej udrzby,

- Nespravneho pouzivania vyrobku alebo v pripade
vykonania zmien na riom,

- Pouzitia nevhodnych mazadiel alebo pohonnych latok,

- Pouzitia neoriginalnych nahradnych suciastok alebo
doplnkov,

- Zasahov vykonanych neopravnenymi osobami.

5) Vyrobca vynima zo zaruky spotrebné materidly a sucasti,
ktoré podliehaju beznému funk¢nému opotrebovaniu.

6) Zaruka sa nevztahuje na zdsahy modernizacie alebo
vylep3enia vyrobku.

7) Zaruka sa nevztahuje na nastavovanie a udrzbu, ktoré by
boli nevyhnutné pocas zarucnej lehoty.

8) Pripadné skody spbdsobené prepravou musia byt ihned
nahlasené prepravcovi, inak zaruku nemozno uplatnit.

9) Zéaruka sa nevztahuje na pripadné skody, priame alebo
nepriame, spésobené osobdm alebo na veciach
poruchami pristroja alebo ktoré su nasledkom nuteného
predizeného pozastavenia jeho pouzivania.

xj Neposielajte! Prilozte iba k pripadnej Ziadosti o technicky servis.

B}
MODEL DATUM CX’
i
. . PREDAJCA
VYROBNE C.
KUPENE OD P.




13. RIESENIE PROBLEMOV

A

POZOR: jednotku vidy zastavte a odpojte bezpeénostn)'& konektor, az
opatrenia podla tabulky dolu, samozrejme okrem tych, pri kt

orych sa vyzaduje, aby bola jednotka v chode.

otom urobte vsetky napravné

Ak sa vdm nepodarilo problém odstranit ani po overeni vietkych pricin, obratte sa na autorizovany servis. Ak pri¢ina problému
nie je uvedena v tejto tabulke, obratte sa na autorizovany servis.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RIESENIE

Motor sa nenastartuje alebo zhasne uz
po niekolkych sekundadch po
nastartovani.

1. Vybitd alebo nespravne vlozena
batéria

2. PoSkodeny elektricky kabel.

3. Vsunuta poistka motora spdsobuje
prehriatie motora.

4. Nie je vsunuty bezpecnostny konektor
alebo klu¢

5. Mikrospinac Startovacej paky je
poskodeny

6. Poskodend batéria

1. Batériu nabite alebo vloZte spravne

2. Dajte vymenit kabel v autorizovanom
servisnom stredisku.

3.Pred opdtovnym nastartovanim
pockajte niekolko minut.

4. Skontrolujte a/alebo vsurite

5. Zavolajte autorizované servisné
stredisko

6. Zavolajte autorizované servisné
stredisko

Motor sa nastartuje a funguje, ale ¢epel
sa neotaca.

APOZOR: nikdy sa nedotykajte
cepele, kym je motor zapnuty.

Okamzite vypnite motor a zavolajte
autorizované servisné stredisko.

A\ POZOR! Pozorne si preéitajte ak navod na pouzitie a udrzbu batérie a nabija¢ky batérie!
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NEPEBOA OPUrMHANBHOW UHCTPYKLIUK

BHMMaHU1IO yBaXKaeMbIX KNTMEHTOB

Bnarogapum Bac 3a Bbibop npoaykumn Emak.

Hawa ceTb Annepcknx n aBTOPU3OBAHHbLIX CEPBUCHbIX
LEHTPOB HaxoAMTCHA B BalleM MOMHOM pacnopsikeHun u
roToBa yAOBMNETBOPUTHL MtoOble BaLlK 3anpochkl.

BBEOEHUE
Ans npaBUMbHOro MCNONb30BAHWSA MalWHbLI U ANS
npesoTBpaLleHMs HecYacTHbIX CrydyaeB nepen Havanowm
paboTbl 0O4eHb BHUMMATENbHO NPOYTUTE JdaHHOE
PYKOBOLCTBO. 34ecb AdatTcsa nosicHeHuMsa no pabore
pasfnnyHbIX Y3N0OB MallWHbI, a Takke ykasaHus no
TpebyeMbIM NpPoBEpKaM 1 TEXOBCYKNBaHMIO.
Mpumeyanue. OnucaHua u unnocTpauun, NpuBeaeHHbIE B
AaHHOM pYKOBOACTBE, HE CYMTATCHA CTPOroO
o6asbiBaoWMMU. Pupma-M3rotoBuTenb ocTaBnseT 3a
co60oM NpaBo BHOCUTb M3MEHEHUSI B KOHCTPYKLIMIO MaLUUHbI
6e3 0653aTeNLCTB OGHOBMNEHMA 3TOrO PYKOBOACTBA.
Kpome ykasaHui no akcnmyatauum U TeXHUYECKOMY
obcnyxuBaHunio, faHHOe PYKOBOACTBO COAEPXMUT
nHpopmauuio, Tpebytowyo ocoboro BHMMaHusA. Takas
vgcbopmaumsa oTMeveHa CUMBOMaMM, ONUCaHHBIMW HUXE:
BHUMAHME:

- OTHOCUTCH K crydvasam, Korga cyuecTByeT pUCK
Hec4acTHbIX CryyaeB, B TOM 4Yucrne C neTanbHbIM
MCXOOOM, UNW TeNeCHbIX NMOBPEXAEHUN UMK
CepbeésHoro ylepba nmyLLecTBy.

- OTHOCWUTCA K cny4yasm, Korga cywecTBYeT pUCK
NOBPEXOEHNS YCTPONCTBA UMW ero COCTaBHbIX YacTen.

COAEPXAHME

1. 3HAYEHME NPEAYNPEAQ U TENNbHbIX CUMBOJ10B
N NMPABUIA

BE3OMNACHOCTH 87
2. YACTU TA3OHOKOCUIKHA 87
3. MEPbI NPEAOOCTOPOXHOCTU 87
4. CBOPKA 89
5. NYCK 89
6. TMPABWIIA NONb3OBAHUA 90
7. OCTAHOBKA OBUIATENA 90
8. TEXHMWYECKOE OBCNY>XXWUBAHUE 91
9. XPAHEHUE 92
10. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKUN 93
11. 3AABNEHUE O COOTBETCTBUU 93
12. TAPAHTUAHBIN CEPTU®UKAT 94
13. MONCK U YCTPAHEHUE

HEUCINPABHOCTEM 95

1. OBBbACHEHUE CI/IMBOHOB U NMPABUIA
BE3OINACHOCTHU (Puc.1)

1. BHUMAHMUE! - MNepea ncnonb3oBaHMeM BHUMATENbHO
yuTanTe MHCTPYKUMIO Mo 6e3onacHoCTy.

2. OnacHoCTb pe3aHblX TPaBM BEPXHUX U HUKHUX
KOHe4yHocTen! - He nossonavte 3putensmM HaxoguTbCs
B 30He paboTbl.

3. OnacHocTb oTOpachbiBaHMA NpeaAMeTOB U pe3aHbiX

TpaBM BepXHUX KoHe4yHocTeun! [lepen kaxabim

Texo0CnyXXMBaHMEM BbIHUMAWTE NPeLOXPaHUTENbHbINA KITHou.

TexHuyeckme AaHHble

Tun mMawwuHbl: AKKYMYNATOPHAA

FA3OHOKOCWUITKA

Mapka n mogens nagenus

"apaHTUpOBaHHbLIN YPOBEHb aKyCTUYECKON MOLLHOCTU

CepwuiiHbI HOMep

Mapka cootBeTcTBUSA TpeboBaHusm CE

o4 BbInycka

Knacc 3awuTbl MalwyHbl

v s

—oPYRNO

_ -

MHPOPMALUA ONA NONb30OBATENEN
B cooTBeTCcTBMU C [lupektuBammu 2011/65/
CE mn 2012/19/CE, kacawwumucsa
COKpaleHUA NpUMeHEeHUA BpeaHbIX
BELLECTB NMPU U3TOTOBIIEHUMU INEKTPUYECKON
M 3NeKTPOHHOM annapaTtypbl, a Takxe
BN / yTunusauum oTXoaoB.
[ToMmeweHHbIn Ha annapaType CUMBON,
n3obpaxalwwmnn nepevyepkHyTbIl MYCOPHBIA SALLKK,
O3Ha4aeT, YTO MO OKOHYaHWUWM CBOEro CPoKa CIyxObl OHa
OOIKHA YTUMUM3NPOBAaTbLCH OTAENBHO OT APYrNX OTXOO0B.
[MosToMy no OKOHYaHMUKM cpoka cnyx6bbl Takon
annapaTtypbl nofnb3oBaTeNnb 06a3aH AOCTaBUTbL e€e B
cneumanu3MpoBaHHble LIeHTPbl N0 NPUEMKE 3NeKTPUYeCKMX
W 9NEKTPOHHBIX OTXOAO0B UMK Xe caaTb Aunepy npu nokynke
HOBOro usaenusa aHanoruyHoro Tvuna B COOTHOLWEHUU
OfOVH K o1HOMY.
CneunannanpoBaHHbIn cOOp OTCNYXMBLUEN CBOWN CPOK
annapaTypbl C Lenbi ee nocnegywuwero HanpaeneHus
Ha nepepaboTKy M yTUNMU3auMIO, HE HaAHOCSLLY Bpen
oKpyXatllen cpege, cnocobcTByeT NpeaoTBpaLLEHUIO
BO3MOXHOMO0 BpeaHOro BO3OENCTBUA Ha OKpYXarwlLlyto
cpeady W 300poBbe nogert 1 brnaronpusaTCTBYET BTOPUYHON
nepepaboTke maTepuanos, U3 KOTOPbIX U3rOTOBMEHa 3Ta
annaparypa.
YTunusauua nsgenus, BbiNONHEHHAs nonb3oBaTenem
B HapylweHuWe YCTaAHOBMEHHbIX NpaBun, BneyeT
3a cobol NpuMeHeHne B OTHOLIEHUM HEro CaHKuun,
npegycMOTPEHHBIX HaLMOHaNbHbIM 3aKOHOAATENLCTBOM.

A BHUMAHUE! YTunusnpyirte akkymynsaTopbl OTAeNbHO
oT MawwuHbl! U3genne, noanexaiiee BTOPUYHOMN
nepepabotke: MOHHO-NUTUEBbIN aKKyMYJISATOP.

A BHMMAHUE! BHumaTenbHO Nnpountante pyKoBOACTBO
no 3KcnylyaTauumn u TexooCcnyXMBaHUIO akKyMynsiTopa
M 3apsiQHOro YCTPOMCTBA.

2. YACTU TrA3OHOKOCWIJIKM (Puc. 2)

1. Pbiyar ynpasneHus pabotow

2. Pyuka

3. KecTkow kop3uHoW

4. 3apgHAs KpblllKa

5. PerynupoBka BbICOTbI KOLLEHWS

6. Pyuka perynMpoBku BbICOTbI U oMKCaLMKN PYKOATU
7. WiHpvkaTop 3anonHeHus TpaBocbopHMKa

8. [Bepua akKyMymnsTOPHOro oTceka

9. [lpepoxpaHUTENbHLIN KoY

10. lMNMpepoxpaHuTenbHasa KHoMka

3. NMPABUIIA BE3OIMNMACHOCTHU

A BHUMAHMUE - LlenHas nuna npv npaBuiibHOM

MCNONb30BaHUN — 3TO ObLICTPbIN, YAOOHbLIA U
3P PEeKTUBHBLIN UHCTPYMEHT, OA4HAKO NPU HEBEPHOM
MCNONb30BaHUN UMM NPU HECOONAEHNU AONXKHbIX
Mep NpPefoOCTOPOXKHOCTM OHa MOXeT SABUTbLCH
MCTOYHUKOM onacHocTu. [ina Toro, 4yTo6bl Bawa
paboTta Bcerga 6bina NpuUsATHON U Ge3onacHom, CTporo
cobnpanTte npuBeAeHHbIe HUXKe U B APYrMx Mecrtax
HACTOSLLEN MHCTPYKLUMN.

A BHUMAHME! Cuctema 3neKkTponuTaHusa Balewn

MaLUMHbI cO3AaeT 04eHb craboe aneKTPoOMarHMTHoe
none. 3To nose MoXeT co3pgaTb NoMexu AnA paboTbl
HEKOTOpPbIX KapaunocTumynstopoB. Bo nsbexaHue
pUCKa Cepbe3HbIX UMK Jaxe neTarnbHbIX NOCNeacTBUMN
nMua ¢ BXMUBIEHHbIMU KapauocTumynsaTopamu
OOMKHbI NPOKOHCYNLTUPOBATLCA CO CBOMM BpavyoM u
M3roToBUTENEM KapAuOCTUMyINATOpa nepen Tem, Kak
npucTynaTh K 3KCNJyaTauun MaluHbI.
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A BHUMAHWE! - Ucnonb3oBaHue MalWUHBDI
MOXEeT perfnamMeHTUpPOBaTbCA HaUWOHaNbHbIM

3aKoHOAATENbLCTBOM.

A BHUWMAHMUE! BHumaTenbHO npouyuTanTte
PYKOBOACTBO NO 3KcnnyaTtauuu wu

Texoo6CcnyXunBaHUI aKKyMynatTopa M 3apsgHoOro

ycTpoWcTBa.

A BHUMAHMUE!

1.BHMMaTenbHO npoynTante U BbLINONHANTE yKasaHus,

npuneegeHHble B HacTtodweM PYKOBOACTBE U Ha
9TUKETKAX, YCTAHOBJIEHHbIX HAa MalLlUUHe.

2.He pa3peu.|al7|Te OeTdaM 1 NOCTOPOHHUM JnuamM CTOATb

B 30HE paboTbl MaLLWHLI (5 MeTpoB).

3.He nosBonsnTe ncnonb3oBaTb ra30HOKOCUIIKY nvuam,

HEe MMerLWwum Ans 3Toro Heob6xoaMmoro BO3pacTa,
onbiTa Unn (t)VISI/I‘-IeCKOVI Chnbl N HaxogAawunmMmca
noa BO3OENCTBMEM anKorons, HapKOTUYECKNX UNn
J1IEKapCTBEHHbIX CPeACTB.

4. He npubnwxaiTe pyku U HOTW K KapTepy Hoxa npu

BKJTHOYEHHOM OBUraterne.

5.Bcerga gpymante o cobcTBeHHOM 6Ge3omacHoOCTU U

ofeBanTecb COOTBeTCTBYyHOWMM obpasom. Becerga
HageBawTe kpenkue GOTUHKM, HU B KOEM cny4yae
He ogeBawTe caHpganuu. lNMepen Havyanom paboThl
00s3aTenbHO HaJeHLTe OYKU UNKU Apyrve cpeacTsa ans
3awuTbl rmas. MNpu paboTe ¢ ra3aoHOKOCWIKOW HOCUTE
BCerga AfMHHbIE OproKu.

6.TwaTenbHO 0O3HaKOMbTECb C npuHUMNOM pa6OTbI

rasoHOKOCWUIIKM, C ee opraHamu ynpaBreHuUs U B
4YacTHOCTM €O cnocobom ee GbICTPOW OCTAHOBKM B
cnyyae HeobxoaMMocCTu.

7.MNpoBepsanTe Bcerga NNoOTHOCTb 3aTArMBaHus GONTOB,

BUWHTOB U raek ra30HOKOCUITKW.

8.I'Iepep, ncnonb3oBaHNEM ra3oHOKOCUITKK y6e,u,|/|Ter

B Hannyunm un HpaBMﬂbHOVI yCTaHOBKE Ha Hen Bcex
npenoxpaHnTENbHbIX N 3alUTHbIX yCTpOVICTB.

9.MMpn BpeMEHHOM MpeKkpalleHn paboThl BbIKIHUNTE

asuraTtenb U ybeautech, YTO Bce Bpalyalolinecs
opraHbl OCTaHOBUMWCb.

10.Hukorpa He GnokupynTte 3agHun gednexktop B

NOAHATOM MOJTOXEHUN.

11. Ecnu Bbl co6mpaeTer OCTaBUTb ra30HOKOCUIIKY 6e3

npncmoTpa, 06s13aTenbHO BbIKMOYMTE ABUraTenb U
NOMECTUTE €€ Ha NJTOCKYH NOBEPXHOCTb.

12.B HeKOTOpbIX cnyyasx OeWUCTBYHLWME MECTHble

npaeuna orpaHuMyusaloT BO3pacT onepartopa u
ncnonb3oBaHne MalluuHbl B onpeaeneHHbIX yCrnoBuax.

13.He 3abbiBante, 4TO Bnagenew unu onepaTtop M3genus

HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3@ HECYaCTHblEe Cry4yau unu
co3[aHue ornacHbIX CUTyaumii Ans TPETbUX NNL, UK UX
CcOOCTBEHHOCTM.

14.BblHMManTe npefoxpaHuTenbHbln ko (9, Puc.2):

BCSKWI pa3, Koraa Bbl OCTaBseTe MaluvHy; nepes Tem,
Kak mpucTynaTb K yCTPaAHEHUIO 3aCOPEHUS HOXEW WIu
0TBepCTUst ANs BbIBpOCa CKOLEHHOW TpaBbl; B Cryyae
CHATUA TpaBoCOOpHWKA; nepen TeM, Kak npucTynaTtb K
nobon onepauun NO YUCTKE MNN PEMOHTY; B Crnyyae
aHoManbHOW BMOpauuu (HemenneHHO NpoBepbTe
NPUYMHY 3TOrO SBMEHUS); Nocne yaapa 0 NOCTOPOHHWN
npegmert. Takke nocne ygapa O NOCTOPOHHee Teno B
3TOM Cfyyae MpoBepbTe ra3oHOKOCWUIKY Ha Hanunyne
NMOBPEXAEHUN N YCTPaAHUTE UX Nepes NOBTOPOHbIM
3anyckoM MaLlWHBbI.

15.Mcnonb3ynte TONbKO (DUPMEHHbIE pexylune

yCTpOWCTBA.

16.Mepen Havanom paboTbl KOHTPONUYNTE COCTOSIHUE

HOXa, COOTBETCTBYIOLLEr0 KpenexHoro bonta wu,
BooOLle, BCE CUCTEMbI HA OTCYTCTBME M3HOCA UNK
NOBPEXAEHUNA.

17.CoxpaHanTe B ULENOCTU BCe ITUKETKM C

npeaoxpaHUTENbHLIMA CUMBOMAMMN UMW yKa3aHUSMU
no 6esonacHocTu. Ecnu 3TMKeTKM CTaHyT
He4YnTaeMblMu, MX HEOOXOAUMMO CBOEBPEMEHHO
3ameHuTb (Puc.1).

18.He ncnonb3yiTe MawwmnHy No Ha3HaAYEHWIO, OTIMYHOMY
OT yKa3aHHOro B HacTosileM pykosogcTsee (ctp. 90).

19.Bcerga npugepxmnBantecb HalWuUX yKaszaHUW Mo
NPOBEAEHMI0 TEXODCYXMBAHUS.

20.He vcnonb3ynTe MOTOMNOMMY, €CNN OHA NOBPEXaeHa,
HenpaBUNbHO OTPEMOHTUpPOBAaHAa, HEBEPHO
cobpaHa unu ecnu ee KOHCTPYKLMS NoABeprnachb
HEeCaHKUMOHNPOBAHHLIM M3MEHEeHUAM. 3anpeluaeTtcs
yoanatb MNu noBpexpaTb NpefoXpaHUTeNbHbIe
npucnocobneHuma. CBOEBPEMEHHO
3aMeHsInTe NoBpeXAeHHble UNN N3HOLWEHHbIE
npegoxpaHuTenbHble YCTPONCTBA.

21.He peMOHTUpynTE LENHYIO NUNY CaMOCTOATENbHO U He
NnpoBOOUTE CaMOCTOSITENTIbHO MHbIX PaboT, BbIXOOSALWNX
3a pamku Tekyllero texoocnyxueaHus. Obpallantech
TONbKO B Cneunann3npoBaHHbleE U aBTOPU3OBAHHbIE
CEPBUCHLIE LIEHTPbI.

22.NMpn HeobXxooMMOCTM BbiBOOAA MallUHbI K3
aKcnnyaTtauum He OCTaBnaWTe ee B OKpyxatolen
cpene, a cgante CBOeMy OuUnepy wunv B LEHTp cbopa
OTXO[OB.

23.MpepoctaBnanTte MalluMHy unu JaBanWTe ee B3alMbl
TOMbKO OMbITHBIM MIOASAM, YXe 3HAKOMbIM C MalUWHOM
W npaBunamu ee akcnnyatauuun. MeHee OnNbITHbIM
nonb3oBaTensam crneayeTr npoynTatb LaHHYIO
WHCTPYKLMIO Nepes Ha4anom paboTbl.

24.Bcerpa obpawanTecb kK CBOeMy gunepy ans
NONMy4YeHUs NPOYUX pPa3bACHEHUN MAU nNpu
Heo0X0AMMOCTM BbIMONHEHNUSI KaKUX-NMOO onepaLui.

25.TwaTtenbHO COXpaHANTE HACTOSALLYI WUHCTPYKLUIO
W KOHCYNbTUPYWTECb C HEN nepen KaxablMm
NCNonb30BaHNEM MUIbI.

26.9T0 yCTpPOWCTBO He nNpefHa3HayeHO And
ucnonb3oBaHUsa nuuamu (Bknw4yas geTtenn) c
PU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU NN NCUXUYECKUMN
HapylweHUsaMU, a Takxe nuuamu, He UMEeKLWUMu
[O0CTaTOMHOro onbiTa M 3HaHW, OO TeX Nop, NoKa OHU
He OyayT oby4yeHbl NOMb30BaAHUIO YCTPOMCTBOM Nof
Ha[30pOM NuLa, OTBETCTBEHHOMO 3a X 6e3onacHoOCTb.
Heobxoaumo cneauTtb, YTOObLI AETWM He urpanu c
YCTPONCTBOM.

SALLUTHAA OOEXIOA

A\ TMNpu paboTte c razoHOKOCMNKON BCerga HageBanTe

cepTudmuMpoBaHHY 3alWUTHYH oaexAay.
MpumeHeHNe 3alWMTHON OAeXAbl HE YyCTpaHsAeT puUck
NOMy4YeHUs TpaBMbl, HO YMeHbllaeT BO3MOXHble
nocneacTBus HecyacTHoro cnyyas. [Npu Beibope 3alumMTHOM
ofexabl PYKOBOACTBYWTECb pekoMeHgauusamu Bawero
[AOBEPEHHOro aunepa.

Opexaa gomkHa bbITb yA06HOW 1M He MewwaTb npu paboTe.
HapeBanTe npunerawwyo K Teny 3awWUTHYO ogexay.
3aWwmnTHbIE KYpTKa U KOMOWMHE3OH ABNAKTCSA
vaeanbHbIM peleHueM.

HapeBanTe 3awuTHbIe canorn unu 60TUHKW, UMeloLLne
NPOTUBOCKONb3AlMe NOAOWBbI U CTallbHblé HOCKU-
HaKOHEYHUKMN.

HapeBanTe 3awmTHBLIE OYKM UK 3abpano!

Mcnonb3oBaHMe WyMO3alWmThl; HaNnpUMep, HayLWHUKK
unu 3aTbIYkK. [TpuMeHeHe NpuUcnocobneHMn ons 3awmThbl
opraHoB cnyxa TpebyeT ocoboro BHUMaHuA u
OCTOPOXHOCTU, Tak Kak Npu 3TOM OrpaHuymMBaeTcs
cnocobHOCTb BOCNPUHMMATb 3BYKOBblE CUrHanbl 06
OMacHOCTM (KPUKKU, CUTHamMbI NpegynpexaeHus n T.4.).

YKA3AHUA MO UCMOJIb3OBAHUIO AKKYMYJTATOPOB

O6wme mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTHU

- Hw B k0em cnyyae Henb3si OTKPbIBATL akKyMynsTop.

- Hwu B koem cnyyae He 6pocanTe B OroHb 0TpaboTaHHbIe
akkymynstopsl - OMNACHOCTb B3PbIBA! -
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- Bknwyante 3apagHoe YyCTPOWCTBO TONbKO B
3MEeKTPUYECKME PO3ETKN C HaMpPsPKEHWMEM, YKa3aHHbIM B
Tabrnmyke TEXHUYECKMX OAHHBbIX.

- WcnonbayinTe TONbKO OpUrMHanbHbIN akkyMynaTop.

- Tpv NpOAOMKUTENBHOM MCMOMNBb30BAHMM aKKYMYNSITOP MOXET
HarpeBaTtbcs. [Nepen noasapsakon JanTe eMy OCThITb.

- He xpaHuTe akkymynaTtop v 3apsgHoe YCTPOWCTBO B
MecTax, JOCTYMHbIX ONs OeTeNn.

- Hu B KOoem cnyyae He UCMNOMNb3ynTe akKyMynsTopbl B
MecTax, B KOTOPbIX HAX0ASTCA BOCNNaMeHseMble napbl
Unu BeLLecTaa.

- 3apskaniTe akkymynsaTopbl TOMbKO Npu Temneparype,
nexatlen B npegenax ot 10°C go 40°C.

-  Hwn B koem cnyvyae He XxpaHUTe aKKymynaTopbl B
nomMeLleHuax ¢ Temneparypon 6onee 40°C.

- HuB koem cnyyae He JonycKkanTe KOPOTKOrO 3aMblKaHWUS
KOHTaKTOB aKkKymynsTopa U He MOACOEAVHSANTE UX K
MeTannMyecknum npegmMmeTam.

- [lpu TpaHCNOPTMPOBKE aKKymynsatopa crneauTe 3a TeM,
4TOObI KOHTAKTLI HE Kacanucb Apyr Apyra, U He UCTMONb3ynTe
AN TPAHCMOPTMPOBKU METANMNNYECKNE KOHTEMHEPHI.

- KopoTkoe 3amblkaHWe akkyMynsitopa MOXET NpuMBECTH K
B3pbiBy. B niobom cnyyae, KOpoTKOe 3amblkaHue
NPUBOAUT K NMOBPEXOEHNIO aKKyMynsTopa.

- PeryngapHo npoBepsiTe OTCYTCTBME MOBPEXAEHUN
kabens 3apsigHOro ycTponcTea. B cnyyae noBpexaeHus
kabens HeobxoAMMO 3aMeHUTb 3apsaHOe YCTPONCTBO.

- [lepen nocTaHOBKOW Ha 3MMHEE XpaHeHMe Heobxoanmo
MOSTHOCTbIO 3apAaUTb akKyMynsiTop.

- [Nogsapsgky akkymynsatopa MOXHO NPOU3BOAMTb TOMBKO
C MOMOLLbI 3apsifHbIX YCTPOMUCTB, COOTBETCTBYIOLLMUX
ctangapty EN 60335-2-29/A11.

4. CBOPKA

YCTAHOBKA PYYKU (Puc. 3-4-5)

- NMogHnMKTE pyyKy, Kak MokasaHo Ha puc. 3, 3aTaHuTe
KpenexHble bapalku (A, Puc. 5) nocne yctaHOBKW py4ku
(B), yctaHoBUTE BLICOTY py4ku. BeibepeTe oaHy u3 AByx
BO3MOXHbIX no3uumn (C, Puc. 4).

PEIYNNIMPOBKA BbICOTbI PYYKU (Puc. 5)
OTtnyctute Gapawku (A) U ycTaHoBUTE pyuKy B yaoGHoe
nonoxexue (B).

MELLOK-TPABOCBEOPHUK
YctaHosuTe nonepeuunHy (N, Puc.6).

A BHUMAHMUE! - lMonepeynHa gomkHa ycTaHaBnnBaTbCS
B onpepeneHHoM HanpaeneHun. CtopoHa (X, Pwuc.7)
ansetca 6onblen U gomkHa BbiTb obpalleHa Hapyxy
TpaBocbopHuka. CtopoHa (Y) MeHble, OHa AOSKHA
ObITb ObpalleHa BHYTpb TpaBoCOOpHMKA. Ha nonepeunHy
criefyeT HagaBuUThb [0 ynopa, YTobbl OHa 3aLenkHynach
(Puc.8). MpumeyaHune: B MOMEHT 3aLLENKMBAHWUS CrbILEH
LLIeNYOK.

MpucoeanHute cetyatylo vactb mewwka (D, Puc.9) k ero
xecTkomn Yactu (E) ¢ nomolbio cneumanbHbix 3awenok (F).
HauHuTe ¢ 3agHen CTOPOHbI 1 3aKOHYUTE MO KpasiM.

Puc. 10 - MoHTaX NnacTUHbI Ha py4YKe KOP3UHbI.

YCTAHOBKA TPABOCBOPHUKA (Puc. 11)

MogHumuTe 3agHuin gednektop (G).

3akpenuTe gBa kptoka (H) Ha ocb aedpnekTopa (1).
Onyctute 3agHuin gednektop u ybeaumtecb, 4TO OH
MOSIHOCTbIO MOKPbIBAET BEPXHIOK YacTb TpaBOCOOPHMKA.

MoHTax akkymynsTopa
» OTKpoWTe KpbILLKY akkyMynsaTOpHOro otceka (8, puc.2).
* BcTaBbTe akkymynaTop B rHe3go Tak, 4ToObl
3achukcmpoBartb ero (puc.12).
A BHUMAHMUE! Ucnonb3ynTe TONLKO OpUrMHanbHble
akkymynsatopbl. Mcnonb3oBaHWe akKKymMynsTopoB

HeBEepHOro tTuna MOXeT Cco34aTb OMAaCHOCTb
BO3ropaHusd, B3pbiBa U TpaBM.

CHATMe akKymynsaTopa

» OTKpoWiTe KpbILLIKY aKKyMyrnsiTOPHOIO oTceka (8, puc.2).

* Haxmmte Ha obe kHomMkM (B), 4TOObl BEIHYTb aKKyMymnsTop
(A, puc.12).

4 BHUMAHME! BHumaTenbHO npoynTante pykoBOACTBO
no 3KcnyaTaumm 1 TexooCnyKMBaHUIO akKymynsTopa
M 3apsiBHOro YCTPOMUCTBA.

5. BKITIOYEHUE
NOAroTOBKA K PABOTE

NMPOBEPKA COCTOAHUA MALLUUHDI
A BHUMAHMUE! Y6eauTtechb, 4To AKKyMynsiTop He
BCTaBJIEH B CBOM OTCEK.

I'Iepe/:l Ha4yanom paboTbl Heobxoanmo:
yb6eanTbca B TOM, YTO OBUXEHWUS BblKMAOYaTens u
npeaoxpaHnTe BbIMOMHATCA CBOOOAHO U He TpebytoT
NPUNOXEHNS YPE3MEPHBIX YCUIWIA, U YTO MPU OTMYCKaHWK
OHW BbICTPO M aBTOMAaTU4YECKM BO3BpalLalOTCH B
HenTpansbHoe NoroXeHue;

- ybeautbes, YTO, €CMM HE HaXaTb Ha NpeaoXpaHvTens,
BbIKIIOYaTENb OCTaeTCs 3a6NOKUPOBaHHbIM;

- MpOBepUTb, YTOObI KaHarbl MPOXOXAEHNS OXNaX4atoLLero
BO3lyxa He ObInn 3acopeHbl;

- NpOBEPUTb, YTODbI PyYKM 1 3ALLUMTHBIE OrPaKAEHNS MaLVHBI
OblNM YNCTBIMU M CYXMMW, @ TakKe NpPaBUNbHOCTb MX
YCTaHOBKM W HAAEXHOCTb KPenmneHus K MalluHe;

- ybeguTbCH B OTCYTCTBUM NMOBPEXOEHWUIN YCTPONCTB Pe3Kn
W 3aLLMTHBIX OrPaXKaAESHWUI;

- NpoBepwuTb, 4YTOObI Ha MawuHe He 6biNo NPU3HaKoB
M3HOCa UNWN NOBPEXOEHWN, BbI3BaHHbLIX ygapamu unu
APYTMMW NPpUYMHaMK, U NPU HEOBXOAUMOCTY BbIMOMHUTD
HeobX0AMMbIV PEMOHT;

- ybeauTbcsA B XOpOLIEM COCTOSIHUM akKymynsatopa u
OTCYTCTBUW HA HEM NPU3HAKOB KaknX-nvbo NoBpexaeHun.
He ucnonb3ynTe MawWwuHYy C NOBPEXAEHHbIM WUNu
N3HOLUEHHbBIM aKKyMYSSTOPOM;

- 3apskanTe akkyMynsaTop COrfiacHO MeToamke, ONMMCaHHOM
B rmase «3apsaka akkymynsatopay.

MPOBEPKA COCTOAHUA AKKYMYNATOPA (Puc.13)

[na npoBepkn ypoBHA 3apsga akkymynatopa (A) Haxmute
kHonky (B), aktmBupytowwyto 4 cesetoguoga (C), cocTosiHue
KOTOPbIX MMEET CrieaytoLlee 3HavyeHme:

lopaT 4 ceeTtoamnona = ABTOHOMHOCTb = 4/4

lopat 3 ceetoamona = ABTOHOMHOCTb = 3/4

lopat 2 ceeTogmoaa = ABTOHOMHOCTbL >= 2/4

loput 1 cBeToamon = ABTOHOMHOCTb =< 1/4

1 MuraroLuii CBETOAMON = aKKYMYMATOP paspsikeH

4 muraloLwux ceetToamona = neperpes

3APAOKA AKKYMYTTATOPA (Puc.14)

OCTOPOXHO: Yb6eaoutecb, 4TO HanpsixxeHue B
3NeKTPUYECKON PO3eTKe COOTBETCTBYET yKa3aHHOMY Ha
3TUKETKE 3apsaHOro YCTPOMCTRaA.

YTo6bI BEIHYTL akkymynaTop (A, puc.12) n3 MalumHbl, HAXXMUTE Ha
06e kHomkK (B) 1 n3enekute akkyMynsTop 13 otceka.

ﬂnﬂ noA3apsAAKM akKymynsTopa:

BKIIOYNTE 3apsiiHOe yCTpoWcTBO (C) B neKkTpUieckyto
pO3eTKy; 3aropeBLUMNCS KpacHbIn nHamkaTop (D) ykaxert
Ha Hanuyve HanpsKeHus.

- BCTaBbTe akKymynatop (A) B COOTBETCTBYIOLLMA OTCEK B
3apsgHom ycTpoiictee (C), HagaBuB Ha Hero 4o ynopa.
MNofsapsaka NOMHOCTBIO PaspsKEHHOro akkymynaTopa
TpebyeT npumepHo 113 MUHYT (2,5 A4) 1 225 MUHYT (5 Au).
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Ha Tekywmin atan npouecca noasapsaaku ykasbiBaet

umHaukaTop (D):

- 3apsiAHOe YCTPOWCTBO MOACOEAMHEHO = ropuUT KPacHbIN
nHamkartop.

- aKKyMynsTop BCTaBMeH, W BbINOMHAETCA NoA3apsaka =
MWraeT 3eneHblil UHAMKaTop.

- noasapsiaka akkymynstopa 3aBepLueHa = ropuT 3eneHbIn
nHamkartop.

- KOpOTKOe 3aMblkaHue = BbICTPO MUraeT KpacHbIN
WHAUKaTOP

- neperpes = Me4fIeHHO MUraeT KpacHbIi UHAUKATOP

Mo okOHYaHum noa3sapAanKu:

- BbIHbTE akkymynatop (A) us sapsigHoro yctponctea (C) u
YCTaHOBUTE €70 Ha MaLUuWHY;

- oTcoeaunHuTe 3apapgHoe yctponcteo (C) ot
3NEeKTPUYECKON PO3ETKN.

A BHWMAHWE! lFasoHokocunka ocHaljeHa

npeaoxpaHUTeNbHbIM YCTPOMCTBOM Ans
npeaoTBpalWleHNss ee HeCaHKLUMOHUPOBAHHOrO
ucnonb3oBaHus. MNepen BKNOYEHMEM ra3oHOKOCUNKMN
Heo6XxoAUMO BCTaBUTb NPeAOXpPaHUTENbHbLIN KoY
(9, Puc.2); BbiIHUManTe ero BCSAKAUW pa3 nepeg TeM, Kak
npepBaTb UK 3aBepLUMTb paboTy.

- [poussoguTe 3anyck ABuUratens Ha OTKPbITOW MroLllagke
BOANM OT BbICOKOW TpaBbl. YoanuTe KamHW, nanku,
npoeoda W T.N. ¢ nnowanun, Ha KOTOPOW NPOM3BOASTCSA
3anyck ABuratens u KolleHue Tpasbl.

- BHUmaTenbHO npounTaniTe npasuna 6esonacHoCTH,
N3MOXEHHbIE B 3TON MHCTPYKLUM.

- Mepen 3anyckom gBuratens y6eamtecb, YTO HOXMU
BpaLLatoTcsa cBoOOAHO.

- Mpwu 3anycke gBuratensa cobniwoganTte NpuBedeHHbIE B
COOTBETCTBYIOLMX UHCTPYKUNSAX YKa3aHUs U OepxuTe
Horn Ha 6e30nacHOM PacCcTOSIHAM OT HOXa.

3anyck aBuratens (Puc. 15)

Onsa BKNOYEHWSA BCTaBbTe NpegoXpaHuTeNbHbIA Koy (A
B cooTBeTcTBylolee rHe3no (B), Haxmute kHonky (C) u
npueeguTe B aenctame pbiyar (D).

BHUMAHMUE! B cniyyae neperpesa no coobpaxeHUsim

6e30nacHOCTV aKkKyMynsaTop BbIKIIOYaeTCA BCreacTeue
cpabaTbiBaHUS cneunanbHOro NpeaoxpaHUTENbHOrO
yCTpOWCTBa. BblHbTE akkyMynsaTop M3 MallWHbl U fanTe
emy OCTbITb. [locne Toro Kak OH OCTbIHET, MOXHO CHOBA
YCTaHOBWTb €r0 Ha MaLLUHY Y NPOAOIHXUTL paboTy.

6. MPABUIA NOJIb3OBAHUA

NMPABUIA BE3OMNACHOCTHU
A BHVUMAHUE!

- Hukorga He ucnonb3ynTe rasoHOKOCUIIKY ANS KOLeHUs
MOKPOW TpaBbl UMW Ha CKOMNb3KUX MOBEPXHOCTSX. Kpenko
aepxute pyky obemmun pykamu. [Buraitech Liarom, HU B
KOeM criy4ae He b6erom.

- Ha HaknoHHbIX NOBEPXHOCTSAX KOCUTE BCerga nonepek
CKIOHa, a Ha BBEPX WINU BHWU3 MO HEMY; He KocuTe Ha
CIULLKOM KPYTbIX CKITOHaX.

- Kocnte Bcerga npu OHEBHOM CBETE MMM Xe MNpwu
Hagnexallem UCKyCCTBEHHOM OCBELLEHWM.

- Y6eautecb B NPaBUnbHON YCTAHOBKE 3a0HEN KPbILLKW.

- B cnyyae ygapa o kakon-nnbo TBepabli npegMer,
HEMeONEeHHO OCTaHOBWUTE ABUraTenb W NPOBEpPbTE
ra3oHOKOCUMKY Ha OTCYTCTBMe noBpexaeHun. lpu
BbISIBMIEHUWN NOBPEXAEeHNs 0bA3aTenbHO yCTpaHuTe ero
nepen NOBTOPHbLIM MCMOMb30BaHMEM MALLUWHBI.

- MMpwn 3anycke rasoHOKOCUMKM HE HaKMOHANTE ee:
OTKPbITBIA HOX MOXET NPUYUHUTL BPes.

- He ocTtaHaBnuBanTecb nepea ra3soHOKOCUMKOW C
BKIOYEHHbIM ABUraTenem.

- [pn nepeceyeHnn JOPOXEK U APYrMX MPOXOAOB, a Takke
npy NepemeLleHn MallvHbl ¢ OQHOTO MecTa Ha gpyroe,
BCerga BbIKIoYanTe ABuratenb.

- lepen Tem kak cHMMaTb TPaABOCOOPHMK MMM MpoYULLaTh
oTBepcTue ang Bblibpoca TpaBbl, 3arfywmMTe gBuratenb U
BbIHbTE NpedoXpaHMTeNbHbIN Krtod (9, Puc.2).

- Tpu paboTe Ha CKMOHax COXpaHsNTe YCTOMYMBOE NOMOXEHNE.

- byabTe 04YeHb OCMOTPUTENbHBLIMWU MPU U3MEHEHUU
HanpaeneHns paboTbl Ha CKIOHAX, a TaKKe NPy NepeMELLEHUM
ra3oHOKOCUIKW C ofiHOro paboyero MecTa Ha apyroe.

- Wcnonb3ayite TONbKO (hMPMEHHbIE pexyLLme YCTPONCTBa.

- [encTByNTE O4EHb OCMOTPUTENBHO MPU U3MEHEHUM
HanpaeneHnsa paboTbl unu B cnyyae nputackMBaHus
ra3oHOKOCUIKK K cebe.

- Hwn B kOEM cnyyae He KacanTechb HOXeN 0 0TCOeaANHEHMS
npegoxpaHuTensHoro pasbema (9, Puc.2) n go mx nonHom
OCTaHOBKM.

- Hu B Koem cnyyae He ncnonb3yrte ra3oHOKOCUIIKY, eCru
TPaBOCOOPHMK MOBPEXAEH MK 3abuncst TpaBon.

- B cnyyae aHomanbHbIX BMOpaLMi NpoBepbTe, HET MU Ha
MalunHe NOBPEXAEHWUW, 3aMEHUTE MOBPEXOEHHbIE
KOMMOHEHTbI U 3aTSHUTE NpocnabneHHble COEAUHEHMS.

Pel’yﬂVIpOBKa BbICOTbl CKaluMBaHuUA

A BHUMAHMUE! OcyuiecTensite perynupoBKy BbICOTbI
CKalUMBaHWS TOMNbKO MPW OCTAHOBMEHHOM ABWraTene u
BbIHYTOM MpegoxpaHuTensHoMm kntove (9, Puc.2).

Ons n3MeHeHWs BbICOTbI CKalMBAHUSA Ha HYXHYHO
ucnonb3ynte pbivar (A) (Puc.16).

BHUMAHUE:

- Ecnu TpaBa cnuwkom BbicoKkasi: YCTAHOBUTE MaKCUMarbHYH
BbICOTY KOLLEHWS!, YCTAHOBMUTE JKENAEMYIO BbICOTY.

- Kocwite TpaBy no cnvpani, ¢ BHELHEN CTOPOHbI y4acTka BHYTPb.

MHOUKATOP 3AMNOJNIHEHNA TPABOCBOPHUKA
Hap tpaBocbopHMKOM HaxoguTtcsl AedneKkTop-MHAUKaTop ero
3anonHenust (7, Puc.2). Korga gedbnextop nogHat (A, Puc.17A),
3TO O3Ha4aeT, YTo TpaBOCOOPHMK 3anofHaeTcsl TpaBon. Korga
xe gednekTtop onyuleH (A, Puc.17E), aTo o3HayaeT, 4TO
TpaBOCOOPHWK NOMOH, 1 ero HE0BX0AMMO OMOPOXHMUTD.

7. OCTAHOBKA OBUIATENA

Otnyctute pbivar (D, puc. 18).

4 BHUMAHMUE! MNocne otrnyckaHusa pbivara (D)
aneKkTpoABMUraTenb U HOX NPOAOMKAKT BpawaTbcs
B TeYeHue eLe npumepHo 3 cekyHa!

A BHUMAHUE! - Mepea KaxabIM MCNOMb30BaHNEM
yb6expnantecb, YTO NpuM OTNYCKaHUM pblyara
ABUratens OH OoCTaHaBNMBaeTCA B Te4vYeHue
HecKkonbKux cekyHp. lNepuoanyeckn obpawantecb B
aBTOPM30BaHHbIA CEPBUCHbIA LEHTP ANA NPOBEPKMU
NpaBUIIbHOCTY BPEMEHU OCTAaHOBKM HOXa.

4 BHUMAHMUE!

3AMPELEHHBIE CNOCOBbLI MPUMEHEHUA

- asoHOKOCUIKY criegyeT NPUMEHSATb TOMbKO OIS KOLLEHUS
TpaBbl HA NTUYHLIX CAA0BbIX U NAPKOBbIX yYacTKax.

- Ma3oHOKOCKKA He [OIKHA MCMOoNb30BaThCs ANst PEe3KU
APYrMX maTepuarnoB, B 4aCTHOCTU, TeX, KOTopble
HaCTONMbKO BhbIlIE YPOBHS 3€MMM, YTO ANA UX pe3ku
MPULIOCh Obl MOAHUMATE Fa30HOKOCUITKY.

- FasoHoOKOCMIKA HE AOJIKHa MCcnofib3oBaTbCA ANS
M3MenbYeHUst BETOK UNM MaTepuarnoB, KOTOpble NpoYHee
1 TBEPKE TpaBbl.

- [a30HOKOCMITKa He [JOIMKHA MCMONb30BaThCs ANs yaaneHus ¢
MOYBbI UNM BCAcbiBAHUS TBEPAbIX MaTepuanos, Mbiu,
BCEBO3MOXHbIX OTXOA0B, NECKa Wi ranbky.

- FasoHoOKOCMIKA He AOJKHa Mcnonb3oBaThCcA ANS
BblpaBHUBaHUS penbeda rpyHTa MMM cpesaHus ero
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HEepPOBHOCTEW; HOX HUKOIIA He J0IMKEH KacaTbCsl 3eMIu.

- [a3oHOKOCUNKA He [oJKHa Wcnonb3oBaTbcA ANS
TPaAHCMOPTUPOBKMK, TOMNKAHUSA UNK BYKCUPOBKMN APYrnx
NpeameToB, TEMNeXeK U T.4.

- 3anpelyaeTtcs noAcoeanHaTb K Bany otbopa MOLHOCTH
rasoHOKOCUIIKM YCTPOWCTBA MNM npucrnocobneHns, He
yKasaHHblE N3rOTOBUTENEM.

TPAHCINOPTUPOBKA

- pn TpacnopTMpoBKEe U XpaHEHWM Py4YKM yrnpaBrieHus
MOTyT ObITb CHOXeHbl: OTKpyTMTE pydkn (A , Puc.5),
pa3bnokupynte pykoaTb (B) M noBepHuTe K
akKyMynsTopHomy otceky (Puc.3).
BHUMAHMUE: Gyobte BHMaTenbHbl, 4TOObI HE JOMYCTUTH
NepeXMMaHus U CKPyYMBaHUS 3MeKTpnyeckoro kabens.

- CHMMUTE TpaBOCOOPHUK.

- TpaHCnopTUpYITE ra30HOKOCMITKY C BbIKMOHEHHbIM ABUraTENEM.

A BHUMAHME! - Mpu TpaHCNOPTUPOBKE rasoHOKOCUIKU
Ha TPaAHCMOPTHOM cpeAcTBe, y6eauTecb, YTO OHa
NpaBUNbHO M HafEeXHO 3aKpensieHa Ha HeM C MOMOLbHO
pemHel. BbiHbTe npegoxpaHuTenbHbIA kntoy (9, Puc.2), Ho
He OTCOeAUHANWTEe aKKymynaTop. [a3oHOKOCUNKY crnepyeT
TPAHCNOPTMPOBaTb B FOPU3OHTaNbHOM MNOMNOXEHUM,
y6eauBLINCL, YTO NPU 3TOM He HapyLLAKOTCA NpouMe NpaBuna
TPaHCNOPTUPOBKU COOTBETCTBYIOLLEro 060pyA0BaHUS.

8. TEXHWYECKOE OBCINYXXUBAHUE

,D,J'Iﬂ COXpaHeHNnda Heu3aMeHHO OonTumManbHOro
PYHKLUMOHNPOBAHMSA Ballen ra3aoHOKOCUIKU C TeYeHUem
BpeMeHn 1 ans obecrneyeHnss BbICOKOTO KadectBa paboThbl
CKpynynes3Ho npuaepxuBanTecb pekoMeHauun B
OTHOLLIEHMK OnepaLmin TeXobCnyXmBaHms.

NUCNONb3YWATE TONbKO OPUTMHATBHbBIE 3AMYACTHU

A BHUMAHME! BHumaTenbHO nNpoynTante pyKoBOACTBO
no 3KcnyaraumMm 1 TexobCnyXMBaHUI akKymynstopa
M 3apsiBHOro YCTPOMUCTBA.

4 BHUMAHME! MNepen Tem Kak npuctynatb K no6oin
onepauuu No YUCTKE UMM TexobcnyXuBaHuio,

3arnywuTe ABUraTenb U OTCOEAMHUTE aKKyMymnsaTop U

npeAoxpaHUTeNbHbIN pa3bem (9, Puc.2).

OXNAXXOEHWE OBUIATENA

Bo nsbexaHwe neperpesa WU NOBpexXOeHUs aneKkTpoaBuraTens
BO37yx03ab0pHble peLeTku BCeraa cnenyeT NoAAepXuBaTh B
YMCTOTE W HE JOMYCKaTb CKOMMEHWS HA HAX OTXOLOB KOLLEHMS.

OBPALLUEHUE C AKKYMYJIATOPOM

1. AKKyMynsaTop cnegyeT XpaHUTb B MOMELLEHUSAX C
TemnepaTypoun okpyxatowen cpegbl ot 0° oo +45°C. B
Cryvyae XpaHeHWsl MaLlMHbI B MECTE, B KOTOPOM MMEETCS
puUCK Bbixoda TeMmnepaTypbl 3a 3TW npegensl,
LenecoobpasHo CHATb C Hee akkyMynsaTop U NOMECTUTb
Ha XpaHeHVe B NOAXOAALEM OS5t 9TOr0 NOMELLEHWN.

2. B xope akcnnyaTauuMu akKymynaTtop 3almuiaeTtcs oT
MOSIHOW paspsiiku C MOMOLLbIO 3aLMUTHOTO YCTPOWCTBA,
BbIKIOYaIoLLEro MaLlunHy 1 bnokupytoLlero ee pabory.

3. AKKYMynsToOp OCHalleH 3alWUTHbIM YCTPONCTBOM, He
Jonyckawuwum ero nogsapsiky B cliy4ae, ecnm
TemnepaTypa OKpyXXatoLLEeN Cpeabl NEXWT 3a Npeaenamm
AnanasoHa ot 0° go +45°C.

4. Tllogsapsagky akkymynsatopa, B TOM YUCHE YaCTUYHYIO,
MOXHO NMPOW3BOAMTb B MOOGOM MOMEHT; Mpu 3TOM
OTCYTCTBYET ONACHOCTb €r0 NOBPEXAEHMS.

OBCIYXUBAHUE PEXYLUEITO MHCTPYMEHTA
TEXOCMOTP

PeKOMeH,D,yeTCﬂ MO OKOHYaHMIO Ce30Ha B Clryyae WNHTEHCUBHOM
JKcnnyatauuMn n pa3 B ABa roga npu Hopmaanon

aKkcnnyaTtauuun O6paLU,aTbCFI K cneunanucty no cepBucHoOmMy
06CJ'Iy)KI/IBaHVIIO Ana npoBeaeHua NomHoro TeXxocMoTpa.

A\ Bce pa6oTbl no Texo6CNyXMBaHMIO HE ONUCAaHHbIE

B 3TOM pyKOBOACTBE, AONXKHbLI NPOBOAUTLCA
B aBTOPM3OBaHHOM CepBUCHOM LeHTpe. [loMHUTE,
4yTo Ans obecneyeHus npaeBunbHOro n becnepeboHoro
(pyHKLMOHNPOBAHUA rA30HOKOCUIIKM NPU HEOBX0AMMOCTH
3ameHbl kakux-nnbo gertanen cnegyet Mcnosib3oBatb
Tonbko OPUTMHAJbHBIE 3AMYACTHW.

A\ BHeceHne caMOBONbHbLIX MoAaudUKaLUN
MNU NCNONMb30BaHUE HEOPUIrMHaANbHbIX

NPUHAANEXHOCTEN MOXeT NMPUBECTU K TAXeNnbIM U

CMepTenbHbIM TPaBMaM onepaTtopa U TPeTbUX NuL,.

A\ ByabTe oCTOpPOXHLI Npu paboTe C nessuem.
WUcnonb3yiiTe 3alUTHbIE NepyaTKu.

- Kaxgbi pa3 nocne KoLeHWs TLaTenbHO OYMLLaATe KOCUIKY.
- JNle3Bua oomkHbl 6bITe OCTPBLIMM.
- 3aTtoyeHHOe ne3Bue 3anor xopollemn paboTbl KOCUIKN.

A\ BHuMmaHue - CoMaHHbIN UNU NOBPEXAEHHbIN HOX
onaceH, 3aMeHuTe ero.

NE3BME (Puc. 19)

A BHUMAHUE - MpoBepsAs COCTOSIHME HOXeM,

HageBaWTe 3aWUTHble nepyaTku. byabTte
OCTOPOXHbI, MOTOMY YTO HOXW MOTyT BpawaTtbCcs U
nocrne BbIKNKOYEHUS1 ABUraTens.

A BHUMAHUE! - Nepuogunyeckn nposepsanTte, 4Tobbl
6onT (A) Obin 3aTAHYT ¢ MOMEHTOM 25 Hm (2,5 Kkrm).

Ecnn ¢ TeyeHMeM BpeMEeHM KayeCTBO CKalLUMBAHWS TPaBbl
nepecrtaer OblTb YyOOBNETBOPUTENbHBIM, BEPOSATHO, HOXM
HyXAalTcst B 3aTouke. [1N10X0 3aTOYEHHbIN HOX POB pBET
TpaBy W NPMBOOWUT K MOXENTEHWMIO ra3oHa. Ecnn Hoxm
MOBPEXOEHbI U COTHYTBI, UX HEOOXOAMMO 3aMEHUTD.

- 3aTouyka HOXeln ABNseTCs onepauven, TpebytoLen o4eHb
6onbworo BHUMaHua. Ecnu He obecneynTtb wnx
nageanbHyt 6anaHCUPOBKY, MOTYT BO3HUKHYTb
aHopmanbHble BUBpauuu, Begyuime K packpy4mBaHuio
OONTOB KpEenneHnsi HoXen C onacHbIMU NOCMEACTBUSAMMU
Ons onepartopa.

- Hoxun pomxHbl 6bITb YyCTAHOBMEHbI B NpaBUIbHOM
HanpaBneHun. HeBepHbIA MOHTaX MOXeT nomellaTb
NpaBMbHOMY 3aBUHYMBaHUIO OOMTOB, BedyLlemMy K UX
nocrneaywLwemMy packpyuymBaHuto BO Bpems paboTbl C
onacHbIMM NMOCNeaCcTBUAMM A5 oneparopa.

Mo aTum npryMHam GanaHCUPOBKA M 3aMEHA HOXKEN AOSMKHbI

OCyLLEeCTBNATLCA CNeumanMcTaMnHallero aBTopm3oBaHHOIO

CEepPBUCHOIO LieHTpa.

A NPEOOCTEPEXEHME: Hukoraa He peMOHTUpPYiTe

noBpeXxaeHHble pexywme Hacagku nytem CBapkKu,
PUXTOBKM MU U3MEHEHUS nX PopMbl. ITO MOXKET NPMBECTU
K OTAENEHUI0 YacTel pPexyLmnx Hacapok ¢ mocrneaytollen
Cepbe3HoM UK gaxe netanbHOW TPaBMOM.

A BHUMAHME! - Bceraa 3ameHsiiTe Takxke 6ont (A).

TPABOCBOPHUK

A\ 3arnywuTte agBUratenb M BblIHbTE KIHOY
6e3onacHocTu (9, puc.2) nepen CHATUEM MeLlKa Unu
OYUCTKOW OTBEPCTUA AN BbIrPY3KM Tpasbl.

Mepnognyeckn nposepsanTe NPaBubHOCTb YCTAHOBKMU
TpaBoCcOOpHMKA M OTCYTCTBME MOBPEXAEHWUW HA HEM.
Ybenutecb, 4TO siYelikn TpaBOCOOPHMKA HE 3aCOpEHbl; B
MPOTMBHOM Cry4yae MPOMOWTE ero BOAOW W JaiTe MOMHOCTbH
BbICOXHYTb Mepes YCTaHOBKOW Ha MecTo. B cryyae pabothl C
MOBPEXAEHHLIM TPAaBOCOOPHMKOM UK C 3abMTbIMK TpaBoW
sYerikaMu MOJSTHOMO 3anonHEHUSt TPaBOCOOPHMKA He NMOMyYMTCS.
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TABJINLLA TEXOBCNTYKUBAHUA
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9. XPAHEHUE

A\ BHWUMAHUE! BHumaTensHo npouutainte pyKoBOACTBO
no 3KCnyaraumMm U TexooCrnyXKMBaHUIKO akKymynsitopa

1 3apsIAHOro YCTPOUCTBA.

A\ BHNMAHMUE! MNepea TeM Kak npuctynaTtb K no6on
onepauuym No YUCTKe UNMN TeXxoOCnyXuBaHUM,

3arnywuTe ABUraTesnb U OTCOeAUHUTE aKKYMYNAToOp M

npeAoxXpaHuTenbHbIN pasbem (9, Puc.2).

A\ OumwanTe HWKHIO 4YacTb MalIMHLI MOCMe KaXaoro
MCMONb30BaHUsA, HO HUKOTAA He NOMNb3yNTEeCh OISl 3TON
Lienv BOOOM.

- YBeouTech, UTO KOCUIIKa HaxoguTcsl B pabovem COCTOSIHUM.

- TwatenbHO NpPoBepLTE KpeneHne BCcex BOMTOB 1 raex.

- Ytobbl NpenoTBpatMTb KOPPO3UKD OTAENbHLIX YacTen
KOCWUITKW, CMaXXbTE MX CMa3KOW 1N MacrioMm.

- XpaHuTe KOCUSIKY B CyXOM MeCTe, 3aluuTuTe fe3Bume 1 Kopryc
OT nonagaxHus Bnaru.

- [MNpouenypsl BBOAA B 3KCnyaTaumio nocne nepuoaa 3viMHero
XPaHEHNs MOEHTUYHbI TEM, KOTOpPbIE MCMOMb3YHTCA Mpu
00bIYHOM 3anycke MalUuHbI (CTp.89).

A\ BHUMAHMUE! lNepen noctaHOBKOW MalLIMHBLI HA XpaHeHue
JanTe MOTOpY OCTbITb.

OXPAHA OKPYXAIOLLIEA CPEQbI

3awuTa okpyxatolen cpefbl AOMKHA OGbiTb BaXHbIM K
NPUOPUTETHLIM AcnNekToOM MCMOMb30BaHUSA MalLUHbI, AnS
ynydLleHns obLuecTsa U cpefbl, B KOTOPON Mbl KUBEM.

- He HapyLuanTe NoKon OKpy>KatoLLmX.

- TwaTtenbHO crneaynTe MeCTHbIM Mpasunam B obnactu
yTUNM3aLUuM ynakoBOYHbIX MaTepuanoB, macna, 6eHsuHa,
aKKyMynATOpOB, (hUILTPOB, U3HOCUBLLUUXCS AeTanei unu
ntoBbIx BELLECTB, CNOCODHBIX OKasaTk CUILHOE BO3AEWCTBME
Ha OKPY>KAIOLLLYH0 Cpefly; 9TV OTX0Abl HEeMb3s BblGpackiBaTh B
MYCOPHbIE KOHTEMHEPBI, UX HEOOXOOMMO caaTk OTAENLHO B
cneunanbHble LLeHTPbl N0 NPUEeMy OTXOAO0B, KOTOpble
obecnevar nx nepepaboTky.

Cnom 1 ytunmusauus

lMpw BbIBOAE MaLLMHBI U3 3KCNITyaTaumm, He BolOpacbiBanTe ee
B OKPY>KaIoLLYIO Cpeqy, a caanTe B LieHTp No cOopy OTXOMOB.
Bonbwy yacTb MaTepuanoB, U3 KOTOPbIA U3roTOBMEHa
MalLuHa, MOXHO nepepaboTaTtb; Bce MeTannmnyeckme 4actu (13
cTanu, anoMUHUS, NaTyHW) MOXHO caaTb B MYHKT npuema
metannonoma. [ins nonyyYeHns AONOnMHUTENLHON MHGOpMaLN
obpalyaritecb B MeCTHyt0 cnyxby no cbopy otxopos. [Mpu
YyTUNU3aLMM OTXOLOB, NOSYYEHHbLIX NPV BbIBOAE MaLUWHbI K3
aKcnnyaraumm, HeobxoaumMo BepexHO OTHOCUTLCS K OXpaHe
OKpyXKatoLLew cpenbl, n3beras 3arpsis3HEHNs NMoYBbI, Bo3dyxa U
BOObI.

A\ BHUMAHUE! YTunusupyiite akkymynsaTtopbl oTAeNbHO
OT MalUUHbI!

B nobom cny4yae Heobxogumo cobnoaatb OercTByloLLee
MeCTHOe 3aKOHOAaTenNbLCTBO.

A\ BHUMAHUE! BHumaTenbHO npountanTe PyKOBOACTBO
no aKcniyaTtauumM u TexobCcnyXMBaHUIO aKKyMynsitopa
M 3apsiAHOro YCTPOMUCTRA.
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10. TEXHUHECKUE AAHHDIE

Topmo3 [buratens 41 cm

HanpsxeHune 40V DC

PyuHon MIN 28 mm - MAX 75 mm

HecamoxopgHas 702

CamoxopHas 23 kg

YpoBeHb 3BYKOBOTO AaBfieHNA dB (A) L"A av 76.3
EN 60335-2-77

MorpewHocTb dB (A) 0.7

N3mepeHHbI ypOoBeHb 3BYKOBOI MOLLHOCTHU dB (A) 2000/14/CE 88.2

MorpewHocTb dB (A) 0.8

[onycTmblii ypoBeHb 3BYKOBOMO AaBfieHWA dB (A) 200(‘)'}"1":1 ICE 89.0

YpoBeHb Brbpauum m/s? EN 60335-2-77 <25

MorpelHocTb m/s? EN 12096 0.9

11. 3AABJIEHUE O COOTBETCTBUU

S, HYDKemomIMCaBIINIICS

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3aABJIAIO 11O COOCTBEHHOIT OTBETCTBECHHOCTDIO, YTO MallIMHA:

1. Pon:

AKKYMVYJIATOPHAA TA3OHOKOCWUJIKA

2. Mapka: / Tu:

EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. CepuitHbIil HOMEP

654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

COOTBETCTBYET ITpEANNCAHNAM NVPEKTUBbI

2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

COOTBETCTBYET Tpe6OBaHI/IHM (D)(197410211870.¢
TapMOHM3VMPOBAHHBIX HOPM:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Tun pexxy1ero ycTporicTaa: poTopHoe nesBue
IIvpyuna BeIpe3bIBAHNA: 41 cm
VI3MepeHHBIIT ypOBeHb 3ByKOBOI MOLITHOCTY 88.2 dB(A)
[apaHTHpYyeMbli1 ypOBEHDb 3BYKOBOJ MOLIHOCTH 89.0 dB(A)

Vicrionb3yeMble POLeAYPhI IO OLjeHKe
COOTBETCTBIUS TPeOOBAHMAM:

Annex VI - 2000/14/EC procedura 1

Haspanue u agpec yBegomuTensa

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

CpenaHo B:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Iara:

17/06/2019

TexHndeckas JOKyMeHTaIMA XPAHAIAACS B:

AAMVNHNCTPATUBHOM oTAene. - TexHunueckoe PyKOBOACTBO

P
@F’Q‘“““‘““*@Emulim
~J

Fausto Bellamico - President
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12. TAPAHTUAHOE CBUAETEJIbCTBO

Hacrtosmas mamuna 6pi1a paspaboTaHa u M3rOTOBIEHA
MCIOIb30BaHMEM Hanbomee COBpEMEHHBIX TEXHOMOTMYECKIUX
npoueccoB. PupMa-U3TOTOBUTEND [JaeT TapaHTUIO HAa CBOU
u3fenua B TedueHue 24 MecsAleB O JHA MOKYIKM IIPU YC/IOBUM,
YTO OHY IPUMEHSIOTCA [/I1 TUYHOTO U HellpogeCcCHOHaTbHOTO
[0/Tb30BaHyA. B c1ydae mpodeccoHaTbHOrO MCIONIb30BaHNA
rapaHTUA JEICTBYeT B TeyeHue 12 MecALeB.

O6wWue rapaHTiiHbIE YCNOBUSA

1) TapaHTUIHBI CPOK OTCYMTBIBAETCA OT HAaThl MOKYIIKM.
VsroToBuTEND, YEPE3 CBOIO TOPrOBYIO CETb ¥ LIEHTPBI
cepBuUCcHOro obGcnyxuBaHus, obecmeymBaer
6e3B0O3Me3[JHYI0 3aMeHY 4acTell, BBIIEIINX U3 CTPOA B
pesynbrare fepeKTOB MaTepyatoB UM IPOU3BOLCTBEHHBIX
nedexToB. HacTosmmas rapaHTus He ylieM/seT 3aKOHHBIX
IIpaB ITOKYIIaTelIA 110 IPAXXIAaHCKOMY KOJIeKCY B OTHOLICHUM
HOCTIeICTBNI lepeKTOB MM HEJOCTATKOB IPOJNAHHOTO eMy
U3MIeNs.

2) O6cmyXuUBaloLNil TepcoHan OyaeT oKa3bIBaTh COMEICTBIUE
KaK MOXXHO CKOpee C y4eToM rpaduka opraHmusaruim.

3) NapaHTUiiHbIE YCAYTX NPEeAOoCTaBAAITCA TONbKO NO
npeabABNEHUN YNOJIHOMOUYEHHOMY NepcoHany
HUXXEeNnpuBeAeHHOro rapaHTUMHOroO TaaoHa,
NMOJIHOCTbIO 3aMOJIHEHHOrO U C NevyaTblo NpoAaBLa,
BMeCTe CO CYeTOM WMAWN YeKOM uUAN Apyrum
06A3aTeNIbHbIM MO HAJIOrOBOMY 3aKOHOAATENbCTBY
AOKYMEHTOM, YAOCTOBEPAIOLNM AaTy NOKYNKM.

4) TapaHTuM U3[eNMe AHHYIUPYETCS B CIEAYIOLUX CyYasix:

- IBHOe IIpeHeOpeXKeHe TeX00CTy)XBaHueM,

MOJEJTb

- ICIIONIb30BaHMe M3[eAUSA He MO Ha3HAYEHUI0 WM
HapyIIeHe ero LeJIOCTHOCTH,
- VICTIO/Tb30BaHIe HETIONXOAIIEN CMa3KI M/IU TOIUINBA,
- JICTIO/Ib30BaHe HEOPUTMHAIBHBIX 3allaCHbIX YacTell MK
NIPMHAIEKHOCTEN,
- BBIIIOJIHEHNe Ha MalluHe paboT He YIOTHOMOYEHHBIX
[IepCOHAJIOM.

5) VI3 rapaHTUM MCKIIOYEHBI PACXO[Hble MaTepuanbl U Te
YacTH, KOTOpBIE IIOABEPraloTcsA HOPMATbHOMY M3HOCY IIPU
9KCIUTyaTalun.

6) VI3 rapaHTUIIHBIX YCIYT MCKIKWYeHb pabOTBHl IO
OOGHOBJIEHNIO U YIYYIIEHUIO U3ENA.

7) TapaHTus He MMOKpBIBaeT Ha/mafOYHble pabOTHI U ONeparun
10 TeX0OCTY)XMBAHNIO, MOTYIIJie TOTPe6OBAThCS B TeUEHNUE
TapaHTUITHOTO CPOKA.

8) O n06bIX MOBPEXAEHUAX, IPUUYMHEHHBIX BO BpeMs
IepeBO3KM, HEOOXOAUMO HeMeJJIEHHO COOOUWUTH
TPaHCIOPTHOMY HPeAIpUATHUIO, B IPOTUBHOM Cydae
TapaHTVA YTPATUT CUITY.

9) TapaHTWs He IIOKpPBIBaeT HUKAKIe IPsIMBbIe MM KOCBEHHBIE
yOBITKYM, NPUYMHEHHDbIE NIOAAM WIN MMYLIECTBY
BC/IeJCTBUE NOBPEXJEHUN MIU RIUTENbHOTO

IIPUHYINUTENTDHOTO IIPOCTOA MalllTHbI.

CEPUAHbBIA HOMEP

KYMJEH rocCnognHOM

—_— — — — — — = = = = = = = = = = = =4

He npucnatb ota ! Mp Tb K Ha o rapaHTUNHOIN TeXHMYyecKom
nomowyu.

OWNEP




13. MOUCK U YCTPAHEHUE HEUCMPABHOCTEN

A

BHUMAHME! Bcerga octaHaBnMBanTe MalWnHy 1 OTCOGQNHANTE Kapenb NUTaHWA nepep Tem, Kak npucTynaTtb
K BbINOJIHEHIO BCEX OMnepauuiil, yKa3saHHbIX B HUXKenprBeAeHHOI Tabnuue, 3a NCKIIOYEHNEM TeX CryyYaes,
Korga nx Heo6xoA4MMo BbINOSIHATb Ha paboTalolen MmalunHe,

Ecnu mocie BBIIOTHEHA BCeX IIPOBEPOK HEMCIIPABHOCTb OCTAETCsA, 0OpaTUTeCh B ABTOPM30BAHHDII CEPBUCHBII LIeHTP. B crydae
HOSIB/IEHN HEMCIIPABHOCTY, He YKa3aHHOI B 9TOJ Tab/ulile, 06paTUTeCh B aBTOPU30BAHHBII CEPBUCHBIN IIEHTP.

HEMCNPABHOCTb

BO3MOHbIE NPUYUHDI

CNnocob YCTPAHEHUA

,HBI/II‘aTC)'Ib HE€ 3alyCcKaeTcsa UIN
TJIOXHET Y€pe€3 HECKO/TIbKO CEKYHI
I10CIe 3aIryckKa.

1. AKKyMYNATOP paspskeH UM HeBepHO
YCTaHOBIEH

2. IToBpeXXIeHHbII 3/eKTPUIeCKUit
Kabernb.

3. BeepcTBue neperpesa ABUTATeNs
cpaboTasio 3alUTHOE YCTPOIICTBO.

4. He ycTaHOB/IEH NpeIOXPaHNTE/TbHBIN
pasbeM WM K04

5. IToBpexXgeH MUKpPOIIepeK/TIodaTeb
pbryara samycka

6. IloBpeXXIeHHBINI aKKYMYIATOP

1. 3apapguTe aKKyMy/IATOP MIN IIPABUIBLHO
YCTaHOBUTE €TO

2. O6parurech B aBTOPU3MUPOBAHHBII
CEPBUCHBIIT LIEHTP UL BBIIOMTHEHNS
3aMeHbI Kabeis.

3. IlomoXANTe HECKONBKO MUHYT M CHOBA
HOBTOPUTE MOIBITKY 3aITycKa.

4. IIpoBepbTe /UM YCTAHOBUTE HA MECTO

5. O6parutech B aBTOPU30BAHHBIIT
CEpBVICHBIIT LIEHTP

6. ObparuTrech B aBTOPM30BAHHBDII
CEPBVICHDIIT LIEHTP

JIBuratens 3amyckaeTcs u paboTaer,
HO LIeTIb He BPallaeTCs

/ANBHUMAHMUE: wHe
AoTparnBaiTecb A0 uenu,
NnoKa ABuUratenb PaGOTaET

HemeneHHO BBIKIIOYMTE [JBUTATENb U
obpaTuTech B aBTOPU3MPOBAHHBII
CEPBICHDII LIEHTP.

A BHUMAHUE! BHumaTenbHO npoyuTaiTe pyKOBOACTBO NO SKCMJlyaTaum n TeXo6cnyXKnBaHuo akKymynaTopa n 3apAagHoro

ycTpoicTBa.
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NEPEKNAZ OPUTHAJNIbHUX IHCTPYKLIN

LWaHoBHMIT noKynyto!

[akyemo 3a Te, Wwo obpanu npoaykKuito mapkn Emak.

DaxiBLUi AMnepcbKoi Mepexi Ta CepBiCHUX LeHTPiB roToBi
NPOKOHCYNbTYBaTH Bac 3 6yAb-AKMX NUTaHb.

BCTYN

[na npaBMAbHOIO BUKOPUCTAHHA MALWVHU Ta NOMEpPeKeHHA
HelwacHUX BMNAaAKiB He MOXHa noymHatu poboty 6es
peTenbHOro BMBYEHHA Ui€l iHCTpyKUii. Y nociOHUKy
HajalTbCA NMOACHEHHA WoA0 poboTn pi3HUX By3niB Ta
iHCTPYKUIT Woao HeobXigHUX NepeBipoOK i TEXHIYHOTO
06cnyroByBaHHs.

YBATA: Onucnm Ta inoctpauii, wWo MicTATbCA B LbOMY
Noci6HNKY, He BBaXKaloTbCA AUPEKTUBHUMU. Bnpo6HuK
3anuuwae 3a co6010 NpaBo BHOCUTYN 3MiHMN, He Gepyun
3060B’AA3aHb LL|0J10 OHOBJIEHHA LibOro Noci6HuKa.

OKpiM iHCTpYKUiIN 3 ekcnnyaTauii W TexXHiYHOro
06cnyroByBaHHA Ue NOCIOBHUK MicTUTb iHPopMauito, fKa
BMMarae ocobnueoi yearu. Taka iHbopmaLisa no3HavyeHa
TaKUMM CUMBONaMMU:

A\ YBATA:

- CTOCYETbCA BUMAAKIB, KON iCHYE HEGE3MeKa HELLLACHOTO
BMMNAAKY Yn TPaBMyBaHHSA, B TOMY YMCHi 3 JieTalbHUMM
Hacnifgkamu, abo cepno3HOro NOLWKOAMKEHHA MaliHa.

- CTOCYETbCA BUNALKIB, KON ICHYE PU3NK MOLLIKOOKEHHSA
NPUCTPOIB abO OKPEMUX KOMMOHEHTIB.

3MICT
1. NOACHEHHA CMMBOIJ1IB TA 3ACTEPEXXEHHA 3
TEXHIKM BE3MEKU 96
2. KOMMNOHEHTU TA30HOKOCAPKU 96
3. MPABUJTIA TEXHIKU BE3MEKU 96
4. CKNAOAHHA 98
5. 3ANYyCK 98
6. MPABUJTA EKCIUTYATALLIT 99
7. 3YNMUHKA OBUT'YHA 99
8. TEXHIYHE OBCJ/TYTOBYBAHHA 100
9. 3bEPITAHHA 101
10. TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKU 102
11. AEKNAPALIA BIAMNOBIAHOCTI 102
12. TAPAHTIMHUIA CEPTU®DIKAT 103
13. BUPILLEHHA NPOBJIEM 104

1. NTOACHEHHA CUMBOIJIIB TA NMPABUJIA
TEXHIKU BE3NEKU (Man.1)

1. YBATA! - Nepepn BUKOPUCTaHHAM MalWHN NpoYnTanTe

iHCTPYKLUIT 3 ekcnnyaTauii 1 TeXHiYHOro 06CcnyroByBaHHs.

2. YBATA! - Pusnk orpumaHHA nopisiB Ha pyKax Ta

Horax! - He po3BonsaiTe HikoMy Habnuxatucb nig yac
pobotu.

3. PusuKk BMKngaHHA npepgMeTiB 4n ynamkiB Ta
OTpMMaHHA nopisiB Ha pyKax! NNMiTb 3anob6i>KHUI
K104 nepLy, HiXk po3rnoyYnHaTh TexHiYHe 06CnyroByBaHHs.
TexHiuHi xapaKTepucTuKu
Hazea mawmnHn: AKYMYJIATOPHA TA3OHOKOCAPKA.
Mapka 1 mogenb MalmnHN.
lapaHTOBaHUI piBeHb 3ByKOBOI NOTY>KHOCTI
CepiiH1 Homep
MapkysaHHA BignosigHocTi BuUMoram €C

. Pik BurotoBneHHs

. Knac 3axmncty mawmHu

© o NV A
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HOOPMALIA ANd KOPUCTYBAYA
BianoBigHo po Aupektus 2011/65 / CE Ta
2012/19 / CE, wo cTOoCyl0TbCA CKOPOUYEHHA
BUKOPUCTAaHHA He6e3neyHNX PeYOBUH Yy
eNneKTPUYHOMY 1 efleKTPOHHOMY o6GnapHaHHi
| T yTunisauii Bigxogais.

CrimBON 3aKpecneHoro CMIiTTEBOro KOHTenHepa
Ha BUpPOOI O03Hauvae, Wo nicnsa BUBeAEHHA 3 eKkcnnyaTtauil
MOro He MOXHa BMKWAATU Pa3oM 3 iHWUMK NOBYTOBMMM
Bigxodamu.
MicnAa BMBeaeHHA 3 ekcnayaTauii KOpUCTyBay Mae 34atn
NPUCTPIN y BiANOBIAHMIA LEeHTP 360pY BiAXOAIB €NeKTPOHHOro
Ta enekTpuyHoro obnagHaHHA abo y marasuH, Kynywouu
HaTOMICTb iHWe nogi6bHe o6nagHaHHA 3a KOXKHUI 30aHNI
NpUCTpIn.
BignosigHuiA po3ginbHuUn 36ip BignNpauboBaHOro obnagHaHHA
ANA NoJanbworo cnpsAMyBaHHA Ha NepepobKy, 06pobKy
Ta eKosioriyuHo 6e3neyHy yTunizauilo LONOMara€ yHUKHYTH
MOX/TMBUX HEraTUBHMX HacNigKiB AnA AOBKIiNNA Ta 340poB'A
NIOAVHN | CNPUAE NOBTOPHOMY BUKOPUCTaHHIO MaTtepianis, 3
AKUX CKINAZJAETbCA Lie obnaiHaHHS.
3a He3aKOHHY yTunisauilo BUpoOy HauiOHanbHUM
3aKOHOZABCTBOM nepeabayeHi WTpadHi caHKLji.

A YBATA! YTunisyiite akymynatopum oKkpemo Bif
npunaay. Bupi6 nignarae BTopuHHii nepepobui:
JliTin-ioHHUN akymynaTop.

A YBATA! YBaxHO npounTaiite TaKoOXK KepiBHULTBO
3 eKcnnayaTtauii 1 TexHiYyHOro o6cnyroByBaHHA
aKymynaTopa Ta 3apsA4HOro npucrpoio!

2. KOMMOHEHTU TA3OHOKOCAPKMU (Man. 2)

Po6ounin Baxinb

Pyuka

TpaB0o36ipHMK

3agHin pednektop

PerynaTop BucoTu 3pisy

BeHTWUNb ONA peryntoBaHHA BUCOTU i 3aTATryBaHHA

pyuyKM
IHOMKaTOp 3aMOBHEHHS TPAaBO306ipHNKA

Kpuwka Biaciky 6atapei
. 3anobixHnN Koy
0. KHonKa-3anob6iXXHuK

ouscwnN=

= 10 0 N

3. MPABUJIA TEXHIKU BE3NEKU

A YBATA - MNMpu npaBuibHOMY BUKOPUCTaHHI

rasoHokKocapKa - Ue WBUAKWNA, 3pyYHUn i
epeKTUBHNNM iHCTPYMEHT, NpoTe Npu HeBipHOMY
BUKOPUCTaHHIi a60 Npu HegOTPUMAHHI HaneXHUX
3ano6iXKHNX 3axo4iB BOHA MOXe CTaTu AXKepenom
He6e3nekn. Llo6 Bawa npauys 6yna NnpuemHolo n
6e3neuyHol0, CyBOPO AOTPUMYIITECb NPaBWU, HaBeAeHUX
HUXKYe Ta B iHWKNX po3ginax uiel iHcTpyKuii.

A YBAlA: Npy BMUKaHHi Balloi MallMHN YTBOPIOETbCA

eneKTpoMarHiTHe none gy»e Manoi Hanpy»KeHoCTi.
Lle none moxe cTBOopioBaTN nepewKkoan Ana po6ortm
AeAKuUX KappgioctumynatopiB. [na 3ano6iraHHA
cepiio3Horo abo cmeptenbHOro pusuky oco6am 3i
BXUBMEHMMU KapgiocTumynAaTopamu ciig nopaguTuca 3
nikapem Ta BUPOGHUKOM KapgiocTUMynATOpa nepiu, Hix
po3nounHaTh po6ory.

A YBATA! - MicueBi 3akoHogaBCTBa MOXYTb
o6MeKyBaTV/ BUKOPNCTaHHA MaLINHN.

O
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A YBATA! YBaxXHO npoyuTainTe TaKoX KepiBHULTBO
3 eKkcnnyartauii 1 TexHiYyHOro o6cnyroByBaHHA
aKymynaTopa Ta 3apsa4HOro npucrpoto!

A\ YBATA

1. YBaXHO npouyuTanTe Ta AOTPUMYMNTECH IHCTPYKLIN,
HaBeJeHNX y LUbOMy MOCIOHMKY Ta Ha eTUKeTKax,
NPUCYTHIX Ha MaLLWHI

2. TllepeKkoHawWTecsa, WO HiIXTO, 0cO6NNBO AiTU, He
3HaxoAUTbCA B pagiyci pob6oTu rasoHokocapku (5
MeTpiB).

3. He 3anuwante KocapKy nogam, AKi He AOCArIu
BiANOBigHOro BiKy, He MaloTb JOCBiy Ta HeobxigHOT
bi3nyHol cnnu, abo nepebyBatoTb Nig BNAUBOM
ANKOroJI0, HAPKOTUYHNX PEYOBUH UM JiKIB.

4. He HabnwxaliTe pykn abo HOTM O 3aXMCHOTO KOXKYXa,
KON ABUTYH NpaLoe.

5. 3aBxAu nam’'siTaiiTe Nnpo BnacHy 6e3neky i opAraiTecs
BiANOBIAHO. 3aBXAN HOCITb MiLiHe B3yTTA, HIKON He
HOCITb caHAani. 3aBXAun HagAaranTe 3axMCHi OKynapwu
abo iHWWI 3aXUCT ANA oYel nepL, HiXK pPo3rnoYnHaTh
po6oTy. Mig Yac BUKOPUCTaHHA ra30HOKOCAPKM 3aBXAau
HOCITb JOBFi OPIOKN.

6. [Jobpe o3HamomTecAa 3 poHOTO ra30HOKOCAPKMU,
NPUCTPOAMMN KepyBaHHA i, 0CO6nMBO, AK il 3ynUHUTK B
pa3i HaranbHoOI NoTpebu.

7. 3aBXAW nepekoHymnTecs, Wo BCi 60ONTW, raviky i FBUHTK
ra3oHOKOCapKW 3aTArHyTI.

8. BuKopucToByWTE ra30HOKOCAPKY TifIbKW MiCNA TOro, AK
MepeKoHAETeCs, WO BCi enemeHTn 6e3nekn Ta 3axmcTy
NpaBW/IbHO BCTAHOBJIEHI.

9. 3anuwatymn rasoHOKOCapKy, 3ynuUHiTb ABUTYH i
nepeKoHamnTecs, WO BCi PyXOMi YaCTUHW 3yNMUHUANCA.

10. Hikonu He 6nokynTe NigHATUN 3afHi fedneKkTop.

11. 3anunwatoum rasoHoKocapky 6e3 Harnagy, 3ynuHiTb
ABUTYH i NOKNagiTb il Ha piBHe Micue.

12. MicueBe 3aKOHOJABCTBO MOXe OOMeXxyBaTu BiK
onepartopa Ta BUKOPWUCTAHHA MALIUHU B 0COGNUBUX
yMOBaXx.

13. Mam'ATanTe, WO BAACHMK YM NpaLiBHUK BignoBigaE 3a
HewacHi Bunagkun abo cTBOpeHHA Hebe3neuyHux
cuTyauin ans iHwmnx abo iXHboro manHa.

14. Buiimalite 3anobixHWi Kntou (9, puc.2) wopasy, Konu:
3a/MWAETe MAWKHY, MAaETe HaMip oUMCTUTU ne3o abo
BVMBAHTa)yBaJ/IbHUI OTBIP, BUTATHYTW TPaBO36ipHUK un
po3noyaTt YnLeHHA abo PEeMOHT, KOIM KOocapkKa
NMoyrHa€e aHOManbHO BibpyBaTK (HeramHo nepe.ipTe)
yn nicna ygapy CTOpoOHHbOro npeamera. [MepesipTe, un
He NOoWKOMXKeHa KocCapKa i BUKOHanTe HeobxigHuN
PEMOHT nepLu, HiX I BAKOPMUCTOBYBaTH.

15. NMepeKkoHanTecA, WO BUKOPUCTOBYIOTbCA nuwe
OopwuriHanbHi KOCUIbHI MPUCTPOI.

16. Mepen BUKOPUCTaHHSM 3aBXAWN ornaganTte nesa, 6ont
nesa i nepesipAnTe, YN KOCUAbHUIN NPUCTPIN He
3HOLUEHWI, Y/ NOTO He MOLUKOAXKEHO.

17. 36epirante y BigMiHHOMY CTaHi BCi eTUKeTKU 3
nonepep)XeHHAMM Npo Hebe3neky Ta BKasiBKaMu
6e3neku. Y pasi NOLWKOMPKEHHS UM 3HOCY ETUKETKU Chif
HeravHo 3amiHuTy (Man.1).

18. He BmKopucToBymnTe MalnHy 3 METOIO, BiAMIHHOIO Bif
3a3HayeHoi B iHCTPYKLUifAX (guB. cTop. 99).

19. 3aBXAN [OTPUMYMNTeCb HaWwWMX YyKa3iBOK Mo
NpoBeAEeHHI0 TeX0OCyroByBaHHS.

20. He po3BONA€ETHCA BUKOPMCTOBYBATN HECNpPaBHUN,
HenpaBWIbHO BifpPeMOHTOBaHN abo HeNpPaBMIbHO
3ibpaHui npunag abo BHOCUTU HECAaHKLIOHOBAHI 3MiHN
B MO0 KOHCTPYKUito. He MoXKHa 3HimaTwy, Bigknioyatn

abo BmBoauTU 3 nagy Oyab-aKki npucTpoi 6esneku.
BuacHo 3amiHionTe NnowKoaXeHi abo 3HOLWEHI NPUCTPOI
6e3neku.

21. Hikonn He BMKOHYNTe CaMOTYXKW onepauii uun
NnarofeHHA, WO BUXOAATb 3@ MeXi MOTOYHOrOo
TexobcnyroByBaHHA. 3BepTanTeca TiNbKW B
cnewianizoBaHi 1 aBTOPM30BaHi CEPBICHI LLleHTpW.

22. MNpwn HeobXigHOCTIi BMBeAEHHA FAa30HOKOCApPKK 3
ekcnnyaTtauii He 3anuwanTe 11 y AOBKiNi, a 3gante
avnepy, sk 3abesneunTs ii gouinbHe BUKOPUCTAHHS.

23. lNepepaBaliTe MalWKUHY nuwe ocobam, WO BMIilOTb HeElo
KOpUCTYBaTUCA i 3HaNOMi 3 NpaBunammn ekcnnyatauil.
MNepepaBanTe MaWMHY TiNbKM Pa3oM 3 iIHCTPYKLi€lO, 3
AKOIO BapTO O3HANOMUTUCA Nepes NoYaTKoM poboTH.

24. 3aBgm 3BepTanTeca Ao CBOro Annepa Ansa ofepkaHHA
iHWKMX po3’'ACHeHb abo Npu HeobXiAHOCTI BUKOHAHHA
Oy b-AKNX onepaLiii.

25. PeTenbHo 36epiraiiTe Lo iHCTPYKLilO i KOHCYNbTYiTECA
3 Helo nepes KOXKHUM BUKOPUCTaHHAM MaLLVIHMW.

26. Llen npucTpinn He NpuU3HaAYeHNn ANA BUKOPUCTaHHA
ocobamu (30Kpema HiTbMK) 3 0OMeEXEHUMU Gi3UYHMM,
CeHCOpHUMM abo PO3YMOBUMU MOXKJIMBOCTAMMU,
6paKkoM JOCBiAY i 3HaHb, AKLWO BOHW He nepebyBaloTb
nig Harnagom abo He NPOIHCTPYKTOBaHI WoAao
BMKOPUCTaHHA Npunagy ocoboto, BignosiganbHoio 3a
iXxH0 6e3neky. it matoTb B6yTu nig Harnagom i He
NOBMWHHI rpaTNCA NPUCTPOEM.

3AXUCHUM opAr

A Mig yac po60TK 3 ra30HOKOCApPKOIO 3aBXKAMN HOCITb

cepTndpikoBaHUN 3aXNCHUM O[AT. 3aCTOCYyBaHHA
3aXUCHOro ofAry He yCyBa€ pPU3MK ofepXKaHHA TpaBMu,
ane 3MeHLY€e MOXKNMBI HacNigKN HewacHoro sunagky. MNpu
BUOGOPI 3aXUCHOrO OfAry KepymTteca pekomeHzauiamu
Baworo gosipeHoro gunepa.

OfAr NoBMHHUIA 6y TW 3pYUYHUIA | He 3aBaXkaTu Nig Yyac poboTu.
KopucTynteck ogsarom, wo fobpe npunarae go tina. 3axmMcHi
KypTKa i KOM6GiHe30H € igeanbHUM pillleHHAM.

OpAraiTe 3aXuUCHi YepeBMKM, WO MalOTb HEKOB3Ki
nigowBw i cTaneBi HAKOHEYHUKMW.

3aBxAun ogAraiTe 3aXncHi okynsapu a6o Kosmpok!

BukopuncroBymnte npucrtocyBaHHA ANA 3aXUCTy
opraHiB cnyxy, Hanpuknaj, HaByWHNKN abo 3aTNUYKN
3acTocyBaHHA NPUCTOCYBaHb ANA 3aXUCTY OPraHiB Cnyxy
BYMarae oco6smnBoi yBarun n o6epexHocCTi, ToMy Wo npwu
LbOMYy OOMEXYETbCA 3[aTHICTb CMPUIAMATK 3BYKOBI CMTHaNu
npo Hebe3neky (KPWKKM, CUrHanm nonepemXeHHs i 1.4.).

IHCTPYKLUIA 3 BUKOPUCTAHHA AKYMYNATOPIB

3aranbHi 3axogu 6e3nekn

- HiB Aakomy pasi He MOXHa BiAKpVBaTN akyMynAaTop.

- HiB Akomy pasi He Kngante CTapuin akymysiTOp Y BOFOHb.
- HEBE3NEKA BUBYXY! -

- [MigknioyanTe 3apAgHUINA NPUCTPIN TiNbKN [O PO3eTKMK
KUBNEHHA 3 HAaNpPyroto, fika BiANOBIga€ AaHUM, BKa3aHUM
Ha TMNoBI Tabnnuui npunagy.

- MNpwn TpuBanomy BUKOPUCTaHHI aKyMynATOp MOXe
HarpiBaTuca. MNepL HiXK 3apAagXKaTn NOro, 3aueKanTe, MOKK
BiH oxonoHe. BukopucrtoBynTte Tinbku ¢ipmosi
aAKyMynaTopu.

- 306epiraiiTe 3apAgHMIA NPUCTPI Ta aKyMynATOP B MicLsAX,
HeOOCAKHNX ANA JiTen.

- He BuKopucTtoByiTe 3apAgHUN NPUCTPIN B 30HaX, e
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NPUCYTHI Napu Ta 3aNMUCTI PIANHN.

- 3apAagKaTvn akyMynaTop MoxHa npu Temnepatypi Big 10°C
0o 40°C.

- He 36epiralite akymynatopu npu temnepartypax, Lo
nepesuwyoTb 40°C.

- Hi B AKomy pasi He 3aKopouyiTe KOHTAKTW aKyMynATopa Ta
He nepemMrKanTe meTanesMMm NnpegmeTamu.

- [Mig yac TpaHCMOPTYBaHHA aKyMynsTOpa CTEXTe, LWob He
CTanoca nepemMmMKaHHA KOHTaKTiB, He BUMKOPUCTOBYMTE
MeTaneBi KOHTeNHepW AN1A TPaHCMOPTYBaHHS.

- KopoTke 3aMMKaHHA aKymynsaTopa MOXe NMpu3BecTu o
BMOYXy. B 6ygb-AKkoMy pa3i uepe3 KOpOTKe 3aMUKaHHA
aKyMynaTop 6yze NOLWKOAKEHWNI.

- PerynsapHo nepesipanTte 3apAgHUN Kabenb Ha HasBHICTb
MOWKOAXKEeHb. AKLWO Kabesb NOLWKOAXKEHO, 3apAfHNIA
NPUCTPI HeobXiAHO 3aMiHNTW.

- [lepep BigknageHHAM akKymynaTopa Ha 36epiraHHs
MOBHICTIO NOro 3apAdiTb.

- [Ina 3apAagXaHHA akymynaTopa Cnig BUKOPUCTOBYBaTKH
TiNbKW 3apAQHUNA NPUCTPIN, WO BiAMOBIAAE BUMOram
ctaHgapty EN 60335-2-29/A11.

4. CKNIAAAHHA

MOHTAX PYYKU (man.3-4-5)

- MigHimiTe pyuky AK Ha Man.3. BctaHoBMBWY pyuKy (B) Ta
BM6paBwmn i BMCOTY, 3akpyTiTb BeHTUni (A, Man.5),
BMOpaBLLM oaHyY 3 ABOX no3uuin (C, Man.4).

BUCOTA PYYKU (Man.5)
BigkpyTiTb BeHTWNI (A) Ta NigHIMiTL a6o onycTiTb pyuky (B)

TPABO3BIPHUK
BctaHoBiTb nonepeuky (N, Man.6).

A YBATA! - [onepeyka Ma€e OAWH HanNpAM MOHTaxYy.
CropoHa (X, Man.7) € 6inblwoto i Ma€ 3anmLIaTNUCS 330BHi
TpaBo36ipHUKa. CtopoHa (Y) € MEHLLOIO | MA€E 3anuLIaTNCA
3i CTOPOHM TpaBoO36ipHMKa. MonepeyKy chig LWTOBXaTn 40
KiHLUA, AOKM BOHa He 3aulenHetbca (Man.8). MPUMITKA:
3aLinaHHA CynpoOBOAXKYETbCA BiAMNOBIAHNM 3BYKOM.

MoTim cKkpiniTb pa3om pewitky (D, Man.9) i >kopCTKy YaCTUHY
(E) 3a ponomoroto cneuianbHux ¢ikcaTopiB (F). MouunHaiite
CKpinnoBaTu 3 3aAHbOT YaCTUHK, NOTIM 3 BOKIB.

Man. 10 - MoHTaX nnacTyiHM Ha py4ui TpaBo36ipHMKa.

BCTAHOBJIEHHA TPABO3BIPHUKA (Man. 11)

- NigHimiTe pednektop (G).

- Noknapgitb gBa raukm (H) Ha cTpwxeHb gednekTopa (I).

- OnycTitb AedneKTOp | NepeKoHalTecs, WO BePXHA YacTnHa
TPaBO306ipHMKA MOBHICTIO 3aKpK1Ta.

MoHTax akymynarTopa

» BigkpuiTe KpuwKy Biaciky akymynatopa (8 Man.2).

« LlToBXaiTe akyMynATOp B rHi340 A0 NMOBHOMO O/I0KYBaHHA Y
noTpibHoMy nonoxeHHi (Man.12).

A YBATA! BukopuctoByiite Tinbkm ¢pipmoBi

akymynatopu. BukopucraHia He dipmoBux
AKYMYNATOPIiB MOXe NMpU3BecT! A0 NOXeXi Ta BaXKKNX
TpaBMm.

ButarysaHHA akymynaTopa
» BigkpuinTe KpuwKy Biaciky akymynatopa (8 Man.2).
o HaTtucHiTb Ha ABi KHONKM (B), 106 BMIHATY akymynsaTop (A).

A YBATA! YBaxXHO npounTaiiTe TaKoX KepiBHULTBO
3 eKcnnyartauii 1 TexHiYyHOoro o6cnyroByBaHHA

aKyMynsaTopa Ta 3apsafHOro npucTpoio!

5. 3ANYCK ABUIT'YHA
NiAroToBKA A0 POBOTU

MNEPEBIPKA MALLUVHU
YBATA! MNepekoHaliTecAa, wWo B rHi3ai Hemae

akymynsatopa.

MepLu HiX NoYyaTn poboTy, NOTPIGHO:

- nepeBipuTK, Yn pobounin Baxinb Ta KHOMKa-3anobixHMK
pyxatTbca BinbHO, 6€3 3ycunb, a Npu BignycKaHHi
aBTOMAaTUYHO Ta WBWAKO MOBEPTAlOTbCA B HeMTpanbHe
NOJNIOXKEHHS;

- nepeBipuTU, YM POBOYNI BaXkiNb 3aNMILIAETLCA
3a6/10KOBAaHNM, AKLLO KHOMKa-3aMobiXKHVK He HaTUCHEHa;

- nepeBipuTK, Y OTBOPWU, KPi3b AKI NOCTyna€ nositTpA AnAa
OXONOPKEHHSA, HE 3aCMiUeHi;

- MepeBipuUTU, YN PYKOATKM Ta 3aXMCHI WMTKM YUCTI Ta CyXi,
un

- MpaBWIbHO BCTAHOBJIEHI Ta HaAiHO 3aKpineHi Ha BUPOOi;

- NepeBipUTU, YN He NOLWKOAXKEHI pi3anbHi NPUCTPOI Ta
3aXUCHI LUNTKWK;

- nepeBipnTM BMPib Ha HAaABHICTb O3HAK 3HOCY abo
NMOWKOAXKEeHb YHACNIAOK yAapiB UM 3 iHWMWX NPUYUH i
BVMIKOHaTW HEOOXiAHWNIA PEMOHT;

- nepeBipuTW CTaH akKymynAaTopa i BiACYTHICTb O3HaK
MOLKOZKEHHSA. He BUKOpUCTOBYITE BUPIO 3 MOLIKOAXKEHMM
a60 3HOLIEHVM aKyMyNATOPOM;

- 3apAaj)kanTe aKyMynAToOp TaK, AK BKa3aHoO Yy po3Aini
“3apagKaHHA akymynAaTopa”.

MEPEBIPKA 3APAARY AKYMYJIATOPA (Man.13)

[na nepeBipkun 3apagy akymynaTtopa (A) HaTUCHITb Ha KHOMKY
(B) i akTmBymnTe 4 cBiTnogioam (C), AKi BKa3yoTb HacTymnHe:
Citatbca 4 ceiTnogiogn = ABTOHOMIA = 4/4

CeitaTbCA 3 cBiTnogioan = ABToHOMIA = 3/4

CBiTaTbCA 2 cBiTnogioan = ABToHOMIA >= 2/4

6nvmace 1cBiTnofios = akyMynaTop po3pamXKeHUin

6nvmatoTb 4 cBiTNOAIOAN = Neperpis

CBiTnTbCA CBiTNOAIOA = ABTOHOMIA =< 1/4

3APAOKAHHA AKYMYJIATOPA (Man.14)
OBEPEXHO: [MepexkoHanTecs, WO BKa3aHa Ha 3apAgHoOMY
NPUCTPOI Hanpyra 36iraeTbcA 3 HaNPYro Mepexi XNBJIEHHS.

Ona Toro, wo6 3HATKM akymynaTop (A, Man.12) 3 mawwuHu,
HaTUCHITb Ha ABi KHOMKY (B) Ta BUAMITb akymynATop.

Ak 3apagxaTun akymynarop:

- nigknouditb 3apagHun npuctpin (C) 4o MepeXxeBoi po3eTKY;
Ha MPUCYTHICTb HanNpPyrn BKa3ye CBiTIHHA YepPBOHOI
iHankaTopHoi namnu (D).

- ycTaHoBIiTb akymynATop (A) y rHizgo (C), WUTOBXHYBLUM NOTO
A0 KiHUA. 3apAdXaHHA MOBHICTIO PO3pAAXKEHOTOo
akymynatopa TpmBa€ 113 xBunuH (2.5 A-rog) Ta 225 XBUNUH
(5 A-rop).

Pexxum 3apapKaHHA BKa3ye iHaMKaTopHa namna (D):

- 3apAAHUA NPUCTPIN NIAKNIOYEHO = CBITUTbCA YepBOHa
iHAMKaTopHa Nnamna.

- aKyMynsATOp BCTaBJ/IeHO, BiibYBa€eTbCA NpoLeC 3apAaaMeHHs
= GNIMaAE 3eJleHa iHANKATOpPHa Nnamna.

- aKyMynATop 3apAdpKeHWUN = CBITUTbCA 3e/leHa iHaMKaTopHa

namna.

- KOpOTKEe 3aMMKaHHA = G6JIMMA€ YepBOHa iHAMKATOpPHA
namna

- neperpiB = NoBiNbHe 6AMMaHHA YepPBOHOI iIHANKATOPHOI
namnu

98




Micna 3aBeplUeHHA 3apAAKaHHA:

- BUMMITb akymynaTop (A) i3 3apagHoro npuctpoto (C) Ta
YCTaAHOBITb MOr0 Ha Npunag;

- BigknouiTb 3apagHun npuctpin (C) Big mepexesoi
po3eTKu.

Kntoya (9, Man.2) i He goyeKaBLINCH MOBHOI 3YNUHKM ne3a.
- Hikonn He BUKOPUCTOBYNTE Fa3oHOKOCApKYy, AKLWO
TPaB0306ipPHMK NOLIKOAKEH NI ab0 BLIEPTb 3aMOBHEHWI TPABOIO.
- Y pa3i aHoManbHUX BiGpaUiil: OrNAHbTE NOLWKOLXKEHHSA,
3aMiHiTb NMOWKOAKEHI AeTani Ta nepeBipTe i, 3a NoTpeby,
3aTArHITb OCNab/ieHi KOMMOHEHTN.
A YBATA! lasoHoKocapKa o6nagHaHa 3ano6ixkHum
KONoMm aBapiliHOro 3axmcTty AnA nonepefXeHHsA
HecaHKLiOHOBaHOro BukopucrtaHHa! Mepen Tum,
AIK 3anycKaTu rasoHoKocapKy, NoTpi6bHo BcTaBuTH
3ano6ixkHun Knwou (9, Man.2); Buiimaiite noro wopasy,
KONW nepepuBaEcTe 4m 3aKiHUyeTe po6oTy.

Perynartop Bucortu 3pisy

A YBATIA! Perynioite BUCOTY 3pi3y TifIbKW NpY 3yNMHEHOMY
ZBUTYHi Ta 3 BUMHATMM 3ano6ixHUM Kntouem (9, Man.2).

3a gonomoroto Baxena (A) Bigperyniolite 3pi3 Ha NOTPiIOHY

- 3anyckariTe ra3oHOKOCapKy Ha BiflbHIlN dinAHUI, e Hemae Bucoty (Man.16).

BMCOKOI TpaBu. OrfsHbTe fiNAHKY, AKY 30MPaETECh CKOCUTH,
i OUNCTITb iT Big KAMiIHHA, KiCTOK, AepeBUHN TOLLO.

- lMpounTaiite npaBmna 6e3neku, HaBedeHi B Ui 6poLuypi.

- MNMepepn 3anyckom ABuryHa nepesipTe, wob neso He
TopKanocs byab-AKMX NpeaMmeTiB.

- 3anycTiTb ABUTYH, AK ONNCAHO B iHCTPYKL i, TPMMalum HOrn
[Oarneko Bifg nesa.

MPUMITKA

- fAKwWo TpaBa, AKy Tpeba CKOCUTH, € iy»e BUCOKOI, KOCiTb Y
ABa eTann: CnoYyaTKy Ha MakCMManbHIN BUCOTI 3pi3y, NOTIM
6arkaHii BUCOTI.

- MipcTpuranTte ra3oH, pyxatloumncb “no cnipani’, 330BHi
JocepeunHu.

IHOQUKATOP 3ANOBHEHHA TPABO3bIPHUKA

Hap KowwuKkom, wo MicTuTb TpaBO306ipHWK, BCTAHOBEHO
aebnektop-iHAMKaTOp PiBHA 3anoBHeHHs (7, Man.2). Konn
iHgMKaTop niginmaetbca Bropy (A, Man.17A), ue o3Hauvag, Wo
TPaBo36ipHIKK 3aNOBHIOETLCA. Konn gednektop onyuweHunin (A,
Man.17B), ue, HaBMakKK, 0O3HAYaE, WO TPABO3BIPHUK MOBHUN i
MNOro cnig BUNOPOXHUTN.

3anyck asuryHa (Man. 15)
o6 3anycTnTy ABWrYyH, BCTaBTe 3anobiXHMIM Kiiod (A) y rHi3go
(B), HaTucHiTb KHONMKY (C) | NnpuBeAiTh B Aito Baxinb (D).

A YBATA! 3 mipkyBaHb 6e3neku, y pa3i neperpiBaHHsA

AKYMYNATOP BMMMWKAETbCA BHACAIAOK cnpaLloBaHHA
cncTeMm 3axmcTy. BUnmiTe akymynAatop 3 MalivHK i gante
OXONOoHYTW. llicna oxonoAXeHHA akKyMynAaATopa MOXHa
MOBEPHYTU MOro Ha MicLie i NPOAOBXMNTY PO6OTY.

7. 3YMNMWUHKA ABUT'YHA

Bignyctitb Baxinb (D, Man.18).

6. MPABWUJIA EKCIITYATALLIT

MPABWJIA TEXHIKU BE3NEKU A YBATA: Micna BignyckaHHa Baxensa (D) enekrpnyHnn

ABUTYH Ta Nie30 NPOAOBXYIOTb ob6epTaTuca we
npoTAarom 3 ceKyHp!

A\ YBATA!

A YBATA - nepep KOXHUM BUKOPUCTAaHHAM MallNHU
nepesBipTe, YN BigNnycKaHHA Ba)enAa ABUTYyHa
BUKJVNKA€E 3YNUHKY ABUTYHa NPOTArom AeKinbKox
cekyHp. MNepiognuyHo 3BepTaniTecb O YNOBHOBa)XXeHOro
cepBicHOro LeHTpy, Wo6b nepeBipuTn Yac 3ynuHKN nesa.

- Hikonu He BMKOpPUCTOBYINTE ra30HOKOCAPKY Ha MOKPil
TpaBi abo iHWNX CAN3bKMX NOBePXHAX. MiLHO TpumanTe
pYYKy iBOMa pyKamu. XodiTb i HIKONu He BixiTb.

- Ha noxwnii micueBOCTi KOCiTb, pyxalouncb nonepek cxuny.
Hikonu He pyxanTecs cTpiMKo Bropy abo BHU3; He KOCiTb Ha
3aHaATO KPYTUX CXMUNaX.

- MpautonTe TinbKM Npu feHHOMY CBiThi abo xopolomy
LUTYYHOMY OCBITNIE€HHi.

- 3aBxaun nepesBipAnTe, Wob 3aaHin gednekTop 3aBxan 6ys
NpPaBWAbHO PO3TaLLOBaHWMN.

A\ YBATA!

3ABOPOHEHE BUKOPUCTAHHA
- Na30HOKOCapKy MOXHa BUKOPWUCTOBYBATW TiNbKW ANA

AKWoO rasoHoKocapka HaWTOBXHYNaca Ha 6yab-akun
npeameT, OorfiAHbTe OTPMMAaHI MOWKOAXKEHHSA; HIKONN He
nosepTaniTech O POOOTU, HE YCYHYBLUW NOLKOAMXEHb.

He HaxunAnTe ra3oHOKOCapKy Mif yac 3anycKy: BigkpuTe
ne3o MoXe 3aBAaTh LWKOAW.

Hikonu He cTiliTe nepep KOCapKOIo, KON ABUTYH NPaLIoE.
3yNuHiTb ABUTYH, AKILO BaM JOBOAUTbLCA MepeTUHaTK
CTeXKY, CafoBy AOPIKKY Ta iH. | TpaHCMOPTYBaTV KOCapKy 3
OAHI€ET QiNAHKWX Ha iHLWY.

3ynuHiTL ABUTYH i BUIAMITb 3anobixkHuiA Kntou (9, Pnc.2)
nepen TUM, AK BUAMATU TPaBO36ipHUK i po3noynHaTu
YMLLEHHA OTBOPY AJ1A BUBAHTaXeHHA TpaBu.

CnigkyiTe 3a cTabinbHICTIO BaWOro po6oYoro NOIOXKeHHS
Ha cxunax.

Bynbte gyxke obepexHi nig yac 3MiHM HanpsAMKY pyxy Ha
cxunax i nig yac TpaHCNOPTYBaHHA ra30HOKOCAPKN 3 OfHIEl
OiNAHKM Ha iHWY.

MNepekoHamnTecs, WO BMKOPUCTOBYIOTLCA NMLIE OPUTiHaNbHI
KOCUJIbHI NPUCTPOI.

OcobnuBo cnigkynte, Wob He pyxaTnca B 3BOPOTHOMY
HanpPAMKY i He NigTAraTM ra30HOKOCapKy o cebe.

Hikonn He TopKanTecs nes, He BUAHABLIN 3anobiXXHOro

TPAHCIMOPTYBAHHA
- [ina nonerweHHA TpaHCNOPTYBaHHA Ta 36epiraHHsA

KOCiIHHA TpaB'AHOrO NOKPUTTA Y cagax abo MpuBaTHUX
napkax.

[a30HOKOCApKYy He MOXKHa BMKOPWCTOBYBaTW ANA 3pi3aHHA
iHWKX mMaTepianiB (0co6nMBO TWX, WO BUCTYMNalTb Haj
noBepxHeto 3emJli), AKi BUMaraTb NigioMy ra30HOKOCapPKN.
fa30HOKOCapKy He cnif BUKOPWUCTOBYBaTW AnNA
nogpibHeHHs rifnok abo TBepAiWKX, HixXK TpaBa, MaTepianis.
KocapKy He cnii BUKOPUCTOBYBaTW [J1A BCMOKTYBaHHA abo
360py 3 3emni WinbHUX, BKPUTUX NMUIOM MaTepianis,
Bigxopis byab-aKkoro Tuny, nicky abo rpasito.
fa30HOKOCapKy He MOXHa BUKOPWUCTOBYBaTW ANA
3rnagKyBaHHA penbedy abo HepiBHOCTel; N1e30 HiKony He
Ma€ TOPKATUCA I'PYHTY.

fa30HOKOCapKy He cnig BUKOPWUCTOBYBaTWU AnA
TPaAHCNOPTYBAHHSA, WTOBXaHHA abo GYKCMPYBAHHA iHWUX
npeaMeTiB, Bi3KiB i T.4.

3abopOoHAETLCA NPUESHYBATN A0 Bay Bifgbopy NOTYKHOCTI
ra3oHOKOCapKKN iHCTPYMEHTU um obnafHaHHA, He BKa3aHe
BMPOOHMKOM.
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rasoHOKOCapKM PYyYKy MOXKHa CKNIacTu: BiAKPYTiTb BEHTMAI
(A, Man.5), po36nokyiite pyuky (B) i noBepHiTb y HanpamKy
BifCiky ons 6atapen (Man.3).
NOTA: 3BepHiTb yBary Ha Te, Wob He NPULWEMUTU i He
pO3TAryBaTy eNeKTPUYHNI Kabenb.

- 3HiMiTb TPaBO3bipHMK.

- TpaHcnopTyiTe ra30HOKOCAPKY 3 BUMKHEHMM ABUTYHOM.

A YBATA - Mip yac nepeBe3eHHA ra30HOKOCapKN Ha

TpaHCNOpPTHOMY 3aco6i nepesBipTe, W06 BoHa 6yna
npaBuNIbHO Ta HaAilnHO 3aKpinneHa 3a AONOMOrol
pemeHiB. Bunmitb 3ano6i>xkHuii Kniou (9, Man.2), ane He
Bip'eAHYylTe aKymynatop. TpaHcnopTyiiTe MalWnNHY y
ropn3oHTaNbHOMY NOJIOXKEHHi, NepeKOHaBLNCb, WO Npu
LbOMY He NMOPYLWYIOTbCA NpaBuNa TPaHCNOPTYBaHHA
TaKNX MaLUWH.

8. TEXHIMHE OBCJIYTOBYBAHHA

[na onTrManbHOi po6OTM Fa30HOKOCAPKM 3 MIMHOM yYacy Ta
ansa 3abesneyeHHA BMCOKOI AKOCTI Baloi poboTu cTapaHHO
BUKOHYITEe peKoMeHaLil oo TEXHIYHOrO 06C/yroByBaHHS,
HagaHi HUXKye.

BUKOPUCTOBYUTE TI/IbKU ®IPMOBI 3AMACHI YACTUHU

A YBATA! YBaXHO npoyuTainTe TakKoX KepiBHULTBO
3 eKcnayaTtauyii W TexHiYHOro o6cnyroByBaHHA
aKymynaTopa Ta 3apAaHoro npucrpoto!

A YBATA! MNepep unueHHAM a60 peMOHTOM 3yNUHITb
ABUTYH, BiAKNIOUYiTb akKymynaTtop i BUAMIiThb
3ano6ixxHun Koy (9, puc.2).

OXOJIOAMEHHA ABUT'YHA

o6 3anobirtn neperpiBaHHIO i MOWKOAXKEHHIO OBUIYHa,
NOTPIGHO CNifKyBaTW, W06 BEHTUNALUINHI peLwiTku, Yepes AkKi
nocTynae nosiTps, 6ynu YMCcTUMK i BiNnbHUMK Bif TpaBu Ta
Biaxoni..

NMOBOAMEHHA 3 AKYMYJIATOPOM

1. AkymynaTtop cnipg 36epiratm y cepepgoBuwi 3
Temnepatypoto nositpa Big 0 go +45°C. Akwo npunag
36epiraeTbca y cepefoBULLi 3 TemnepaTypoto NoeiTps, Lo
BMXOAMTb 32 MEXi BKa3aHOro fiana3oHy, 6axaHo 3HATY
aKyMynsaTop i 36epiraTu y BignosigHomy micui.

2.  AKyMynATop 3axuueHui Bif rmnbokoro po3pagxaHHA
cnelianbHUM NPUCTPOEM, AKMIA BUMUKAE Npunag i 6nokye
pob6oTy.

3. AKYyMynATOp OCHALeHO 3aXUCHUM NMPUCTPOEM, AKNN
6N0KYy€e 3apAAXKaHHA, AKWO TemnepaTypa AOBKinnA
BMXOANTb 3@ MeXi Aiana3oHy Big 0° go +45°C.

4.  AKyMynATop MOXHa 3apAaguTn y Oyab-AKy MWTb, HaBiTb
YacTKOBO, 6€3 PU3NKY NOLIKOAKEHHS.

TEXHIYHE OBCJTYTOBYBAHHA KOCWUJIbHOIO NPUCTPOIO

TEXOrnap
B KiHUi ce30Hy y pasi iHTeHCMBHOI eKcnyaTauii Ta KOXKHMX ABa
poKM y pa3i 3BMyariHOl eKkcnyaTauil 4oLUinbHO 3BepTaTnca Ao
daxiBua cepBiCHOro UeHTPY ANA NpPOBeAeHHA MOBHOTO
Texornagy.

A YBATA! - Bci po60T1 3 TexHiYHOro o6cnyroByBaHHs,

He onuncaHi y |boMy KepiBHULTBI 3 eKcnnyarTauii,
NOBUHHi BUKOHYBaTUcA paxiBLUAMM YNOBHOBaXKeHOTO
cepBicHOro yeHTpy. lNam'atanTe, WwWo ana 3abesneyeHHs
6e3nepepBHOI Ta CNpaBHOI POGOTU FA30HOKOCAPKU 3aMiHy
JeTanen cnig npoBoanTy, BUKopucTosytoun Tinbkn @IPMOBI

3AMYACTUHN.

A BHeceHHA 3MiH 6e3 3roam BMpo6GHMKa Ta

BMKOPNCTaHHA HEOPUTriHaNIbHMX 3aN4acTUH MoXe
NpU3BEeCTN A0 OTPMMaHHA BaXXKMX Ta CMepTenbHMX
TpaBM onepaTopamm Ta CTOPOHHIMMN.

A MoBopgbTecs 3 nesamu Aayxe ob6epexHo. 3aBxKAau
HOCITb 3aXUCHi pyKaBuLi.

- MicnAa KOXXHOro BUKOPUCTAHHA MaLUMHM OYMLIANTE HUXHIO
YaCTWHY BiJ 3aNMLLKIB TPaBW.

- 3aBXAW TpMManTe pisanbHUI npyr nesa pobpe
HaroCcTpeHuMm.

- Tyne ne3o He fO3BOSIMTb BaM OTPMMATK XOPOLUY AKICTb
KOCIHHA.

A DedopmoBaHe a60 3HOWEHe ne3o NOTpi6GHO
3amMiHUTI.

JIE30 (Man.19)

A YBATIA - MNMepeBipAnTe cTaH Nesa, HagATHYBLMN
pykaBuukun. Byabre yBaXKHi, OCKiNnbKn nesa mMoXxyTb
o6epTaTincA, HaBiTb AKLLO ABUIYH BUMKHEHO.

A YBATA - MNepioguuyHo nepesipsaiiTe, un 6ont (A) 6yno
3aKpy4eHo Ha 25 Hm (2,5 kr/m).

AKWO 3 YacoM AKICTb CKOLWYBAHHA € HE3aA0BINbHOM, TO

MMOBIpHO, NOTPIOHO HaroCcTpUTU nesa. NloraHo HarocTpeHe

ne30 CMMKAE TPaBy, WO BUKIINKAE »KOBTIHHA ra3oHy. Ko

ne3a NnowkoaXeHi abo BUKPUBIEHI, iX HEOOXiAHO 3aMiHUT.

- locTpiHHA ne3 € gyXxe TOHKOIO onepauicn. AKwWo He
nigTpumyBaTn 6e3noraHHOro 6anaHCcyBaHHA €3, MOXYTb
BMHUKATK aHOMasbHi BibpaLii 3 HaCTynHMM ocnabneHHAM
KpinneHHa ne3 i He6e3neyHMMM Hachnigkamu ans
oneparopa.

- Jleza matoTb 6yTU BCTaHOBMEHI NpaBuiibHO. HenpasunbHui
MOHTa> MOXe NpPU3BECTU [JO HENpPaBUIbHOTO
3aKpYYyBaHHA KPiNWAbHUX €NeMeHTIB 3 IX HACTYMHUM
ocnabneHHaMm nig yac poboTn 1 Hebe3NeYHUMU HaciAKamMK
anA oneparopa.

Tomy 36anaHcyBaHHA Ta 3aMiHy ne3 MaloTb BUKOHYBaTH

¢daxisui ABTOpU30BaHOro CepBiCHOro LieHTpY.

A YBATA: He 3BaploiiTe NOWKOAMXKEHHI pi3anbHi

iHCTPYMeHTM Ta He nepepob6nanTe ix, Hamaral4ncb
nonaroguTu. Taki onepadii MoXyTb BUKAMKaTu Bigpus
KOCUNbHUX iHCTPYMEHTIB 3 HACTYNHUM 3aBAaHHAM
BaXKKINX a6o cMepTeNlbHUX TPaBM.

A YBATA - 3aBXaun MmiHANTe TakoX 6onT (A).

TPABO3BIPHUK

A 3ynviHiTH ABUTYH i BUMIiTb 3ano6ixkHun knwou (9,

Puc.2) nepep TMm, SsK BUAMaTN TPaBO36GipHMK i
pPO3MOYNHATN YNLIEHHA OTBOPY ANIA BMBaHTaXXeHHA
TpaBu.

YacTiwe nepesipAnTe, 4n NpaBuibHO BCTAHOBNEHO i Yn He
NOWKOAXeHO KowuK. MNepekoHanTecs, WO peLwiTka KowunKa
AnA 300py TpaBM He 3acMiyeHa; AKLWO 3acMmiyeHa, MoMuiTe
KOLUMK BOAOIO i AanTe MOMY MOBHICTIO BUCOXHYTU, MepL HiX
BCTAHOBJIOBATM Ha Micue. AKWO NpogoBXKyBaTU NpawuioBaT 3
MOLUKOOPKEHVM KOLUMKOM ab0 3aCMiYEHOI0 PELLITKOM, KOWWNK
He MOXKHa Oy e NMOBHICTIO 3aMOBHUTH.
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TABNINLUA TEXHIYHOIO OBCJ1IYTOBYBAHHA
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Haronowyemo, wo HaBedeHwit rpadik TexHiuHOro ob6cnyroByBaHHA nepedbadae ekcnnyataui| ¥ ©| o z 3%
ra3oHOKOCapKM 3a 3BMYalHMX Poboumx YyMoB. AKLIO YMOBM MOBCAKAEHHOI eKkcnayaTalii BUABNAIOTbCA 2| g = w
CYBOPILLMMY, iHTEPBANU MiX OnepaLisiMu 3 TEXHIYHOro 06CYroByBaHHA Clif BiAMOBiAHO CKOPOTUTU. o S| 3 é’r 235
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lMoBHicTI0 MalLnHa OrnAHyTU: NOWKOAXKEHHSA | 3HOC X X
MepeBipKu: pobounin BUMUKAY Mepesiputn poboty X X
Jleso OrnAHy TV: NOLLKOAMEHHS i 3HOC X X
3amiHnTK
X
Cronop ne3a MepeBiputn poboty X
Yci BOCTYNHI FBUHTY | ranku OrnAHyTW 1 3aTATHYTU X
EnekTpuuHuin Kabenb, WO 3'€AHYE KHOMKY- OrnAHyTV: NOLLKOZMKEHHS i 3HOC X
3ano6iKHMK 3 ABUFYHOM
3amiHnTK
X
Kowwk gna 36opy TpaBu i1 3agHiil fepnektop [MepeBipnTH UM He 3HOLLEHI | HE MOLLKOAXKEHI
X X

9. 3BEPITAHHA

A YBATA! YBaxHO npounTaiiTe TaKoX KepiBHULTBO
3 eKcnnyartauii 1 TexHiYHOro o6cnyroByBaHHA
aKymynaTopa Ta 3apsafHoOro npncrpoio!

A BATA! Nepep unueHHAM a60 peMOHTOM 3yNUHITb
ABUTYH, BigKnouiTb akymynatop i Buamirtb
3ano6ixHui Ko (9, puc.2).

A MicnA KOXXHOro BUKOPUCTAaHHA MAlUMHN OYUCTbTE
HUWKHIO YaCTUHY, KaTEerOpM4YHO He 3aCTOCOBYIOUMN
CTpyMeHiB Bogu.

- llepeBipTe cTaH MaLINHW.

- lMepesBipTe, Wo6 BCi 60nTM | raiikm 6ynm MiLHO 3aTArHEeHi.

- HaHeciTb macTuno abo MOTOpHe Macfio Ha YacCTUHMK,
CXWIbHI A0 ipXaBiHHA.

- 36epiranTe ra3aoHoOKOCapKy B Cyxomy Micui, 6akaHo 3
uemeHTHOO nignoroto. LLlo6 3axmMcTnT ra3soHOKOCapKy Bif
BMAINBY BOMOrOCTI, il MOXHa NOCTaBMTU Ha AOWKKU abo Ha
MeTaneBui JINCT.

- MNMpouegypa BBegeHHA B eKcnyaTauiio Nicaa 3MuMOBOro
36epiraHHA TOTOXHa CTaHAapTHIN npoueaypi 3anycky
MawwuHm (ctop.98).

A YBATA! [lante oBUryHy OXOnoOHYTU, Nep HiXK Bigknagatu
MalLUUHy Ha 36epiraHHs!

3AXUCT goBKUINA

3axncT JOBKiNAA Mae OyTn BaXkKNMBMM Ta MPiOPUTETHUM
acnekToM eKkcnnyaTauii MallMHW, MeTa AKOro - KOPUCTb
CyCninbCTBa N AOBKINAA, y AKOMY MU >KNBEMO.

- Hamaranteca He mopylwyBaTy Cnokolo nogen, wo Bac
OTOUYIOTb.

- PetenbHO goTpmmyinTecb MicLeBOro 3akOHOO4aBCTBa B
obnacTi yTunisauii nakyBanbHUX maTepianis, onus,
6eH3MHyY, akymynaTopis, QinbTpiB, 3HOWEHNX AeTanen Ta
6ynb-AKNX MaTepianis, 34aTHUX 3HAaYHO BMJIMHYTMK Ha
JOBKiNNA; Ui BiAXOAN HE MOXHa BUKNAATU Y CMITTEBI
KOHTeNHepu, X NoTpibHO OoKpemo BiABO3UTM [0
cneudianbHMX UeHTPiB 360py Biaxogdis, AKi 3abe3nevatsb ix
nepepooKy.

[emoHTa) Ta yTunisauin

Micna BMBedeHHA MalMH 3 eKcnayaTauii He 3anuwanTe iy
[OBKiNni, a BiABe3iThb 40 LieHTpy 360py Bigxoais.

binbly yacTnHy maTepianis, 3 AKUX BUrOTOBIEHO MALUUHY,
MOKHa NnepepobunTy; BCi MeTaneBi YacTUHU (CTasb, antoMiHil,
NaTyHb) MOXHa 34aTW B NYHKT Npuinomy metanobpyxty. Mo
JopaTtkoBy iHpopmaLito 3BepHiTbCA JO MicueBoi cnyxou
360py Bigxopais. MNig yac yTunisadii Bigxoais, oTpuMaHux
BHAC/iQOK BMBELEHHSA 3 eKcnnyaTauii MallnHM, noTpibHo 3
Typ60OTOI0 CTAaBMTUCA 4O OXOPOHW AOBKiNAA, YHUKAOUU
3abpyAHEHHS I'PYHTY, NOBITPA Ta BOAW.

A YBATA! YTunisyiite akymynatopum oKkpemo Bif
npunapay.

Y 6yab-akomy pasi noTpi6Ho goTpumyBaTuCb BUMOr
Ailyoro MmicL,eBoro 3aKoHofaBCTBa.

A YBATA! YBaxXHO npoyuTainTe TaKoX KepiBHULTBO
3 eKcnnyartauii 1 TexHiYyHOro o6cnyroByBaHHA
aKyMynaTopa Ta 3apA4HOro npucrpoto!

101




10. TEXHIMHI XAPAKTEPUCTUKIN

LvpuHa ckowyBaHHA 41 cm

Hanpyra 40 B nocr. cTpymy

Bucora 3pi3y MIH 28 mm, MAKC 75 mm

O6'em KolMKa 70 n

Bara 23 Kr

AKYCTUYHMI TUCK ab (A) Lpa aV 76.3
EN 60335-2-77

Moxnbka ab (A) 0.7

BumipaHunin piBeHb 3ByKOBOI MOTYXXHOCTI Ab (A) 2000/14/CE 88.2

Moxnbka ab (A) 0.8

lapaHTOBaHMI piBeHb 3BYKOBOI MOTYXHOCTI ab (A) 200(‘)'}"1":1/& 89.0

PiBeHb Bibpauji m/c2 EN 60335-2-77 <25

Moxmbka m/c2 EN 12096 0.9

11. AEKNAPAL|IA BIAMOBIAHOCTI

A, HUXKUYenignucanun,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3aABNAIO Mif CBOIO BiANOBIAANbHICTb, WO MallMHa:

1. Ha3Ba Bupoby:

AKYMYJIATOPHA TA3OHOKOCAPKA

2. Mapka: / Tun:

EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P

3. CepiniHWI HOMeP:

654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

Bi4NOBIga€ BMMOram ANpPeKTUB:

2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

BiANOBifa€E BUMOram HaCTyMHNX
rapMOHI30BaHMX HOPM:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Tnn KocunbHOro NPUCTPOIO:

rota¢ny n6z

LnpwnHa nokocy: 41 cm
BrMipAaHUi piBeHb 3BYKOBOT MOTY>KHOCTI: 88.2dB(A)
[apaHTOBaHUI piBEHb 3BYKOBOI MOTY>KHOCTI: 89.0 dB(A)

Mpouepypw, 3aCTOCOBaHI AA OLiHKM
BiANOBIAHOCTI

HopaTtok VI - 2000/14/EC npouepypa 1

Ha3Ba 1 agpeca HoTtndikytouoro opraHa:

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

BurotoBneHo B:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

[Harta:

17/06/2019

TexHiyHa AOKYMeHTaLisA 36epiraeTbes B:

lonosHoMy odici. - Y Bigaini TexHiuHoi gupekuii

P
@F’Q‘“‘“‘“&\'@Emalim
~J

Fausto Bellamico - President
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12. TAPAHTIMHUIA CEPTUDIKAT

Len Bupi6 po3pobneHo i BUroOTOBNEHO BiAMNOBIAHO OO
HalCy4yacHilWmMX BUPOOHNUYMX TexHonori. QipMa BUPOOHUK
Hafla€ rapaHTilo Ha CTPOK 24 micsaui 3 agHA npugbaHHA
npunagy 3a yMOBM NOro BUKOPUCTAHHA B NPUBATHUX Linax/
x06i. lapaHTia o6mexyeTbca 12 micauamu y pasi noro
npodecinHoi ekcnnyarawii.

3aranbHi rapaHTiiiHi ymoBsu

1) TapaHTINHWIA TepMiH YCTaHOBMIOETLCA, NOYNHAKOYN 3
MOMEHTY NpuAabaHHA AaHoro BUpoby. BUpobHUK, yepes
BNACHY TOProBesibHy MepexKy i Mepexy LeHTPIB TeXHIYHOT
NiagTPUMKK, 3abe3neuye 6e3KOLWTOBHY 3aMiHy AeTaneln, Wo
MaloTb gedeKTn BUXIGHUX MaTepianiB abo BUrOTOBJIEHHS.
[loroBip rapaHTii He nopyLye 3aKOHHUX NpPaB NOKYMUiB,
nepea6avyeHnx UMBINbHUM KOOEKCOM, WOAO HachigKiB
nedekTiB abo 6paky npogaHoro BUpooby.

2) TexHiyHMI nepcoHan GipMuU BUKOHAE rapaHTiliHi poboTn

MaKCMMasibHO LIBMAKO MPOTArOM Yacy, HeobxigHoro ans
opraHi3auinHux 3axogis.
[na ofepXXaHHA rapaHTinHOro o6cnyroByBaHHA
Heo6XigHO NpeA'ABMTY YNOBHOBaXKeHOMY NnepcoHany
3anoBHEHWI rapaHTilHUIA TaloH (HaBeAEeHUI HKYe)
3 NevyaTKol Aunepa, a TakKoX paxyHokK-¢dpakTypy abo
dickanbHuM yeK, WO NigTBEepAXKYE AaTy NOKYNKWN.

3)

4) Bnpib He nignarae rapaHTinHOMY 0obCNyroByBaHHIO 3a

- OueBUOHOro HEBMKOHAHHA TEXHIYHOrO 06CNyroByBaHHA
BMpoOy,

-MopyweHHA yMOB eKkcnnyaTauyii Bupoby abo noro
nepepobeHHs,

- BMKopuCTaHHs HEBigNoOBigHOro Nanuea abo MacTuna,

- BukopucTtaHHs 3an4yactnH abo npunagas, Wo He €
dipmoBrMY,

- CaMOCTiNHOro pemMoHTYy BUpoby abo peMOHTY B
HeaBTOPM30BaHI MaNCTEpPHI.

5) Oipma-BMpPOOHMK He Haja€e rapaHTii Ha BUTPaATHI
maTepianu Ta getani, ANA AKX BNAaCTUBUA HOPMaNbHUN
3HOC B yMOBaXx eKcrnyaTauil.

6) NlapaHTia He Nepepbavyae BAOCKOHANeHHA abo
noninweHHs BUPoOy.

7) TapaHTiA He NOKPWBAE HANMArogXeHHsa i
TexobCnyroByBaHHA, HaBiTb AKLLO Taka noTpeba BUHUKIA
nig Yac rapaHTiINHOro TepMiHy.

8) MNpeTeH3il WOAO NMOWKOAXEHb, 3aNO[IAHNX Npwn
TPpaHCNOpPTYBaHHi, CNig HeramHo npep'ABNATMCA
nepeBi3HMKY, iHaKIWe YMOBU rapaHTii MOXyTb 6yTU
AHYNbOBaHi.

9) lapaHTiA He NOWNPIETLCA Ha NPAMI ab0 HenpsMi 36UTKN,
3aBAaHi nogam abo maliHy BHaCNifOK HeCNpaBHOCTI

TaKMX YMOB: BMpoby abo Moro BUMYLLIEHOTO NPOCTOIO.
___________________________________________________ .
MODEL DATA
MOKYMELb

CEPINHU HOMEP

MNPOAABELIb

He HapcunaTy okpemo! [lopaTu 0 3aABKM Ha rapaHTifiHoi iuHOl n.




13. MOWYK TA BUPILUEHHA MPOBJIEM

A

po60Tn MawwnHu.

YBATA: 3aBXAN 3yNUHANTE arperar Ta Bif'eAHYNTe 3aXUCHNIA PO3HiMay nepep NOYaTKOM BUKOHAHHA YCiX
onepauiil, nepeniueHnx y Tabnuui HMK4Ye, 3a BUHATKOM BUMAfAKiB, KON IX NPUCYTHiCTb HeobxigHa ansa

AKWo nicna nepesipoK YCiX MOXNMBUX MPUYUH HECMPaBHICTb 3aNMLWAETbCA, 3BEPHITLCA O YNOBHOBaXEHOro CepBiCHOro
LeHTpPY. B pa3i BUsABNEHHA HECMPABHOCTI, He BKa3aHil y Tab/uLi, 3BEPHITbCA A0 YNOBHOBA)KEHOTO CEPBICHOTO LIEHTPY.

HECMPABHICTb

MOXnBI NPUYUHA

BUPILLEHHA

[BUryH He 3aBoanTbcA abo rnoxHe
yepes feKinbka CeKyHA Nicna 3aBedeHHA.

1. Po3pagxeHuin abo HenpaBuiibHO
BCTaHOBNEHWI aKyMynATOP.

2. [MoWwKoAKeHO eneKTPUYHUI Kabenb.

3. CnpautoBaB aBapinHnM BUMMKaY
yepes neperpiBaHHA ABUTYHa.

4. He BCcTaBneHo 3anobixXHWUIA Koy

5. MNowKogXeHo MiKpoBMMUKaY
NyCKOBOrO Baxensa

6. lNowKoaKeHo akymynAaTop

1. 3apsApitb abo NpaBUIbHO BCTAHOBITbL
aAKymynaTop.

2. 3BepHiTbCA 4O YNOBHOBAXXEHOro
CepBiCHOrO LEeHTPY AS1A 3aMiHN
aKkymynatopa.

3. 3ayeKkalTe feKiflbKa XBUINH, NepLy,
Hi> NOBTOPIOBATM 3aMycK.

4. MepesipTe i/abo BCTaBTe

5. 3BepHITbCA 4O YNOBHOBAXEHOTO
CepBiCHOTrO LEHTPY

6. 3BepHITbCA 4O YNOBHOBAXKEHOMO
CEepBICHOrO LEEHTPY

[0BWryH 3aBoAnNTbCA | NpaLioe, ane neso
He obepTaeTbCA.

AVBAFA: HiKONN He TOopKamTecs
nesa, KONy ABUryH Npawyioe.

HeraiHo BMMKHITb ABUIYH i 3BepHIiTbCA
[0 YNOBHOBAXEHOr0 CEPBICHOTO LIeHTPY.

3apAgHoOro npucrpoio!

A\ YBATA! YBaxHO npounTaiiTe TaKoX KepPiBHLTBO 3 eKcnnyaTauii i1 TeXHiYHoro o6cnyroByBaHHA aKymynsaTopa Ta
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TLUMACZENIE Z ORYGINALU INSTRUKCJI

Szanowni Klienci

Dziekujemy za wybor produktu Emak.

Nasza sie¢ autoryzowanych sprzedawcow i warsztatéw
serwisowych jest do Panstwa catkowitej dyspozycji w razie
potrzeby.

WPROWADZENIE
Przed przystapieniem do pracy zapoznac sie z trescia
niniejszej instrukcji obstugi a w szczegdlnosci z zasadami
bezpieczenstwa. Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace
dziatania komponentéw urzadzenia oraz informacje na temat
niezbednych czynnosci kontrolnych oraz konserwacyjnych.
UWAGA Opisy oraz ilustracje zawarte w niniejszej
instrukcji nie zawsze dokladnie odzwierciedlaja stan
faktyczny. Producent zastrzega sobie prawo do
wprowadzania zmian bez koniecznosci kazdorazowej
aktualizacji instrukgji.
Oprocz instrukcji dotyczacych uzytkowania i konserwacji
niniejszy podrecznik zawiera fragmenty wymagajace
szczego6lnej uwagi uzytkownika. Fragmenty te zostaty
oznaczone symbolami opisanymi ponizej:
UWAGA:
- oznacza ryzyko wypadku, obrazen ciata, nawet
$miertelnych, lub powaznego uszkodzenia whasnosci.
- oznacza ryzyko uszkodzenia urzadzenia lub jego

elementoéw.

SPIS TRESCI
1. ZNACZENIE SYMBOLI | OSTRZEZEN

PRZED ZAGROZENIAMI 105
2. BUDOWA KOSIARKI 105
3. NORMY BEZPIECZENSTWA 105
4. MONTAZ 107
5. URUCHAMIENIE 107
6. UZYTKOWANIE 108
7. ZATRZYMANIE SILNIKA 108
8. KONSERWACJA 109
9. PRZECHOWYWANIE 110
10. DANE TECHNICZNE 111
11. DEKLARACJA ZGODNOSCI 111
12. CERTYFIKAT GWARANCYJNY 112
13. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW 113

1. ZNACZENIE SYMBOLI | OSTRZEZEN PRZED
ZAGROZENIAMI (Rys.1)

1. UWAGA! - Przed przystgpieniem do uzytkowania
zapoznac sie z instrukcjg obstugi.

2. Niebezpieczenstwo zranienia dtoni i stop! - Podczas
pracy urzgdzenia osoby postronne nie mogg
przebywac w poblizu pracujgcego urzgdzenia.

3. Niebezpieczenstwo wyrzutu przedmiotow i zranienia
dloni! Przed kazda konserwacja wyja¢ kluczyk
bezpieczenstwa.

4. Dane techniczne

Typ urzadzenia: KOSIARKA DO TRAWY ZASILANA
AKUMULATOREM

Marka i model maszyny

Moc akustyczna gwarantowana
Numer seryjny

Symbol zgodnosci CE

u

0 N o

10. Rok produkgji
11. Klasy ochrony maszyny

INFORMACJE DLA UZYTKOWNIKOW
Zgodnie z Dyrektywami
2011/65/WE oraz 2012/19/WE w sprawie
ograniczenia stosowania niektérych
niebezpiecznych substancji w sprzecie
e elektrycznym i elektronicznym oraz w sprawie
utylizacji odpadéw.
Symbol przekreslonego kosza podany na urzadzeniu
oznacza, ze po zakonczeniu uzywania tego produktu nalezy
utylizowa¢ go oddzielnie od innych odpadéw.
Uzytkownik zobowigzany jest oddac urzadzenia, ktérych
zywotnos¢ dobiegta konca do wyspecjalizowanych punktéow
skupu odpadéw elektrycznych i elektronicznych lub
przekaza¢ je sprzedawcy w momencie nabycia nowego
urzadzenia podobnego rodzaju, w stosunku jeden do
jednego.
Prawidtowa segregacja umozliwia ponowne wykorzystanie
odpadéw, ich recykling oraz likwidacje w sposéb przyjazny
dla srodowiska, dzieki czemu zmniejsza sie ich ujemny
wptyw na srodowisko oraz zdrowie i sprzyja sie recyklingowi
materiatéw, z ktérych urzadzenie jest zbudowane.
Nieprawidtowa utylizacja urzadzenia przez uzytkownika
zagrozone jest sankcjami przewidzianymi przez prawo.

A UWAGA! Akumulator nalezy utylizowa¢ oddzielnie!
Produkt nadaje sie do recyklingu: Akumulator
jonowo-litowy.

A UWAGA! Uwaznie przeczytac¢ rowniez instrukcje
obstugi i konserwacji akumulatora oraz tadowarki
akumulatorowej!

2. BUDOWA KOSIARKI (Rys. 2)

DZwignia robocza

Uchwyt

Sztywny kosz na trawe
Pokrywa kanatu wyrzutowego
Regulacja wysoko$ci ciecia
Pokretto regulacji wysokosci oraz dokrecenia
kierownicy

Wskaznik napetnienia kosza
Pokrywa komory akumulatora
. Klucz bezpieczenstwa

0. Przycisk bezpieczenstwa

ounhAwnN =

= 10 © N

3. ZASADY BEZPIECZENSTWA

A UWAGA - Prawidlowo uzytkowana kosiarka

akumulatorowa jest szybkim, wygodnym i
efektywnym narzedziem pracy; uzywana w sposéb
nieprawidlowy lub bez wymaganych srodkéw
ostroznosci moze stac sie urzadzeniem niebezpiecznym.
Aby praca przy uzyciu kosiarki byla zawsze przyjemna
oraz bezpieczna, nalezy skrupulatnie przestrzegac zasad
bezpieczennstwa podanych ponizej oraz w dalszej czesci
instrukcji obstugi.

A\ UWAGA: Uklad zasilania urzadzenia wytwarza

pole magnetyczne o bardzo niskim natezeniu.
Pole to moze kolidowa¢ z praca niektérych sztucznych
rozrusznikéw serca. Celem zmniejszenia ryzyka
powaznych lub smiertelnych obrazen, osoby z
wszczepionym rozrusznikiem powinny poradzi¢ sie
lekarza i skonsultowa¢ z producentem rozrusznika przed
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rozpoczeciem pracy z urzadzeniem.

A\ UWAGA! - Przepisy krajowe moga ograniczaé
korzystanie z urzadzenia.

A\ UWAGA! Uwaznie przeczyta¢ rowniez instrukcje
obstugi i konserwacji akumulatora oraz tadowarki
akumulatorowej!

A\ UWAGA!

1. Uwaznie przeczyta¢ zalecenia podane w niniejszej
instrukcji oraz na naklejkach na maszynie i scisle ich
przestrzegad.

2. Sprawdzi¢, czy w poblizu miejsca pracy kosiarki
nie ma osoéb trzecich, w szczegdlnosci dzieci (5
metrow).

3. Dzieciom nie wolno obstugiwaé urzgdzenia, Osoby
nie posiadajgce wystarczajgcej sity fizycznej lub
znajdujgce sie pod wptywem alkoholu, narkotykéw
lub lekarstw nie moga obstugiwac urzgdzenia.

4. Nie zbliza¢ rgk ani nég do obudowy kosiarki
podczas pracy silnika.

5. Nalezy zawsze pamieta¢ o zasadach
bezpieczenstwa i odpowiednio sie ubieraé.
Zawsze zaktadaé petne obuwie, nigdy nie zaktadac
sandatow. Przed przystgpieniem do pracy,
natozy¢ okulary ochronne lub zapewni¢ inne
zabezpieczenie oczu. Podczas pracy z kosiarka,
nosi¢ na sobie dtugie spodnie.

6. Dokfadnie zapozna¢ sie z zasadami eksploatacji
kosiarki, jej obstugg oraz sposobem jej wytgczenia
w nagtych przypadkach.

7. Sprawdzi¢, czy wszystkie nakretki, Sruby i wkrety sg
wiasciwie dokrecone.

8. Mozna przystapi¢ do eksploatacji kosiarki
jedynie, po sprawdzeniu, czy wszystkie elementy
zabezpieczajgce i ochronne sg prawidtowo
zamontowane.

9. Przed pozostawieniem kosiarki, wytgczy¢ silnik i
sprawdzic¢, czy wszystkie elementy wirujace sie
zatrzymaty.

10. Nie blokowa¢ nigdy deflektora tylnego w pozycji
podniesionej.

11. W razie koniecznos$ci pozostawienia kosiarki bez
nadzoru, nalezy wytaczy¢ silnik i ustawi¢ kosiarke
na utwardzonym podfozu.

12. Postanowienia prawa lokalnego mogg ograniczac
mozliwos¢ obstugi kosiarki przez osoby ponizej
pewnego wieku.

13. Nalezy pamieta¢, ze wiasciciel lub uzytkownik ponosi
odpowiedzialnos¢ za wypadki lub ryzyko ponoszone
przez osoby trzecie lub nalezace do nich mienie.

14. Wyjac¢ klucz bezpieczenstwa (9, Rys.2): zawsze w razie
pozostawienia maszyny, przed usunieciem blokady
ostrza lub spustu, jesli zdejmuje sie worek, przed
czyszczeniem lub naprawa, jesli kosiarka zacznie
wibrowa¢ w nieprawidtowy sposéb (natychmiast
sprawdzic) oraz po uderzeniu w jakikolwiek przedmiot.
Sprawdzi¢, czy kosiarka nie jest uszkodzona i w
razie koniecznosci naprawi¢ przed ponownym
uzyciem.

15. Sprawdzi¢, czy stosowane sg oryginalne
urzadzenia tngce.

16. Przed przystgpieniem do eksploatacji, sprawdzi¢
wizualnie, czy noze, Sruby oraz cato$¢ urzadzenia
tngcego nie sg zuzyte lub uszkodzone.

17. Wszystkie oznaczenia niebezpieczenstw oraz informacje
BHP powinny by¢ utrzymywane w idealnym stanie. Jesli
stang sie nieczytelne, bezzwtocznie je wymienic (Rys. 1).

18. Nie uzywac urzadzenia do celéw innych niz wskazane w

instrukgji (patrz Str. 108).

19. Postepowac zawsze zgodnie z naszymi instrukcjami
dotyczacymi konserwacji.

20. Nie uzywac urzadzenia, jesli jest ono uszkodzone,
niewtasciwie naprawione, Zle zmontowane lub
przerobione bez upowaznienia. Nie odtgczaé, nie
uszkadzaé, nie dezaktywowaé zadnego urzadzenia
zabezpieczajgcego. W przypadku uszkodzenia
lub zuzycia sie urzadzen zabezpieczajacych nalezy
natychmiast wymienic.

21. Nie nalezy nigdy wykonywa¢ samemu czynnosci lub
napraw nie wchodzacych w zakres zwyktej konserwaciji.
W takich wypadkach nalezy zwracac¢ sie wytacznie do
wyspecjalizowanego i autoryzowanego serwisu.

22. W razie koniecznos$ci wycofania urzadzenia z
eksploatacji nie nalezy go wyrzuca¢ wraz z innymi
odpadami, lecz odda¢ go do dystrybutora badz do
odpowiedniego punktu zbiérki odpadéw.

23. Urzadzenia mozna udostepniac lub pozyczac¢ wytacznie
osobom dos$wiadczonym, znajagcym zasady jego
dziatania i obstugi. Przekaza¢ im takze podrecznik z
instrukcja obstugi, ktéry powinny przeczytac przed
przystapieniem do pracy.

24, Zwracac sie zawsze do sprzedawcy po wszelkie
wyjasnienia lub w razie koniecznosci pilnej naprawy.

25. Przechowywac niniejszg instrukcje w odpowiednich
warunkach i korzysta¢ z niej przed kazdym uzyciem
urzadzenia.

26. Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzywania przez
osoby (w tym réwniez dzieci) o ograniczonej sprawnosci
ruchowej, czuciowej badz umystowej lub nieposiadajace
doswiadczenia i wiedzy, chyba ze beda one
przebywaty pod opieka osoby odpowiedzialnej za ich
bezpieczenstwo lub zostana przez nig poinstruowane w
zakresie wiasciwego uzywania urzadzenia. Urzadzenie
nie jest przeznaczone do zabawy dla dzieci.

ODZIEZ OCHRONNA

A W czasie pracy z kosiarka, nalezy zawsze

mie¢ na sobie odziez ochronng posiadajaca
odpowiednie atesty. Uzycie odziezy ochronnej nie
eliminuje ryzyka urazu, ale zmniejsza skutki szkody w
razie wypadku. W kwestii wyboru odpowiedniej odziezy
ochronnej nalezy zwréci¢ sie o rade do zaufanego
sprzedawcy.

Odziez powinna by¢ dopasowana i niekrepujgca. Mie¢
na sobie Scisle przylegajaca odziez ochronng. Idealna
bytyby kurtka oraz spodnie robocze.

Zatozy¢ buty ochronne zaopatrzone w podeszwy
przeciwposlizgowe oraz stalowe czubki.

Zaktadaé okulary lub ostone ochronng na oczy!

Stosowanie zabezpieczen przed hatasem; na przykiad
stuchawki lub zatyczki do uszu. Uzywanie $rodkow
ochrony stuchu wymaga duzej uwagi i ostroznosci,
poniewaz powoduje to ograniczenie mozliwosci ustyszenia
sygnatow dzZzwiekowych ostrzegajgcych przed
niebezpieczenstwem (krzyk, alarm).

INSTRUKCJA OBStUGI BATERII AKUMULATOROWYCH

Ogolne srodki ostroznosci

- Baterii akumulatorowej nie wolno nigdy otwierac.

- Nie wrzucac¢ nigdy do ognia zuzytych baterii
akumulatorowych - NIEBEZPIECZENSTWO WYBUCHU! -

- Podfaczac¢ tadowarke baterii tylko do gniazdek, w ktérych




ptynie prad o napieciu podanym na tabliczce
Znamionowej.

- Uzywac tylko oryginalnej baterii akumulatorowe;j.

- W przypadku dtuzszego uzytkowania bateria moze sie
nagrzaé. Przed przystapieniem do jej tadowania nalezy
odczeka¢, az ostygnie.

- Przechowywa¢ baterie i tadowarke poza zasiegiem dzieci.

- Nie uzywa¢ tadowarki w miejscach, w ktérych wystepuja
opary lub tatwopalne substancje.

- tadowac baterie tylko w temperaturach mieszczacych sie
w przedziale od 10°C do 40°C.

- Nie przechowywa¢ nigdy baterii w pomieszczeniach, w
ktérych panuja temperatury powyzej 40°C.

- Nie powodowa¢ nigdy zwarcia pomiedzy stykami baterii
akumulatorowych i nie podfacza¢ ich do metalowych
przedmiotow.

- Podczas transportu baterii akumulatorowych uwaza¢, by
styki nie fgczyly sie ze sobg i nie uzywac do transportu
metalowych pojemnikéw.

- Zwarcie baterii moze spowodowac wybuch. Wszelkie
zwarcia powoduja uszkodzenia baterii akumulatorowe;j.

- Sprawdzac regularnie, czy przewdd tadowarki nie jest
uszkodzony. Jezeli przewdd zasilajacy jest uszkodzony,
nalezy wymienic¢ fadowarke.

- Przed odtozeniem baterii na miejsce na okres zimowy
nalezy je catkowicie natadowac.

- Baterie nalezy tadowac tylko za pomoca tadowarek
zgodnych z norma EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAZ

MONTAZ UCHWYTU (Rys. 3-4-5)

- Podnies¢ uchwyt, tak jak na Rys. 3. Przykreci¢ pokretta
(A, Rys. 5) po wybraniu odpowiedniego ustawienia
uchwytu (B) oraz jej wysokosci. Wybdr jest mozliwy
sposréd dwéch dostepnych pozycji (C, Rys. 4).

WYSOKOSC UCHWYTU (Rys. 5)
Odkrecic¢ pokretta (A) i podniesc lub obnizy¢ uchwyt (B).

WOREK NA TRAWE
Zamontowac wspornik poprzeczny (N, Rys. 6)

A UWAGA! - Poprzecznice nalezy zamontowac we
wtasciwg strone. Bok (X, Rys.7) jest wiekszy i powinien
by¢ ustawiony w kierunku na zewnatrz kosza. Bok (Y)
jest mniejszy i powinien by¢ ustawiony w kierunku
whnetrza kosza. Poprzecznica powinna by¢ docisnieta
do konca (Rys.8). Uwaga: po prawidtowym docisnieciu
stycha¢ klikniecie.

Nastepnie ztozy¢ czes¢ z siatki (D, Rys.9) ze sztywnga $cianka
(E) wykorzystujac specjalne zaczepy (F). Rozpocza¢ od czesci
tylnej, a nastepnie przejs¢ do dwdch bokow.

Rys. 10 - Montaz ptyty na uchwycie kosza.

UMIESZCZENIE WORKA (Rys. 11)

- Ponies¢ deflektor (G).

- Oprzec dwa haki (H) na sworzniu deflektora (1).

- Obnizy¢ deflektor i sprawdzi¢, czy przykrywa on dokfadnie
gorng czes¢ worka na trawe.

Montaz akumulatora

+ Otworzy¢ pokrywe wneki na akumulator (8, rys.2).

« Wpycha¢ akumulator do gniazda, az zablokuje sie w
prawidtowej pozydji (rys.12).

A UWAGA! Stosowa¢ wytacznie oryginalne
akumulatory. Stosowanie nieprawidiowego rodzaju

akumulatoréow moze wigzac sie z ryzykiem pozaru,
wybuchu oraz obrazen cielesnych.

Wyjmowanie akumulatora

+ Otworzy¢ pokrywe wneki na akumulator (8, rys.2).

«+ Nacisna¢ dwa przyciski (B, rys.12) w celu wysuniecia baterii
(A).

A\ UWAGA! Uwaznie przeczytac rowniez instrukcje
obstugi i konserwacji akumulatora oraz tadowarki
akumulatorowej!

5. URUCHOMIENIE
RZYGOTOWANIE DO PRACY

KONTROLA NARZEDZIA
A UWAGA! Upewni¢ sig, ze bateria akumulatorowa nie jest
wilozona do wneki.

Przed przystapieniem do pracy nalezy:

- sprawdzi¢, czy dZzwignia przetacznika i dZzwignia
zabezpieczajgca swobodnie sie poruszajg bez nacisku i czy
po zwolnieniu szybko i automatycznie powracaja w
potozenie neutralne;

- sprawdzi¢, czy dzwignia przetacznika pozostaje
zablokowana, jezeli nie zostanie wcisnieta dZzwignia
zabezpieczajaca;

- sprawdzi¢, czy przestrzenie, przez ktére przeptywa
powietrze chtodzace, nie sg zatkane;

- sprawdzi¢, czy rekojesci i ostony narzedzia sg czyste i
suche, prawidtowo zamontowane i solidnie
przymocowane do narzedzia;

- sprawdzi¢, czy narzedzia tnace i ostony nie sg uszkodzone;

- sprawdzi¢, czy narzedzie nie nosi oznak zuzycia lub
uszkodzen spowodowanych przez uderzenia lub inne
czynniki i dokona¢ niezbednych napraw;

- sprawdzi¢, czy bateria jest w dobrym stanie i nie nosi oznak
uszkodzenia. Nie uzywac narzedzia z uszkodzonga lub
zuzytg baterig;

- natadowac baterie zgodnie ze wskazéwkami zawartymi w
rozdziale ,Ladowanie baterii”.

KONTROLA STANU BATERII (rys. 13)

W celu sprawdzenia stanu natadowania baterii (A) nacisnag¢
przycisk (B) wiaczajacy 4 kontrolki LED (C), ktérych znaczenie
jest nastepujace:

4 Swiecace kontrolki LED = Autonomia = 4/4

3 $wiecace kontrolki LED = Autonomia = 3/4

2 $wiecace kontrolki LED = Autonomia >= 2/4

1 Swiecaca kontrolka LED = Autonomia =< 1/4

1 migajaca kontrolka LED = bateria roztadowana

4 migajace kontrolki LED = nadmierna temperatura

LADOWANIE BATERII (rys. 14)
OSTROZNIE: Upewnic sie, ze napiecie pradu ptynacego w
gniazdku odpowiada wskazanemu na etykiecie tadowarki.

W celu wyjecia baterii (A, rys.12) z urzadzenia nacisng¢ dwa
przyciski (B) i wysuna¢ baterie.

W celu natadowania baterii:

- podtaczyc¢ tadowarke (C) do gniazdka; obecnos¢ napiecia
sygnalizowana jest przez zaswiecenie sie czerwonej
kontrolki (D).

- wlozy¢ baterie (A) do gniazda tadowarki (C), popychajac ja
do oporu. Natadowanie catkowicie roztadowanej baterii
zajmuje okoto 113 minut (2,5 Ah) lub 225 minut (5 Ah).
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Fazy tadowania wskazywane sa przez kontrolke (D):

podtaczona ftadowarka = czerwona kontrolka swieci
$wiattem statym

wlozona bateria i tadowanie w toku = zielona kontrolka miga
tadowanie baterii zakonczone = zielona kontrolka $wieci
Swiattem statym

zwarcie = czerwona kontrolka szybko miga

nadmierna temperatura = czerwona kontrolka wolno miga

Po zakonczeniu tadowania:

wyjac baterie (A) z tadowarki (C) i wiozy¢ ja ponownie do
narzedzia;
odtaczy¢ tadowarke (C) od gniazdka zasilania.

A UWAGA! Kosiarka jest wyposazona w uktad

zabezpieczajacy, ktory uniemozliwia jej uzycie w

niedozwolony sposéb! Przed uruchomieniem kosiarki nalezy
wilozy¢ klucz bezpieczenstwa (9, Rys. 2) i wyjmowac go zawsze
na czas przerwy w pracy lub po zakonczeniu pracy.

Kosiarke nalezy uruchamia¢ na wolnej przestrzeni, w
miejscu bez wysokiej trawy. Sprawdzi¢ obszar, ktéry
bedzie koszony i usung¢ kamienie, kosci, kawaiKki
drewna i podobne przedmioty.

Zapoznaé sie z zasadami bezpieczenstwa podanymi
w instrukcji.

Przed uruchomieniem silnika, nalezy sprawdzié, czy
ndz tngey nie jest zablokowany.

Silnik nalezy uruchamia¢ zgodnie z instrukcj. Uwazad,
aby stopy znajdowalty sie z dala od wirujgcego noza.

Uruchomienie silnika (Rys. 15)

W celu uruchomienia maszyny nalezy wtozy¢ klucz
bezpieczenstwa (A) do gniazda (B), nacisna¢ przycisk (C) i
przesuna¢ dzwignie (D).

A\ UWAGA! W razie przegrzania ukfad zabezpieczajacy

wytacza tadowarke akumulatorowa ze wzgledéw

bezpieczenstwa. Wyja¢ akumulator z maszyny i odczeka¢, az
ostygnie. Po ostudzeniu mozna zamontowac go z powrotem
w maszynie i kontynuowac prace.

6. UZYTKOWANIE
ZASADY BEZPIECZENSTWA
A UWAGA!

Nigdy nie uzywac¢ kosiarki, jesli trawa jest mokra lub na
innych sliskich powierzchniach. Mocno trzymac¢ uchwyt
obiema rekami. Nie biega¢, zawsze chodzi¢.

Na terenach pochytych, nie nalezy kosi¢ z géry na dét ani
odwrotnie, lecz ukosnie; nie kosi¢ na stokach zbyt stromych.
Kosi¢ jedynie przy swietle dziennym lub przy mocnym
oswietleniu sztucznym.

Sprawdzié¢, czy pokrywa kanatu wyrzutowego jest
wiasciwie zamontowana.

W przypadku uderzenia podczas pracy w obcy przedmiot,
wytgczy¢ silnik i sprawdzi¢, czy kosiarka nie zostata
uszkodzona; nie wolno uruchamiaé kosiarki, dopdki nie
zostang usuniete ewentualne uszkodzenia.

Nie pochylaé kosiarki podczas uruchamiania:
odstonigte noze stanowig zagrozenie.

Nigdy nie stawac przed kosiarka z wigczonym silnikiem.
Zatrzymac silnik podczas przejazdu przez Sciezke,
podjazd oraz w czasie przenoszenia kosiarki z
jednego obszaru koszenia na drugi.

Wytaczy¢ silnik i wyja¢ klucz bezpieczenstwa (9, Rys. 2) przed

zdjeciem kosza oraz na czas czyszczenia wylotu trawy.

Na zboczach zawsze utrzymywac stabilng pozycije.
Zmieniajac kierunek koszenia na zboczach oraz
podczas przenoszenia kosiarki na inne miejsce
koszenia nalezy zachowac¢ maksymalng ostrozno$c.
Sprawdzié, czy stosowane sg oryginalne narzedzia tnace.
Obracajac kosiarke w swojg strone, nalezy zawsze
pamieta¢ o zachowaniu maksymalnej ostroznosci.
Nigdy nie dotykac ostrzy, jesli ztacze bezpieczeristwa (9, Rys.2) nie
zostato wyjete, a same ostrza catkowicie sie nie zatrzymaty.
Nigdy nie uzywac kosiarki, jesli kosz jest pekniety lub
wypetniony trawa.

W razie nieprawidtowych wibracji: sprawdzi¢, czy nie doszto
do uszkodzen, wymieni¢ uszkodzone czesci i dokrecic¢
poluzowane elementy.

Regulacja wysokosci koszenia

A\ UWAGA! Wysoko$¢ koszenia regulowac tylko przy wylaczonym

silniku i po wyjeciu klucza bezpieczeristwa (9, Rys. 2).

Przesuna¢ dzwignie (A), aby ustawi¢ wysokos$¢ koszenia na
zadang wartosc (Rys. 16).

UWAGA

Jedli trawa do skoszenia jest zbyt wysoka, zabieg
przeprowadzi¢ w dwdch etapach, pierwszy raz przy
maksymalnej wysokosci koszenia, a drugi raz przy
zgdanej wysokosci.

Kosic¢ trawnik w "okoétke" od zewnatrz do wewnatrz.

WSKAZNIK NAPELNIENIA KOSZA

Nad koszem na trawe znajduje sie deflektor informujacy o
napetnieniu kosza (7, Rys.2). Gdy deflektor jest podniesiony
(A, Rys. 17A), wskazuje, ze kosz napetnia sie trawa. Gdy
deflektor jest opuszczony (A, Rys. 17B), wskazuje, Zze kosz jest
napetniony i konieczne jest jego opréznienie.

7. ZATRZYMANIE SILNIKA
Zwolni¢ dzwignie (D) (Rys. 18).

A\ UWAGA! Po zwolnieniu dZwigni (D) silnik elektryczny

oraz ostrze nadal pracuja przez ok. 3 sekundy!

A\ UWAGA - Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢, czy zwolnienie

dzwigni silnika powoduje zatrzymanie silnika w ciaggu kilku

sekund. Okresowo nalezy zleca¢ kontrole czasu zatrzymywania
ostrza autoryzowanemu serwisowi.

A UWAGA!

ZABRONIONE SPOSOBY UZYTKOWANIA

Kosiarka moze by¢ uzywana do koszenia wytacznie
zatrawionych powierzchni w ogrodach i parkach prywatnych.
Kosiarki nie wolno uzywa¢ do scinania innych materiatéw,
zwtlaszcza tych, ktére znajduja sie powyzej poziomu terenu,
w przypadku ktérych konieczne jest podniesienie kosiarki.
Kosiarki nie wolno uzywac¢ do rozdrabniania gatezi lub
materiatéw twardszych od trawy.

Kosiarki nie wolno uzywac do zasysania i zbierania z terenu
twardych lub zapylonych materiatéw, wszelkiego rodzaju
odpadoéw, piasku lub zwiru.

Kosiarki nie wolno uzywaé do wyréwnywania wypuktosci lub
nieréwnosci terenu. Ostrze nie moze nigdy dotykac terenu.
Kosiarki nie wolno uzywa¢ do transportu, popychania lub
ciggniecia innych przedmiotéw, takich jak woézki itp.
Zabrania sie podtaczania do watu odbioru mocy kosiarki
innych narzedzi lub osprzetu oprécz tych, ktére zostaty
wskazane przez producenta.
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TRANSPORT

- Aby utatwi¢ transport oraz przechowywanie, uchwyt kosiarki
mozna ztozyé: odkreci¢ pokretta (A, Rys. 5), odblokowa¢
kierownice (B) i obréci¢ w strone komory akumulatora (Rys.
3).
UWAGA: Nie przytrzasng¢ i nie urwac przewodu.

- Wyjac kosz na trawe.

- Kosiarke do trawy mozna transportowaé wytacznie z
wytgczonym silnikiem.

A\ UWAGA - Przed transportem kosiarki w pojezdzie

nalezy sie upewni¢, ze jest ona do niego
prawidlowo i solidnie przymocowana pasami. Wyja¢
klucz bezpieczenstwa (9, Rys. 2), lecz nie odtacza¢é
akumulatora. Kosiarke nalezy transportowac w pozycji
poziomej, ponadto nalezy sie upewni¢, iz nie narusza
sie obowigzujacych przepisé6w dotyczacych transportu
takich urzadzen.

8. KONSERWACJA

Aby zapewni¢ optymalna prace kosiarki oraz wyzsza jakos¢
pracy, nalezy skrupulatnie przestrzega¢ ponizszych zalecen
dotyczacych konserwacji.

STOSOWAC WYLACZNIE ORYGINALNE CZESCI ZAMIENNE

A\ UWAGA! Uwaznie przeczytaé rowniez instrukcje
obstugi i konserwacji akumulatora oraz tadowarki
akumulatorowej!

A\ UWAGA! Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci
czyszczenia lub naprawy wylaczy¢ silnik, odtaczy¢
akumulator oraz zlacze bezpieczenstwa (9, Rys. 2).

CHLODZENIE SILNIKA

W celu zapobiezenia przegrzaniu i uszkodzeniu silnika kratki
zasysajgce powietrze chtodzace nalezy zawsze utrzymywad w
czystosci, wolne od trawa i zanieczyszczen.

ZARZADZANIE BATERIA

1. Baterie nalezy przechowywa¢ w pomieszczeniach, w
ktérych panuja temperatury od 0° do +45°C. W przypadku
przechowywania narzedzia w pomieszczeniach, w ktérych
istnieje mozliwos$¢ przekroczenia tych wartosci
granicznych zaleca sie wyjecie baterii i przechowywanie
jej w odpowiednim miejscu.

2. Podczas uzytkowania bateria jest zabezpieczona przed
catkowitym roztadowaniem za pomoca specjalnego
mechanizmu ochronnego, ktory wytgcza narzedzie i
blokuje jego dziatanie.

3. Bateria wyposazona jest w zabezpieczenie
uniemozliwiajgce jej tadowanie, jezeli temperatura
otoczenia nie miesci sie w przedziale od 0° do +45°C.

4. Baterie mozna natadowa¢ w dowolnym momencie,
réwniez cze$ciowo, bez ryzyka jej uszkodzenia.

KONSERWACJA UKLADU TNACEGO

KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

Na koniec sezonu, w przypadku intensywnego uzytkowania, lub co
dwa lata, w przypadku zwyktego uzytkowania, zleci¢ ogdlny przeglad
przez wyspecjalizowanego technika z serwisu technicznego.

A\ UWAGA: Wszystkie czynnosci konserwacyjne, ktére

hie sg opisane w niniejszym podreczniku powinny
by¢é wykonywane przez autoryzowany serwis. W celu
zagwarantowania ciggtego i prawidtowego dziatania kosiarki

nalezy pamietac o tym, ze zuzyte lub uszkodzone czgsci nalezy
wymienia¢ wytacznie na ORYGINALNE CZESCI ZAMIENNE.

A\ Ewentualne niedozwolone zmiany i/lub stosowanie
nieoryginalnych akcesoriow moga spowodowa¢ powazne
lub $miertelne obrazenia uzytkownika lub oséb trzecich.

A\ W trakcie obstugi uktadu tnacego zwrdci¢ szczegoing
uwage na niebezpieczenstwo skaleczenia. Zaktadaé
zawsze rekawice ochronne.

- Po kazdym uzyciu kosiarki, oczysci¢ jej spdd z pozostatosci trawy.

- Noz powinien by¢ zawsze dobrze naostrzony.

- Nienaostrzony néz sprawi, ze wyniki koszenia nie bedg
satysfakcjonujgce.

A\ Zdeformowany lub uszkodzony n6z nalezy wymienic.

NOZ (Rys. 19)

A\ UWAGA - Podczas sprawdzania stanu ostrzy nalezy

wykonywaé wszystkie czynnosci w rekawicach
ochronnych. Zachowa¢ ostroznos¢, poniewaz ostrza
moga obracac sie nawet przy wylaczonym silniku.

A\ UWAGA - Nalezy okresowo sprawdza¢, czy Sruba (A)
jest dokrecona momentem 25 Nm (2,5 kgm).

Jezeli w miare uptywu czasu rezultaty koszenia nie sa

zadowalajgce, prawdopodobnie konieczne jest naostrzenie

ostrzy kosiarki. Stepione ostrze wyrywa trawe i powoduje
zo6tkniecie trawnika. Jezeli ostrza sq uszkodzone lub
skrzywione, nalezy je wymienic.

- Ostrzenie nozy kosiarki jest bardzo delikatng operacja.
Jezeli nie jest zachowane idealne wywazenie ostrzy, moze
dochodzi¢ do niekorzystnych wibracji prowadzacych do ich
obluzowania, co moze mie¢ grozne skutki dla operatora.

- Ostrza muszg by¢ zamontowane w prawidtowym kierunku.
Nieodpowiedni montaz moze spowodowacd nieprawidtowe
dokrecenie, prowadzace do obluzowania ostrzy, co moze
mie¢ grozne skutki dla operatora.

Z tych powoddéw wywazenie i wymiana ostrzy musza by¢

przeprowadzane w autoryzowanym centrum serwisowym.

A\ OSTRZEZENIE: Nigdy nie wolno prébowaé naprawia¢é

uszkodzonego ostrza poprzez spawanie, prostowanie go
badz zmienianie ksztaltu. Moze to powodowa¢ odrywanie sie
fragmentow narzedzia tnacego i doprowadzi¢ do powaznych
badz $miertelnych obrazen ciata.

A\ UWAGA - Nalezy zawsze wymieniac takze Srube (A) i
podkiadke (B).

KOSZ KOSIARKI

A\ Przed wyjeciem worka i przystapieniem do
czyszczenia otworu wylotowego trawy nalezy
zatrzymac silnik i wyja¢ klucz bezpieczenstwa (9, rys.2).

Regularnie sprawdza¢, czy kosz jest prawidiowo
zamontowany w kosiarce oraz czy nie jest uszkodzony.
Sprawdza¢, czy oka w koszu nie sg zatkane, jesli tak, przemy¢
kosz wodga i przed ponownym zamontowaniem odczeka¢, az
catkowicie wyschnie. W razie pracy z uszkodzonym koszem
lub zatkanymi okami kosz nie napetnia sie catkowicie.
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TABELA KONSERWACJI
2
€ 2 E
. . PR .- . . .. . . %E e S v.C.=
Nalezy pamietac, iz ponizsze zalecenia dotyczace czestotliwosci konserwacji odnosza sie| N g Qo N| NS
wyfacznie do standardowych warunkéw eksploatacji. Jesli codzienna eksploatacja urzadzenia jest| <9 g S| ©X L
intensywniejsza od normalnej, nalezy zwiekszy¢ czestotliwosé konserwacji. oy RS o| =85
£ 21973
o S
o
Cate urzadzenie Sprawdzi¢: pekniecia i oznaki zuzycia X X
Skontrolowa¢: przetgcznik pracy urzadzenia Sprawdzi¢ dziatanie X X
Ostrze Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki zuzycia X X
Wymieni¢ X
Zatrzymywanie ostrza Sprawdzi¢ dziatanie X
Wszystkie dostepne $ruby i nakretki (za wyjatkiem | Sprawdzi¢ i ponownie dokreci¢
érub gaznika) X
Przewdd zasilania elektrycznego faczacy przycisk Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki zuzycia X
bezpieczenstwa oraz silnik
Wymienic¢ X
Kosz kosiarki oraz deflektor tylny Sprawdzi¢, czy czesci nie s zuzyte lub
uszkodzone X X

9. PRZECHOWYWANIE

A UWAGA! Uwaznie przeczytac réwniez instrukcje
obstugi i konserwacji akumulatora oraz tadowarki
akumulatorowej!

A UWAGA! Przed przystapieniem do jakichkolwiek

czynnosci czyszczenia lub naprawy wylaczyé¢ silnik,
odlaczyé akumulator oraz ztacze bezpieczenstwa
(9, Rys. 2).

A\ Po kazdym uzyciu urzadzenia, nalezy wyczysci¢ dolng
czesc. Nie wolno czyscic¢ strumieniem wody.

- Sprawdzi¢ stan urzadzenia.

- Sprawdzi¢, czy wszystkie nakretki i sruby sa dobrze
przykrecone.

- Czesci podatne na rdze powinny zosta¢ nasmarowane lub
naoliwione.

- Przechowywaé kosiarke w suchym miejscu, najlepiej na
cementowym podtozu. Aby zapewni¢ zabezpieczenie przed
wilgocia, pod kosiarke mozna wtozy¢ ptyte lub panele.

- Procedura uruchomienia po sezonie zimowym przebiega
tak samo, jak podczas zwyktego uruchomiania urzadzenia
(str.107).

A\ UWAGA! Przed ostawieniem urzadzenia do magazynu
odczekac az silnik ostygniel!

OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona srodowiska powinna mie¢ nadrzedne znaczenie
podczas uzywania maszyny, z korzyscig dla spotecznosci
lokalnej oraz otoczenia, w ktérym zyjemy.

- Nie zaktécac spokoju sasiadom.

- Dokfadnie przestrzega¢ lokalnych przepiséw o usuwaniu

opakowan, olejow, benzyny, akumulatoréw, filtrow,
zuzytych czesci i wszelkich innych elementéw silnie
oddziatujacych na srodowisko naturalne; odpadéw tych
nie wolno wyrzuca¢ na $mieci, lecz nalezy je segregowac i
dostarcza¢ do specjalnych punktéw zbiérki, zajmujacych
sie recyklingiem.

Rozbiodrka i usuwanie

Po wycofaniu maszyny z eksploatacji nie mozna jej porzucac
w dowolnym miejscu, lecz nalezy zwrécic¢ sie do punktu
zbiérki.

Duza cze$¢ materiatow zastosowanych w produkcji maszyny
nadaje sie do recyklingu; wszystkie czesci metalowe (stal,
aluminium, mosigdz) mozna sprzeda¢ w punkcie skupu
ztomu. Wiecej informacji mozna uzyska¢ w lokalnych
zakfadach komunalnych. Usuwanie odpadéw po rozbidrce
maszyny musi odbywac sie w sposéb ekologiczny, aby nie
zanieczyszczad gruntu, powietrza i wody.

A\ UWAGA! Akumulator nalezy utylizowac oddzielnie!

Zawsze nalezy tez przestrzegac¢ obowiazujacych
przepiséw lokalnych.

A UWAGA! Uwaznie przeczytac réwniez instrukcje
obstugi i konserwacji akumulatora oraz tadowarki

akumulatorowej!
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10. DANE TECHNICZNE

Szeroko$¢ koszenia 41 cm

Napiecie 40V DC

Wysokos¢ koszenia MIN 28 mm - MAX 75 mm

Pojemnos¢ zbiornika 7028

Ciezar 23 kg

Ciénienie akustyczne dB (A) Lpa aV 76.3
EN 60335-2-77

Niepewnos¢ dB (A) 0.7

Poziom mocy akustycznej zmierzony dB (A) 2000/14/CE 88.2

Niepewnosc dB (A) 0.8

Moc akustyczna gwarantowana dB (A) 200(‘)'}"1":‘ ICE 89.0

Poziom wibragji m/s? EN 60335-2-77 <25

Niepewnos¢ m/s? EN 12096 0.9

11. DEKLARACJA ZGODNOSCI

Nizej podpisana

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

$wiadoma odpowiedzialnosci za swéj produkt, deklaruje, ze urzadzenie:

1. Typ: KOSIARKA DO TRAWY ZASILANA AKUMULATOREM
2. Marka: / Typ: EFCO LRi 44P / OLEO-MAC Gi 44 P
3. Numer serii: 654 XXX 0001 - 654 XXX 9999

jest zgodna z przepisami dyrektywy

2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

jest zgodne z wymogami nastepujacych
zharmonizowanych norm:

EN 60335-1:2013 - EN 60335-2-77:2010 - EN 55014-1:2017 -
EN 55014-2:2015

Typ urzadzenia tnacego:

ostrze obrotowe

Szerokos¢ ciecia 41 cm
Poziom zmierzonej mocy akustycznej 88.2 dB(A)
Poziom gwarantowanej mocy akustycznej 89.0 dB(A)

Wykonane procedury kontroli zgodnosci:

Annex VI -2000/14/EC procedura 1

Nazwa i adres instytucji wydajacej

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 - 10156 Torino (TO) -
Italy n° 0477

Wykonano w:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Data:

17/06/2019

Dokumentacja techniczna ztozona w:

siedzibie administracyjnej. - Dyrekcja techniczna

P
@F’Q‘“““‘““*@Emulim
~J

Fausto Bellamico - President
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1)

2)

3)

12. CERTYFICAT GWARANCYJNY

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i wykonane
przy wykorzystaniu najnowoczesniejszych technik
produkcyjnych. Producent udziela gwarancji na swoje
wyroby na okres dwudziestu czterech (24) miesiecy od daty
zakupu do celéw prywatnych i hobbystycznych. W
przypadku uzywania produktu do zastosowan
profesjonalnych okres gwarancyjny ograniczony jest do 12
miesiecy.

0Ogdlne warunki gwarancji

Gwarancja obowigzuje poczawszy od dnia zakupu.
Producent, poprzez sie¢ sprzedazy i obstugi technicznej,
wymienia bezptatnie czesci z wadami materiatowymi,
wadami powstatymi w toku obrébki oraz wadami
produkcyjnymi. Gwarancja nie znosi prawa nabywcy
przewidzianego w kodeksie cywilnym i dotyczacego
roszczenn w wyniku wad i uszkodzen spowodowanych
przez sprzedany przedmiot.

Personel techniczny przystapi do naprawy w czasie, na
ktéry pozwolag wymagania organizacyjne, zawsze
najszybciej jak to mozliwe.

Aby skorzysta¢ z naprawy gwarancyjnej, konieczne
jest przedstawienie autoryzowanym pracownikom
obstugi ponizszej karty gwarancyjnej,
ostemplowanej przez sprzedawce, wypetnionej we
wszystkich swoich czesciach oraz faktury zakupu lub
paragonu lub tez innego wymaganego prawnie
dokumentu sprzedazy z odnotowana data zakupu.

4)

8)

9)

Utrata gwarancji nastepuje w przypadku:

- Widocznego braku konserwacji,

- Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu lub jego
przerébek,

- Stosowania niewtasciwych smaréw lub paliwa,

- Stosowania nieoryginalnych czesci zamiennych lub
akcesoriow,

- Wykonywania napraw przez osoby nieupowaznione.

Producent nie obejmuje gwarancjg materiatéow

eksploatacyjnych i czesci podlegajacych normalnemu

zuzywaniu podczas pracy urzadzenia.

Gwarancja nie obejmuje prac majacych na celu

unowoczesnienie i ulepszenie produktu.

Gwarancja nie obejmuje regulacji ani czynnosci

konserwacyjnych, ktére beda konieczne w okresie

gwarancyjnym.

Ewentualne uszkodzenia powstate podczas transportu

trzeba natychmiast zgtosi¢ przewoznikowi pod grozba

utraty gwarancji.

Gwarancja nie obejmuje ewentualnych szkéd,

bezposrednio lub posrednio wyrzadzonych osobom lub

rzeczom z powodu usterek maszyny lub wyniktych z

wymuszonego przedtuzonego przestoju w pracy

maszyny.

|
|
|
|
|
|
|
|
|
| NABYWCA PAN/I.
|
|
|
|
|
|
|
|
|

Nie wysyta¢! Zataczy¢ jedynie w przypadku zadania naprawy gwarancyjnej.

y oo e

MODEL DATUM
Nr SERYJNY SPRZEDAWCA
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13. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

A

wylaczy¢ urzadzenie o
dziatania urzadzenia.

UWAGA: Przed prz_ystqgieniem do jakichkolwiek czynnosci zalecanych w ponizszej tabeli nalezy zawsze
zasilania i wyja¢ ztacze bezpieczenstwa. Wyjatek stanowia naprawy wymagajace

Po sprawdzeniu wszystkich mozliwych przyczyn, jesli problem nie zostat rozwiazany, nalezy zwrdci¢ sie do Autoryzowanego
Serwisu. Jesli pojawi sie usterka nie wymieniona w tabeli, nalezy zwréci¢ sie do Autoryzowanego Serwisu.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Silnik nie rusza lub wytacza sie po
kilku sekundach od uruchomienia.

1. Akumulator roztadowany lub
nieprawidtowo zamontowany

2. Uszkodzony przewdd zasilajacy.

3. Z powodu przegrzania silnika
zadziatat odtacznik bezpiecznikowy.

4. Nie wlozono ztacza lub klucza
bezpieczenstwa

5. Uszkodzony mikrowyfgcznik
dzwigni rozrusznika

6. Uszkodzony akumulator

1. Natadowa¢ lub prawidtowo zamontowac
akumulator

2. Zleci¢ wymiane przewodu autoryzowanemu
serwisowi.

3.0dczekac kilka minut przed ponownym
uruchomieniem urzadzenia.

4, Sprawdzic¢ i/lub wtozy¢

5. Skontaktowac sie z Autoryzowanym
Serwisem

6. Skontaktowac sie z Autoryzowanym
Serwisem

Silnik uruchamia sie i dziata, ale néz
sie nie obraca

AUWAGA: nie dotyka¢ nigdy
noza, gdy silnik pracuje

Whytaczy¢ natychmiast silnik i skontaktowac sie
z autoryzowanym serwisem.

A UWAGA! Uwaznie przeczytaé¢ rowniez instrukcje obstugi i konserwacji akumulatora oraz tadowarki

akumulatorowej!
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/ ATTENZIONE! - Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita. \_/
m WARNING! - This owner’s manual must stay with the machine for all its life.
n ATTENTION! - Le manuel doit accompagner la machine pour toute sa vie.
n ACHTUNG! - Dieses Anweisungsheft mul3 das Gerat wahrend seiner gesamten Lebensdauer begleiten.
H {ATENCION! - Este manual debe acompafiar a la maquina durante toda su vida util.
n ATENCAO! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida Util.
m MPOXOXH! - To mapodv eyxelpidlo mpémel va ouvoSeUEel TO pnxavnpa o€ 6An tn Stdpkela (WG Tou.
(&4l UPOZORNENI! - Tento navod byste méli pouzivat po celou dobu Zivotnosti pfistroje.
m UPOZORNENIE! - Tento navod musi sprevadzat stroj po celt dobu jeho zZivotnosti.
m BHUMAHWUE! - HacToswan MHCTPYKLUWA JOMKHA COMPOBOXKAATb M3MeNMe BO BPEMS BCETO CPOKA ero Ciy»0bl.
m YBATA! - LIs iHCTpyKLUis NOBMHHa CynpoBO»KyBaTMW BUPI6 Mif YaC BCbOro CTPOKY AOTo Ciy»ou.

1 Bl UWAGA! - Niniejsza instrukcja powinna towarzyszy¢ urzadzeniu przez caty okres jego eksploatacji.

N
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